Rhaglen Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
1.00 y.h., DYDD LLUN, 13EG MEHEFIN, 2022
*NODER*
BYDD Y CYFARFOD YN CAEL EI WEDDARLLEDU

https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy GB/portal/home

Lleoliad
Hybrid

Siambr Dafydd Orwig, Swyddfa'r Cyngor,
Caernarfon, LL55 1SH / Rhithiol drwy Zoom

Pwynt Cyswllt

Lowri Haf Evans 01286 679 878

lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd 1 Mehefin 2022)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy_GB/portal/home

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Elwyn Edwards
Elin Hywel
Huw Wyn Jones
Edgar Wyn Owen
Huw Rowlands

Elwyn Jones
John Pughe Roberts

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (9)

Y Cynghorwyr

Annibynnol (5)

Y Cynghorwyr

Aelod Unigol (1)

Delyth Lloyd Griffiths
Gareth Tudor Jones
Olaf Cai Larsen
Gareth A Roberts

Anne Lloyd-Jones
Louise Hughes
Gruffydd Williams

Cynghorydd Gareth Coj Parry



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae'r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae'r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer

siarad yn y pwyllgor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd y
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1

5.2

RHAGLEN

ETHOL CADEIRYDD

| ethol Cadeirydd am 2022/23

ETHOL IS-GADEIRYDD

| ethol Is-gadeirydd am 22/23

YMDDIHEURIADAU

I dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION 7-29

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’r pwyllgor
hwn a gynhaliwyd 11eg Ebrill 2022 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

CAIS RHIF C22/0251/11/DA 23 FFORDD BELMONT, BANGOR, 30-34
GWYNEDD, LL57 2HY

Diwygiad ansylweddol i'r cynlluniau a gymeradwywyd gan ganiatad
cynllunio C19/0224/11/LL er mwyn caniatau defnyddio gorchudd pvc-u ar
edrychiad cefn yr estyniad yn lle rendr gro chwip.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Elin Walker Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0134/16/LL PLOT C1, PARC BRYN CEGIN, 35-59
LLANDEGAI , BANGOR, LL57 4BG

Datblygiad cyfleuster tanwydd Bio - nwy naturiol wedi ei gywasgu ar gyfer
cerbydau gan gynnwys pympiau tanwydd, cwmpownd cyfarpar offer, creu


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32803&language=cy

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

mynedfeydd newydd, tirlunio a datblygiad cysylltiedig
AELOD LLEOL: Cynghorydd Dafydd Meurig

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/0734/46/LL TYDDYN ISAF, TUDWEILIOG,
PWLLHELI, GWYNEDD, LL53 8PB

Cais llawn i newid defnydd tir amaethyddol er mwyn creu safle carafanau ar
gyfer 32 llain, codi adeilad newydd i gynnwys cawodydd/toiledau, holl
lleiniau caled cysyllitiedig, ail wynebu a mynediad

AELOD LLEOL: Cynghorydd Gareth Morris Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C20/0870/45/LL TIR YN YSGUBOR WEN, PWLLHELI,
LL53 5UB

Codi pump ty ynghyd a mynedfa, parcio a thirlunio
AELOD LLEOL: Cynghorydd Elin Hywel

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/1183/09/LL TIR GER MOR AWELON, TYWYN,
LL36 9HG

Adeiladu un annedd
AELOD LLEOL: Cynghorydd Anne Lloyd-Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0038/22/LL FFERM TALDRWST LON DDWR,
LLANLLYFNI, CAERNARFON, GWYNEDD, LL54 6RR

Ymestyn trac dan gyfeirnod cais C21/1155/22/YA am bellter o 15 medr i'r
gogledd o'r fynedfa bresennol ynghyd ac adeilad pont i groesi'r cwrs dwr -
Lén Tyddyn Agnes, Llanllyfni

AELOD LLEOL: Cynghorydd Peter Thomas

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/1174/11/LL BAE HIRAEL, BANGOR, LL57 1AD

Adeiladu amddiffynfa llifogydd yn ardal Hirael o Fangor i gynnwys:-

60 - 92

93-128

129 - 158

159 - 174

175 - 204


https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32685&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32181&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=31102&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32451&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32581&language=cy

5.8

5.9

1. Gwelliannau i'r llwybr beicio

2. Adeiladu wal concrid newydd i ddisodli'r caergawellau presennol gan
ddilyn 6l-troed y wal mor presennol.

3. Ail-adeiladu llithrfa.
4. Codi arglawdd bridd.
5. Gosod 2 giat llifogydd.

6. Codi uchder rhan o ffordd Lon Glandwr ynghyd a chodi wal goncrid
newydd.

AELODAU LLEOL: Cynghorydd Medwyn Hughes a'r Cynghorydd Huw Wyn
Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C22/0239/15/LL CANOLFAN YMWELWYR MYNYDD 205 -223
GWEFRU, ORIEL ERYRI, LLANBERIS, CAERNARFON,
GWYNEDD, LL55 4UR

Dymchwel rhan helaeth o'r Ganolfan Ymwelwyr Mynydd Gwefru presennol
(ar wahan i'r is-orsaf drydan presennol), newid defnydd y safle i greu maes
parcio, allosod goleuadau, gwefr bwyntiau ar gyfer cerbydau ynghyd a
thirlunio cysylltiedig.

AELOD LLEOL: Cynghorydd Kim Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C21/1206/25/LL TIR GYFERBYN A BRO INFRYN, 224 -250
GLASINFRYN, LL57 4UR

Datblygiad preswyl yn cynnwys 6 ty deulawr a un ty un llawr fforddiadwy,
gwaith cysylltiedig a creu mannau parcio ychwanegol (cynlluniau

diwygiedig)
AELOD LLEOL: Cynghorydd Dafydd Meurig

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol



https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32446&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32768&language=cy
https://amg.gwynedd.llyw.cymru/planning/index.html?fa=getApplication&id=32477&language=cy

Eitem 6.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 11-04-22

Yn bresennol: Cadeirydd: Cynghorydd Eric M Jones
Is-gadeirydd: Cynghorydd Gareth A Roberts

Y Cynghorwyr: Stephen Churchman, Elwyn Edwards, Louise Hughes, Anne Lloyd Jones, Berwyn
Parry Jones, Gareth T Jones, Huw Wyn Jones, Cai Larsen, Edgar Owen, Eirwyn Williams ac Owain
Williams

Swyddogion: Gareth Jones (Pennaeth Cynorthwyol Cynllunio ac Amgylchedd), lwan Evans
(Pennaeth Gwasanaeth Cyfreithiol), Keira Sweenie (Rheolwr Cynllunio), ldwal Williams (Swyddog
Rheolaeth Datblygu) a Lowri Haf Evans (Swyddog Gwasanaethau Demaocratiaeth)

Eraill a wahoddwyd:

Aelodau Lleol: Cynghorwyr Elfed Williams, Glyn Daniels, Aled Wyn Jones, Keith Jones (ar ran
Steve Collings) a Dafydd Meurig

1. YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan y Cynghorydd Dilwyn Lloyd; y Cynghorydd Steve Collings
(Aelod Lleol)

2. DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

a) Y Cynghorydd Eirwyn Williams yn eitem 5.2 (C21/1051/35/DT) ar y rhaglen oherwydd
mai ef oedd yr ymgeisydd

Roedd yr Aelod o’r farn ei fod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawodd y cyfarfod
yn ystod y drafodaeth ar y cais

b) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelod lleol mewn perthynas &’r eitem a nodir:

e Y Cynghorydd Eirwyn Williams (a oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.1 (C21/1136/35/LL) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Elfed Williams (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.3 (C19/1194/18/LL) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Glyn Daniels (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.4 (C21/0922/03/LL) ar y rhaglen

¢ Y Cynghorydd Aled Wyn Jones (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.5 (C22/0078/37/LL) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Keith Jones (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.6 (C21/0959/11/LL) ar y rhaglen, ar ran yr Aelod Lleol, y Cynghorydd
Steve Collings

e Y Cynghorydd Simon Glyn (a oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.7 (C21/0734/46/LL) ar y rhaglen

e Y Cynghorydd Berwyn Parry Jones (a oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn), yn eitem 5.8 (C21/0931/23/LL) ar y rhaglen

Tud. 7



e Y Cynghorydd Dafydd Meurig (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn),
yn eitem 5.9 (C22/0134/16/LL) ar y rhaglen

MATERION BRYS
Dim i'w nodi
COFNODION

Derbyniodd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd 21ain o
Fawrth 2022 fel rhai cywir

CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i’r ceisiadau canlynol i ddatblygu. Ymhelaethwyd ar fanylion y
ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas &'r cynlluniau ac agweddau o’r polisiau.

PENDERFYNWYD
CAIS RHIF C21/1136/35/LL Tir gyferbyn a North Terrace, Criccieth, LL52 OBA

Adeiladu 23 annedd, creu mynedfa newydd o Ffordd Caernarfon, ffordd ystad fewnol, pwill
gwanhad dwr wyneb a gwaith cysylltiol

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd ar gyfer 16 o dai annedd marchnad agored
a 7 ty fforddiadwy. Byddai'’r tai ar y safle yn gymysgedd o rhai deulawr a tri llawr, yn fathau
amrywiol fel a ganlyn: -

Math A a B tai 4 ystafell wely gyda modurdy

Math C - tai 3 ystafell wely gyda modurdy —y tai yn amrywio o ran eu cynlluniau mewnol a
gweddau allanol.

Math D - tai 2 lawr 2 a 3 ystafell wely gyda (a heb) fodurdy cyfagos

Math E ac F - 7 uned fforddiadwy yn darparu cymysgedd o 2 a 3 ystafell wely.

Nodwyd bod y safle wedi ei leoli yn rhannol y tu mewn a tu allan i'r ffin datblygu gyda’r tir
ble bwriedir lleoli’r tai wedi ei leoli oddi fewn i ffin ddatblygu Criccieth, a’r ardal parth
tirweddu a phwll gwanhau dwr wyneb yn gorwedd y tu allan i’r ffin. Ategwyd bod rhan o'r
safle sydd o fewn y ffin ddatblygu wedi ei ddynodi yn benodol ar gyfer tai yn y Cynllun
Datblygu Lleol (CDLI) - safle T41. Ystyriwyd yr egwyddor o ddatblygu’r unedau preswyl yn
erbyn gofynion Polisi TAI 2 CDLI. Mynegwyd bod y safle wedi ei adnabod fel un ar gyfer
34 o unedau, ond y cais yn gofyn am adeiladu 23 o dai ar y safle (sydd yn is na’r unedau
amcangyfrifiedig ar gyfer y safle ym Mholisi TAI 2).

Amlygwyd bod y Datganiad Cynllunio, Dylunio a Mynediad a gyflwynwyd gyda’r cais yn
nodi bod safle T41 wedi bod yn destun asesiad manwl o gyfyngiadau oedd yn cynnwys yr
angen i gadw cliriad o 7 medr bob ochr i gwrs dwr Afon Cwrt sy’'n rhedeg ar draws y safle.
Yn ychwanegol, hodwyd na ellid datblygu rhan o’r safle oherwydd presenoldeb cylfat sy’'n
rhedeg ar hyd ac yn gyfochrog & gerddi cefn tai Teras y Gogledd ynghyd a chael gofod
clirio bob ochr i ddraen dwr wyneb o Afon Cwrt i'r pwll gwanhau arfaethedig rhwng Bryn
Cleddau a Llain 3.

Tud. 8



Yn unol & Pholisi ISA 5, disgwylir i gynigion ar gyfer 10 ty neu fwy mewn ardaloedd ble na
all llecynnau agored presennol fodloni anghenion y datblygiad tai arfaethedig, gynnig
darpariaeth addas o fannau agored yn unol & safonau meincod Fields in Trust (FiT).
Eglurwyd bod y wybodaeth gyfredol a dderbyniwyd gan yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd
yn dangos bod diffyg llecynnau chwarae gyda chyfarpar offer i blant yn lleol fel rhan o'r
bwriad ac felly, bydd angen gwneud cyfraniad ariannol ar gyfer cyfarfod a’r diffyg
darpariaeth. Derbyniwyd cadarnhad gan yr ymgeisydd yn datgan y byddai’n fodlon gwneud
cyfraniad o £4848.66 a gellid sicrhau hynny drwy gytundeb cyfreithiol 106.

Yng nghyd-destun materion trafnidiaeth a mynediad, nodwyd y byddai’r bwriad yn golygu
creu ystad o dai ar gae amaethyddol gyda’r fynedfa bresennol i'r cae i'w gael oddi ar drac
sy’n rhedeg heibio pen gogleddol Teras y Gogledd. Fel rhan o’r cais bydd mynedfa newydd
yn cael ei chreu yn uniongyrchol i'r B4411. Adroddwyd bod yr Uned Trafnidiaeth wedi
cyflwyno sylwadau yn datgan fod y wybodaeth ychwanegol a dderbyniwyd parthed y cais
ynghyd ag asesiad llawn ar lain welededd y gyffordd gyda’r B4411 yn cyfarch canllawiau
NCT 18. Ategwyd bod man newidiadau wedi ei wneud i'r cynllun i wella darpariaeth i
gerddwyr ac nad oedd gan yr Uned Drafnidiaeth sylwadau pellach i'w cynnig.

Adroddwyd bod materion mwynderau cyffredinol a phreswyl, materion bioamrywiaeth,
draenio tir, treftadaeth ac archeolegol yn dderbyniol ac o ganlyniad i'r asesiad llawn
ystyriwyd fod y bwriad yn un derbyniol i'w ganiatau yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau
priodol a bod cytundeb 106 yn clymu 7 o'r tai fel rhai fforddiadwy ac yn sicrhau cyfraniad
ariannol tuag at lecynnau chwarae.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr asiant y sylwadau canlynol:

e Cais gan adeiladwr tai lleol (Cwmni Rhys Efans Cyf) i godi 23 o dai gyda 7 ty
fforddiadwy, ar safle wedi ei ddynodi yn benodol yn y CDLI ar gyfer adeiladu tai.

e Argymhelliad i ganiatau gan y Swyddogion a hynny yn dilyn trafodaeth,
ymgynghoriad ac asesiad trylwyr cyn cyflwyno ac yn ystod cyfnod ystyried y cais.

e Bod rhywfaint o wrthwynebiad i'r datblygiad gan drigolion lleol - nifer yn amlygu
pryder o'r dynodiad tai. Er hynny, nid yw’r datblygiad yn cael effaith andwyol ar yr
ardal nac ar drigolion lleol.

¢ Bod y dynodiad ar gyfer darparu 34 o dai ond y cais yn gofyn am adeiladu 23 o dai
— hyn yn adlewyrchu cyfyngiadau ar y safle ac yn gadael tir ger Ffordd Caernarfon
fel llecyn agored sylweddol rhwng tai cyfagos a’r datblygiad newydd.

e Bod pryderon gan rai trigolion am y fynedfa i Ffordd Caernarfon, ond y fynedfa wedi
ei asesu nifer o weithiau (gan gynnwys cais am 18 ty a ganiatawyd gan y Pwyligor
Cynllunio yn 2005 ar gyfer yr un fynedfa). Wrth ystyried y dynodiad tai wrth baratoi’'r
CDLI ac fel rhan o’r cais yma, ystyriwyd bod y cynllun safle yn dangos yn glir mai
dim ond o Ffordd Caernarfon y gellid creu mynedfa.

o O safbwynt marchnata’r tai, nodwyd bod yr adeiladwr lleol am fabwysiadu'r un
strategaeth a ddefnyddiwyd ar ei ddatblygiad diweddar yn Gerddi Madryn, Chwilog
lle gwerthwyd 15 ty i Gymry Cymraeg lleol.

o Bod y datblygwr eisoes wedi derbyn nifer o ymholiadau gan bobl o ardal Criccieth a
Porthmadog am y tai a hynny heb farchnata. Rhagwelwyd y byddai o leiaf 18 neu
80% o’r tai yn cael eu gwerthu i bobl o’r ardal leol.

¢ Nad oedd gwrthwynebiad i'r datblygiad gan y Cyngor Tref nac unrhyw un o'r
Ymgynghorwyr eraill gan gynnwys yr Adran Drafnidiaeth sydd wedi rhoi sylw manwil
i effaith y datblygiad ar drafnidiaeth a cherddwyr sy’n defnyddio Ffordd Caernarfon.

c) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol yn sylwadau canlynol:

Tud. 9



e Bod y bwriad yn rhannu dwy farn yn lleol
o Awgrymu i'r Pwyllgor ymweld &'r safle

d) Cynigwyd ac eiliwyd ymweld &’r safle oherwydd yr effaith ar yr ardal ac ar gymdogion

Mewn ymateb i'r cynnig, nododd y Pennaeth Cyfreithiol bod y safle wedi ei ddynodi ar gyfer
tai: bod y dwysedd yn is na’r hyn a ddynodwyd yn T41 a bod yr elfennau trafnidiaeth a dwr
wedi eu cyfarch. Gyda’r egwyddor wedi ei sefydlu oherwydd ei ddynodiad, amlygodd vy
byddai’n rhaid i'r Pwyllgor ystyried materion y gellid dylanwadu neu ychwanegu arnynt.

e) Pleidleisiwyd ar y cynnig i gynnal ymweliad safle - Disgynnodd y cynnig
f) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

g) Ynystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:
e Body cynllun yn ymateb i'r angen yn lleol
e Yn gynllun delfrydol

Mewn ymateb i sylw yn ymwneud a’r ffordd o fewn yr ystad yn dod i derfyn ar y ffin a’r
awgrym y gellid adeiladu tai tu hwnt i’r ffin yn y dyfodol, nodwyd bod yr ardal yma tu allan
i'r ffin datblygu, ond bod angen creu mynediad amaethyddol ynghyd a mynediad at y
pyllau draenio. Nid yw yn awgrymu datblygiad pellach i'r dyfodol.

PENDERFYNWYD: Caniatau yn ddarostyngedig i gytundeb 106 yn clymu 7 o’r tai fel
rhai fforddiadwy a gwneud cyfraniad ariannol tuag at lecynnau chwarae ac i amodau:

5 mlynedd

Yn unol &’r dogfennau/cynlluniau a gyflwynwyd gyda’r cais.

Llechi naturiol.

Samplau o’r deunyddiau a’r lliwiau ar gyfer y tai i’'w cytuno gyda’r ACLL.
Amodau Priffyrdd - lleiniau gwelededd, cwblhau ffordd ystad, cwblhau llefydd
parcio

Cwblhau tirlunio yn unol gyda’r manylion a gyflwynwyd.

Tynnu hawliau datblygu cyffredinol ar gyfer dosbarthiadau A-E ar gyfer y tai
fforddiadwy.

8. Amod i sicrhau arwyddion ac enwau Cymraeg i’r tai.

9. Sicrhau stribyn cynnal a chadw gerllaw’r Afon Cwrt.

10. Cydymffurfio gyda’r adroddiad ecolegol.

11. Unol gyda’r asesiad coed.

12. Amod archeolegol.

13. Oriau gwaith cyfnod adeiladu.

14. Cyflwyno a chytuno datganiad dull adeiladu.

15. Gwydr afloyw yn y ffenestr llawr laf ar dalcen de ddwyrain llain 3 i fod yn
afloyw.

arwnpE

No

Nodiadau Dwr Cymru, Cyfoeth Naturiol Cymru, SUDS, Datblygiad Mawr

52 CAIS RHIF C21/1051/35/DT Cil Y Castell Lon Parc, Criccieth, Gwynedd, LL52 OEG

Codi uchder to'r ty er darparu ystafelloedd llawr cyntaf yng ngofod y to

Tud. 10



a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio mai cais ydoedd ar gyfer codi uchder to byngalo er
mwyn darparu ystafelloedd llawr cyntaf yng ngofod y to yn eiddo Cil y Castell,
Criccieth. Eglurwyd y byddai’r llawr cyntaf arfaethedig yn cynnwys tair ystafell wely,
en-suite a chwpwrdd - yn 1.5 medr yn uwch na’r gwreiddiol.

Cyflwynwyd y cais i bwyllgor gan mai Aelod Lleol Criccieth yw perchennog yr eiddo,
gyda’i ferch yn meddiannu’r eiddo

Saif yr eiddo sengl mewn ardal breswyl adeiledig yng Nghriccieth. Nodwyd bod blaen
y ty yn edrych dros ffordd gyhoeddus a bloc toiledau ac na fyddai goblygiadau ar
fwynderau o osod dwy ffenestr llawr cyntaf ac un ffenestr do yn y prif wyneb. Yn yr un
modd, ni ystyriwyd y byddai goblygiadau ar fwynderau o osod ffenestri llawr cyntaf i'r
cefn ychwaith, gan mai gardd sy’n union i gefn y llain. Mewn sefyllfa adeiledig dwysedd
uchel o’r fath rhaid derbyn fod goredrych yn anorfod, ond oherwydd pellter, lleoliad
llwybrau a gwrychoedd terfyn uchel, ni ystyriwyd y byddai’r ychwanegiadau
arfaethedig yn gwaethygu na chael effaith andwyol sylweddol ar unrhyw un o’r tai
preswyl cyfagos

b) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

c) Ynystody drafodaeth ddilynol nodwyd y sylw canlynol gan Aelod:
e Bod uchder ychwanegol o 1.5m yn dderbyniol

PENDERFYNWYD Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i’r amodau isod

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

2. Unol a’r cynlluniau

3. Llechi i gydweddu

4, Gorffeniad

5. Bioamrywiaeth - Unol ac argymhellion yr Adroddiad Rhywogaethau

Gwarchodedig
Nodyn: Tynnu sylw at amodau a sylwadau Dwr Cymru
CAIS RHIF C19/1194/18/LL Capel Ebeneser Stryd Fawr, Deiniolen, Caernarfon,
Gwynedd, LL55 3HU

Addasu'r capel i 7 uned breswyl gan gynnwys uned fforddiadwy ynghyd a mynediad
newydd a llecynnau parcio

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu mai cais llawn ydoedd ar gyfer addasu ysgoldy
a chapel segur i 7 fflat breswyl, creu mynediad newydd i gerbydau ynghyd a darparu
llecynnau parcio o fewn cwrtil y safle sydd gyferbyn a'r Stryd Fawr yn Neiniolen.
Adroddwyd bod y cais wedi ei gyflwyno yn wreiddiol i'r Pwyllgor Cynllunio ar 01.11.21

gydag argymhelliad gan y Pwyllgor i ohirio’r cais fel bod modd derbyn gwybodaeth
ychwanegol ynglyn a’r isod:

Tud. 11



e Cadarnhad byddai’r fynwent yn cael ei gwarchod.

e Mwy o fanylion draenio tir gyda sicrhad na fydd y cylfat yn achosi problemau ar
y safle nac yn lleol.

e Cadarnhad am yr angen am fflatiau yn Neiniolen e.e faint sydd ar y rhestr aros?
Sut bydd yr ymgeisydd yn sicrhau bydd y datblygiad yn cael ei feddiannu gan
bobl leol?

Mewn ymateb i'r pryderon uchod, cyflwynwyd y wybodaeth isod gan ymgeisydd.

Y fynwent - asiant yr ymgeisydd wedi cadarnhau bydd y fynwent yn cael ei ddiogelu drwy
osod ffens diogelwch math Harris yn ystod y gwaith adeiladu. Ar 6l cwblhau’r gwaith,
bydd y ffens yn cael ei dynnu lawr a chynllun rheoli yn cael ei ddarparu ar gyfer torri’r
gwair a gwaith cynnal a chadw cyffredinol fydd yn cynnwys glanhau’r cerrig coffa.

Manylion draenio - cyflwynwyd cynlluniau’n dangos lleoliad a rhediad y cwlfert. Wrth
ystyried rhediad a gosodiad y cwlfert mewn perthynas &'r adeiladwaith presennol, ni fydd
y bwriad cyfredol yn amharu ar y cwlifert mewn unrhyw fodd. Tynnwyd sylw at sylwadau
diweddaraf yr Uned Dwr ac Amgylchedd sy’n datgan nad oeddynt yn rhagweld unrhyw
effaith tebygol ar y cwrs dwr sy’n rhedeg drwy’r safle yn dilyn derbyn gwybodaeth
ychwanegol gan yr ymgeisydd.

Yr angen am fflatiau yn Neiniolen - derbyniwyd gwybodaeth pellach gan gwmni
gwerthwyr tai lleol cymwysedig yn datgan bod gwir angen am y math yma o unedau
preswyl yn Neiniolen gyda 30 ymholiad ar gyfartaledd ar gyfer pob uned fforddiadwy i'w
rhentu ac sydd wedi cael eu cymhwyso ar gyfer fforddiadwyaeth. Nodwyd bod ganddynt
hefyd 62 o ymgeiswyr ar eu rhestr sydd yn edrych ar eiddo yn nalgylch Deiniolen sydd
yn gymysg o brynwyr tai cyntaf a rhai sydd yn edrych am unedau llai. Ategwyd bod y
cwmni gwerthwyr tai wedi ymgymryd ag asesiad o gyflwr cyfredol y farchnad dai lleol yn
Neiniolen a’r cylch ac wedi cynnig ffigyrau sy’n parhau i gadarnhau (yn dilyn
ymgynghoriad gyda’r Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd) y byddai prisiau rhentu a phrisiau
perchnogion preswyl/owner occupier yr unedau yn fforddiadwy yn 8l y fformiwla o fewn
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy.

Meddiannaeth y fflatiau ar gyfer bobl leol - y cwmni gwerthwyr tai yn cadarnhau y byddent
yn hysbysebu’r fflatiau gan ddefnyddio Illyfrynnau a hysbysebion dwyieithog ynghyd a
gosod graddfa amser i bobl leol gael y cyfle cyntaf i rentu/prynu’r fflatiau cyn eu bod yn
mynd ar y farchnad agored. Fodd bynnag, atgoffwyd yr Aelodau mai un o'r fflatiau sydd
angen bod yn fforddiadwy a gellid sicrhau fod yr uned yn fforddiadwy yn y lle cyntaf ac
am byth i'r rhai hynny sy’n gallu profi'r angen am dy fforddiadwy drwy gynnwys amod
priodol.

Nodwyd bod yr egwyddor o ddarparu unedau preswyl ar safle hen gapel ac ysgoldy yn
Neiniolen wedi ei selio ym Mholisi PCYFF 1, TAI 3, TAI 15, PS 17 ac ISA 2, yn parhau i
fod yn dderbyniol. Yn dilyn asesu’r cais, ystyriwyd y byddai’r bwriad i ddarparu 7 uned
breswyl gan gynnwys uned fforddiadwy yn ymateb yn bositif i'r anghenion ar gyfer
unedau preswyl bychain yn Neiniolen ac ni ystyriwyd ei fod y bwriad yn groes i bolisiau
lleol na chenedlaethol ac nad oedd unrhyw fater cynllunio perthnasol yn gorbwyso’r
ystyriaethau polisi hyn.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol yn sylwadau canlynol:
e Body cais wedi ei ohirio ym mis Tachwedd am 4 rheswm gwrthod
e Eifod yn gobeithio y bydd y ffens a’r ymateb i’r pryderon draenio tir yn ddigonol

Tud. 12



¢ Nad oedd, mewn 10 mlynedd fel Aelod Lleol, wedi cael ymholiad am fflat

e Mai pwysig yw profi'r angen yn ward Deiniolen yn unig — nid y dalgylch

Os daw'r fflatiau yn wag, pwy gaiff eu cartrefu ynddynt (o ystyried lleoliad Hostel
Noddfa)?

A oes modd gosod amod ar gyfer unigolion / cyplau ifanc mewn gwaith yn unig?
Derbyn yr angen am rywbeth yn lle'r Capel

Nad oedd trafodaethau lleol wedi eu cynnal ers Awst 2021

Angen sicrwydd o leoliad y fynedfa newydd

Deiseb wedi ei harwyddo gan 100 o unigolion yn amlygu pryderon ynglyn &’r
datblygiad

Mewn ymateb i'r sylwadau, nodwyd mai ffigyrau dalgylch oedd wedi eu hystyried ar gyfer
yr angen am dai ac nid ffigyrau ward Deiniolen; bod y fynedfa newydd yn cael ei gosod
yn ne - orllewin y safle ac wedi ei gytuno gyda’r Uned Drafnidiaeth; nad oedd modd gosod
amod ar gyfer ‘y math’ o breswylwyr i'r fflatiau.

c) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

d) Ynystody drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:

e Bod angen sicrwydd am y nifer o bobl Deiniolen sydd angen ty yn Neiniolen —
angen ffigyrau lleol ac nid dalgylch

o Body cais yn un i'w groesawu — capel yn wag ac yn addas ar gyfer fflatiau prynwyr
tai tro cyntaf

e Body ffens ar gyfer y fynwent yn dderbyniol

¢ Angen cadarnhad o’r gorffeniad gro chwipiad yn unol & sylwadau CADW

e Byddai cyflwr yr adeilad yn gwaethygu os na fyddai'’r cais y cael ei ganiatau

PENDERFYNWYD Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i’'r amodau canlynol:-

1. 5 mlynedd.

2. Yn unol &’r cynlluniau a dogfennau a gyflwynwyd gyda’r cais.

3. Amodau priffyrdd.

4, Cyflwyno cynllun tirlunio/plannu coed.

5. Amodau mesurau lliniaru bioamrywiaeth a gwella bioamrywiaeth.

6. Cytuno manylion parthed enw Cymraeg ar gyfer y datblygiad ynghyd ag
arwyddion sy’n hysbysu ac yn hyrwyddo’r datblygiad o fewn ac oddi allan y
safle.

7. Sicrhau cynllun/trefniant ar gyfer yr uned fforddiadwy.

8. Angen arolwg ffotograffig o’r adeilad yn unol & gofynion Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd.

9. Deunyddiau yn unol & sylwadau CADW

CAIS RHIF C21/0922/03/LL Cyn siop Woolworths, 30 Stryd Fawr, Blaenau Ffestiniog,
LL41 3AE

Cais i ddymchwel siop bresennol a chodi 1 siop, 3 ty marchnad agored ac 1 ty

fforddiadwy ynghyd & mynediad cerbydol newydd a darpariaeth parcio (Ail-
gyflwyniad)

Tud. 13



Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr
Roedd rhai o’r Aelodau wedi ymweld &’r safle 04/04/22 i weld natur a chyfyngiadau'r safle

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio y byddai'r datblygiad wedi ei rannu yn ddau ran, gydag
un adeilad yn wynebu’r Stryd Fawr a'r adeilad arall yn wynebu Stryd Glynllifon. Byddai'r
adeilad blaen wedi ei rannu yn ardal siop (A1) gyda fflat (2 ystafell wely) uwchben y siop
a thy (1 ystafell wely) deulawr cyfochrog a chefn y siop a gardd iddo. Byddai'r ail adeilad
yn cynnwys dwy uned breswyl (1 ystafell wely) fyddai’'n ymestyn dros dri llawr gyda gerddi
mwynderol a darpariaeth parcio'r un.

Cyflwynwyd y cais i'r Pwyllgor Cynllunio ar gais yr Aelod Lleol

Eglurwyd bod y safle wedi ei leoli o fewn ffin datblygu Canolfan Wasanaeth Lleol Blaenau
Ffestiniog ac o fewn dynodiad Canol Tref. Nodwyd bod yr uned fanwerthu wag (sylweddol
ei maint) wedi ei farchnata am gyfnod hir heb lawer o ddiddordeb. Ategwyd bod galw
rhesymol am unedau bychain ac ystyriwyd gan na fyddai’r bwriad yn colli uned fanwerthu
bod y cynnig yn cwrdd ag egwyddorion polisi MAN 1 a PS 15 y Cynllun Datblygu Lleol.

Adroddwyd bod Blaenau Ffestiniog wedi ei adnabod fel Canolfan Gwasanaeth Trefol a'r
safle o fewn ffin datblygu’r ganolfan. Ategwyd bod angen am ragor o dai newydd a bod y
bwriad yn cynnig un uned fforddiadwy sydd yn cwrdd & pholisi TAI 15 a pholisi TAI8
Cymysgedd Priodol o Dai

Yng nghyd-destun materion gweledol ystyriwyd y byddair datblygiad yn debygol o
ymdoddi i'w gyd-destun trefol gan gadw ffurfiau a phatrwm datblygu traddodiadol a
defnyddio deunyddiau addas i’r lleoliad. Byddai'r bwriad yn gwneud defnydd cadarnhaol
o safle adeilad helaeth sydd wedi sefyll yn segur am gyfnod hir. Ystyriwyd fod y bwriad
yn cwrdd & gofynion polisiau PS 5 a PCYFF 3y CDLI.

Amlygwyd y byddai’r bwriad yn cynnwys dau lecyn parcio ar gyfer dwy uned ar Ffordd
Glynllifon. Er nad yw’n cynnig darpariaeth parcio unigol ar gyfer pob uned, ystyriwyd hyn
yn rhesymol ar gyfer lleoliad canol dref, gyda chyfleon parcio ar strydoedd cyfagos ac o
fewn meysydd parcio cyhoeddus. Nodwyd bod y lleoliad yn hygyrch i'r Stryd Fawr ble
ceir mynediad hwylus i drafnidiaeth gyhoeddus ac y dylid rhoi blaenoriaeth i ddatblygu
safleoedd hygyrch a chynaliadwy gan nad yw pawb yn berchen ar gerbyd. Ynglyn &
phryderon a dderbyniwyd ynglyn & materion ffyrdd a pharcio’r cyffiniau, ystyriwyd bod
dwysedd trafnidiaeth y siop flaenorol megis y loriau danfon a pharcio staff wedi
cynhyrchu symudiadau traffig trwm. Gellid dadlau y byddai’r symudiadau traffig dau gar
yn peri llawer llai o aflonyddwch na loriau danfon a symudiadau cwsmeriaid a staff y
defnydd blaenorol.

Adroddwyd y rhoddir blaenoriaeth i ddatblygu safleoedd sydd wedi eu datblygu o’r blaen,
ac ystyriwyd y byddai’r bwriad yn cyflawni hynny gan wella ansawdd gweledol safle
amlwg ar y Stryd Fawr gyda dyluniad a graddfa’r datblygiad yn gydnaws a’r cyffiniau.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:
e Body Cyngor Cymuned a chymdogion i’r safle yn amlygu pryder bod y bwriad yn
orddatblygiad
e Pryderon am ddiogelwch sylfeini adeiladau cyfagos
¢ Allanfa dan adeilad cyfagos wedi ei osod ar yr adeilad sydd i'w ddymchwel

Tud. 14



e Na fydd y wal ar hyd y terfyn (rhwng y ddau adeilad a thy cymydog) yn ddigon
uchel — yn effeithio ar breifatrwydd cymdogion

e Pryder am oredrych dros gefn eiddo a gardd cymdogion — awgrym codi wal o
1.8mi2.4m

b) Cynigiwyd gwrthod y cais — ni chafwyd eilydd

c)

Cynigwyd ac eiliwyd caniatiu y cais

d) Ynystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:

Byddai’r bwriad yn welliant i'r safle sydd ar y Stryd Fawr

Bod y bwriad yn un positif

Bod y safle wedi bod yn wag ers 14 mlynedd

Awgrym codi’r wal derfyn i 2.1m mewn ymateb i bryderon y cymdogion

PENDERFYNWYD Dirprwyo’r hawl i'r Rheolwr Cynllunio ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i dderbyn cynllun diwygiedig yn dangos ffenestr do yn gegin uned 1
ar lefel uwch fel y trafodwyd yn baragraff 5.13 ac yn unol &'r amodau isod:

1.

2
3.
4,
5

o

10.
11.
12.

13.
14.

5 mlynedd

Unol a’r cynlluniau

Llechi

Cytuno gorffeniad allanol

Ffenestr llawr cyntaf ar ochr ddwyreiniol Uned 1 i o fod o wydr afloyw ac o
ddyluniad ‘top hung’ i rwystro gwelededd.

Ni ddylai gosodiad y ffenestri to ar ddrychiad dwyreiniol yr unedau fod dim is
na 1.7 medr o lefel llawr mewnol.

Cyflwyno a chytuno cynllun tai fforddiadwy a threfniant i roli’r fforddiadwyedd
i’r dyfodol.

Cyn cychwyn ar unrhyw waith ar y safle, rhaid cyflwyno a derbyn
cymeradwyaeth y ACLI mewn ymgynghoriaeth gyda Llywodraeth Cymru
Ddatganiad Dull o’r gwaith a fwriedir ei ymgymryd ar gefnffordd yr A470.

Cyn cychwyn ar unrhyw waith ar y safle, rhaid cyflwyno a derbyn
cymeradwyaeth y ACLI a ymgynghoriaeth gyda Llywodraeth Cymru Gynllun
Rheoli Traffig.

Rhaid cwblhau’r fynedfa i'r ffordd sirol a’r llecynnau parcio cyn preswylio yn yr
unedau preswyl.

Rhaid gosod bocsys adar y to yn unol ag argymhellion rhan 8 o asesiad
Ecolegol Cychwynnol, Cambrian Ecology.

System Ddraenio Cynaliadwy (SUDS).

Rhaid rhoddi enwau Cymraeg ar yr unedau sy’n ffurfio rhan o’r datblygiad.
Codi wal derfyn 2.1m o uchder yn lle 1.8

I Nodiadau:

ii. Tynnu sylw at nodiadau Trafnidiaeth Cynulliad

iii. Angen trwyddedau Ffyrdd perthnasol, cynllun rheol traffig ac
arwyddion Cymraeg

iv. Nodiadau Ffyrdd

V. Nodyn Dwr Cymru

Vi. Nodyn Wal Gyfunol

Tud. 15



5.5

CAIS RHIF C21/0668/43/LL Tir Ger Uwch Y Don, Bwlch Gwynt, Pistyll, Pwllheli, LL53

6LP

Adeiladu ty fforddiadwy

a)

b)

Cyflwynodd y Pennaeth Cynorthwyol Amgylchedd ei adroddiad yn dilyn cyfeirio
penderfyniad Pwyllgor 21-3-22 i gyfnod o gnoi cil. Gohiriwyd penderfynu’r cais er
galluogi'r ymgeisydd i brofi ei fod mewn angen ac yn gymwys am dy fforddiadwy.
Pwrpas adrodd yn 6l i'r Pwyllgor oedd amlygu’r materion polisi cynllunio, risgiau posib
a'r opsiynau posib i'r Pwyllgor cyn iddynt ddod i benderfyniad terfynol ar y cais.

Amlygwyd bod yr ymgeiswyr wedi e‘u hail asesu ar sail gwybodaeth ariannol newydd
cynhwysfawr a ddaeth i law, oedd yn cynnwys Prisiad Llyfr Coch, prisiad eu ty
presennol a gwybodaeth am eu morgais ac ecwiti tebygol. Derbyniwyd copi o ymateb
Tai Teg gan yr ymgeisydd yn cadarnhau eu bod wedi asesu’r cais yn erbyn eu meini
prawf. Gwrthodwyd ei cais oherwydd ystyriwyd bod eu heiddo presennol yn addas ar
gyfer maint y teulu, yn fforddiadwy ac had oedd unrhyw anghenion penodol ganddynt.
O ganlyniad, nid oedd yr angen am dy fforddiadwy wedi cael ei brofi yn llawn a bod
rheswm gwrthod yr ACLI, ‘Nid yw’r ymgeiswyr wedi profi angen am dy fforddiadwy,
felly mae’r bwriad yn groes i faen prawf 1 a 7 o Bolisi TAl 6, Tai 15 a PS 17 Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon ac i ofynion y Canllaw Cynllunio Atodol Tai
Fforddiadwy (2019)’, yn parhau i sefyll.

Gwerthfawrogwyd bod yr ymgeisydd yn profi problemau gwrthgymdeithasol yn eu
heiddo presennol ac yn dymuno symud, fodd bynnag, yn unol ag asesiad Tai Teg,
roedd ty presennol yr ymgeiswyr o faint a phris fforddiadwy ac yn addas i'w pwrpas.
Ystyriwyd hyn yn ‘ddymuniad’ gan yr ymgeiswyr yn hytrach nac ‘angen’ ac nad oedd
materion personol rhwng cymdogion yn faterion cynllunio perthnasol. Ni ddylai'r
pwyllgor roi pwysau ar hyn wrth ystyried y cais.

Yng nghyd-destun fforddiadwyedd y ty arfaethedig nodwyd mai £315,00 oedd pris
marchnad agored y ty. Adroddwyd nad oedd yr Uned Strategol Tai wedi ymateb i
gadarnhau’r elfen fforddiadwyedd na chanran disgownt tebygol fyddai’n rhesymol ar
gyfer eiddo newydd sengl canolradd, ond awgrymwyd disgownt o oddeutu 50% i ddod
a’r pris yn fforddiadwy ar gyfer eiddo canolradd i £157,000. Cyfeiriwyd at gynnydd
mewn prisiau tai a phryder y gall pris yr eiddo / tir gynyddu yn sylweddol yn y dyfodol
i lefel lle gellid dadlau na fyddai’r eiddo yn fforddiadwy beth bynnag fyddai'r lefel
disgownt, a phosibilrwydd o dderbyn cais i godi’r cytundeb 106. Ategwyd bod y CDLI
ond yn cefnogi cynigion am unedau fforddiadwy ble gellid sicrhau eu bod yn aros yn
fforddiadwy am byth, ond gyda’r bwriad arfaethedig, mewn lleoliad o’r fath gyda
golygfeydd arfordirol all ddylanwadu ar bris y ty i'r dyfodol, ni ellid bod yn sicr y
byddai’r ty yn parhau’n fforddiadwy i'r dyfodol.

Amlygwyd y risgiau i'r Cyngor o ganiatau’r cais ynghyd ag opsiynau i'r Pwyllgor.
Roedd y swyddogion yn nodi’n glir fod rhinweddau’r cais wedi cael ei asesu yn drylwyr
gan swyddogion y Cyngor oedd yn argymell yn gadarn fod y cais yn cael ei wrthod
gan nad oedd y bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion polisiau mabwysiedig Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén, canllawiau lleol a chenedlaethol a pholisiau
cynllunio cenedlaethol.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:
e Bod y cais yn un unigryw

Tud. 16



5.6

e Body teulu ar hyn o bryd yn byw yn Nefyn o dan amgylchiadau anodd iawn,
yn derbyn ymosodiadau gwrthgymdeithasol

o Bod eu ty presennol yn anaddas - nid yw bellach yn cwrdd &’'u hanghenion -
dim lle parcio, cegin rhy fach

e Yrymgeisydd wedi ymateb a chydymffurfio gyda gofynion y Swyddogion drwy
gyflwyno adroddiadau a gwybodaeth ychwanegol

e Y Pwyllgor wedi cefnogi’r cais ym mhwyllgorau Rhagfyr 2021 a Mawrth 2022

o Cyfeiriwyd at ebyst a dderbyniwyd gan Tai Teg lle nodir bod fforddiawyedd
pob cais yn cael eu hystyried fesul achos

e Cartref presennol yn gyn dy Cyngor gydag amod 157 - hyn yn cyfyngu pwy
all fyw yno

e Bod yr Adran Tai wedi rhoi cynnig ar y ty a’r ymgeisydd wedi derbyn y cynnig
- ty felly yn cael ei ryddhau i deulu arall lleol

e Bod Strategaeth Tai Gwynedd yn nodir angen i drigolion Gwynedd gael
mynediad i dai addas o safon fyddai yn gwella eu hansawdd bywyd — y cais
yn cyfarch hyn

o Nifer wedi ymdrafferthu i ysgrifennu i gefnogi’r cais — dim un gwrthwynebiad

e Rhaid ymateb yn gadarnhaol i drigolion lleol - rhaid cefnogi pobl leol

b) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais gyda chytundeb 106

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelod:
e Bod y cais yn un unigryw
¢ Bydd ty yn Nefyn cael ei ryddhau i bobl leol

PENDERFYNWYD: Caniatau’r cais gyda chytundeb 106

Amodau:
5 mlynedd, yn unol &’r cynlluniau, draenio tir, tirweddu, deunyddiau a gorffeniadau,
enw Cymraeg.

CAIS RHIF C21/0959/11/LL 290 - 294 Stryd Fawr, Bangor, Gwynedd, LL57 1UL

Codi adeilad newydd ar gyfer 6 uned breswyl, newid defnydd y llawr gwaelod i wagle
hyblyg Defnydd Dosbarth Al, A2, A3 a/neu B1 ynghyd ac addasu'r lloriau uwchben i
18 fflat gyda newidiadau ac estyniadau cysylltiedig.

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio bod y cais yn cynnwys yr elfennau isod:

e Codi adeilad newydd 3 llawr yng nghefn y safle ar gyfer 6 fflat breswyl 2 lofft

¢ Newid defnydd llawr cyntaf y cyn-siop i ddefnyddiau hyblyg fel siop a hwb

e Man newidiadau i edrychiadau presennol blaen y siop.

e Darparu 18 fflat uwchben y siop bresennol ar 2 lawr i gynnwys 16 uned 1 llofft
a 2 uned 2 lofft

e Ymestyn ac addasu cefn yr adeilad presennol er mwyn darparu rhai o’r
unedau preswyl a balconiau.

e Darparu 5 llecyn parcio car

o Defnyddio rhodfa breifat yng nghefn yr eiddo

¢ Lleoli storfeydd storio biniau yng nghefn yr adeilad presennol.

Tud. 17



e Lleoli llecyn amwynder bach/teras yng nghefn yr adeilad presennol ynghyd a
thirweddu meddal a chaled.

Eglurwyd bod yr adeilad a'r safle wedi eu lleoli oddi fewn i ganol y ddinas ac oddi
fewn i ffin datblygu fel y’i cynhwysir yn y CDLI ac ystyriwyd yr egwyddor o ddatblygu’r
safle yn erbyn Polisi PCYFF 1 a Pholisi TAI 1 o’r CDLI. Nodwyd bod yr adeilad o fewn
prif ardal manwerthu’r ddinas ac wedi ei amgylchynu gan gymysgedd o ddefnyddiau
preswyl ar ffurf fflatiau, masnachol ynghyd a maes parcio cyhoeddus. Daeth defnydd
y siop flaenorol i ben ym Medi 2020.

Yng nghyd-destun lefel cyflenwad dangosol tai i Fangor dros gyfnod y Cynllun,
amlygwyd bod y ddarpariaeth yn Ebrill 2021, 9 uned yn uwch na'’r lefel cyflenwad
dangosol ar gyfer safleoedd ar hap ym Mangor ac y byddai’'r bwriad cyfredol hwn yn
mynd uwchben lefel twf dangosol Bangor. O ganlyniad, rhaid adolygu unrhyw
gyfiawnhad a gyflwynwyd gyda’r cais yn amlinellu sut bydd y bwriad arfaethedig yn
cyfarch anghenion y gymuned leol. Mewn ymateb i'r gofyniad, cyflwynodd yr
ymgeisydd Ddatganiad Dylunio, Mynediad a Chynllunio (diwygiedig) ynghyd a
gwybodaeth/datganiadau ychwanegol oedd yn cynnwys y wybodaeth ganlynol:

o Yr ymgeisydd yw'’r darparwr llety rhentu mwyaf ym Mangor a gwelir prinder
sylweddol ar gyfer fflatiau stiwdio 1 - 2 llofft

e Byddy cais yn llenwi’r gwagle rhwng llety myfyrwyr a phrynwyr ty cyntaf.

e Bod yr ymgeisydd yn bwriadu cwblhau rhan gyntaf o’r datblygiad o fewn 12
mis a chwblhau’r adeilad ar wahan o fewn 24 mis (yn wahanol i ddatblygiadau
eraill sydd wedi derbyn caniatad ond heb eu dechrau)

e Er bod y ffigwr dangosol ar gyfer tai ym Mangor eisoes wedi ei gyrraedd, ni
ragwelwyd bydd bob ty o fewn safleoedd yn y banc tir ar hap ynghyd a'r
safleoedd hynny sydd wedi eu dynodi ym Mangor yn debygol o ddatblygu.

e Pe byddai’r cais yn derbyn caniatadd cynllunio ynghyd a’r dynodiadau tai o
fewn y banc tir yn cael eu gwireddu, byddai’r ffigwr cronnus o dai ddim ond yn
cyfateb i 3.4% o gynnydd yn y ffigwr dangosol o fewn y CDLI ar gyfer Bangor.

¢ Ni ddylai awdurdodau wrthod ceisiadau am dai oddi fewn i safleoedd ar hap
sydd uwchben y ffigwr dangosol gan fod cyngor o fewn Polisi Cynllunio Cymru
yn datgan dylai datblygiadau preswyl gael eu cefnogi os ydynt yn cydymffurfio
gyda pholisiau cenedlaethol yn ymwneud ac amcanion cynaladwyedd - y
safle yma wedi ei leoli mewn man hygyrch yng nghanol y ddinas.

e Bod yr ymgeisydd wedi cyflwyno prisiau marchnad agored (OMV’s) ar gyfer
yr unedau preswyl. Uned Strategol Tai Cyngor Gwynedd wedi datgan bod
angen fflatiau 1 a 2 lofft ym Mangor gyda 60 ymgeisydd ar restr Tai Teg ar
gyfer unedau 2 a 3 llofft a 517 ymgeisydd ar restr tai cyffredin y Cyngor am
dai cymdeithasol.

¢ Nid yw'’r safle’n addas ar gyfer tai 3 llofft oherwydd cyfyngiadau maint y safle

e Er bod datblygiadau tai eraill wedi derbyn caniatad, mae’r angen am fflatiau 1
a 2 lofft mewn lleoliad canolig yng nghanol y ddinas yn amiwg.

e Bod y bwriad yn darparu 16 uned breswyl fforddiadwy, gyda’r Uned Strategol
Tai yn cadarnhau bod y pris o £40,000 i £75,000 am vy fflatiau 1 llofft yn
fforddiadwy ac nad oes angen disgownt iddynt.

Ystyriwyd y bwriad yn gronnol gyda’r banc tir presennol a dynodiadau tir ar gyfer

datblygu tai yn y ddinas, yn golygu lefel o ddatblygiad byddai uwchlaw'r galw
dangosol am unedau preswyl yn ystod cyfnod y CDLI. O ganlyniad, rhaid i'r Awdurdod

Tud. 18



Cynllunio Lleol fod yn argyhoeddedig y byddair bwriad yn gymorth i gyfarfod
anghenion y gymuned leol.

Er bod gwybodaeth gyffredinol wedi ei dderbyn gan yr ymgeisydd yn amlygu’r angen
am fflatiau 1 a 2 lofft ym Mangor, sy’n llenwi’r bwich rhwng llety myfyrwyr a phrynu tai
tro cyntaf, dadleuwyd nad oedd cyfeiriad manwl i sefylifa bresennol unedau preswyl
o fewn y banc tir Ebrill 2021 lle gwelwyd bod 178 allan o 188 uned yn y banc tir ar
gyfer fflatiau 1 a 2 lofft. Nid oedd yr Awdurdod Cynllunio Lleol wedi eu hargyhoeddi'n
ddiamheuol bod yr ymgeisydd wedi cyfiawnhau darparu 24 uned breswyl ar ffurf
fflatiau 1 a 2 llofft sy’n ychwanegol i'r 178 o fflatiau sydd eisoes o fewn y banc tir ym
Mangor. Er bod y dystiolaeth a gyflwynwyd gan yr Uned Strategol, defnydd
cymdeithasol yn unig a geir am unedau un llofft fforddiadwy Ni ystyriwyd felly bod y
bwriad arfaethedig yn cyfarch anghenion y gymuned leol yn unol & Pholisi TAI 8 o’r
CDLI.

Tynnwyd sylw mai bwriad yr ymgeisydd yn y lle cyntaf yw rhentu’r fflatiau ac er bod
prisiau marchnad agored (pris gwerthu) wedi eu cyflwyno gan yr ymgeisydd ar gyfer
yr holl fflatiau, nid oedd ffigyrau wedi eu cyflwyno ar gyfer rhentu’r fflatiau. O ganlyniad
ni ellid cadarnhau os yw prisiau rhentu’r 16 uned yn fforddiadwy neu beidio. I'r perwyl
hyn, ni ystyriwyd bod y bwriad, yn seiliedig ar y wybodaeth oedd wedi ei gyflwyno’n
bresennol, yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi TAl 15 na gyda gofynion CCA: Tai
Fforddiadwy

Yng nghyd-destun ystyriaethau manwerthu / canol y Ddinas, nodwyd bod Polisi PS15
or CDLL yn ceisio gwarchod a gwella bywiogrwydd a hyfywedd canol trefi a’u
swyddogaethau manwerthu, gwasanaethu a chymdeithasol ac anogir cymysgedd
amrywiol o ddefnyddiau addas o fewn canolfannau trefol sydd o ansawdd uchel ac
yn denu ystod eang o bobl ar wahanol amseroedd o’r dydd. Mae Polisi MAN 2 yn
nodi fod cynigion i newid defnydd unedau manwerthu a leolir o fewn prif ardal siopa
ond yn cael eu caniatau os gellid dangos nad yw’r uned bellach yn hyfyw acy gwnaed
pob ymdrech i gynnal defnydd A1 (siop) yn yr eiddo. Ategwyd bod Polisi MAN 1 o’r
CDLL yn datgan bydd cynigion ar gyfer datblygiadau manwerthu, masnachol a
hamdden newydd yn cael eu caniatau yn ddarostyngedig i ystyriaethau cynllunio fel
dyluniad a mwynderau.

Yng nghyd-destun mwynderau gweledol, adroddwyd bod y safle wedi ei leoli yng
nghanol y ddinas sy’n cynnwys nifer helaeth ac amrywiol o adeiladwaith a strwythurau
masnachol a phreswyl. Ystyriwyd y byddai’r effaith fwyaf i'r edrychiadau allanol i'w
cael yng nghefn yr adeilad ble fydd yr estyniadau presennol yn cael eu dymchwel
gydag estyniad newydd yn cael ei godi. Bydd yr adeilad ar wahan ar gyfer y 6 uned
breswyl yn 3 llawr ac ar ffurf hirsgwar o ddyluniad modern a chyfoes. O ystyried
dyluniad, gosodiad, edrychiadau allanol, deunyddiau a graddfa’r estyniad ynghyd a'r
adeilad ar wahan, ni ystyriwyd y byddent yn gronnol yn creu strwythurau anghydnaws
sylweddol yn y rhan yma o’r drefwedd

Ategwyd, yn 6l y wybodaeth sydd gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol, ceir defnydd
preswyl i rif 288 Stryd Fawr a defnydd masnachol i rif 296 Stryd Fawr gydag
anheddau preswyl Ger y Mynydd wedi eu lleoli 43m i’r gogledd. Er cydnabuwyd y
bydd elfen o gysgodi i'r anheddau preswyl, ni ystyriwyd y byddai’n sylweddol nac
arwyddocaol ac na fydd unrhyw oredrych goddefol a chymunedol rhwng y safleoedd.

Tud. 19



b)

Yng nghyd-destun materion trafnidiaeth a mynediad, nodwyd fel rhan o'r cais ac yn
unol & gofynion yr Uned Drafnidiaeth yn eu hymateb i'r ymholiad cyn cyflwyno cais,
cyflwynwyd Nodyn Technegol ar Drafnidiaeth oedd yn cadarnhau - (i) bod y safle yn
hygyrch i ddulliau gwahanol o deithio (ii) byddai’r datblygiad yn debygol o greu
lleiafswm o gynnydd mewn trafnidiaeth a (iii) bod y datblygiad yn cydymffurfio gyda
pholisiau cenedlaethol o fewn NCT: Trafnidiaeth.

Yng nghyd-destun materion ieithyddol, er nad oedd ymateb wedi ei dderbyn gan yr
Uned laith ar gynnwys y Datganiad, ystyriwyd yn yr achos hwn, na ellid sicrhau yn
ddiamheuol byddai’r 16 fflat fforddiadwy yn cwrdd ag angen lleol nac yn fforddiadwy
ar sail rhent gan nad oedd gwybodaeth wedi ei dderbyn parthed yr elfen yma o'r
bwriad. O ganlyniad, ni ellid cadarnhau y byddai’r bwriad, 0’i ganiatau, yn diogelu neu
yn hybu’riaith yn y ddinas. O safbwynt cyfarch angen lleol a fforddiadwyaeth y bwriad,
ni ellid cadarnhau bod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion Polisi PS 1 o'r CDLL, CCA:
Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy a NCT 2: Cynllunio a Thai
Fforddiadwy.

Adroddwyd, na fyddai’r bwriad i ddatblygu 24 uned breswyl newydd 1 a 2 lofft ar y
safle yn dderbyniol mewn egwyddor yn seiliedig ar: (i) ddiffyg tystiolaeth fod gwir
angen ym Mangor am unedau 1 a 2 lofft yn ychwanegol i'r 178 uned/fflat cyffelyb
sydd eisoes o fewn y banc tir ar gyfer y ddinas. (ii) nid oes tystiolaeth wedi ei dderbyn
byddai'r fflatiau yn fforddiadwy ar sail rhent a (iii) oherwydd pryder rhif (ii), ni ellid
cadarnhau y byddai’r bwriad yn darparu fflatiau fforddiadwy i gyfarch anghenion y
gymuned leol.

Argymhellwyd gwrthod y cais.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr asiant y sylwadau canlynol:

e Cais cynllunio llawn ydoedd ar gyfer newid defnydd hen siop Peacocks ar
Stryd Fawr Bangor, sydd wedi bod yn wag am 2 flynedd, i greu defnydd hyblyg
ar y llawr gwaelod ac addasu'r lloriau uwchben i greu 18 fflat ac adeiladu 6 o
fflatiau ar dir adfeiliedig tu 6l i'r Stryd Fawr. Fflatiau marchnad agored a
fforddiadwy i'w gosod neu werthu - nid unedau ar gyfer myfyrwyr.

¢ Bydd y datblygiad yn gwneud defnydd perffaith o adeilad sylweddol ar y Stryd
Fawr - adeilad sydd heb ei restru, ond sydd yn hanesyddol bwysig ym Mangor
fel siop wreiddiol teulu Pollycoff.

e Bod ganyr ymgeisydd denant (Town Square) sydd & diddordeb o ddefnyddio’r
llawr gwaelod fel hwb menter i'w ddefnyddio gan fusnesau bach yn amrywio
o gaffi i swyddfeydd i weithdai bychain. Mae’r math yma o ddatblygiad eisoes
wedi bod yn llwyddiannus yng nghanol Wrecsam a Rhyl o dan reolaeth yr un
tenant gyda chymorth ariannol gan Lywodraeth Cymru.

e Bod cymorth ariannol drwy Gynllun Buddsoddi ac Adnewyddu Eiddo canol
Tref Bangor wedi ei glustnodi yn barod gan Gyngor Gwynedd ar gyfer y
datblygiad ynghyd a chefnogaeth glir i'r datblygiad gan y Tim Datblygu
Economaidd.

e Yr unig wrthwynebiad gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol yw'r ffaith fod nifer o
dai a fflatiau yn y banc tir ym Mangor heb eu datblygu a bod lefel cyflenwad
dangosol o dai i Fangor dros gyfnod y Cynllun Lleol yn 969 uned - tybiwyd
felly fod y nifer presennol gan gynnwys y banc tir yn mynd dros y ffigwr yma
0 9 uned - 9 uned yn unig o fewn prif ganolfan! Rhaid cofio mai rhif dangosol
yw'r rhif yma ac nid terfyn uchaf

Tud. 20



c)

d)

e Wrth edrych yn fanylach ar y safleoedd sydd yn y banc tir, mae nifer yn
annhebyg o gael eu datblygu yn ystod cyfnod y CDLI - safle Jewsons - 70 o
unedau yn y banc tir o dan berchnogaeth datblygwr tai, ond y safle ar werth;
safle Clwb Cymdeithasol Maesgeirchen - 10 o fflatiau un llofft yn y banc tir
ond bwriad ei ddatblygu fel siop heb fflatiau. Yn ogystal, mae rhai safleoedd
wedi eu clustnodi yn y CDLI ar gyfer tai yn araf yn dod ymlaen - neu yn
cyflwyno llai o dai na’r disgwyl. Yn amlwg felly, mae yna fwy o hyblygrwydd i
ddatblygu safleoedd eraill fydd o werth economaidd i'r dre.

e Nifydd y safle yn eistedd yn y banc tir am flynyddoedd - os caiff ei ganiatau,
bydd y datblygiad yn cychwyn ar unwaith - buddsoddiad o £2.2 miliwn yng
nghanol Stryd Fawr Bangor - o bosib hwn fydd yn dechrau gwrthdroi cwymp
mewn safon y Stryd Fawr - yn ddatblygiad pwysig fydd yn rhoi hyder i eraill
fuddsoddi yn y ddinas

Yn manteisio ar yr hawl i siarad hododd yr Aelod Cyffiniol y sylwadau canlynol (ar ran

yr Aelod Lleol)
e Bod y prosiect yn un i'w groesawu ac i’'w gefnogi

Y safle wedi ei leoli mewn ardal amlwg ar y Stryd Fawr

Bod yr ymgeisydd gyda phrofiad ac arbenigedd yn y maes

Cael cosb oherwydd bod caniatadau yn y banc tir heb eu dechrau

9 uned yn unig dros yr hicyn cyflenwad tai

Nad oedd pryderon am y dyluniad

Cyllid wedi ei adnabod ar gyfer yr elfennau economaidd ac adfywio

Bod angen am unedau 1 a 2 stafell wely o safon ar gyfer pobl ifanc

proffesiynol

Bod datblygiad tebyg yn y Ddinas wedi bod yn llwyddiannus iawn

e Byddair bwriad yn cadw pobl leol yn lleol - cysylltiadau, rhwydwaith,
adnoddau yn rhesymau da dros aros

e Byddai gwaith yn dechrau ar unwaith

e Braf fyddai gweld adeilad sydd yn prysur droi yn adfail yn cael ei drosi yn
ddatblygiad o safon

Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais yn groes i’'r argymhelliad
Rhesymau:

e Bod angen pwyso a mesur y buddion economaidd v ffigyrau banc tir
e Bod caniatadau heb eu gweithredu ac yn annhebyg o ddatblygu

e Byddai’r bwriad yn adfywio canol y Ddinas

e Angen gwarchod adeilad nodweddiadol

e Bod system amherffaith y banc tir yn creu problemau

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:
Bod cyfle yma i adfywio canol y Ddinas

Croesawu'r fenter - dim eisiau colli cyfle

Yr adeilad presennol yn dirywio

Byddai’'n rhoi hyder i fusnesau eraill fentro

Dim symud ar rai caniatadau eraill yn yr ardal

Bod y cynnydd mewn nifer unedau yn y banc tir yn fychan

Mewn ymateb i sylw ynglyn & thynnu ceisiadau sydd heb eu gweithredu yn 6l, nodwyd
bod cyfraith gyfredol yn gosod amod i ddatblygu o fewn 5 mlynedd ond hefyd yn
caniatau i ddatblygwyr wneud cais am estyniad amser.

Tud. 21



5.7

Atgoffwyd yr aelodau o gais cyffelyb a gafodd ei wrthod yn ddiweddar oherwydd diffyg
cyfiawnhad banc tir (er yn derbyn nad oedd y bwriad ar y Stryd Fawr). Mewn ymateb,
nododd Aelod bod cais Llys loan yn un i ddymchwel adeilad hanesyddol - gwarchod
sydd yma, ac y dylai pob cais gael ei ystyried ar ei rinweddau ei hun.

PENDERFYNWYD: Caniatau'r hawl i’r Rheolwr Cynllunio ganiatau’r cais yn dilyn
asesiad o’r angen am ddarpariaeth o dai fforddiadwy (a sicrhau trwy unai amod neu
gytundeb 106 os oes angen darpariaeth ffurfiol) ac yn ddarostyngedig i gytundeb 106
i sicrhau cyfraniad ariannol tuag at lecynnau agored.

Amodau:

5 mlynedd, yn unol &’r cynlluniau, amodau swn, sustemau echdynnu, Dwr Cymru,
deunyddiau a gorffeniadau, enw Cymraeg i’r datblygiad ac unedau.

CAIS RHIF C21/0734/46/LL Tyddyn Isaf, Tudweiliog, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8PB
Cais llawn i newid defnydd tir amaethyddol er mwyn creu safle carafanau ar gyfer 32
[lain, codi adeilad newydd i gynnwys cawodydd/toiledau, holl leiniau caled

cysylltiedig, ail wynebu a mynediad

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio bod y safle wedi ei leoli y tu allan i unrhyw ffin ddatblygu

mewn safle agored yng nghefn gwlad - y safle a'r ardal gyfagos o fewn dynodiad Ardal
o Harddwch Naturiol Eithriadol LIyn yn ogystal & Tirlun o Ddiddordeb Hanesyddol
Eithriadol LIyn ac Enlli.

Eglurwyd, gan mai safle ar gyfer carafanau teithiol oedd testun y cais mai polisi TWR
5y CDLI oedd y polisi perthnasol a oedd yn gosod cyfres o feini prawf ar gyfer caniatau
datblygiadau o’r fath. Nodwyd bod maen prawf 1 polisi TWR 5 yn datgan y dylai unrhyw
ddatblygiad carafanau teithiol newydd fod o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad
ac edrychiad ac y dylai fod wedi’i guddio’n dda gan nodweddion presennol y dirwedd
a / neu mewn lle gellid cydweddu’r unedau teithiol yn hawdd i'r dirwedd mewn modd
nad yw’n peri niwed sylweddol i'w hansawdd weledol.

Ystyriwyd bod y bwriad arfaethedig wedi ei leoli mewn safle sy’n eithaf gwastad o fewn
y dirwedd, o fewn cae sydd wedi ei amgylchynu gan gloddiau a gwrychoedd sefydledig
gyda chyfres o adeiladau allanol ynghlwm a’r anheddiad fyddai’n rhannol guddio’r safle
o’r gogledd. Er hynny, nodwyd bod y safle’n hollol agored tuag at y liwybr arfordir.

Cydnabuwyd fod bwriad i atgyfnerthu sgrinio’r safle trwy wella ac ychwanegu at y
gwrychoedd presennol yn ogystal & chreu clawdd gyda choed cynhenid ar ei hyd, ond
amlygwyd bod y polisi yn gofyn i safleoedd fod wedi'i guddio’n dda gan nodweddion
presennol y dirwedd a / neu mewn lle gellid cydweddu’r unedau teithiol yn hawdd i'r
dirwedd. Fel y mae, ystyriwyd nad oedd y safle wedi cael ei guddio’n dda gan
nodweddion presennol y dirwedd ac na fyddai’r hawdd ei gydweddu mewn i'r dirwedd.
Disgrifiwyd y safle fel un mewn lle agored wrth yr arfordir ac wrth ymweld &’r ardal leol
mae’n amlwg mai ychydig o rywogaethau sy’n tyfu’'n llwyddiannus yn yr ardal yma
oherwydd gwynt y mor.

Tud. 22



b)

Ystyriwyd y byddai’'r cloddiau presennol ac arfaethedig yn sgrinio rhannau isaf yr
unedau, ond oherwydd uchder cerbydau a charafanau teithiol byddai'r safle yn
weladwy yn y dirwedd ehangach - annhebygol fydd y tirweddu yn cuddio’r safle yn ei
gyfanrwydd heb effaith sylweddol niweidiol i'r dirwedd. Oherwydd hyn, amlygwyd
pryder sylweddol ynglyn & llwyddiant y cynllun tirweddu ynghyd a’r amser sylweddol
i'w sefydlu - o ganlyniad ystyriwyd y byddai effaith weledol y safle yn niweidiol i'r
dirwedd yn y cyfnod tyfu a all fodoli am flynyddoedd.

Adroddwyd bod amryw o safleoedd teithiol eraill yn yr ardal i’'w gweld o sawl man
cyhoeddus dros y cloddiau a’r gwrychoedd presennol ac amlygwyd pryder y byddai'r
datblygiad yma yn cyfrannu at effaith cronnus datblygiadau carafanau teithiol sydd
eisoes yn cael effaith negyddol ar y dirwedd. O ganlyniad, ni ystyriwyd fod y bwriad yn
cwrdd gyda maen prawf 1 o bolisi TWR 5.

Nodwyd bod y safle o fewn yr AHNE gyda sylwadau’r Uned AHNE yn cydnabod y
byddai’r safle yn weladwy o sawl man cyhoeddus. Atgoffwyd yr Aelodau mai prif
amcan dynodiad AHNE yw gwarchod a gwella harddwch naturiol y dirwedd ac felly’'n
hanfodol bod unrhyw gynlluniau a gosodiad unrhyw ddatblygiad yn ffafrio diogelu
harddwch naturiol yr ardal.

Ategwyd bod yr elfennau megis mwynderau cyffredinol a phreswyl, trafnidiaeth a
mynediad yn dderbyniol ac er derbyn gwybodaeth ychwanegol gan yr ymgeisydd, bod
y bwriad yn annerbyniol oherwydd y byddai’n achosi effaith andwyol a sylweddol ar y
dirwedd a mwynderau gweledol y dirwedd.

Yn manteisio ar y cyfle i siarad, nododd perthynas i'r yngeisydd y sylwadau canlynol:

e Bod y teulu yn lleol sydd a’i gwreiddiau yn gadarn ym Mhenllyn - wedi eu
magu, addysgu ac yn gweithio yn lleol.

e Bod y bwriad yn gynllun teulu cyfan gyda gobaith o allu datblygu busnes
cynhenid, llwyddiannus a hir dymor yn Nhudweiliog; Gyda buddion lluosog i’r
economi leol i siopau, tafarndai, bwytai a chyrchfannau gwyliau a phentrefi
ym Mhenllyn a thu hwnt.

e Bod y cais yn dderbyniol ac yn cwrdd & gofynion y CDLI ac eithrio un cymal o
bolisi Cynllunio TWR 5 sydd yn gysylltiedig ag effaith y datblygiad ar vy tirlun.

¢ Bod yr ymgeisydd yn datgan rhyfeddod o ystyried bod y cais cynllunio wedi ei
gyflwyno ers dros flwyddyn ac mai dyma’r cyfeiriad cyntaf at effaith y
datblygiad ar y tirlun.

e Er na dderbyniwyd gwrthwynebiad gan Swyddog AHNE fel rhan o’r broses
ymgynghori ymddengys bod y Swyddog wedi pennu na fyddai modd i gynllun
tirlunio (sydd i gynnwys clawdd pridd 1.5 medr a chynllun plannu coed gwydn
cynhenid cynhwysfawr) Iwyddo oherwydd ei agosatrwydd at yr arfordir. Er
hynny, nid oes barn ymgynghorydd arbenigol i ategu barn y Swyddog i
lwyddiant y cynllun plannu.

e Derbynnir pryder yr Awdurdod Cynllunio lleol am y gallu i dirlunio’r safle yn
llwyddiannus. Pe byddai’r pryderon hyn wedi eu rhannu yn ystod y broses
gynllunio, byddai cyfle i geisio lliniaru a datrys yr effaith ynghynt.

e Awgrym i gynnig amod cynllunio tirlunio yn y gobaith y bydd yn cwrdd ac yn
ategu effeithiau tirlun y datblygiad. Diben yr amod yw darparu adroddiad
arbenigol er mwyn amlygu sut mae sefydlu tyfiant coed a pha rywogaethau
cynhenid yw'r mwyaf gwydn mewn ardal arfordirol. Bydd yr adroddiad yn

Tud. 23



C)

d)

cyflwyno gwybodaeth gywir i lunio cynllun plannu cynhwysfawr i dirlunio'r ffin
weledol.

e Cynigiwyd ychwanegu ail gymal i'r amod yn gysylltiedig & chyflwyno cynllun
Ol-ofal i adolygu’r tyfiant dros gyfnod o 10 mlynedd, lle byddai unrhyw goeden
farw yn cael ei hailblannu o’r newydd.

e Gofynnwyd yn daer os yw’r cynnig yn un rhesymol ac yn datrys pryderon y
Swyddog neu’r Adran Gynllunio am amlygrwydd y safle o fewn y tirlun?

e Bod y sefylifa sydd yn wynebu cymunedau cefn gwlad yng Ngwynedd -
arfordir Penllyn yn arbennig yn un ddirdynnol ac argyfyngus gyda stoc tai lleol
0 bob maint a dyluniad yn brysur cael ei brynu gan gyflenwyr sydd yn gofyn
am dai gwyliau — Air BnB. Mae’r gallu i bobl weithio o adref hefyd yn annog
mewnlifiad ac mae cymunedau yn troi yn gynyddol Saesnig ei hiaith a’i natur.

e Effeithiau bychan ar y tirlun yn y tymor byr a geir yma. Ystyriwyd bod
cyfleuster carafanio bychan yn cynnig opsiwn llawer gwell i ymwelwyr allu
ymweld &’n hardaloedd a mwynhau’r tirlun gwych gan ddychwelyd yn 6l i'w
cymunedau ar ddiwedd eu gwyliau.

¢ Gyda diffyg yn y ddarpariaeth dros y blynyddoedd diwethaf, gwelwyd llawer
mwy o’r stoc dai leol yn cael ei brynu. Drwy roddi darpariaeth i’'r galw cynyddol
am unedau gwyliau o safon, y gobaith yw y bydd y ddibyniaeth ar unedau
AirB&B a chyffelyb yn lleihau.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

o Bod rhaid ystyried dulliau o arall gyfeirio yn mynd amaeth y dyddiau yma

e Bod chwech allan o saith maen prawf yn cydymffurfio gydaTWRS ac mai’r
effaith weladwy oedd angen ei ystyried

e Trity yn unig sydd o fewn yr ardal wledig yma — ni fyddai’r bwriad yn cael effaith
weladwy arnynt — brawd yr ymgeisydd sy’n byw yn un o’r tai cyfagos

¢ Bod modd cael hadau gwrychoedd cynhenid i'r ardal arfordirol
Bod bwriad gwneud gwaith tirlunio cyn agor y maes carafanau — croesawu
agwedd gyfrifol yr ymgeisydd o wneud hyn

e Y fenter yn paratoi ar gyfer cenedlaethau’r dyfodol — rhaid rhoi cyfle i bobl lleol

e Yrardal yn wledig iawn — pwysig ei gwarchod a’i hamddiffyn i'r dyfodol — y fenter
yn cynnig hyn drwy gynnig darpariaeth ar gyfer ymwelwyr sydd yn dod i
fwynhau’r natur wylit

Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais yn groes i’r argymhelliad.

Rhesymau:
e bod y bwriad yn cynnig buddion economaidd a chymdeithasol
e bod y cynlluniau tirlunio/plannu yn dderbyniol ac yn goresgyn yr effaith weledol

Mewn ymateb i'r rhesymau gwrthod, nododd y Pennaeth Cynorthwyol bod ceisiadau
tebyg wedi eu gwrthod oherwydd effaith ar y golygfeydd — y bwriad mewn safle agored
gweledol o fannau cyhoeddus, yn gais i ddatblgyu tir gwrydd o fewn yr AHNE ac yn
groes i bolistau. Sut gellid cyfianwhau bod y bwriad yn cwrdd & gofynion statudol?

Awgrymodd, ynteu ohirio’r penderfyniad a chynnal ymweliad safle neu, yn unol &
Rheolau Gweithdrefn y pwyligor hwn, i gyfeirio’r cais i gyfnod cnoi cil gan ddod ag
adroddiad pellach gerbron y pwyllgor yn amlygu’r risgiau ynghlwm & chaniatau’r cais.

Cynigwyd ac eiliwyd gwelliant i gynnal ymweliad safle

Tud. 24



f) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:
o Pe byddai’r ymgeisydd yn estron, byddai neb o blaid y cais
¢ Annog ymwelwyr i aros mewn carafanau fydd wedyn yn prynu tai yn lleol
o Byddai ymweld ar safle yn cynnig datrysiad

PENDERFYNWYD Gohirio er mwyn cynnal ymweliad safle

CAIS RHIF C21/0668/43/LL Plas Tirion, Llanrug, Caernarfon, Gwynedd, LL55 4PY

Codi estyniad at uned ddofednod presennol er mwyn cynnwys 16,000 o ieir
ychwanegol (ar gyfer cynhyrchu wyau rhydd) ynghyd a gwaith cysylltiol

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Rheolwr Cynllunio bod y cais yn gais llawn ar gyfer codi estyniad i uned
amaethyddol i gadw ieir sy’n cynhyrchu wyau maes a gwaith cysylltiedig ar Fferm Plas
Tirion, Llanrug. Disgrifiwyd Plas Tirion fel daliad amaethyddol sy’n cynnwys 521 acer o
dir gyda chyfanswm o 200 o wartheg biff, a dofednod - byddai’r uned arfaethedig yn
cyflwyno 16,000 o ieir ychwanegol i'r fenter gan greu cyfanswm o 48,000 o ieir.

Eglurwyd bod y safle wedi ei leoli tu allan i unrhyw ffin datblygu fel y diffinnir gan y CDLI
ac felly yn safle cefn gwlad agored. Adroddwyd nad oes polisi penodol yn y CDLI yn
ymwneud a datblygiadau amaethyddol, felly’r brif ystyriaeth oedd Polisi Cynllunio Cymru
(PCC) a Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 6: Cynllunio ar gyfer Cymunedau Gwledig
Cynaliadwy.

Amlygwyd y byddai’r sied arfaethedig ynghlwm i’r sied ieir presennol, gyda’r estyniad yn
llai o faint a graddfa ond o’r un dyluniad a'r sied bresennol. Ystyriwyd fod y sied yn
rhesymol angenrheidiol ar gyfer diben amaethyddiaeth i ehangu’r busnes ac nad oedd
amheuaeth bod ei leoliad cefn gwlad yn hanfodol o fewn iard y fferm sefydledig. Nodwyd
fod y bwriad yn cyd-fynd a polisi PCYFF 1 ac egwyddorion PCC a TAN 6 cyn belled nad
oedd unrhyw effeithiau annerbyniol yn sgil y bwriad.

Yng nghyd-destun materion gweledol ystyriwyd nad oedd bwriad y datblygiad yn
anarferol yng ngefn gwlad ac felly yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi CYF 6, PCYFF 3
a PCYFF 4 o'r CDLI.

Yng nghyd-destun mwynderau cyffredinol a phreswyl, er bod y safle wedi ei leoli yng
nghefn gwlad nepell o ddaliad amaethyddol gweithredol, nodwyd bod anheddau preswyl
wedi eu lleoli yn nalgylch y safle ei hun. Lleolir yr anheddau a adnabyddir fel Plas Tirion
a Phlas Tirion Lodge oddeutu 240m i’r gogledd o safle’r cais gydag anheddau/tyddynnod
eraill wedi eu lleoli dros 400m o safle’r cais. Bydd y bwriad yn golygu defnyddio 6 ffan
echdynnu (ar ben y 10 ffan echdynnu bresennol) ar do’r adeilad er mwyn rheoli
tymheredd oddi fewn ir uned ei hun. Gan ystyried lefelau swn y ffaniau ynghyd a
chanlyniadau’r Asesiad Swn a gyflwynwyd gyda’r cais roedd Uned Gwarchod y Cyhoedd
yn argymell cynnwys amod yn sicrhau fod yr unedau ffan yn cynnwys lefelau swn trydydd
wythfed.

Ategwyd y byddai'r uned weithredu system aml-reng sydd yn galluogi i’r tail i ddisgyn i
lawr i’r cludfelt yn gweithredu unwaith bob 5-7 diwrnod er mwyn gwaredu’r tail. Bydd hyn

Tud. 25



yn golygu mai ychydig iawn o dail fydd yn cael ei storio o fewn yr uned ac felly yn lleihau
gweithgaredd pla. Ynghyd &’r cynnydd bwriededig yn y nifer o ieir ar y safle, er mwyn
cydymffurfio gyda gofynion newydd Rheoliadau Rheoli Llygredd Amaethyddol (Cymru)
2021 lle nodi’r angen i ddaliadau amaethyddol gynnwys adeiladau neu ardaloedd
ychwanegol i storio tail dan do yn ystod tymor y Gaeaf, nodwyd bod cais C21/0773/23/LL
i godi sied storio tail ychwanegol yn gyfochrog a'r sied ieir presennol wedi ei ganiatau ar
ddechrau 2022.

Yng nghyd-destun materion trafnidiaeth a mynediad, nodwyd mai’r bwriad yw defnyddio’r
fynedfa bresennol i wasanaethu’r uned. Bydd y bwriad yn arwain at gynnydd bach mewn
traffig gyda loriau yn gwasanaethu’r uned drwy drosglwyddo bwyd i'r ieir ddwywaith y mis
a lori 7.5 tunnell yn casglur wyau dwywaith yr wythnos. Cyfeiriwyd at ymateb a
dderbyniwyd gan yr Uned Trafnidiaeth yn datgan nad oedd ganddynt wrthwynebiad i'r
bwriad gan y tybiwyd na fyddai’r bwriad ei hun yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd
neu ffordd arfaethedig - y bwriad felly yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi TRA 4 o’r CDLI.

Yng nghyd-destun materion bioamrywiaeth, amlygwyd bod cais wedi ei wneud i’r
ymgeisydd gyflwyno gwybodaeth ychwanegol am Gynlluniau Rheoli Tail, Cynllun Pori yr
Adar a Datganiad Dull Atal Llygredd. Yn dilyn cyfnod o ail-ymgynghori ar sail y wybodaeth
ychwanegol, nid oedd gan Cyfoeth Naturiol Cymru na’r Uned Bioamrywiaeth bryderon
ynglyn &’r cais, ond yn nodi y dylid cynnwys amod yn datgan bydd angen cydymffurfio a
chynnwys y cynlluniau a’r ddogfennaeth a gyflwynwyd fel rhan o’r cais -y bwriad felly yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG5 o’r CDLI.

Cadarnhawyd bod y Cyngor Cymuned wedi cyflwyno sylwadau ac yn gefnogol i’r cais.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol yn sylwadau canlynol:

e Bod trigolion lleol wedi pryderu am y cais gwreiddiol ac o ganlyniad, y Cyngor
Cymuned wedi cynnal cyfarfod arbennig i drafod y cais — un fyddai yn creu
bywoliaeth i deulu a swyddi i eraill. Y fenter bellach wedi bod mewn bodolaeth ers
tair blynedd — dim problemau swn wedi eu cofnodi ac nid yw’r siediau yn weladwy
— anodd gweld bod y fenter yn bodoli.

Cyngor Cymuned yn gefnogol i'r fenter

Dim gwrthwynebiadau wedi eu derbyn gan gymdogion

Costau amaeth yn cynyddu ac felly angen ymateb i hynny

Balch o gael cefnogi menter sydd yn galluogi bywoliaeth a dyfodol i’r fferm

c) Cynigiwyd ac eiliwyd caniatau y cais

ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelod:
e Body fferm o faint sylweddol
e Bod 48,000 o ieir i weld yn ormod ar y safle
e Tyddynod yn cadw ieir a chynnal bywoliaeth hefyd — menter o'r maint yma yn
lladd busnesau bach
e Dim cyfiawnhad economaidd yma

PENDERFYNWYD: Caniatau yn ddarostyngedig i’r amodau canlynol:

1. 5 mlynedd
2. Yn unol &’r cynlluniau
3. Lliw gwyrdd tywyll i edrychiad allanol yr uned

Tud. 26



5.9

ok

Defnydd amaethyddol o’r adeilad yn unig

Amod gwarchod y cyhoedd yn ymwneud a chyfyngu ar lefelau swn o’r ffaniau
rheoli tymheredd ynghyd a crynodiad gronynnau.

Cwblhau cynllun tirlunio yn unol &’r manylion a gyflwynwyd gyda’r cais a’r
cyfnod ar gyfer cyflawni hyn.

CAIS RHIF C22/0134/16/LL Plot C1, Parc Bryn Cegin, Llandegai , Bangor, LL57 4BG

Datblygiad cyfleuster tanwydd Bio - nwy naturiol wedi ei gywasgu ar gyfer cerbydau
gan gynnwys pympiau tanwydd, compownd cyfarpar offer, creu mynedfeydd newydd,
tirlunio a datblygiad cysylltiedig.

Tynnwyd sylw at y ffurflen sylwadau hwyr

a) Amlygodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu byddair cyfleuster yn gwasanaethu

gweithredwyr logisteg a dosbarthu ac yn gweithredu 24 awr y dydd, heb staff, gyda
gyrwyr yn actifadu'r pympiau trwy ffob awtomatig.

Eglurwyd bod y safle’n gorchuddio arwynebedd o tua 0.7ha ac yn golygu datblygu llain
wag o fewn Stad Ddiwydiannol Parc Bryn Cegin sydd wedi’i ddynodi a’i warchod o fewn
y CDLI fel Safle Cyflogaeth Strategol a Ddiogelir Rhanbarthol. Nodwyd bod defnydd y
bwriad yn disgyn o dan dosbarth defnydd unigryw, ac o ystyried fod nifer o blotiau gwag
ar y safle, mai darpariaeth ar gyfer trafnidiaeth busnes fydd y bwriad ac na fydd y
cyfleuster ar agor i'r cyhoedd, bod yr egwyddor o leoli'r orsaf ym Mharc Bryn Cegin yn
dderbyniol.

Yng nghyd-destun mwynderau gweledol y bwriad gerbron yn golygu darparu cyfarpar ar
gyfer galluogi loriau HGV i godi tanwydd nwy o bympiau tanwydd cyffredinol - ystyriwyd
fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 2, 3 a 4 ynghyd ac PS20 ac AT1
o’r CDLI o ran effaith weledol.

Yng nghyd-destun mwynderau cyffredinol a phreswyl eglurwyd bod y safle yn ffinio a
chefnau 3 ty preswyl - 1i 3 Rhos Isaf. Cydnabuwyd fod y tai ar lefel uwch a bod bwriad
i lefelu safle’r cais fel bod wal gynnal rhyngddo a’r tai ynghyd a ffens acwstig ar ei ben.
Amlygywd bod asesiad swn a chynllun goleuo wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais yn nodi,

e Bydd y pympiau yn cael eu goleuo yn ystod oriau tywyll, ond dim ond yn ystod
cyfnodau o waith bydd goleuadau’r compownd yn cael eu defnyddio.

e Bydd effaith y golau yn lleiafrifol oherwydd eu bod wedi eu canoli ar ardaloedd
penodol (o dan y pympiau yn bennaf). Bod triniaeth ffin bwriedig (ffens a thir-
weddu) ynghyd a graddfa a lleoli’r goleuadau yn golygu na fydd y gorlif golau yn
mynd heibio ffiniau’r safle - bydd y gorlif hynny yn llai na golau lleuad.

e Bod asesiad swn wedi ei wneud i ofynion BS4142/BS8233/Meini Prawf WHO ac
yn ystyried swn gweithgareddau o ganlyniad i loriau ar y blaengwrt ynghyd a'r
holl gyfarpar ar y safle

e Bod canlyniadau’r asesiadau yn dangos na ddisgwylir i effeithiau swn
gweithredol yr orsaf ail-lenwi & thanwydd gael unrhyw effaith andwyol sylweddol,
(er yn dibynnu ar y cyd-destun).

Nodwyd bod Uned Gwarchod y Cyhoedd yn pwysleisio’r angen i weithredu mesurau

lliniaru swn ac os gellid gweithredu mesurau lliniaru pellach i ostwng y lefel gradd
ymhellach, fe'i cynghorwyd i wneud hynny fel nad yw’r safle yn cynyddu'r lefel swn cefndir

Tud. 27



presennol ac felly yn cydymffurfio gyda gofynion polisiau PCYFF 2 a 3 o ran mwynderau
cyffredinol a phreswyl.

Yng nghyd-destun materion trafnidiaeth a mynediad nodwyd bod y safle yn elwa o bwynt
mynediad annibynnol trwy ffordd fynediad i'r gorllewin o'r plot. Er mwyn hwyluso
datblygiad y safle a sicrhau ei fod yn addas i'r HGVs gael eu gwasanaethu, mae bwriad
cael gwared ar y fynedfa hon a darparu dau fynediad pwrpasol. Cyflwynwyd datganiad
trafnidiaeth fel rhan o’r cais ynghyd a Chynllun Rheoli Amgylcheddol Adeiladu. Nid yw'’r
Uned Drafnidiaeth wedi darparu ymateb ffurfiol ar gyfer y cais, ond derbyniwyd ymateb
i'r ymholiad cyn-cyflwyno cais oedd yn codi nifer o bwyntiau ynglyn &’r mynedfeydd
newydd a defnydd o’r safle ar gyfer parcio dros nos. I'r perwyl hyn, mae cadarnhad wedi
ei dderbyn na fydd y safle yn cael ei ddefnyddio ar gyfer parcio loriau dros nos.

Yng nghyd-destun materion bioamrywiaeth adroddwyd bod asesiad ecolegol cychwynnol
wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais yn nodi fod potensial i wrych sy’'n cael ei ddefnyddio ar
gyfer nythu adar ac ystlumod gael ei effeithio o ganlyniad i'r bwriad. Cyflwynwyd felly
feurau lliniaru oedd yn cynnig:

e Rhaid i unrhyw waith clirio safle ddigwydd y tu allan i’r tymor nythu ac yn dilyn

chwiliad llaw am ymlusgiaid.

¢ Rhaid darparu cynllun golau sydd wedi ei gytuno gydag ecolegydd

e Cynllun tirweddu i guddio golau cymaint & phosib

e Darparu bocsys nythu ar gyfer adar ac ystlumod.

Adroddwyd bod cynlluniau tirweddu a goleuo wedi eu darparu fel rhan o’r cais sy'n
dderbyniol o ran diogelu mwynderau’r ardal a thrigolion cyfagos, ond nid yw’n glir os yw’n
addas o ran materion Bioamrywiaeth. Nid oedd ymateb wedi ei dderbyn gan yr Uned
Bioamrywiaeth pan gyflwynwyd y cais i'r Pwyllgor, ond ar sail y wybodaeth sydd i law,
ystyriwyd y gallai’r bwriad fod yn dderbyniol yn ddarostyngedig i amodau i sicrhau fod y
mesurau lliniaru yn cael eu cwblhau ar y safle ac i gytuno cynlluniau tirweddu a goleuo o
flaen llaw.

Wedi asesu’r bwriad yn llawn ystyriwyd ei fod yn dderbyniol ac yn cydymffurfio gyda
gofynion y polisiau a chanllawiau perthnasol.

b) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr ymgeisydd y sylwadau canlynol:

e Mai CG Fuels yw'r datblygwr mwyaf blaenllaw mewn gweithredu Bio-CNG (nwy
naturiol bio cywasgedig).

e Y cwmni yn bwriadu darparu rhwydwaith eang o gyfleusterau dibynadwy a
chyfleus ledled y DU i wasanaethu eu cwsmeriaid ac i fodloni’r gofynion cynyddol
gan fflydoedd i ddatgarboneiddio gweithrediadau trafnidiaeth.

e Bio- CNG wedi'i gymeradwyo gan yr Adran Drafnidiaeth ac mae’n cydymffurfio &
deddfwriaeth y DU.

e Bod y galw yn cynyddu wrth i gwmniau cludo a dosbarthu ymrwymo i leihau eu
hél troed carbon.

e Eu cwsmeriaid yn cynnwys archfarchnadoedd mawr a chwmniau logisitig a
dosbarthu

e Bod effaith CNG yn sylweddol - gall leihau 90% ar gyfwerthedd Co2; lleihau
gostyngiad 0 50% mewn sWwn - sy'n hynod bwysig o ystyried fod y sector HGV yn
anodd ei ddatgarboneiddio.

e Byddair orsaf ail-lenwi & thanwydd yn cynnig cyfleuster CNG newydd i
wasanaethu fflydoedd sydd yn defnyddio rhwydweithiau lleol.

Tud. 28



e Body safle o fewn ardal o alw sylweddol gan eu cwsmeriaid — yn gyfle i ddarparu
defnydd gweithredol newydd o fewn yr ystad.

e Buddsoddiad ariannol sicr.

¢ Byddai'n caniatau i fflydoedd fanteisio ar fuddion amgylcheddol

c) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr Aelod Lleol y sylwadau canlynol:

e Eifod yn gefnogol i'r gwrthwynebiadau lleol

o Derbyn bod y safle wedi ei glustnodi ar gyfer cyflogaeth ond nid yw’r fenter yma
yn cynnig cyflogaeth

e Derbyn y byddai prysurdeb cyffredinol ar y safle o ystyried y bwriad blaenorol o
greu safle parcio ceir i rannu lifft, ond y bwriad yma yn creu effaith negyddol ar
fwynderau trigolion lleol

e Croesawu tanwydd gwyrdd

e Llywodraeth Cymru wedi creu gweledigaeth o barc busnes, technegol a glan - nid
yw'r bwriad yma yn gydnaws ar weledigaeth honno

¢ Y safle yn un sylweddol ar bwriad yma wedi ei osod ar y llain agosaf at y tai —
pam na ellid defnyddio lleiniau sydd yn llai agos at y tai?

e Awgrym cynnal ymweliad safle

d) Cynigiwyd caniatdu y cais - ni chafwyd eilydd
e) Cynigwyd ac eiliwyd cynnal ymweliad safle i ymgyfarwyddo & lleoliad yr orsaf arfaethedig

f) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:
. Croesawu datblygiad tanwydd nwy naturiol a thechnoleg newydd
. Croesawu pob ymgais i ddiogelu’r amgylchedd
° O blaid yr egwyddor, ond pryder am agosatrwydd lleoliad yr orsaf i'r tai cyfagos

PENDERFYNWYD: Gohirio er mwyn cynnal ymweliad safle

Dechreuodd y cyfarfod am 10.00 a daeth i ben am 13:45

CADEIRYDD

Diolchwyd i'r Cyng. Eric M Jones am Gadeirio'r Pwyllgor drwy gyfnod anodd a heriol iawn -
dymunwyd ymddeoliad hapus iddo.

Cymerodd y Cadeirydd y cyfle i ddiolch i bawb am eu cefnogaeth ac am y fraint o gael
Cadeirio'r Pwyllgor Cynllunio. Dymunodd y gorau i'r Cynghorwyr Dilwyn Lloyd, Simon Glyn
ac Owain Williams oedd hefyd yn ymddeol fel Aelodau Etholedig ac am eu cyfraniadau
gwerthfawr i'r Cyngor. Dymunwyd y gorau i'r Aelodau hynny oedd yn dychwelyd i'r Cyngor
ac i’r rhai hynny oedd yn sefyll etholiad.

Tud. 29



Eitem 7.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 1

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0251/11/DA
28/03/2023

Diwgiad Ansylweddol
Bangor

Glyder (Bangor)

Diwygiad ansylweddol i'r cynlluniau a gymeradwywyd gan
ganiatad cynllunio C19/0224/11/LL er mwyn caniatau
defnyddio gorchudd pvc-u ar edrychiad cefn yr estyniad yn
Ile rendr gro chwip.

23 Ffordd Belmont, Bangor, Gwynedd, LL57 2HY

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 30



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=49206

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Cais diwygiad ansylweddol yw hwn i’r cynlluniau a ganiatawyd gan ganiatdd cynllunio

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

2.4

C19/0224/11/LL er mwyn caniatau defnyddio gorchudd pvc-u ar edrychiad cefn yr estyniad yn lle
rendr gro chwip. Bwriedir hefyd gorchuddio cefn presennol y ty ynghyd ag arwynebedd bach ble
bwriedir gosod ffenestr lai na’r un presennol ar dalcen dwyreiniol y t§ ond ystyrir bod yr elfen yma
o’r gwaith yn ddatblygiad a ganiateir o dan y rheoliadau cynllunio perthnasol. Caniatawyd y cais
yn wreiddiol gyda waliau’r estyniad cefn o rendr gro chwip i gyd-weddu a’r waliau presennol.

Saif y t§ par deulawr o fewn ardal breswyl sefydledig i’r de-orllewin o ganol y ddinas ar ffurf
rubanog gyferbyn a’r ffordd sirol dosbarth Ill, Ffordd Belmont. Ceir mynediad uniongyrchol i’r
ffordd gyda llecynnau parcio/dreif ar ffin ddwyreiniol yr eiddo a modurdy yng nghornel de-
dwyreiniol yr ardd gefn.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan fod yr ymgeisydd yn berthynas agos i gynghorydd Ward Dewi
ym Mangor.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 (CDLL) mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017: -

PCYFF2 — meini prawf datblygu.

PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisiau Cenedlaethol:

Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040.
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021).

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio (2016).

Tud. 31




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

3.

3.1

4.

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Cais ol-weithredol rhif C19/0224/11/LL — dymchwel cegin a lolfa haul is-safonol a chodi estyniad
un llawr yn ei le wedi ei ganiatau ar apél yn Awst, 2019.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim ymateb.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi

5.1

5.2

7.1

dod i ben ond ni dderbyniwyd unrhyw ymateb gan y cyhoedd i’r cais
yn dilyn y cyfnod hysbysu statudol.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif yr eiddo o fewn ardal breswyl sefydledig sy’n cynnwys amrywiaeth
o anheddau preswyl ac adeiladwaith eraill sy’n amrywio mewn ffurf, dyluniad, edrychiadau,
deunyddiau a graddfa. Gan ystyried y cyd-destun hwn, ni chredir byddai gorchuddio waliau’r
estyniad (ynghyd a rhannau eraill o’r t§ presennol) gyda gorchudd o fyrddau llorweddol pvc-u lliw
llwyd yn mynd i greu nodwedd anghydnaws o fewn y treflun lleol ac i’r perwyl hwn, felly, credir
bod y bwriad yn diwygiad ansylweddol ac yn dderbyniol ar sail cyfarfod a gofynion Polisi PCYFF2
o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Lleolir anheddau preswyl i’r gorllewin, dwyrain ac i’r de o safle’r t§ hwn ond gan ystyried bod yr
egwyddor o godi estyniad yng nghefn y t§ presennol eisoes wedi ei dderbyn ni ystyrir byddai
disodli’r edrychiadau gwreiddiol o rendr gro chwip gyda byrddau llorweddol o ddeunydd pvc-u yn
mynd i amharu’n andwyol ar fwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos ar sail creu
strwythur gormesol ac anghydnaws. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad yn diwygiad
ansylweddol ac yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF 3 o’r CDLL.

Argymhelliad:
I ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amod isod: -

Cwhblheir y diwygiad a ganiateir drwy hyn yn llwyr unol &r manylion a ddangosir ar gynllun
diwygiedig dyddiedig 03.05.22 a gyflwynwyd i'r Awdurdod Cynllunio Lleol, ac a gynhwysir yn'y
ffurflen gais ac mewn unrhyw ddogfennau eraill gyda'r cais, os nad oes amod(au) sy'n ei diwygio
wedi ei gynnwys ar y dyfarniad hwn. Er gwaethaf y diwygiadau a ganiateir drwy hyn rhaid cwblhau
gweddill y datblygiad mewn cydymffurfiad gyda'r manylion ac amodau a gynhwysir o fewn
caniatad cynllunio rhif C19/0224/11/LL.

Tud. 32




e

Cynllun Diwygiedig |
Amended Plan I

€€ 'pnL

SIDE

EXISTING ELEVATIONS

e 4

Mew window
resduced opening.

SIDE

-~ 100 SVP with
bird cage cover.

Provide code 4 Led cover flushings

and soplers together with rendered
bell cast and stepped cavity traye-

to BS 8215 at abutiment.

1:100

[

FINISHES:

Roof. Welsh slates with matehing interocking ridge tiles.
Al tiles to be w,chamimug {i&cd Lm. accovol with BS5534

| windswe. Double glAzed BVC-U wikh 24 mm wnits. U value- 1.0 WIM2 deg k.

Roofling swich otluka fastias, bavges and soﬁfites. 100 hr pve-uw gutters
and esmim diave. rw pipes.

glazing. All glazing to doors and all windows with a ¢ill height less than
BOOw I above fl. and windows within 200mm of doors to be glazed
with kite markeed safety glass complylng with BSs206.

Walls - pve-u grey coloured cladding
Provide velux roof windows
ref GGLRCFD WiKo4 L

operings formed with double rafters,

SIDE

PROPOSED ELEVATIONS'

1:100




i

; .

dndi, e

R T




Eitem 7.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 2

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0134/16/LL
15/02/2022

Llawn
Llandygai
Llandygai

Datblygiad cyfleuster tanwydd Bio - nwy naturiol wedi ei
gywasgu ar gyfer cerbydau gan gynnwys pympiau
tanwydd, compownd cyfarpar offer, creu mynedfeydd
newydd, tirlunio a datblygiad cysylltiedig.

Plot C1, Parc Bryn Cegin, Llandygai , Bangor, LL57 4BG

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 35



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=288564

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

11

1.2

1.3

1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

1.9

Disgrifiad:
Gohiriwyd y cais ym Mhwyllgor Cynllunio 11 Ebrill, 2022 er mwyn cynnal ymweliad safle.

Cais llawn ar gyfer datblygiad cyfleuster tanwydd bio-nwy naturiol wedi ei gywasgu ar gyfer
cerbydau gan gynnwys pympiau tanwydd, compownd cyfarpar offer, creu mynedfeydd newydd,
tirlunio a datblygiad cysylltiedig.

Mae'r cynnig yn ymwneud & datblygu cyfleuster tanwydd cerbydau Bio-CNG (nwy naturiol bio
cywasgedig) yn cynnwys ynysoedd pwmp tanwydd, compownd peiriannau, creu mynedfa newydd
a datblygiad cysylltiedig ar Lain C1 ar Stad Ddiwydiannol Bryn Cegin sydd wedi ei leoli ar gyrion
Dinas Bangor.

Byddai’r cyfleuster yn gwasanaethu gweithredwyr logisteg a dosbarthu yn yr ardal leol a gallai
gynnwys gweithredwyr yr ystad ddiwydiannol ei hun yn y dyfodol ynghyd ag Y'stad Ddiwydiannol
Llandygai gyfagos. Byddai'r cyfleuster yn gweithredu 24 awr y dydd, heb staff gyda gyrwyr yn
actifadu'r pympiau trwy ffob awtomatig.

Byddai’r gwaith arfaethedig yn cael ei amgau gan ffens diogelwch palisad 2.4m o uchder gyda’r
gwaith yn cynnwys 4 x teledu cylch cyfyng/colofhau goleuo 4.275m o uchder, ystafell switsh, 2
gywasgydd aer, newidydd HV/LV, generadur wrth gefn, 2 oerydd aer, 2 gywasgydd nwy, 12
modiwl storio nwy, peiriant llwytho nwy cabinet dadlwytho trelar, panel rheoli tanwydd a maes
parcio. Bydd is-orsaf a mesurydd nwy hefyd yn cael eu lleoli i'r gogledd o'r compownd gwaith.
Mae bwriad darparu ffens acwstig 3.5m o uchder o gwmpas y safle - rhan ohono uwchben y wal
gynnal.

Yn ogystal &'r agweddau uchod o'r cynnig, byddai'r cyfleuster hefyd yn cynnwys ffens v-mesh du
2.4m ar hyd y ffin ddeheuol, ynghyd & ffens bren estyll caeedig 2.8m acwstig gyda phlanhigion i
sgrinio'r safle rhag eiddo cyfagos ar hyd y ffin ogleddol a dwyreiniol. Bydd y pwyntiau mynediad
yn aros ar agor bob amser er mwyn osgoi unrhyw ymyrraeth i gerbydau wrth fynd i mewn ac allan
o'r cyfleuster. Gwasanaethir y safle trwy ffordd wasanaethu fewnol bresennol i'r gorllewin lle
cynigir mynedfeydd ac allanfeydd newydd.

Mae lliwiau’r gorffeniadau yn gymysgedd o liw oddi ar wyn, lliw dur wedi ei galfaneiddio, du a

gwyrdd tywyll.

Mae’r safle’n gorchuddio arwynebedd o tua 0.7ha ac yn golygu datblygu llain wag o fewn y stad
ddiwydiannol. I'r gorllewin a'r de mae'r stad ddiwydiannol, i'r dwyrain mae tir amaethyddol ac i'r
gogledd mae eiddo preswyl a adnabyddir fel 1 i 3 Rhos Isaf/Orme View. Mae’r safle wedi’i ddynodi
o fewn Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd (CDLI ar y Cyd) Ynys Mén a Gwynedd 2017 fel Safle
Cyflogaeth Strategol a Ddiogelir Rhanbarthol.

Mae’r dogfennau canlynol wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais:

Asesiad Effaith Swn

Manylion Draenio

Cynllun Rheoli Amgylcheddol Adeiladu

Cynllun Goleuo Allanol

Asesiad Ecolegol Cychwynnol ac Asesiad Ymlusgiad
Asesiad Trafnidiaeth

Manylion Tirweddu

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.1

2.2

2.3

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS1 - Yr iaith Gymraeg a diwylliant Cymreig

PS4 - trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd

PS5 - datblygu cynaliadwy

PS6 - lliniaru ac addasu i effeithiau newid hinsawdd

TRA2 - safonau parcio

TRAA4 - rheoli effeithiau trafnidiaeth

PCYFF1 - ffiniau datblygu

PCYFF2 - meini prawf datblygu

PCYFF3 - dylunio a siapio lle

PCYFF4 - dylunio a thirlunio

PS13 - darparu cyfleoedd ar gyfer economi lewyrchus

CYFL1 - diogelu, dyrannu a chadw tir ac unedau ar gyfer defnydd cyflogaeth
ATL1 - ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a gerddi cofrestredig
PS20 - gwarchod a, lle bo'n briodol, gwella asedau treftadaeth

AMGS - cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Canllaw Cynllunio Atodol: Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy, 2019

Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Canllaw Cynllunio Atodol: Newid defnydd o gyfleusterau a gwasanaethau cymunedol, saflecedd
cyflogaeth ac unedau manwerthu (lonawr, 2021).

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)
Nodyn Cyngor Technegol 5: Cadwraeth Natur a Chynllunio
Nodyn Cyngor Technegol 11: Swn
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio
Nodyn Cyngor Technegol 18: Trafnidiaeth
Nodyn Cyngor Technegol 20: Cynllunio a'r laith Gymraeg
Nodyn Cyngor Technegol 23: Datblygu Economaidd

Nodyn Cyngor Technegol 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Dim hanes cynllunio diweddar ar y safle penodol yma, ond mae hanes cynllunio cyffredinol ar
gyfer datblygu safle diwydiannol Bryn Cegin.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Heb eu derbyn

Uned Drafnidiaeth: Heb eu derbyn

Cyfoeth Naturiol Cymru: Dim sylwadau i’w cynnig

Dwr Cymru: Ar 0l adolygu'r cynnig, rydym yn nodi nad oes angen cysylltiad dwr

budr i'r system garthffosiaeth gyhoeddus. Fodd bynnag, rydym yn
nodi o'r ffurflen gais y bwriedir gwaredu'r dwr ffo wyneb drwy'r
system garthffosiaeth gyhoeddus.

Byddem yn cynghori bod y system garthffosiaeth gyhoeddus yng
nghyffiniau'r safle yn un ar gyfer dwr budr yn unig ac felly byddem
yn cynghori nad oes caniatdd i waredu dwr ffo wyneb i mewn i
garthffosiaeth dwr budr. Bydd angen cael dull amgen ar gyfer
gwaredu dwr wyneb. Yn sgil yr uchod, byddem yn gwneud cais, 0s
ydych yn bwriadu rhoi Caniatadd Cynllunio ar gyfer y datblygiad

Tud. 38



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Gwarchod y Cyhoedd:

Uned Bioamrywiaeth

Uned Draenio Tir

uchod, bod yr Amod a'r Nodiadau Cynghori isod yn cael eu cynnwys
ar y caniatad i sicrhau na cheir effaith andwyol ar drigolion presennol
neu'r amgylchedd nac i asedau Dwr Cymru.

Amod: Ni chaiff unthyw ddwr wyneb a/neu draeniad tir gysylltu'n
uniongyrchol neu'n anuniongyrchol it rhwydwaith carthffosiaeth
cyhoeddus

Rheswm: Er atal y system garthffosiaeth gyhoeddus rhag gorlwytho’n
hydrolig, er mwyn amddiffyn iechyd a diogelwch trigolion ac i
sicrhau na wneir niwed i’r amgylchedd.

Mae'r Gwasanaeth wedi adolygu'r wybodaeth ychwanegol ynglyn a'r
swn. Rydym yn derbyn yr hyn y mae’r ymgynghorydd swn wedi’i
ddweud. Rhaid asesu pob safle yn unigol ynghyd a'r lefelau swn,
safle mae’r datblygiad yn cael ei osod ar fesurau lliniaru sydd i'w
gweithredu.

Mae’r safle yma wedi ei nodi fel stad Ddiwydiannol ac mae’r
wybodaeth ychwanegol wedi mynegi ni fydd y lefelau o’r safle ddim
am gael effaith negyddol ar y tai preswylydd. Er y bydd lefel y sgbr
4dB yn uwch na’r lefel swn cefndir presennol ar y sefyllfa waethaf
bosibl pan gaiff ei hasesu gan BS4142, byddai’r lefelau’n dal i
gydymffurfio a’r lefelau a amlinellwyd gan Sefydliad Iechyd y Byd
pe bai’r holl fesurau lliniaru swn yn cael eu gweithredu.

Mae'n hollbwysig bod y cais yn gweithredu mesurau lliniaru swn ac
os gellir gweithredu mesurau lliniaru pellach i ostwng y lefel gradd
ymhellach, fe'ch cynghorir i wneud hynny fel fod y safle ddim yn
cynyddu'r lefel swn cefndir presennol.

Rhaid cydymffurfio gyda argymhellion Asesiad Ecolegol
Cychwynnol ac Asesiad Ymlusgiad a gyflwynwyd fel rhan o’r cais.

Ers y 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac
1 ty neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio yn
100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio a’u
hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio cynaliadwy a
gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru.

Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd
yn ei rol fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith
adeiladu’n dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad bydd angen darparu cais i’r

Tud. 39




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd

Swyddog Tan

SP Energy Networks

Heddlu

Trafnidiaeth Cynulliad

CADW

Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r gwaith
adeiladu. Mae’n ymddangos fod y datblygwr yn bwriadu draenio’r
safle mewn modd cynaliadwy, ond hyd nes y gwneir cais i'r CCS nid
oes sicrwydd y byddai’r cynllun y safle yn galluogi cydymffurfiacth
ar gyfres lawn o safonau SDC cenedlaethol. Argymhellir
ymgynghoriad gyda’r CCS.

Diolch am ymgynghori & ni ar y cais uchod. Cafodd y safle datblygu
arfaethedig ei ymchwilio yn Ilawn fel rhan o'r cloddio archeolegol
pan sefydlwyd Parc Bryn Cegin, yn 2005-2006. Felly, ystyrir nad oes
unrhyw oblygiadau archeolegol ar gyfer y cynllun arfaethedig.

Nid oes gan yr Awdurdod Tan unrhyw sylwadau i’w roi ynglyn a
mynedfa i gerbydau tan a chyflenwad dwr. Bydd gan yr Awdurdod
Tan gyfle i gynnig sylwadau ar y mesuriadau diogelwch tan yn ystod
y broses Ymgynghori Rheoliadau Adeiladu.

Heb eu derbyn

Rwyf wedi cael y cyfle i adolygu'r Datganiad DAS; mae hwn yn nodi
bod swmy CNG i'w storio ar y safle yn is na lefelau'r HSE ac yn unol
a hynny nid oes gennyf unrhyw sylwadau i'w gwneud ar hyn o bryd.

Dim cyfarwyddyd.

Henebion Cofrestredig

CN153 Heneb a Chwrsws Henge

CN202 Grwp Cytiau a Chaeau Hynafol Parc Gelli

CN252 Anheddiad Cytiau Crwn i'r GO o Dan-y-Marian

CN268 Anheddiad Cytiau Crwwm Amgaeedig yn Cororion Rough
CN380 Traphont Cegin (Rheilffordd y Penrhyn)

CN393 Carnedd Gron Carnedd Howel

Parciau a Gerddi Cofrestredig

PGW (Gd) 40(GWY) Castell Penrhyn (gradd 11*)

Safleoedd Treftadaeth y Byd
Tud. 40




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Ymgynghoriad Cyhoeddus:

Diwydiant Llechi Gogledd Cymru (enwebedig)

Bydd y datblygiad arfaethedig yn cynnwys compownd pwmp a lleolir
deuddeg ynys pwmpio tanwydd nwy mewn dwy res llorweddol o
chwech o fewn y brif iard.

Bydd colofn TCC a goleuadau ar bob ynys er mwyn cynorthwyo &'r
gweithrediad

yr offer ac yn darparu goleuadau sy'n ffocysu ar dasg pan fydd yn
dywyll.

Bydd offer y compownd yn cael ei amgylchynu gan ffensys
diogelwch gyda ffin ddeheuol y safle'n cael ei sicrhau gan ffens v-
mesh du 2.4m.

Bydd y ffiniau i'r gogledd a'r dwyrain yn cael ei diogelu gyda ffens
bren gaeedig acwstig 2.8m a gwaith plannu.

Mae'r asedau hanesyddol dynodedig uchod wedi'u lleoli y tu mewn i
3km o'r datblygiad arfaethedig, ond heblaw am yr asedau

sydd wedi'u cynnwys yn y Safle Treftadaeth y Byd (STyB)
enwebedig, bydd topograffi, adeiladau a llystyfiant yn blocio'r holl
olygfeydd

rhyngddynt. O ganlyniad, ni fydd y datblygiad arfaethedig yn cael
unrhyw effaith ar osodiadau'r asedau hanesyddol dynodedig hyn.

Mae'r datblygiad arfaethedig yng ngosodiad Chwarel y Penrhyn a
Bethesda, a rhan Dyffryn Ogwen i Borth Penrhyn o'r Safle
Treftadaeth y Byd enwebedig: Fodd bynnag, mae'r rhannau o'r STyB
a allai fod & golygfeydd o'r datblygiad arfaethedig yn gysylltiadau
trafnidiaeth ac nid yw'r golygfeydd ohonynt yn cyfrannu at eu
harwyddocad ac mae'n debygol y bydd unrhyw olygfeydd ohonynt i'r
safle yn cael eu sgrinio'n sylweddol gan y llystyfiant presennol a'r
ffensio acwstig arfaethedig a'i blannu cysylltiedig. O ganlyniad,
mae'n annhebygol y bydd y datblygiad arfaethedig yn cael unrhyw
effaith ar osodiad y STyB.

Felly, nid oes gan Cadw unrhyw wrthwynebiadau.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Daeth
y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd un llythyr / gohebiaeth yn
gwrthwynebu ar sail:

Wedi ei leoli yn rhy agos i dai a thrigolion.

Mae problemau mygdarthau bysiau yma yn barod.

Nid yw’r safle yn darparu swyddi

Mae yna ddarpariaeth tanwydd HGV wedi ei leoli llai na

R




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.1

5.2

53

54

55

5.6

5.7

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae'r safle wedi'i leoli y tu allan i unrhyw ffin ddatblygu ond o fewn Stad Ddiwydiannol Parc Bryn
Cegin sydd wedi'i warchod yn y CDLI ar y Cyd fel Safle Cyflogaeth. O fewn dynodiadau o'r fath
y prif ddefnyddiau fydd defnyddiau B1, B2 a B8 ynghyd & rhai defnyddiau unigryw, ac mae’r safle
yma yn rhan o un o brif safleoedd a ddynodwyd gan y Cynllun yng Ngwynedd oherwydd ei fod yn
debygol o fod yn fwy deniadol i’r farchnad ac yn debygol o gael eu datblygu yn y tymor byr. Serch
hyn mae’r safle yn wag yn bennaf ac felly mae digonedd o gyfleoedd ar gyfer busnesau B1, B2 a
B8 eraill ddatblygu ar y safle.

Mae defnydd y bwriad gerbron yn disgyn o dan dosbarth defnydd unigryw, ac o ystyried fod yna
nifer o blotiau gwag ar y safle a chan mai darpariaeth ar gyfer trafnidiaeth busnes fydd y bwriad ac
na fydd y cyfleuster ar agor i'r cyhoedd, ystyrir bod yr egwyddor o leoli’r orsaf ym Mharc Bryn
Cegin yn dderbyniol ac yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 1, PS13 a CYF1 o’r CDLIL

Mwynderau gweledol

Mae’r safle yn ffurfio rhan o stad ddiwydiannol Bryn Cegin sydd wedi ei ddynodi ar gyfer
defnyddiau diwydiannol sy’n disgyn o dan dosbarthiadau defnydd B1, B2, ac B8 yn bennaf. Mae’r
mathau yma o ddatblygiadau yn debygol o gynnwys adeiladau a chyfarpar helaeth ac yn gallu bod
yn fawr o ran arwynebedd llawr ac uchder.

Mae’r bwriad gerbron yn golygu darparu cyfarpar ar gyfer galluogi i loriau HGV codi tanwydd
nwy o bympiau tanwydd cyffredinol. Mae’r rhannau uchaf o’r datblygiad yn cynnwys fent ar yr
adeiladau cywasgwr a fydd yn mesur oddeutu 5Sm ar eu uchaf. Byddai’r adeiladau/cynhwysyddion
eu hunain oddeutu 2.5-3m o uchder ac mae’r polion golau a chamerau cylch cyfyng oddeutu 4.3m
o uchder. Mae llystyfiant sylweddol rhwng y safle a’r briffordd A5 sy’n rhedeg heibio, ac ni fydd
y safle yn weladwy o fan cyhoeddus na’r Ardal Tirwedd Arbennig i’r de. Cydnabyddir fod yna 3
ty preswyl wedi ei leoli union ar ffin y safle, a bod y tai yma ar lefel sylweddol uwch na safle’r
bwriad. Mae bwriad darparu ffens diogelwch ac acwstig ynghyd a thirweddu o gwmpas y safle. I'r
perwyl hyn ac o gofio’r math o ddatblygiadau a ddisgwylir ar y stad yma, ni ystyrir fod y bwriad
yn achosi effaith weledol sylweddol nac annerbyniol ar yr ardal.

Mae nifer o henebion, Castell Penrhyn (sy’n rhestredig Gradd 11*) a Safle Treftadaeth y Byd Ardal
Llechi wedi eu lleoli o gwmpas y safle. Mae CADW wedi cadarnhau na fydd y bwriad yn debygol
o0 gael effaith andwyol ar y safleoedd yma o ganlyniad i lystyfiant a datblygiadau presennol.

I’r perwyl hyn felly, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 2, 3 a 4
ynghyd ac PS20 ac AT1 o’r CDLI o ran effaith weledol.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel a nodir uchod, mae’r safle yn ffinio a chefnau 3 ty preswyl adnabyddir fel 1 i 3 Rhos Isaf sydd
wedi eu lleoli i ddwyrain y safle a rhyngddo a’r AS. Cydnabyddir fod y tai ar lefel uwch ac mae
bwriad lefelu safle’r cais fel bod wal gynnal rhyngddo a’r tai ynghyd a ffens acwstig ar ei ben.
Byddai’r ffens acwstig yn gyfystyr a lefel bondo y tai preswyl cyfagos ac yn na’r cyfarpar uchaf ar
y safle.

Tud. 42




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.8

5.9

5.10

511

5.12

Mae asesiad swn a chynllun goleuo wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais sy’n nodi’r isod:

e Bydd y pympiau yn cael eu goleuo yn ystod oriau tywyll, ond dim ond yn ystod cyfnodau
o waith bydd goleuadau’r compownd yn cael eu defnyddio.

e Bydd effaith y golau yn lleiafrifol oherwydd eu bod wedi eu canoli ar ardaloedd penodol
(o dan y pympiau yn bennaf). Mae’r driniaeth ffin bwriedig (ffens a thirweddu) ynghyd a
graddfa a lleoli’r goleuadau yn golygu na fydd yr y gorlif golau yn mynd heibio ffiniau’r
safle, a bydd y gorlif hynny ar y ffiniau yn llai na golau lleuad.

e Mae’r asesiad swn wedi ei wneuthuro i ofynion BS4142/BS8233/Meini Prawf WHO ac yn
cymryd ystyriaeth i swn weithgareddau o ganlyniad i loriau ar y blaengwrt ynghyd a’r holl
gyfarpar ar y safle.

e Mae canlyniadau'r arolwg swn yn dangos bod y lefelau swn yn bennaf ar hyn o bryd
yn cael ei ddylanwadu gan y Ilif traffig ar hyd yr A55, Gwibffordd Gogledd Cymru, sydd

gerllaw ac i'r de o'r safle a'r AS i'r dwyrain sy'n arwain i Fangor. Yn ystod y dydd mae’r
Ilif traffig yn ddylanwad arwyddocaol a rheolaethol iawn ar y lefelau swn fodd bynnag,
wrth adolygu'r data swn mae'n amlwg bod llif y traffig yn ystod y nos yn sylweddol is
gydag isel lefelau swn cefndir a gofnodwyd ar y safle.

e Mae canlyniadau’r asesiadau yn dangos nad ddisgwylir i effeithiau'r swn gweithredol yr
orsaf ail-lenwi & thanwydd gael unrhyw effaith andwyol sylweddol, yn dibynnu ar y cyd-
destun.

e Mae lefel y swn amgylchynol presennol yn gyson dros 45 dB LAeq yn ystod y dydd ac 38
dB(A) yn ystod y nos sy'n uwch na'r lefelau swn a gyfrifwyd o'r gweithrediad y cyfarpar
ac felly gellir disgwyl iddo ddarparu rhywfaint o swn masgio defnyddiol a fydd yn
lleddfu’r effaith.

e Mae'r asesiad yn dangos y byddai'r gwerthoedd swn mewnol y canllaw yn cael eu
cyflawni'n hyd yn oed gyda ffenestri eiddo preswyl ar agor.

Ni dderbyniwyd ymateb Gwarchod Y Cyhoedd i’r asesiadau uchod ar adeg ysgrifennu’r adroddiad,
ond ar sail canlyniadau asesiadau ac yn ddarostyngedig i gwblhau’r datblygiad yn unol a’r
manylion a gyflwynwyd, ni ystyrir y byddai’r bwriad yn debygol o gael effaith andwyol ar
fwynderau’r trigolion cyfagos o ran effaith golau na swn.

Mae mesurau lliniaru effaith weledol y safle wedi eu trafod uchod ac ystyrir y byddai hyn yn
ddigonol ar gyfer gwarchod mwynderau’r tai cyfagos hefyd.

I’r perwyl hyn, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 2 a 3 o ran
mwynderau cyffredinol a phreswyl.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae safle'r cais yn elwa o bwynt mynediad annibynnol presennol trwy ffordd fynediad i'r gorllewin
o'r plot. Er mwyn hwyluso datblygiad y safle a sicrhau ei fod yn addas i’r HGVs gael eu
gwasanaethu, mae bwriad cael gwared ar y fynedfa hon a darparu dau fynediad pwrpasol. Bydd y
trefniant mynediad / allanfa hwn yn caniatau i gerbydau fynd i mewn ac allan o'r cyfleuster ar
wahan gyda system unffordd wedi'i gosod o fewn y safle yn fewnol. Bydd cerbydau’n mynd i mewn
drwy’r fynedfa ogleddol, llwybr tuag at y blaengwrt i dynnu i fyny yn yr ynysoedd pwmpio, ac yna
allan trwy'r pwynt allanfa deheuol. Bydd y trefniant mynediad hwn yn sicrhau y gall cerbydau
gwblhau y daith ail-lenwi fewnol lawn ar y safle gan ddefnyddio offer blaen yn unig. Ni fydd
unrhyw gatiau mynediad na rhwystrau ac ni fydd unrhyw gerbydau yn ciwio ar y briffordd
gyhoeddus i fynd i mewn i'r safle.

Tud. 43




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

5.20

521

Mae datganiad trafnidiaecth wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais ynghyd a Chynllun Rheoli
Amgylcheddol Adeiladu.

Nid yw’r Uned Drafnidiaeth wedi darparu ymateb ffurfiol ar gyfer y cais yma, ond derbyniwyd
ymateb i’r ymholiad cyn-cyflwyno cais oedd yn codi nifer o bwyntiau ynglyn a’r mynedfeydd
newydd a defnydd o’r safle ar gyfer parcio dros nos. Mae trafodacthau pellach wedi cymryd lle cyn
cyflwyno’r cais, ac mae’r asiant wedi darparu copiau o e-byst rhyngddo a’r Uned Drafnidiacth yn
cytuno ar y materion oedd i’w trafod.

I’r perwyl hyn, mae cadarnhad wedi ei dderbyn na fydd y safle yn cael ei ddefnyddio ar gyfer parcio
loriau dros nos, ac mae’r mynedfeydd newydd wedi eu culhau ar sail sylwadau’r Uned Drafnidiaeth
ac mae cynllun dadansoddiad llwybr ysgubol wedi ei gyflwyno i gadarnhau fod y symudiadau’r
loriau yn dderbyniol.

I’r perwyl hyn, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol ac yn cydymffurfio a gofynion polisiau PS4,
TRA 2 a4 o’r CDLIL

Materion bioamrywiaeth

Mae asesiad ecolegol cychwynnol wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais sy’n nodi fod potensial i wrych
sy’n cael ei ddefnyddio ar gyfer nythu adar ac ystlumod gael ei effeithio o ganlyniad i’r bwriad
yma. O ganlyniad, mae’r asesiad yn cynnig y mesurau lliniaru isod:

e Rhaid i unrthyw waith clirio safle ddigwydd y tu allan i’r tymor nythu ac yn dilyn chwiliad
Ilaw am ymlusgiaid.

¢ Rhaid darparu cynllun golau sydd wedi ei gytuno gydag ecolegydd

e Cynllun tirweddu i guddio golau cymaint a phosib

o Darparu bocsys nythu ar gyfer adar ac ystlumod.

Mae cynllun tirweddu a goleuo wedi eu darparu fel rhan o’r cais sy’n dderbyniol o ran diogelu
mwynderau’r ardal a thrigolion cyfagos fel a nodir uchod, ond nid yw’n glir os yw’n addas o ran
materion Bioamrywiaeth. Nid oes ymateb wedi ei dderbyn gan yr Uned Bioamrywiaeth ar adeg
ysgrifennu’r adroddiad, ond ar sail y wybodaeth sydd i law, ystyrir y gallai’r bwriad fod yn
dderbyniol yn ddarostyngedig i amodau i sicrhau fod y mesurau lliniaru yn cael eu cwblhau ar y
safle ac i gytuno cynlluniau tirweddu a goleuo o flaen llaw.

I’r perwyl hyn, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol yn nhermau polisi AMG 5 o’r CDLI.
Materion Archeolegol

Mae Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd wedi cadarnhau nad oes materion archeolegol
ar y safle o ganlyniad i’r gwaith a gyflawnwyd ar adeg datblygu’r lleiniau. Ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol yn nhermau polisiau PS20 ac AT1 o’r CDLI felly.

Materion cynaliadwyedd

Mae’r bwriad ar gyfer darparu safle pwmpio tanwydd i lenwi loriau HGV gyda thanwydd nwy.
Mae’r bwriad yn gweithio fel safle tanwydd arferol, ond ni fydd mynediad i’r cyhoedd, a bydd y
cerbydau sydd wedi cofrestru o flaen llaw gyda’r cwmni yn cael mynediad i’r tanwydd drwy ffob

awtomatig. Bydd y safle ar agor 24 awi_y dydd,
ud. 24




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.22

5.23

5.24

5.25

5.26

5.27

5.28

5.29

5.30

Mae gwybodaeth wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais sy’n cadarnhau fod y tanwydd cael ei gysidro
fel tanwydd adnewyddadwy amgen sy’n allyrru llai a fod loriau sy’n rhedeg ar y tanwydd yn
darparu 85% llai 0 NOX a 75% llai o allyriadau C02.

Mae’r bwriad felly yn ymateb yn uniongyrchol i faterion cynaliadwyedd a newid hinsawdd ac yn
golygu darpariaeth fwy eang o’r math yma o danwydd ar gyfer defnydd cenedlaethol. I’r perwyl
hyn ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol yn nhermau polisiau PS5 ac PS6 o’r CDLIL.

Materion laith

Yn unol & Deddf Cynllunio (Cymru) 2015 mae’n ddyletswydd wrth wneud penderfyniad ar gais
cynllunio i roi ystyriaeth i’r iaith Gymraeg, lle mae’n berthnasol i’r cais hwnnw. Ategir hyn
ymhellach gan bara 3.28 o Bolisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 11, 2021) ynghyd a Nodyn Cyngor
Technegol 20.

Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy’
(mabwysiedig Gorffennaf 2019) yn rhoi arweiniad pellach ar sut y disgwylir i ystyriaethau i'r iaith
Gymraeg fod yn cael eu hymgorffori ym mhob datblygiad perthnasol.

Nodir fod yna rhai mathau penodol o ddatblygiadau ble fydd gofyn i’r bwriad fod yn cyflwyno
Datganiad laith Gymraeg neu Adroddiad ar Asesiad Effaith Iaith Gymraeg. Mae’r trothwyon o ran
pryd y disgwylir cyflwyno Datganiad/Adroddiad wedi ei hamlygu ym Mholisi PS1 o’r CDLI ar y
Cyd ynghyd a Diagram 5 o’r CCA. Nid yw’r bwriad yn fwy na’r trothwy sydd wedi ei osod yn y
Polisi ar gyfer fod angen Datganiad laith Gymraeg.

Gan eithrio’r datblygiadau sy’n cyrraedd y trothwyon ar gyfer cyflwyno Datganiad/Asesiad ar
Effaith laith Gymraeg a nodir ym Mholisi PS1, fe roddir arweiniad o ran y mathau o geisiadau
perthnasol ble fo angen rhoi ystyriaeth i’r iaith Gymraeg yn Atodiad 5 (Y Drefn Sgrinio) o’r CCA
(than Ch i Dd). Mae’r arweiniad a gynhwysir o fewn Atodiad 5 yn nodi y dylai pob datblygiad
manwerthu, masnachol neu ddiwydiannol ble nad oes angen cyflwyno Datganiad/Asesiad iaith
Gymraeg ddangos sut fo ystyriaeth wedi ei roi i’r iaith.

Nid oes gwybodaeth wedi ei gyflwyno gan yr asiant o ran effaith y bwriad ar yr laith, ond nodir yn
dilyn y cyfnod adeiladu, na fydd cyflogaeth staff yn digwydd ar y safle ei hun. Bydd y safle yn
cynnwys arwyddion amrywiol, ac er nad oes manylion wedi eu darparu fel rhan o’r cais yma ac na
fydd rhai arwyddion angen caniatad pellach, mae posib gosod nodyn ar unrhyw ganiatad cynllunio
yn sicrhau defnydd o arwyddion mewnol dwyieithog. Bydd arwyddion sy’n destun cais hysbyseb
yn derbyn asesiad pellach ar y pryd.

Gan na fydd y bwriad yn darparu cyflogaeth hirdymor, ni ellir cadarnhau fod effaith hirdymor y
datblygiad yn gadarnhaol i’r Taith Gymraeg, ond ar yr un pryd ni ellir ystyried fod yn ac effaith
negyddol ychwaith. Byddai unrhyw effaith yn ystod y cyfnod datblygu’r safle yn fyrdymor.

I’r perwyl hyn, ni ystyrir y byddai’r bwriad yn cael achosi niwed o sylwedd i gymeriad a
chydbwysedd laith Cymuned nad ellir ei osgoi neu i liniaru yn foddhaol trwy ddefnyddio

Tud. 45




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

531

5.32

5.33

5.34

mecanwaith cynllunio priodol ac felly ni ystyrir fod y bwriad yn groes i bolisi PS20 na’r CCA yn
yr achos yma.

Unrhyw ystyriaethau eraill

Nodir bod y tir wedi ei gydnabod fel tir gradd 3a yn y Dosbarthiad Tir Amaethyddol (ALC). Mae
paragraff 3.58 Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 11, Chwefror 2021) yn datgan:

“Tir amaethyddol o radd 1, 2 a 3a yn y Dosbarthiad Tir Amaethyddol (ALC)16 yw'r tir
amaethyddol gorau a mwyaf amlbwrpas, a dylid ei warchod fel adnodd y mae terfyn iddo ar gyfer
y dyfodol.”

Mae paragraff 3.59 PCC yn ategu:

“Wrth ystyried y drefn chwilio ac ym mholisiau’r cynllun datblygu a’r penderfyniadau rheoli
datblygu, dylid rhoi cryn bwys ar ddiogelu tir o 'r fath rhag ei ddatblygu, oherwydd ei bwysigrwydd
arbennig. Ni ddylid datblygu tir o raddau 1, 2 a 3a, onid oes angen sy’n drech na dim arall am y
datblygiad, ac os nad oes tir a ddefnyddiwyd o’r blaen neu dir o raddau amaethyddol is ar gael,
neu os oes gan y tir o radd amaethyddol is werth amgylcheddol a gydnabyddir drwy ddynodiad
tirwedd, bywyd gwyllt, hanesyddol neu archeolegol, a bod hynny’n drech na’r ystyriaethau
amaethyddol. Os oes angen datblygu tir o raddau 1, 2 neu 3a, a bod dewis rhwng safleoedd o
wahanol raddau, dylid cyfeirio’r datblygiad at y tir o 'r radd isaf.”

Mae’r angen i amddiffyn y tir amaethyddol gorau yn cael ei amlygu ym mholisi strategol PS 6:
Lliniaru effeithiau newid hinsawdd, sy’n datgan y caniateir cynigion dim ond pan ellir dangos gyda
thystiolaeth briodol eu bod wedi rhoi ystyriaeth lawn ac wedi ymateb yn briodol i gyfres o bwyntiau
gan gynnwys:

“Diogelu tir amaethyddol gorau a mwyaf amlbwrpas, hyrwyddo rhandiroedd, cefnogi cyfleoedd i
gynhyrchu bwyd yn lleol ac amaethu lleol er mwyn lleihau cyfraniad yr ardal i filltiroedd bwyd

(pwynt 6)”

Mae safle diwydiannol Bryn Cegin wedi'i ddiogelu fel prif safle cyflogaeth yn unol & Pholisi CYF
1 o'r CDLI ar y Cyd. Mae prif safleoedd cyflogaeth yn saflecedd sydd fwyaf tebygol o fod yn
ddeniadol i'r farchnad ac sy'n debygol o gael eu datblygu yn y tymor byr. Fel sydd wedi ei nodi
uchod mae’r bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion y polisi yma ac mae angen ar gyfer y

datblygiad yma yn y safle yma oherwydd ei gysylltiadau trafnidiaeth.
Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Derbyniwyd sylwadau gan y cyhoedd sydd wedi eu nodi yn y tabl ymatebion i ymgynghoriadau
uchod. Mewn ymateb i’r sylwadau yma, mae’r asiant wedi darparu’r isod:

Rydym yn deall bod gorsaf fysiau Arriva y cyfeirir ati dros 1km i ffwrdd i'r gogledd orllewin o
Ystad Ddiwydiannol Llandygai ac nad yw'n gymharol nac yn cael ei hystyried yn ddylanwad i'r
cynnig / safle.

O ran manteision cyflogaeth, ystyrir bod y cynnig yn cael effaith gwbl gadarnhaol ar Barc Bryn
Cegin. Mae'r llain ei hun wedi bod yn wag ers cryn amser ochr yn ochr &'r parc ehangach sydd
hefyd yn cael ei danddefnyddio. Bydd yr orsaf yn gwella seilwaith a chyfleusterau’r parc er budd
busnesau presennol a bydd hefyd yn denu meddianwyr newydd i’r ystad.

Tud. 46




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.35

6.1

7.1

Mae'r cymydog hefyd yn cyfeirio at orsaf betrol lleol, fodd bynnag mae'r datblygiad yn cynnig
hollol wahanol trwy gyflenwi Biomethane (Bio-CNG) yn unig fel tanwydd amgen allyriadau is o
ffynonellau adnewyddadwy. Bydd yn cael effaith gadarnhaol ar allyriadau ac ansawdd aer yn lleol
ac ymhellach i ffwrdd gan fod tryciau sy'n rhedeg Bio-CNG yn gweithredu gyda hyd at 85% yn
llai 0 NOX a 75% yn llai o allyriadau CO2. Mae peiriannau Bio-CNG hefyd 50% yn dawelach.

Bydd yr orsaf ar agor i fusnesau lleol (ond bydd angen cofrestru o flaen llaw) ac yn rhoi cyfle i roi

hwb i'r safle gan ddarparu buddsoddiad ariannol sylweddol.

Ystyrir fod sylwadau’r cyhoedd wedi derbyn sylw priodol yn yr adroddiad yma ac nid yw’r

sylwadau yn newid argymbhelliad y cais yn yr achos yma.

Casgliadau:

Mae’r bwriad ar gyfer darparu cyfleuster tanwydd bio-nwy naturiol wedi ei gywasgu ar gyfer
cerbydau ar safle segur o fewn stad diwydiannol Bryn Cegin. O ganlyniad i’r asesiad uchod sy’n
cyfeirio at yr holl bolisiau cynllunio cenedlaethol a lleol a materion cynllunio perthnasol, ystyrir
fod y bwriad yn dderbyniol ac yn cydymffurfio gyda gofynion y polisiau a chanllawiau perthnasol.

Argymhelliad:

Caniatdu — amodau

5 mlynedd

Unol a’r cynlluniau

Cwblhau’r fynedfa yn unol 4’r cynlluniau
Dim loriau yn parcio dros nos

Cynllun tirweddu

Cynllun goleuo

Dwr Cymru

Nodiadau
Priffyrdd

SUDS

Tud.

47




8¥ ‘PNL

15/02/22

DERBYN ADRAN CYNLLUNIO

EXISTING

<>— SUBSTATION

MINOR RE-ALIGNMENT OF KERB
AND PEDESTRIAN FOOTWAY TO
ALLOW VEHICLE ENTRY

7/
»

ORME VIEW LODGES
1 RHOS ISAF
LLANDYGAI

BANGOR LL57 4BG

om 10 4 5om
METRES
PROPOSED SITE BLOCK PLAN SCALE 1:500

PLANNING ISSUE

REVISIONS:

REV | DESCRIPTION DATE |CHK|APP/
A | PRE APP PLANNING ISSUE 161020 | IR | R
B | PRE APF PLANNING ISSUE 180221 | IR | IR
C | PRE APP PLANNING ISSUE 130721 | MS| MS
D | PRE APP PLANNING ISSUE 21-10-21 | MS| MS

| E | PLANNING ISSUE 2510-21 | MS| MS
F | PLANNING ISSUE 11-02-22 | MS| M8

[NOTES

1. ALL DIMENSIONS SHOWN ARE IN MILLIMETRES
UNLESS OTHERWISE STATED.

PROPOSED CNG FUELS LTD
STATION REDLINE BOUNDARY.

CNG FUELS SECURITY
PALISADE FENCE 2.4m HIGH

CNG FUELS SECURITY
ACCOUSTIC FENCE 3.5m HIGH

CNG FUFLS LTD.
SITE BOUNDARY FENCE
W MESH IN BLACK 2.4m HIGH

CNG FUELS LTD.

SITE BOUNDARY FENCE
ACCOUSTIC CLOSE BOARDED
TIMBER 2.8m HIGH
BURFACE CHANNEL FOR
| BELOW GROUND PIPE ROUTING.
: RETAINING WALL STRUCTURE.
CLEENT:
PROJECT:
BANGOR GNG STATION
CEGIN
TITLE:
PROPOSED CNG STATION
PROPOSED SITE BLOCK PLAN
|SCALE:  1:500 @Al DRAWN: KJB
CHECKED: IR CAD:  DATE:  1510/2020
APPROVED: IR SHEET: 10F 1

PROJECT No: 020

DRAWING No: 020-01-CNG-103

[REVISION:  F

NG

16 BERKELEY STREET
LONDON
W1J8DZ

TEL: 02639 073935
WEB: www.engfuels.oom



6 ‘PNL

GAS STORAGE BANKS
12 - OFF

15/02/22

DERBYN ADRAN CYNLLUNIO

BITE ENTRANCE

SHRUBBERY
PLANTING

GAS METERING
HOUSING

POWER
SUBSTATION
et SHRUBBERY
PLANTING

CCTV &
FLOODLIGHT

FUEL DISPENSER ISLANDS

COMPLETE WITH DISPENSER |
FUEL MANAGEMENT PANEL ,
FLOODLIGHT & CCTV

COOLER

BACKUP
GENERATOR

CCTV &
FLOODLIGHT

HV LYV
TRANSFORMER

LV SWITCH ROOM
AIR COMPRESSORS

CCTV &
FLOODLIGHT

TRAILER GAS OFF
LORDIHR LB .

TRAILER GAS

LOADING DISPENSER /[

FUEL MANAGEMENT

PANEL

CCTV &
FLOODLIGHT

/

/
/

/

SHRUBBERY
PLANTING

1

CNG STATION SITE PLAN SCALE 1:250

ORME VIEW LODGES
1RHOS ISAF

LLANDYGAI
HANGOR LL5T 4BG

PLANNING ISSUE

REVISIONS:

REV| DESCRIPTION DATE |oHK|aPP
A | PRE APF PLANNING ISSUE 161020 | IR | R
8 | PRE APP PLANNING ISSUE 180221 | IR | IR
C | PRE APP PLANNING ISSUE 1307-21 | MS| MS
0O | PRE APP PLANNING ISSUE 170821 | MS| MS

| £ |PREAPP PLANNING ISSUE | 21-10-21 | MS| MS
F | PLANNING ISSUE 25-10-21 | MS| M8

| G | PLANNING ISSUE | 110222 | Ws| Ms

[NOTES

1. ALL DIMENSIONS SHOWN ARE IN MILLIMETRES

UNLESS OTHERWISE STATED.

2. TO BE READ IN CONJUNCTION YITH PROPOSED
SITE ELEVATION VIEWS. DRG. No. 020-01-CNG-106

- ~#=——— CNG FUELS SECURITY
PALISADE FENCE 2.4m HIGH

——————————  CNG FUELS SECURITY
ACCOUSTIC FENGE 3.5m HIGH

CNG FUFLS LTD.
SITE BOUNDARY FENCE
W MESH IN BLACK 2.4m HIGH

CNG FUELS LTD.

SITE BOUNDARY FENCE
ACCOUSTIC CLOSE BOARDED
TIMBER 2.8m HIGH

BURFACE CHANNEL FOR
‘ BELOW GROUND PIPE ROUTING.

1: RETAINING WALL STRUCTURE.

CLIENT:

PROJECT:

BANGOR CNG STATION
CEGIN

TITLE:
PROPOSED CNG STATION
PROPOSED SITE PLAN

|SCALE:  1:250 @Al
CHECKED: IR CAD:
APPROVED: IR

DRAWN: KJB
DATE: 15002020
SHEET: 10F 1

PROJECT No: 020

DRAWING No: 020-01-CNG-105
[REviSiON: G

16 BERKELEY STREET
LONDON

NG

W1J8DZ

TEL: 02039 073336

WEB: www.engfuels.oom



// SITE ENTRANCE
s

SITE EXIT

CNG STATION SITE PLAN SCALE 1:200

15/02/22

DERBYN ADRAN CYNLLUNIO

LIGHT LIST

ITEM

DESCRIPTION

LOW LEVEL LIGHTING

1M HIGH POST MOUNTED ON
COOLER BASE.

TO ILLUMINATE WALKWAY ALONG
COMPRESSOR SIDES.

LUMINAIRE MCUNTING

ITEM 1 - ALL 1982 MICRO RODIO FLOODLIGHTS MOUNTED

ON 4M FLANGE PLATE MOUNTED COLUMNS WITH TWIN
FLOODLIGHT BRACKETS,

THESE COLUMNS ARE MOUNTED ON EQUIPMENT CONCRETE

EMERGENCY EXIT
LIGHT / SIGN

PLINTH, ONE FLOODLIGHT TILTED UP BY 10 DEGREES AND ONE
FLOQDLIGHT TILTED UP BY 30 DEGREES.

BOTH AIMED IN DIRECTION OF FUEL STATION TRAFFIC

{ AWAY FROM DRIVERS )

BULKHEAD LIGHT MOUNTED
ON QUTSIDE OF SWITCH ROOM

ASYMMETRIC FLOODLIGHT MOUNTING

LUMINAIRE LIST

ITEM

DESCRIFTION

DISANO 1982 MICRO RODIO
2BW LED IP66 ASYMMETRIC
FLOODLIGHT IN GRAPHITE

PLANNING ISSUE

REVISIONS:

REV | DESCRIPTION DATE |CHK|APP)
A | PRE APP PLANNING ISSUE 130721 | MS| MS
B | PRE APF PLANNING ISSUE 21-10-21 | MS| MS
C | PLANNING ISSUE 25-10-21 | MS| MS
D | PLANNING ISSUE 110222 | MS| MS

NOTES
1. ALL DIMENSIONS SHOWN ARE IN MILLIMETRES

UNLESS OTHERWISE STATED.

KEY

F— = CNG FUELS SECURITY

PALISADE FENCE 2.4m HIGH

CNG FUELS SECURITY

ACCOUSTIC FENCE 3.5m HIGH

CNG FUFLS LTD.

SITE BOUNDARY FENCE
W MESH IN BLACK 2.4m HIGH

CNG FUELS LTD.

SITE BOUNDARY FENCE

ACCOUSTIC CLOSE BOARDED
TIMBER 2.8m HIGH

SURFACE CHANNEL FOR
BELOW GROUND PIPE ROUTING.

:l RETAINING WALL STRUCTURE.

CLIENT:

PROJECT:

BANGOR CNG STATION
CEGIN

TITLE:
PROPOSED CNG STATION
PROPOSED SITE LIGHTING PLAN

NG

TEL: 02039 073336

WEB: www.engfuels.oom

[SCALE 1200 @Al DRAWN:  KJB
CHECKED: MS CAD: DATE: 130772021
APPROVED: MS SHEET: 10F 1
PROJECT No: 020 ]
DRAWING No: 020-01-CNG-107 |
[REVISION: D |

16 BERKELEY STREET

LONDON

W1J 8DZ



CCTV &
FLOODLIGHT

CCTV &
FLOODLIGHT

15/02/22

DERBYN ADRAN CYNLLUNIO

ACCOUSTIC
FENGE

RETAINING WALL
STRUCTURE

PALISADE 2 8| | PausaDE
FENCE - bl = FENCE
2AMHIGH 8 8 D 2.4M HIGH
Z
! = i
BACK UP SWITCH ROOM / TRANSFORMER GAS STORAGE BANKS FLOODLIGHT / CCTV
GENERATOR HOUSING FUEL MANAGEMENT PANEL
TRAILER LOADING DISPENSER /
OFF LOADING GABINET
ELEVATION VIEW ON SITE SECTION 'A’- 'A' SCALE 1:100
] vewr VENT
ACOUSTIC | AGOUSTIC
et = —— . == e iine
3.5M HIGH g i i 3.5M HICH PALISADE
o 8 b £ y FENCE
g g | . / 2.4M HIGH
: | N\ / . |
COOLER COMPRESSOR COOLER COMPRESSOR TRAILER BAY
ELEVATION VIEW ON SITE SECTION 'B'- 'B' SCALE 1:100
ORME VIEW LODGES
AccobsTic T T THTTITT [
e~ 3 iRt iEt
o [Tl=—==1 {1 1 00 AR R e
a1 [t .
FLOODLIGHT i) FLOGDLIGHT
TAINING WALL
(J-I r;RU’C_T:RE KERB LEVEL ROADWAY LEVEL &ccTv [ \ &CCTV
- =] L -
= FUEL Fu FUEL FUEL
MANAGEMENT  DISPENSERS MANAGEMENT DISPENSERS
PANEL PANEL
ELEVATION VIEW ON SITE SECTICN'C' - 'C' SCALE 1:150
FLOODLIGHT FLOODLIGHT FLOGDLIGHT FLOGDLIGHT FLOODLIGHT FLOODLIGHT
ACCOUSTIC &CCTV &CCTV &CCTV accTv &ccrv accmv
[ [ I [ 1]
RETAINING WALL | Jq | =
STRUCTURE ‘H h ” 8
b P ity = = % i ‘
EL FUEL FUEL FUEL FUEL FUEL
DISPENSERS & DISPENSERS & DISPENSERS & DISPENSERS & DISPENSERS & DISPENSERS &
FUEL T FUEL T FUEL M T FUEL T FUEL AENT FUEL MANAGEMENT
PANEL PANEL PANEL PANEL PANEL PANEL
ELEVATION VIEW ON SITE SECTION 'D' - 'D' SCALE 1:100

i
i S
GAS METERING

POWER
HOUSING SUBSTATION
ELEVATION VIEW ON SITE SECTION 'E’- 'E' SCALE 1:100

SWITCH ROOM /
TRANSFORMER HOUSING
(BEHIND )

BACK UP
GENERATOR

1 cotva
| FLOODLIGHT

PLANNING ISSUE

REVISIONS:
REV | DESCRIPTION | DaTE |cHK|aPP
A | PRE APP PLANNING ISSUE 161020 | IR | R
B | PRE APF PLANNING ISSUE 180221 | IR | IR
C | PRE APP PLANNING ISSUE 130721 | MS| MS
D | PRE APP PLANNING ISSUE 17-08-21 | MS| MS
| E | PLANNING ISSUE 2510-21 | MS| MS
F | PLANNING ISSUE 11-02-22 | MS| M8

[NOTES

1. ALL DIMENSIONS SHOWN ARE IN MILLIMETRES

UNLESS OTHERWISE STATED.

2. TO BE READ IN CONJUNCTION WITH

PROPOSED SITE PLAN. DRG. No. 020-01-CNG-105

KEY
2.4M HIGH PALIDSADE FENCE
GAS COMPOUND
ACOUSTIC FENCE 3,5m HIGH
I CNG FUELS LTD.
SITE BOUNDARY FENCE
ACGOUSTIC CLOSE BOARDED
TIMBER 2.8m HIGH
CLIENT;
PROJECT:
BANGOR CNG STATION
CEGIN
TITLE:
PROPOSED CNG STATION

SITE ELEVATION VIEWS

|SCALE: 11100 @Al

ENG

TEL: 02039 073336

WEB: www.engfuels.oom

DRAWN:  KJB
CHECKED: IR CAD: DATE: 1510/2020
APPROVED: IR SHEET:  10F 1
[PEOEGTHS: f2 ]
CRAWING No: 020-01-CNG-106 |
[REVISION:  F |

16 BERKELEY STREET

LONDON

W1J 8DZ



¢S 'pniL

15/02/22

DERBYN ADRAN CYNLLUNIO

Hsde s, sl
IIN e Ty 2006 bisbwesn Glans 1 1he &3
res i Lansean's shew b plaed s ihin

Lela
T -
Sosto

ooty

Herlge it el
125

Tt rtes

e rost whip Ry el
018 it [0 g, T
pravicasty sroven

it eecsvilan 1L 1t 65 1nan © K x 00 Wi nEcessany (cresss
dimensions fo ansure thal the pits are a1 Bast |00m widar shan ot spster wher
141 BprEad TEROZICH U1 M0 [ ALGr L0 PrNLeg 73 SaCkNN

Rankf il with vesll mised mataral /=% eta paparad 1openl, 25% impertad topsel snd
rowing media and 2005 of ceotrel o ra ase Tl

Birask o sides and Dallon & pit and Ensure base o] pl s e dreine beiloss
bacilig

Gare 91 em (0 10-12um diveler sezrely drvenie
ofpit

Ghear stira guard A3em
g I el

w-perieratis packaging p ut
L s 1 10 S8 Rt which Theg weses

11430 m 14 he birse

g vl wontlaben re s
il w50 s e

Eiurl e i bl
ieet s s g e

cuiard

Wik Ko Baleomn 0 [rting e B wil Hed

i e wide, SCnen desth, finsived 25 me
cie L ) e s

PARC BRYN CEGIN,
LLANDEGAI

Pl ©1, Fars Bryn Cegn, Lisn:

5, Barger LLST 4EG

Stwae Owens
Eyerth Bach

Ll Dyiryn G
Flhin

Furbihain

L5 266G
boloctio

4

L
Stiwdio Cwens Landscape Architecture

PLANNING

SOFT LANOSCAPE DETALS

§34-5T0-00:00-DR-L-0D02 POD

Assfionn@AT QLo GLO 081021













LU T

NI













Eitem 7.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 3

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C21/0734/46/LL
20/08/2021

Llawn
Tudweiliog

Tudweiliog

Cais llawn i newid defnydd tir amaethyddol er mwyn creu
safle carafanau ar gyfer 32 llain, codi adeilad newydd i
gynnwys cawodydd/toiledau, holl lleiniau caled cysylltiedig,
ail wynebu a mynediad

Tyddyn Isaf, Tudweiliog, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8PB

GWRTHOD

Tud. 60



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=80018

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1  Feohiriwyd penderfyniad ar y cais hwn ym mis Ebrill er mwyn cynnal ymweliad safle gan aelodau’r

1.2

1.3

14

2.1

pwyllgor. Dyma gais Ilawn i newid defnydd tir amaethyddol er mwyn creu safle carafanau teithiol
fyddai’n darparu 32 llain. Fel rhan o'r bwriad, mi fyddai adeilad ar wahan newydd i'w godi fyddai'n
cynnwys adnoddau ymolchi a glanhau.

Mae'r safle wedi ei leoli y tu allan i unrhyw ffin ddatblygu mewn safle agored yng nghefn gwlad.
Mae’r daliad presennol yn cynnwys ty annedd, iard fferm ac adeiladau cysylltiol. Mae ffordd
gyhoeddus dosbarth 3 sy’n rhedeg heibio’r safle gan wahanu'r iard a safle mynediad y safle
carafanau arfaethedig oddi wrth yr annedd dy gerllaw. Mae’r safle a'r ardal gyfagos o fewn
dynodiad Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol Llyn yn ogystal a Tirlun o Ddiddordeb
Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli..

Manylion y bwriad yw fel a ganlyn:

e Creu 32 llain yn unol a safonau cyfredol trwyddedu ar gyfer carafanau teithiol

e Creu ffordd fynedfa/safle

e Tirlunio

e Codi adeilad adnoddau ymolchi - darperir adnoddau i ferched i gynnwys 3 cawod,
3 toiled a 3 sinc a'r un ddarpariaeth ar wahan i ddynion, gweler hefyd fwriad i
gynnwys ystafelloedd ar wahan i gynnwys cawod i deulu/anabl ynghyd ag
ystafelloedd i gynnwys peiriannau golchi, ystafell i olchi llestri ayyb ac ystafell
boeler/storfa. Mi fyddai’r adeilad i’w godi ar rhan o’r iard bresennol wrth ochr
adeiladau allanol presennol.

Fel rhan o’r cais, fe gyflwynwyd y wybodaeth ganlynol:

Datganiad cynllunio a mynediad
Asesiad Ecolegol

Manylion system draenio
Cynllun busnes

Cynllun tirlunio

Asesiad ieithyddol

Er eglurdeb, mae cais cynharach yn ymwneud a’r safle yma a ddangosodd fwriad i drosi adeiladau
allanol i ddefnydd gwyliau ynghyd a bwriad i greu maes carafanau teithiol. Ni gofrestrwyd y cais
ar y pryd oherwydd ar sail maint arwynebedd y bwriad cyflawn, roedd yn disgyn o fewn diffiniad
0 gais mawr. Cyflwynwyd cais diweddarach gyda'r elfen carafanau wedi ei dynnu allan o'r cynnig
ac felly roedd yn gais ar gyfer trosi adeiladau allanol yn unig. Gwrthodwyd y cais yma am amrywiol
resymau, yn bennaf oherwydd diffyg gwybodaeth i gefnogi’r fenter.

Mae’r cais presennol yma felly yn ymwneud a chreu safle carafanau teithiol yn unig, gweler fod
diwygiadau ac addasiadau wedi ei wneud i’r cais yma o0’i gyflwyniad gwreiddiol gan gynnwys
lleihau maint yr adeilad fyddai’n cynnwys yr adnoddau ymolchi, cadarnhau manylion draenio a’r
manylion tirlunio a diwygio’r cynllun safle fel ei fod yn unol a gofynion safonol trwyddedu o ran
gosodiad a maint y lleiniau.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod

Tud. 61




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

2.2 Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3 : Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS 5: Datblygu cynaliadwy

PS 6: Lliniaru Effeithiau Newid Hinsawdd ac Addasu lddynt

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol
AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

PS 19: Gwarchod a ble’n briodol gwella’r amgylchedd naturiol

PS 1: Yr laith Gymraeg a'r diwylliant Cymreig

PS 4 : Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad ac hygyrchedd

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4 : Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 14: Yr Economi Ymwelwyr

TWR 5: Safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen dros dro

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a Gerddi
Hanesyddol Cofrestredig

PS 20: Diogelu a ble’n briodol gwella asedau treftadaeth
2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Tud. 62



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 13: Twristiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 18: Trafnidiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 5: Cynllunio a chadwraeth natur

Nodyn Cyngor Technegol 6: Cynllunio ar gyfer cymunedau gwledig cynaliadwy

Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C21/0147/46/LL - Cais llawn i drosi adeiladau allanol i gynnwys byncws ag uned gwyliau stiwdio
gan gynnwys mynediad a chysylltiad gyda gwasanaethau (i gynnwys system garthffos, suddfan
dwr a thanc olew) ynghyd a chodi adeilad i gynnwys adnoddau ymolchi ar wahan — gwrthodwyd
24/08/21

2/26/144A - safle 7 carafanau teithiol - gwrthodwyd 27/10/87
2/26/144 - gosod 15 carafan teithiol - gwrthodwyd 27/06/86

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Trafodwyd y cais yma a penderfynwyd 'Cefnogi' tra hefyd nodi fod
yr ardal o fewn AHNE.

Ail ymgynghoriad - Penderfynwyd 'Cefnogi' tra hefyd nodi fod yr
ardal o fewn AHNE.

Uned Drafnidiaeth: Sylwadau cychwynnol - Gwrthwynebir y cynllun ar sail y byddai’r
datblygiad yn cael gormod o effaith ar y rhwydwaith ffyrdd presennol.
Mae ffordd bresennol yn gul iawn ac yn anaddas i gerbydau sy’n
towio carafanau.

O ganlyniad i drafodaethau rhwng yr ymgeisydd a swyddog yr uned
drafnidiaeth, cytunwyd ar gyfres o fannau pasio fyddai’n hwyluso
symudiadau tuag at y safle ynghyd a bwriad i osod arwyddion brown
twristaidd. O ganlyniad, derbynir fod y cynllun bellach yn dderbyniol.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Mae ganddom bryderon ynglyn a'r cais fel y'i cyflwynwyd. Fodd
bynnag, rydym yn fodlon y gellir goresgyn y pryderon hyn drwy atodi
amod tirwedd gwarchodedig i unrhyw ganiatad cynllunio a roddir.

Derbyniwyd sylwadau pellach ynglyn a materion Bioamrywiaeth o
ganlyniad i ail ymgynghoriad, fe drafodir y rhain ymhellach yn yr
adroddiad.

Tud. 63




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru: Ymateb a chyngor safonol

Uned Gwarchod y Cyhoedd: Nid oes gan y Gwasanaeth sylwadau pellach ynglyn a’r cynllun. Bydd
y datblygiad yn amodol ar Ddeddfwriaeth berthnasol o agwedd
lechyd a Diogelwch, Diogelwch Tan a darpariaeth lechyd
Cyhoeddus.

Swyddog Trwyddedu: Nodwyd yn wreiddiol fod manylion amodau trwydded o fewn y cais
cynllunio yn annigonol.
Mewn ymateb, derbyniwyd cynllun diwygiedig ynghyd a
gwybodaeth ychwanegol sydd bellach yn unol & gofynion trwyddedu
0 ran gosodiad y safle a pellteroedd rhwng y lleiniau.

Swyddog AHNE: Mae Tyddyn Isaf wedi ei lleoli mewn ardal wledig yng nghyffiniau

Gwasanaeth Tan:

Uned Bioamrywiaeth:

Tudweiliog ac yn yr AHNE. Mae’r safle dan sylw ar gyfer y maes
carafanau yn agos i adeiladau fferm ac mae 16n gyhoeddus gerllaw.
Cae amaethyddol yw’r safle ar hyn o bryd gyda chloddiau a
gwrychoedd ar hyd rhai o’r terfynau. Byddai carafanau ar y safle i’'w
gweld o’r 16n a rhai llwybrau yn y cyffiniau ond ni chredir byddent
i’w gweld o’r Llwybr Arfordir. Nodir fod bwriad i gyflwyno tirlunio
ychwanegol. Os bwriedir caniatau’r cais awgrymir amodau i sicrhau
cynllun tirlunio cynhwysfawr a chynllun goleuo addas er budd
bioamrywiaeth a gwarchod amgylchedd yr AHNE.

Dim sylw

Sylwadau cychwynnol: Mae’r cynnig yma angen cyflwyno cynllun
gwella Bioamrywiaeth.

Cynhaliwyd Asesiad Rheoliadau Cynefinoedd oherwydd effaith
posib y bwriad ar ardaloedd gwarchodedig, yn yr achos yma,
dynodiadau ACA Pen LIyn a’r Sarnau a ACA Morwrol Gorllewin
Cymru sydd ill dau, oddeutu 500m o safle’r cais i gyfeiriad y gogledd
orllewin. Nodwyd nad oedd gwybodaeth ddigonol er mwyn asesu os
fyddai effaith ar y dynodiadau yma.

Ymateb i wybodaeth ategol:

Mae’r safle mewn tir agored iawn lle mae gwynt y mor yn bendant
am gael effaith ar dyfiant unrhyw goed ar y safle. Mae’r cynllun
tirweddu yn ceisio darparu ymateb i’r angen i sgrinio y safle drwy

Tud. 64




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

blannu coed ar ben y clawdd presennol, ychwanegu clawdd newydd
a plannu 10 o goed brodorol ar y safle.

Mae’r cynllun yn amlinellu sut y bydd cymysgedd o goed yn cael eu
plannu ac y bydd rhaglen dyfrio gyda cynnal a chadw yn digwydd i
geisio sicrhau eu llwyddiant. Mae’r hyn a amlinellir yn y rhaglen yn
gynllun da, ond er bod y cynllun yn amlinellu amrywiaeth o goed o
ran maint a rhywogaethau, mae pryderon, gan y bydd y gwynt a’r
heli mér yn achosi i nifer ohonynt fethu. O edrych ary
rhywogaethau presennol maent yn rhai byr eu tyfiant o ran uchder ac
yn nodweddiadol o fod yn rhai gwydn sydd yn gallu tyfu mewn
safleoedd arfordirol a gwyntog -megis draenen ddu, draenen wen,
drain ag eithin.

Mae angen edrych pa rywogaethau sydd am fod yn addas i’r safle
a’r amodau tyfu, a hefyd sicrhau eu bod yn dod o “provenance 303”
er mwyn codi’r tebygolrwydd ohonynt yn llwyddo. Hefyd, o ran 10
0 goed sydd am gael eu plannu ar y safle, mae gofyn iddynt hefyd
fod o “provenance 303" ag o faint “heavy standard”.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Daeth

51

5.2

53

54

y cyfnod hysbysebu i ben, ni dderbyniwyd Ilythyr / gohebiaeth yn
gwrthwynebu.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Gan mai safle ar gyfer carafanau teithiol sydd yn destun y cais yma, rhaid ei ystyried o dan bolisi
TWR 5 y CDLI sy’n gosod cyfres o feini prawf ar gyfer caniatau datblygiadau o’r fath.

Mae maen prawf 1 polisi TWR 5 yn datgan y dylai unrhyw ddatblygiad carafanau teithiol newydd
fod o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad a hefyd dylai fod wedi’i guddio’n dda
gan nodweddion presennol y dirwedd a / neu mewn lle gellir cydweddu’r unedau teithiol yn hawdd
i’r dirwedd mewn modd nad yw’n peri niwed sylweddol i’w hansawdd weledol.

Mae’r bwriad arfaethedig wedi ei leoli mewn safle sy’n eithaf gwastad o fewn y dirwedd o fewn
cae sydd wedi ei amgylchynu gan gloddiau a gwrychoedd sefydledig ar ddwy ochor ac fe welir yn
ogystal, fod cyfres o adeiladau allanol ynghlwm a’r anheddiad fyddai’n rhannol guddio’r safle o’r
gogledd. Er hynny mae’r safle yn hollol agored i’r gorllewin tuag at y llwybr arfordir.

Cydnabyddir fod bwriad i atgyfnerthu sgrinio’r safle trwy wella ac ychwanegu at y gwrychoedd
presennol yn ogystal a chreu clawdd gyda choed cynhenid ar ei hyd ar hyd y ffin orllewinol ond
mae’r polisi yn gofyn i safleoedd fod wedi’i guddio’n dda gan nodweddion presennol y dirwedd a
/ neu mewn lle gellir cydweddu’r unedau teithiol yn hawdd i’r dirwedd. Fel y mae, nid yw’r safle
wedi cael ei guddio’n dda gan nodweddion presennol y dirwedd ac ni ystyrir bydd y safle yn hawdd
cydweddu mewn i’r dirwedd. Mae’r safle mewn lle agored wrth yr arfordir ac wrth ymweld a’r

Tud. 65




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

5.8

59

5.10

511

ardal leol mae yn amlwg fod ond ychydig o rywogaethau sy’n llwyddiannus yn tyfu yn yr ardal
yma oherwydd gwynt y mér.

Fe fydd y cloddiau presennol ac arfaethedig yn sgrinio rhannau isaf yr unedau ond oherwydd uchder
cerbydau a charafanau teithiol fe fydd y safle yn weladwy yn y dirwedd ehangach. Oherwydd maint
y safle gydag unedau ar draws y cae yn ei gyfanrwydd, mae yn annhebygol bydd y tirweddu yn
cuddio’r safle a’i gydweddu’r i mewn i’r dirwedd heb effaith sylweddol niweidiol.

Oherwydd hyn, mae pryder sylweddol os bydd y cynllun tirweddu yn llwyddiannus ond ar ben
hynny, fe fydd yn cymryd amser sylweddol i sefydlu ac o ganlyniad fe ystyrir bydd effaith gweledol
y safle yn niweidiol i’r dirwedd yn y cyfnod yma ac fe all yr effaith bodoli am flynyddoedd. Fe
welir o sylwadau’r Uned Bioamrywiaeth fod pryder am Iwyddiant cynllun tirlunio o fewn ardal
mor agored sydd hefyd yn gymharol agos i’r mér. Er gwaethaf y cynnig sydd yn argymell defnydd
da o ran y math o goed i’'w plannu, nid oes sicrwydd y byddant yn llwyddo mewn lleoliad mor
agored. Fe welir o dyfiant presennol yn gyffredinol yn yr ardal mai byr yw tyfiant coed sydd yn
llwyddo i sefydlu felly mae’n bur debyg, os fyddai’r cynllun tirlunio yn llwyddo o gwbl, mi
fyddai’n cymryd cryn amser i sefydlu. Nodir yn ogystal fod Cyfoeth Naturiol Cymru hefyd wedi
codi pryderon gan y gallai’r safle fod yn weladwy o’r llwybr arfordir i’r gorllewin a bod lleoliad
arfordirol agored fel yma yn gallu gwneud tirlunio llwyddiannus yn broblemus. Maent yn ategu fod
cynllun tirlunio effeithiol felly yn gwbl hanfodol er mwyn gwarchod cymeriad AHNE Llyn.

Mae safleoedd teithiol eraill yn yr ardal sydd i’w weld o sawl man cyhoeddus dros ben y cloddiau
a gwrychoedd presennol ac mae pryder am y datblygiad yma yn cyfrannu at effaith cronnus
datblygiadau carafanau teithiol sydd eisoes yn cael effaith negyddol ar y dirwedd. O ganlyniad i
hyn, ni ystyrir fod y bwriad yn cwrdd gyda maen prawf 1 o bolisi TWR 5.

Mae’r safle o fewn yr AHNE ac mae sylwadau’r Uned AHNE yn cydnabod bydd y safle yn
weladwy o sawl man cyhoeddus. Rhaid cofio prif amcan dynodi AHNE yw gwarchod a gwella
harddwch naturiol y dirwedd. Mae’n hanfodol fod unrhyw gynlluniau i ddatblygu a fyddai’n
effeithio ar yr AHNE ai osodiad yn ffafrio diogelu harddwch naturiol yr ardal. Am y rhesymau a
thrafodir uchod, ni ystyrir bydd y cynllun yn gwarchod nac yn gwella’r AHNE a ni ystyrir bydd
unrhyw bydd economaidd a all deillio o’r cynllun gorbwyso’r niwed i’r dirwedd na’r gwrthdaro
efo maen prawf 1 o bolisi TWR 5 a PS19. Hefyd, lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb
Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli sydd yn cyfrannu tuag at sensitifrwydd a phwysigrwydd y
dirwedd.

Mae ail faen prawf Polisi TWR 5 yn nodi y dylid osgoi gormodedd o leiniau caled. Yn yr achos
hwn ni fwriedir creu unrhyw lain concrid ar gyfer y carafanau neu’r ffordd fynediad gan y defnyddir
yr hyn a elwir yn “geomembrane” sef deunydd sydd yn rhoi wyneb cadarn allai dderbyn pwysau
arno tra hefyd yn gadael i wair dyfu trwyddo. Credir fod graddfa’r gwaith a’r bwriad o ran y
defnydd o’r deunydd yma yn golygu y byddai nodweddion yma o’r fath a allai ymdoddi’n rhwydd
1’r dirwedd.

Mae’r trydydd maen prawf yn gofyn sicrhau mai unedau teithiol yn unig fyddai’n defnyddio’r safle
— fe ellir rheoli hynny drwy amod cynllunio priodol.

Mae’r pedwerydd mae prawf yn gofyn sicrhau bod unrhyw gyfleusterau atodol mewn adeilad
presennol os yn bosib, neu os ddim, eu bod yn gymesur & graddfa’r datblygiad. Mae’r adeilad
adnoddau, er yn adeilad newydd i’w godi ar ran 0 iard bresennol sydd erbyn hyn yn segur o ran ei
ddefnydd. Gwelir fod adeiladau cyfagos ar yr iard ond credir eu bod mewn defnydd eisoes ag nid

Tud. 66




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

5.20

felly ar gael i’w trosi. Fe ail-luniwyd y cyfleusterau er mwyn cwrdd & sylwadau gwreiddiol yr Uned
Trwyddedu ar y cais, felly fe ystyrir bod y cyfleusterau erbyn hyn yn briodol ar gyfer y datblygiad
dan sylw. Ystyrir hefyd fod edrychiad a dyluniad y cyfleusterau yn dderbyniol a trwy osod amodau
i reoli gorffeniadau a deunyddiau, mae’r adeilad yn cwrdd gydag anghenion polisi PCYFF 3.

Yn bumed, mae’r polisi’n gofyn bod y safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu
mynediad digonol heb amharu’n ormodol ar nodweddion y dirwedd - fe drafodir materion priffyrdd
isod.

Mae’r chweched maen prawf yn gofyn sicrhau bod meddiannaeth wedi ei gyfyngu i ddefnydd
gwyliau yn unig - fe ellid sicrhau hynny drwy amod cynllunio priodol.

Mae’r seithfed, a’r olaf o’r meini prawf, yn gofyn sicrhau bod y safle’n cael ei ddefnyddio at
ddibenion teithiol yn unig a bod yr unedau’n cael eu tynnu o’r safle pan nad ydynt yn cael eu
defnyddio — mae hyn eto yn fater o osod amod cynllunio priodol

Cydnabyddi’r fod y bwriad yn cydymffurfio gyda rhan helaeth o ofynion polisi TWR 5 ond
oherwydd maint y bwriad a gosodiad yr unedau ar draws y cae, natur agored y safle

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae tai annedd a ffermydd yn wasgaredig o fewn yr ardal gyda’r ffermdy agosaf, Tyddyn Mawr,
oddeutu 110m i’r dwyrain o ffin agosaf'y safle. Ni ystyrir y byddai safle carafanau teithiol yn arwain
at gynnydd mewn swn ac ymyrraeth fel buasai’n cael niwed arwyddocaol ychwanegol ar fwynderau
lleol ac felly fe ystyrir y bwriad yn dderbyniol o agwedd Polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 CDLL fel
y maent yn ymwneud ag amddiffyn mwynderau defnyddwyr tir cyfagos.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mewn ymateb i sylwadau gwreiddiol yr Uned Drafnidiaeth fe gyflwynwyd cynhigion pellach ar
gyfer gwella mynediad at y safle ac mae'r cynhigion diweddaraf, sy'n cynnwys creu 3 man pasio
ynghyd a threfnu fod cyfres o arwyddion twristaidd brown i’w gosod ar fannau amlwg i
ddargyfeirio’r drafnidiaeth tuag at y safle, yn dderbyniol gan yr Uned Drafnidiaeth

Trwy osod amodau priodol er sicrhau'r trefniant uchod yn yr hir dymor fe gredir y byddai'r cais yn
cwrdd gyda gofynion Maen Prawf 5 o bolisi TWR 5 a pholisi TRA 4 fel y maent yn ymwneud ag
amddiffyn gweithrediad diogel ac effeithlon y rhwydwaith briffyrdd lleol.

Materion Bioamrywiaeth

Fe nododd yr Uned Bioamrywiaeth bod yr ymgeisydd angen darparu cynllun gwella Bioamrywiaeth.
Roedd peth dryswch hefyd yn y cychwyn gan fod asesiad ecolegol a gyflwynwyd gyda’r cais yn
cynnwys cyfeiriad at drosi adeiladau allanol a oedd yn destun y cais blaenorol ac nid y cais
presennol. Fe dderbyniwyd Asesiad Ecolegol diwygiedig maes o law ynghyd a chynllun tirlunio
ychwanegol a manylion draenio.

Cynhaliwyd asesiad rheoliadau cynefinoedd gan yr Uned Bioamrywiaeth a codwyd materion yn
ymwneud a phryder ynglyn a dwr budr yn cyrraedd safleoedd dynodedig ar yr arfordir i gyfeiriad
y gogledd orllewin trwy ffos bresennol yn rhedeg o’r safle i’r cyfeiriad yma. Gofynnwyd am
ymateb i’r materion hyn ac o dderbyn y wybodaeth a ddarparwyd mewn ymateb i'r pwyntiau a
wnaed yn yr asesiad, nid oedd gan CNC ddim i'w ychwanegu at eu hymateb blaenorol oherwydd

eu bod yn credu fod yr Ardal Cadwraeth Arbennig (ACA) yn safle arfordir agored ac y byddai
Tud. 67




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.21

5.22

5.23

5.24

6.1

unrhyw ollyngiad yn cael ei wanhau'n gyflym unwaith y bydd yn cyrraedd yr amgylchedd morol.
O ganlyniad, roedd CNC o'r farn nad yw'r gollyngiad yn debygol o gael effaith sylweddol ar
nodweddion ACA. Er hynny, mi fydd rhaid gwneud cais am drwydded gollwng amgylcheddol gan
CNC ac y byddai Ilif digonol drwy gydol y flwyddyn yn y ffos sy'n derbyn yn ofynnol.

Cydnabyddir fod pryder wedi ei amlygu ynglyn a’r bwriad yma yn y lleoliad yma, yn bennaf gan
yr Uned Bioamrywiaeth. Credir fod gwybodaeth gamarweiniol fel a gyflwynwyd wedi cymhlethu
rhai materion ond mae ymgais wedi ei wneud i ymateb i faterion a godwyd gan y gwasanaeth
Bioamrywiaeth yn ogystal 8 CNC. Mae modd sicrhau trwy amodau ffurfiol fod unrhyw wybodaeth
angenrheidiol sydd o bosib ddim wedi ei gadarnhau yn gwbl glir ar hyn o bryd megis goleuo,
tirlunio, draenio ayyb, yn cael ei gytuno arno yn ffurfiol cyn gweithredu’r datblygiad. O ystyried
yr holl wybodaeth a’r ymatebion a dderbyniwyd, credir fod y bwriad yn cyfarch gofynion
perthnasol polisiau AMG 5 a PS 19.

Yr laith Gymraeg

Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy’
(mabwysiedig Gorffennaf 2019) yn rhoi arweiniad pellach ar sut y disgwylir i ystyriaethau i'r iaith
Gymraeg fod yn cael eu hymgorffori ym mhob datblygiad perthnasol. Nid yw’r bwriad arfaethedig
yn cyrraedd y trothwyon ar gyfer cyflwyno Datganiad laith Gymraeg neu Adroddiad ar Asesiad
Effaith laith Gymraeg fodd bynnag mae’r arweiniad a gynhwysir o fewn Atodiad 5 yn nodi y dylai
pob datblygiad manwerthu, masnachol neu ddiwydiannol ble nad oes angen cyflwyno
Datganiad/Asesiad iaith Gymraeg ddangos sut fo ystyriaeth wedi ei roi i’r iaith.

Fe gyflwynwyd dogfen i gefnogi’r cais yn egluro pa ystyriaeth a roddwyd i’r iaith Gymraeg wrth
lunio’r cynllun gan nodi y byddai’r datblygiad yn helpu cynnal yr economi wledig mewn ardal
Gymraeg ei hiaith. Nodir fod yr ymgeiswyr yn deulu lleol sydd a phrofiad o weithio yn y maes
twristiaeth ac yn dymuno datblygu’r safle fel y byddai’n cynnig dyfodol i’w plant allu aros yn yr
ardal. Yn ogystal bwriedir hyrwyddo’r Gymraeg trwy ;

e Mae’r teulu cyfan yn siaradwyr Cymraeg.

e Mi fydd yr holl arwyddion yn ddwyieithog.

o Darperir gwybodaeth ddwyieithog am atyniadau, cyfleusterau a gwasanaethau lleol.
o Darparu cyfleoedd cyflogaeth leol a defnyddio contractwyr lleol.

Wrth ystyried yr uchod, fe gredir bod gwybodaeth ddigonol wedi ei chyflwyno i gwrdd gyda
gofynion polisi PS 1 a’r CCA o safbwynt dangos bod ystyriaeth briodol wedi ei wneud o’r Taith
Gymraeg wrth lunio’r cynllun hwn.

Casgliadau:

Ar sail yr asesiad uchod ac er gwaethaf y wybodaeth ychwanegol a dderbyniwyd a’r elfennau
derbyniol, ystyrir fod y bwriad yn annerbyniol oherwydd y byddai’n achosi effaith andwyol a
sylweddol ar y dirwedd a mwynderau gweledol y dirwedd.

Tud. 68




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

7. Argymhelliad:

7.1 Gwrthod am y rheswm canlynol:

Ni ystyrir fod y safle wedi ei guddio’n dda gan nodweddion presennol y dirwedd ac nad yw’r safle
mewn lleoliad lle gellir cydweddu’r unedau teithiol yn hawdd. Oherwydd hyn ystyrir byddai’r
datblygiad yn cael effaith sylweddol arwyddocaol a niweidiol ar fwynderau gweledol yr ardal leol
ac ni ystyrir byddai'r bwriad yn gwarchod a gwella’r Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol Llyn.
Ystyrir felly fod y bwriad yn groes i faen prawf 1 o bolisi TWR 5, a pholisiau PS19 a AMG 1 o'r
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017.

Tud. 69



Cynllun Diwygiedig

Amended Plan

CynUunm

0L '‘PNL

Pump House
(disused)

(c) Crown copyright, All rights reserved. 2020. License number 0100031673

’ Pond

Tyddyn Mawr

1:2500

Construction Risks i ing Risks  Demoliti ion Risks

In addition to the hazard/risks normally associated with the types of work detailed on this
drawing take note of the above. It is assumed that all works on this drawing will be carried out
by a competent contractor working, where appropriate, to an appropriate method statement.

Safety Health and Environmental Information
Box

Notes

This document and its design content is copyright @. It shall be read in
conjunction with all other associated project information including
models, specifications, schedules and related consultants documents.
Do not scale from d Al di ions to be checked on site.
Immediately report any discrepancies, errors or omissions on this
document to the Originator. If in doubt ASK.

Rev  |Date Description

aiparchitects ltd

The Studio

Ty Newydd, Pelham Read, Upton Magna.
Shropshire. SY4 4UA

Tel: 01743 709572

Maob: 07703 773 872

Email: aiparchitects@me.com

Job Title

New Development for a caravan and
camping site

Address

Tyddyn Isaf, Tudweiliog, Pwllheli

Drawing Name
Location Plan - Caravan site

Drawing Number

LO01B

Drawn by Date

Jbc 25/10/2021
Checked by Date

Joc 25/10/2021
Drawing Scale Job Code
1:2500 TICCoO1




12 PNl

L7 ]
f GWYBODAETH YCHWANEGOL |
L ADDITIONAL INFORMATION |

Cynllunio

Map,C‘(entre 222565E 336700N m

Passing\Bay 3

© Crown Copyight 2020. Carter Jonas LLP 050100004703

Carter Jonas

Client:

Project: Tyddyn Isaf

Title: Highways Plan

Scale 1:2,500 @A3 Date: 2/3/2022
Drawn By: CS Dwg no:




Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Silw Layouls for Caravan based an
Carvan Club and Caravan and Campng
Club recommended layouts of caravan
pitches of 10mx10m. Separated by 6m

Cyn”unio for fire separation

Tents recommendation is 5000x5000m
Daroyn - 29102021 pitch with 5m separation

Eg W \ E-10 1:100

e

Al Ak e anc 2 €0 0
0l ateby 5t e 5SS, BrvQra e A Fssiet o 145
cerment e rioston i oot A6

N

Bl

VEZH

Bailer om ! Stare
"
A

E-i1 1:100

]

Female Shower | WG
or

Bk
7l L

:Q: aglel L

¢l pniL

enh

Proposed Ground Floor Plajn 1:100

B feseogon

aiparchitects ltd

The Stariy
1 g Feshaen 8030, Ut Magna
reasa, Sva s
el 01723 209552

7T AT
sparshnsisie som

E-09 1:100 E-12 1:100

e 1
Em

Job Title

e Develsprment for o caranan i
camping sie

Adrezs

Tyddgn Isaf, Tudweiliog. Fuslheli

Orawing Mame
Propused WE ani Shewer Slock Flans and
Elevatons

Diawing Nuwber

D by Date

e e/
Checked by Date

oc Rl
iusweing Seale ks Corke

1100 TiCCae




Date
n2iaa/mzz




L— N

GWYBODAETH YCHWANEGOL
ADDITIONAL INFORMATION

Cynllunio

Sy

-
mﬂm 22I565E ZIEI0ON m

ightt 200 Carter sonas LLF O 10}'&?





































BeEse

AR

iy

B







—]
j
=
















Eitem 7.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 4

Cais Rhif: C20/0870/45/LL

Dyddiad 26/10/2020

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn

Cymuned: Pwllheli

Ward: Pwllheli

Bwriad: Codi pump ty ynghyd a mynedfa, parcio a thirlunio
Lleoliad: Tir ger Ysgubor Wen, Pwllheli, LL53 5UB
Crynodeb o’r

Argymhelliad:  CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 93



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=288118

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cyflwynwyd y cais yma i’r pwyllgor Cynllunio yn wreiddiol ar 21/06/21 pryd y penderfynwyd ei

1.2

1.3

ganiatau yn ddarostyngedig ar bennu disgownt priodol ar gyfer cyfyngu gwerth dau dy
fforddiadwy a chwblhau cytundeb 106 i sicrhau fod y ddau dy yn rhai fforddiadwy ar gyfer angen
lleol. Mae trafodaethau helaeth wedi eu cynnal rhwng swyddogion a’r ymgeisydd ers
penderfyniad y pwyllgor ac o ganlyniad i gyflwyno tystiolaeth ariannol manwl, mae wedi dod i’r
amlwg y byddai’n anhyfyw i gynnwys dau dy fforddiadwy fel rhan o’r datblygiad

Fe eglurir y rhesymeg a’r cefndir yn fanylach yn yr adroddiad ond yn gryno, cais sydd yma
bellach i adeiladu 5 ty gyda 1 wedi ei glustnodi fel eiddo fforddiadwy. Gwelir hefyd fod mén
ddiwygiad i’w gynnwys mewn perthynas a’r eiddo ar llain 3, sef cynyddu Iléd yr adeilad o
700mm yn ychwanegol fel fod gofod digonol yn cael ei ddarparu tu mewn i ychwanegu swyddfa
cartref.

Cais llawn ar gyfer adeiladu 5 ty ynghyd ag addasu mynedfa, creu ffordd stad a llecynnau parcio
ynghyd a thirlunio. Byddai ffurf y tai yn ddeulawr gyda thri ty ar wahan a dau dy par. Yn allanol,
maent i’w gorffen gyda tho crib o lechen naturiol a gorffeniadau’r waliau allanol yn gyfuniad o
rendr, carreg naturiol a choed. Yn fewnol gwelir peth amrywiaeth o ran maint a gosodiad, er
eglurdeb, dyma’r manylion:

Llain 1 - llawr daear: ystafell fyw, ystafell fwyta/cegin, ystafell iwtiliti, toiled

llawr cyntaf: tair ystafell wely (2 yn en-suite), ystafell ymolchi

Llain 2 - llawr daear: ystafell fyw, ystafell fwyta/cegin, toiled

Ilawr cyntaf: tair ystafell wely (1 yn en-suite), ystafell ymolchi

Llain 3 - llawr daear: ystafell fyw, ystafell fwyta/cegin, toiled

llawr cyntaf: dwy ystafell wely, ystafell ymolchi, swyddfa cartref

Llain 4 - llawr daear: ystafell fyw, ystafell fwyta/cegin, toiled

llawr cyntaf: tair ystafell wely (1 yn en-suite), ystafell ymolchi

Llain 5 llawr daear: ystafell fyw, ystafell fwyta/cegin/byw agored, ystafell wely en-suite,
ystafell iwtiliti, toiled

llawr cyntaf: tair ystafell wely en-suite, ystafell ‘snug’, balconi allanol

Gweler hefyd fwriad i godi adeilad t6 gwastad ar wahan ar lain 5 i’w ddefnyddio fel
porth cadw cerbyd ynghyd a storfa.

Tud. 94



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

2.1

2.2

Mi fyddai’r ffordd stdd newydd yn arwain i mewn 1’r safle gyda palmentydd ar yr ochr ac yna
mynedfeydd unigol tuag at y 5 llain gyda mannau parcio i’w creu i’w blaen ar gyfer o leiaf 2
gerbyd ar gyfer pob ty. Mae’r holl leiniau yn cynnwys gerddi gyda thanciau septig ar wahan i’w
gosod o fewn pob llain unigol. Mi fyddai’r ty ar llain 4 yn uned fforddiadwy.

Lleolir y safle ar gyrion tref Pwllheli o fewn ardal a adnabyddir fel Denio. Mae tai preswyl
gerllaw i gyfeiriad y de gyda un ty gyferbyn a rhan gogledd orllewinol y safle. | gyfeiriad y
gogledd mae mynwent gyhoeddus ynghyd a chapel ac yna tai preswyl yn wasgaredig i gyfeiriad y
gogledd ddwyrain.

Mae ffordd di-ddosbarth gyhoeddus yn rhedeg ar hyd ffin gorllewinol y safle sydd yn cynnwys
gwrych sefydledig. Mae’r safle presennol yn dir amaethyddol agored gyda mynediad safonol
eisoes wedi ei greu i mewn i’r tir oddiar y ffordd gyfagos. Gwelir fod y tir yn codi mewn lefel o
gyfeiriad y gogledd tuag at y de.

Cyflwynwyd Arolwg Cynefinoedd, Datganiad Cynllunio, Adroddiad Prisiad a gwybodaeth
helaeth ynglyn a threfniadau draenio gyda'r cais.

Mae rhan fwyaf o’r safle wedi ei leoli o fewn ffin ddatblygu y dref gyda rhan fach o’r safle wedi
ei leoli y tu allan, ond union gyfochrog. Mae’r safle a’r ardal ehangach oddimewn dynodiad
Tirlun o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol L1yn ac Enlli.

Mae’r cynllun wedi ei ddiwygio o’i gyflwyniad gwreiddiol o ganlyniad i sylwadau gan yr Uned
Drafnidiaeth a’r Uned Bioamrywiaeth. Ychwanegwyd llwybrau troed clir rhwng drysau blaen y
tai ar lleiniau 1-4 a’r llecynnau parcio o’u blaen mewn ymateb i sylwadau’r Uned Drafnidiaeth.
Mewn ymateb i sylw’r Uned Bioamrywiaeth ac er mwyn adfer cyflwr y gwrychoedd ar y safle
diwygwyd y cynllun i ddangos bwriad i blannu rhagor o goed brodorol yn y bylchau sydd yn
bodoli ar hyn o bryd, ynghyd a gosod blychau ystlumod ar dalcenni’r 5 t§ newydd.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun Datblygu, oni
bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys
Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 95



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PCYFF 6: Cadwraeth dwr

PS 5: Datblygu cynaliadwy

PS 6: Lliniaru Effeithiau Newid Hinsawdd ac Addasu lddynt
AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

PS 19: Gwarchod a ble’n briodol gwella’r amgylchedd naturiol
PS 1: Yr laith Gymraeg a'r diwylliant Cymreig

PS 4: Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad ac hygyrchedd
TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 17: Strategaeth anheddleoedd

TAI 1: Tai yn y Ganolfan Isranbarthol a’r Canolfannau Gwasanaeth Trefol
TAI 8: Cymysgedd briodol o dai

PS 18: Tai fforddiadwy

TAI 15: Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

TAI 16: Safleoedd eithrio

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a Gerddi
Hanesyddol Cofrestredig

AT 4: Diogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi’u dynodi a’u gosodiad
PS 20: Diogelu a ble’n briodol gwella asedau treftadaeth

ISA 1: Darpariaeth isadeiledd

Hefyd yn berthnasol yn yr achos yma mae'r canlynol:

Canllaw Cynllunio Atodol (CCA):

CCA: Tai Fforddiadwy

Tud. 96



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CCA: Cymysgedd Tai

CCA: Cynnal a chreu cymunedau nodedig a chynaliadwy

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021)
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio
Nodyn Cyngor Technegol 18: Trafnidiaeth
Nodyn Cyngor Technegol 2: Cynllunio a thai fforddiadwy
Nodyn Cyngor Technegol 20: Cynllunio a'r Gymraeg

Nodyn Cyngor Technegol 5: Cynllunio a chadwraeth natur

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Cais C18/0389/45/AM — adeiladu 3 ty annedd gyda un i fod yn dy fforddiadwy — caniatawyd
12/04/19

Cais C06D/0214/45/AM — adeiladu ty annedd gyda fflat nain cysylltiol — gwrthodwyd 06/06/06

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim gwrthwynebiad

Uned Drafnidiaeth: Pryder cychwynnol am drefn parcio lleiniau 1-4. O dderbyn
manylion a diwygiadau ychwanegol, derbynir fod y drefn bellach yn
dderbyniol.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Nodwyd pryderon sylweddol ynglyn a’r cais o safbwynt materion

draenio/carthffosiacth gan ddatgan yr angen i gysylltu gyda’r system
garthffos gyhoeddus yn hytrach na chynnwys systemau preifat.
Nodwyd yn ogystal sylwadau am faterion ecolegol. Derbyniwyd
gwybodaeth maes o law a chadarnhawyd fod yr ymgeisydd wedi
dangos yn ddigonol bod cysylltiad &'r garthffos gyhoeddus yn mynd i
gostau afresymol o gymharu & chostau gosod 5 cyfleuster trin
gwastraff preifat ac felly nid oes gwrthwynebiad i'r cais ar sail

Tud. 97



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
draenio budr. Awgrymir cynnwys amodau ynglyn a’r materion
draenio ag ecolegol.

Dwr Cymru: Ymateb a chyngor safonol ynglyn a chyswllt a cyflenwad dwr i’r

Uned Gwarchod y Cyhoedd:

Uned Bioamrywiaeth/Coed:

Uned Hawliau Tramwy:

Uned Draenio Tir:

Gwasanaeth Archeolegol:

Uned laith:

Uned Tai:

safle ynghyd a nodi fod prif bibell dWwr yn croesi rhan o’r safle.

Heb eu derbyn

Mae’r arolwg a gyflwynwyd i safon da, mae’r gwrych presennol ar y
safle mewn cyflwr anffafriol ag o werth Bioamrywiaeth isel,
awgrymir gwelliannau Bioamrywiaeth o fewn y safle. Dim
gwrthwynebiad ar sail coed.

Ni fyddai’n effeithio ar unrhyw lwybr cyfagos.

Cyngor safonol ynglyn a materion SUDS

Oherwydd lleoliad y safle yn agos i leoliadau hanesyddol, awgrymir
cynnwys amodau safonol i gytuno ar raglen o waith archeolegol.

Heb eu derbyn ar adeg ysgrifennu’r adroddiad yma

Heb eu derbyn ar adeg ysgrifennu’r adroddiad yma

Tud. 98




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybuddion ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.
Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd llythyrau / gohebiaeth
yn gwrthwynebu ar sail:
e Problemau traffig presennol fydd yn gwaethygu o ganlyniad
i’r datblygiad yma
e Mae’r ffordd yn gul a throellog ag mi fyddai cynyddu
dwysedd y defnydd ohoni yn beryglus
e Mae dirywiad presennol ym mywyd gwyllt yr ardal ag mi
fyddai’r datblygiad yma yn ei waethygu
e Effaith cynyddol niweidiol o waelod Allst Salem hyd at
Denio o ganlyniad i amrywiol ddatblygiadau yn yr ardal yma
e Dim pafin ar y lonydd cul sydd yn beryglus
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

5.1

5.2

5.3

54

Egwyddor y datblygiad

Mae mwyafrif o’r safle y tu mewn i ffin ddatblygu tref Pwllheli fel y'i nodir yng Nghynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd ac Ynys Mén. Mae'n bwysig ystyried egwyddor y datblygiad
yn erbyn Polisi PCYFF 1 (‘Ffiniau Datblygu'), Polisi PS 5 (Datblygu cynaliadwy), Polisi TAI 1
(Tai yn y ganolfan isranbarthol a'r canolfannau gwasanaeth trefol), Polisi TAl 8 (‘Cymysgedd
priodol o dai’), Polisi TAI 15 ('Trothwy a Dosbarthiad Tai Fforddiadwy') a Pholisi TAI 16
(‘Safleoedd eithrio’).

O ran polisi PCYFF 1, credir fod y bwriad yn dderbyniol mewn egwyddor oherwydd lleoliad
mwyafrif y safle o fewn y ffin ddatblygu gyfredol. Yn yr un modd, mae polisi PS 5 yn annog
datblygiadau ble gellid dangos eu bod yn gyson ag egwyddorion datblygu cynaliadwy ac mae'r
egwyddor yn dderbyniol o safbwynt nifer o feini prawf y polisi yma yn ogystal.

Yny CDLI, mae Pwllheli wedi ei adnabod fel Canolfan Gwasanaeth Trefol o dan bolisi TAI 1.
Mae’r polisi hwn yn annog cyfran uwch o ddatblygiadau newydd o fewn ein canolfannau trefol
gan gynnwys safleoedd ar hap fel a geir yma, trwy ddarparu cyfuniad o dai ar y farchnad agored a
thai fforddiadwy. O’r cynlluniau a gyflwynwyd, dangosir fod un ty wedi ei leoli yn rhannol y tu
allan i’r ffin datblygu. Yn unol a Pholisi TAI 16, caniateir cynigion am gynlluniau tai 100% tai
fforddiadwy ar safleoedd sy’n union gerllaw ffiniau datblygu os gellir dangos bod angen lleol
wedi’i brofi am dy fforddiadwy yn unol & pholisiau a chynigion eraill y Cynllun, polisiau
cynllunio cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Nodir fod yr annedd y bwriedir
ei adeiladu sy’n rhannol tu allan i’r ffin datblygu yn dy fforddiadwy sy’n golygu ei fod yn
cydymffurfio &’r agwedd hon o’r polisi.

O safbwynt y mater o dai fforddiadwy, dywed polisi TAI 15 fod disgwyl i ddatblygiadau tai sydd
yn cynnig dau neu fwy o unedau preswyl fel rhan o ddatblygiad, wneud cyfraniad at dai
fforddiadwy yn unol a'r ffigyrau trothwy. Yn wreiddiol, roedd y cynllun yn dangos fod y tai i’w
codi ar lleiniau 3 a 4 yn dai fforddiadwy 2 a 3 ystafell wely. Yn unol a penderfyniad y pwyllgor i
ganiatau yn ddarostyngedig i drafod a chytuno ar ddisgownt priodol ar gyfer yr unedau
fforddiadwy, derbyniwyd prisiad marchnad agored ar gyfer y tai fforddidwy. Ar sail y wybodaeth
ynghyd a chyngor gan yr Uned Strategol Tai, penderfynwyd bod angen disgownt o 40% er mwyn
sicrhau fod y tai mewn cyrraedd pobolﬁyﬂoam@v@ angen o dy fforddiadwy canolradd. Yn dilyn



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

5.8

5.9

5.10

hyn, derbyniwyd gwrthwynebiad i’r disgownt gan yr ymgeisydd gan byddai disgownt mor uchel
yn effeithio hyfywedd y cynllun yn ei gyfanrwydd.

Mae rhan 3 iii. o bolisi TAI 15 yn nodi “Ble nad yw hyfywdra cynllun unigol yn diwallu'r
gofynion polisi a nodir, cyfrifoldeb yr ymgeisydd / y datblygwr / tirfeddiannwr fydd dangos yn
glir ar bro-fforma asesiad hyfywdra beth yw’r amgylchiadau dros gyfiawnhau cyfraniad neu
gymysgedd deiliadaeth is o dai fforddiadwy”.Yn sgil hyn, derbyniwyd manylion a dadansoddiad
costau manwl ar ffurf prisiad llyfr coch gan yr ymgeisydd, ac fe welir o’r wybodaeth fod costau
adeiladu/seilwaith ynghlwm a datblygiadau preswyl fel yma wedi codi yn sylweddol yn
ddiweddar. Mae costau datblygu’r safle yn adlewyrchu gwybodaeth gyfredol safonol ynglyn a
chostau adeiladu ac yn dilyn asesiad manwl, mae’r ffigyrau wedi eu derbyn fel rhai cywir.
Derbyniwyd hefyd brisiad marchnad agored o’r holl dai ar y safle ac fe welir fod modd darparu ty
fforddiadwy ar llain 4 ar sail disgownt 0 40%.

Mae gofynion perthnasol y polisi a’r CCA hefyd yn nodi os na ddarperir y gyfran angenrheidiol o
unedau fforddiadwy o fewn y safle, yna rhaid ystyried taliad pro-rata yn hytrach na dim
darpariaeth fforddiadwy. Yn yr achos yma, ac wedi asesu costau’r datblygiad/adeiladu fel a
gyflwynwyd o fewn y prisiad llyfr coch diweddaraf, mae’n glir ar sail cynnwys un uned
fforddiadwy gyda disgownt o 40%, na fyddai’n hyfyw darparu uned fforddiadwy arall na gofyn
am daliad pro-rata yn lle’r ail uned fforddiadwy. Fel sydd yn cael ei nodi felly yn y polisiau a’r
cyngor perthnasol, mae’r elfen fforddiadwy yn yr achos yma yn adlewyrchu nifer yr unedau
fforddiadwy yng nghyd destun casgliadau'r asesiad hwn.

Mae’r CCA: Tai Fforddiadwy yn nodi fod y mater o hyfywdra tir ar gyfer tai yn greiddiol i bolisi
cynllunio. Dywed paragraff 9.2.2 Polisi Cynllunio Cymru “Wrth bwyso a mesur faint o
ddarpariaeth y bwriedir ei gwneud o ran tai dros gyfnod unrhyw gynllun, rhaid ystyried a yw’r
lefel honno o ddarpariaeth yn hyfyw, ac a ellir ei chyflawni..." Mae’r swyddogion felly wedi dod
1’r casgliad, trwy ddilyn arweiniad polisiau’r CDLL a pholisi cenedlaethol yn ogystal a’r CCA’au
perthnasol ac wedi ystyried pob opsiwn perthnasol yn ymwneud a’r bwriad, mai’r uned ar llain 4
yn unig sydd i’w glustnodi fel uned fforddiadwy gyda disgownt o 40% i’w ategu arno trwy
gytundeb cyfreithiol ffurfiol er mwyn sicrhau y byddai’n parhau yn fforddiadwy ac ar gyfer
angen lleol.

Yn unol a gofynion perthnasol CCA Tai Fforddiadwy o ran maint unedau fforddiadwy mae
disgwyl i dai 3 ystafell wely fesur 94m?. Mae'r datblygiad yma yn nodi y byddai’r tj 3 ystafell
wely 1’w godi ar llain 4 yn mesur 83.6%. Ar y sail yma, fe ystyrir fod y bwriad yn cwrdd gyda
gofynion polisi TAT 15 yn ogystal a’r CCA Tai Fforddiadwy.

Mae maen prawf 3i o Bolisi TAI 15 yn datgan y disgwylir i bob datblygiad gyflawni cymysgedd
briodol o ran daliadaeth, mathau a maint tai fforddiadwy er mwyn cyfrannu at yr amrywiaeth o
dai. Gwelir fod y ty fforddiadwy a gynigir yn dy 3 ystafell wely ag ar sail cofrestr Tai Teg, gwelir
fod galw cyfredol am dy o’r math a maint yma. Ar y sail yma felly, credir fod y bwriad yn y ffurf
fel a gyflwynwyd yn bodloni gofynion perthnasol polisiau TAlI 8 a TAI 15 yn ogystal a
Chanllawiau Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy a Cymysgedd Tai.

Mae’r Uned Bolisi Cynllunio ar y Cyd wedi cadarnhau fod y ddarpariaeth tai dangosol i Bwllheli
dros gyfnod y Cynllun wedi ei gyflawni sydd yn golygai byddai’r datblygiad yma yn mynd y tu
hwnt i lefel cyflenwad dangosol y dref. Cyfanswm nifer cyflenwad dangosol yn y CDLL ydi 323;
rhwng cyfanswm y nifer o dai sydd eisoes wedi eu cwblhau a’r nifer sydd yn debygol o’u
cwblhau ynghyd a nifer safle wedi ei ddynodi, y cyfanswm presennol ydi 327 sef 4 yn fwy na’r

Tud. 100



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.11

5.12

5.13

514

5.15

5.16

ffigwr cyflenwad dangosol. O ystyried hanes Cynllunio perthnasol y safle ble gwelir fod 3 ty
eisoes wedi ei gymeradwyo, credir fod y cynnydd o 2 uned byw ychwanegol yn dderbyniol yn yr
achos yma. Mae rél bwysig i dref Pwllheli fel Canolfan Gwasanaeth Trefol ac mae polisi TAI 1
yn nodi bydd cyfran uwch o ddatblygiadau yn cael ei gyfeirio i ganolfan o’r fath.

Mwynderau gweledol

Mae Polisi PCYFF3 yn datgan y caniateir cynigion os ydynt yn cydymffurfio a nifer o feini prawf
sy’n cynnwys bod y cynnig yn ychwanegu neu yn gwella cymeriad y safle, yr adeilad neu’r ardal
o ran y gosodiad, yr ymddangosiad, y raddfa, yr uchder, y mas a’r driniaeth i’r drychiadau; ei fod
yn parchu cyd-destun y safle a’i le yn y dirwedd leol; ei fod yn defnyddio deunyddiau sy’n
briodol i’r hyn sydd o’u hamgylch ac yn ymgorffori tirlunio meddal; ei fod yn gwella rhwydwaith
cludiant a chyfathrebu diogel ac integredig; eu bod yn cyfyngu rhediad dwr a pherygl risg
llifogydd ac atal llygredd; ei fod yn cyflawni dyluniad cynhwysol ac sy’n galluogi mynediad i
bawb a’i fod yn helpu creu amgylcheddau iach a bywiog gan ystyried iechyd a lles defnyddwyr y
dyfodol.

Mae’r bwriad yn golygu codi 5 ty deulawr ar safle sydd o fewn ardal ble gwelir tai preswyl
presennol o amrywiol faint, dyluniad a gorffeniad. Mae’r tai ger y safle yn amrywio o fod yn dai
deulawr ar wahan, tai unllawr ar wahan, tai teras deulawr ac yn y blaen. Mae’r cynllun yn dangos
byddai uchder to y tai i’w codi ar lleiniau 1 — 4 yn is na’r hyn a ganiatawyd o dan y cais blaenorol
ar y safle oherwydd y bwriad i’w gosod yn is i’r tir. Mae’r ty sydd i’w godi ar llain 5 yn fwy na’r
tai eraill a fwriedir ond 0’i gymharu ar hyn oedd i’w godi yn y lleoliad yma o dan y cais
blaenorol, mi fyddai o ran uchder y t6 yn gymharol debyg er fymryn yn fwy. Fe welir y byddai
ymbhellach i ffwrdd o’r ffin bresennol gyda’r ffordd gyfagos ac felly yn lleihau effaith ar y gwrych
presennol.

Mae gorffeniadau allanol yr adeiladau yn cyfleu nodweddion cyffredin a welir o fewn yr ardal
gyfagos sef toeau llechi, rendr a charreg naturiol ar y waliau yn ogystal ac estyll pren fertigol.
Mae dyluniad yr adeilad ar llain 5 yn cynnwys rhai ffurfiau fwy cyfoes ond yn cadw’r prif
nodweddion traddodiadol sef to crib o lechen a waliau sydd yn gyfuniad o rendr, carreg a choed.
Ond mi fyddai yn cynnwys rhai nodweddion ychwanegol megis elfennau o doeau gwastad a
thoeau gwyrdd tra fod y porth i gadw car hefyd yn cynnwys to gwyrdd.

Credir fod y bwriad o ran ei ffurf a gorffeniad yn dderbyniol ag yn cynnig datblygiad o ansawdd
o ran mwynderau gweledol trwy arddangos dyluniad a nodweddion sy’n cyflawni a chreu
datblygiad fyddai’n addas ac yn briodol i’r safle ac o fewn yr ardal yn ehangach. O ganlyniad,
credir fod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion meini prawf perthnasol polisi PCYFF 3.

Mae’r cynllun yn dangos bwriad i gynnwys tirlunio o fewn y safle gan gynnwys ychwanegu at a
llenwi bylchau presennol o fewn gwrych y ffin gyda phlanhigion cynhenid. Mae dwy goeden
bresennol i’w torri ar y ffin fel a ganiatawyd fel rhan o’r cais blaenorol ag fe gynhelir gweddill y
gwaith yn unol a chanfyddiadau ag argymhellion yr adroddiad coed a wnaed bryd hynny. Fel
sydd yn arferol, credir ei bod yn rhesymol yn yr achos yma i gynnwys amod i gytuno ar union
fanylion y planhigion i’w plannu yn ogystal a sicrhau fod argymhellion yr adroddiad coed yn cael
ei ddilyn ag felly trwy hynny, credir fod gofynion polisi PCYFF 4 yn cael ei fodloni.

Mae’r safle a’r ardal ehangach wedi ei leoli o fewn Tirlun o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol
Llyn ac Enlli. Ni chredir y byddai effaith gweledol y bwriad yma yn anerbyniol ar sail y dynodiad

Tud. 101



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

5.19

5.20

521

yma gna mai effaith lleol yn unig sydd yn debygol o ddigwydd yn hytrach nag effaith ehangach
ac felly ni chredir fod y bwriad yn groes i ofynion perthnasol polisiau AT 1 a PS 20.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Gosodwyd rhybuddion ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos. Mae’r bwriad yn golygu codi
5ty ynghyd a’r datblygiadau cysylltiol o fewn safle sydd yn ei ffurf presennol, yn dir gwyrdd
agored. Yn anorfod felly, mi fydd effaith ar fwynderau cyffredinol a phreswyl yr ardal. Lleolir y
mwyafrif o’r tai ym mhen gogleddol y safle gyda congl yr eiddo agosaf oddeutu 12m i ffwrdd o
ran agosaf eiddo presennol gerllaw sydd yr ochr bellaf i’r ffordd gyhoeddus sydd yn rhedeg
rhwng y ddau safle. O ran pelltreoedd rhwng y ty ar llain 5 a’r ty agosaf i gyfeiriad y de, gwelir y
byddai oddeutu 35m rhyngddynt a gwahaniaeth amlwg mewn lefel tir gan fod y tir yn disgyn o’r
de i gyfeiriad y gogledd. Gwelir fod balconi i’w gynnwys ar yr eiddo yma, ond gan mai ar y blaen
yw’r bwriad i’w leoli, ni fyddai yn amharu ar drigolion tai cyfagos gan mai edrych dros y blaen
llain 5 a’r ffordd stad y byddai gyda’r tai eraill ar y safle dros 30m i ffwrdd i gyfeiriad y gogledd.

Mae ffurf a graddfa'r bwriad yn dangos gofod mwynderol allanol i drigolion y tai o fewn gerddi
ynghlwm a’r lleiniau. Mae maen prawf 4 o bolisi PCYFF 2 yn nodi y dylai cynigion “ymgorffori
gofod fwynderol ar gyfer ei feddianwyr presennol ac i’r dyfodol” tra fod gofynion polisi PCYFF
3 yn nodi fod dyluniad da yn cynorthwyo i roi naws am le, yn creu neu’n atgyfnerthu
arwahanrwydd lleol, hyrwyddo cydlyniad cymunedol a lles cymdeithasol. Credir fod hyn wedi ei
gyflawni yn yr achos yma trwy osodiad y safle a’r adnoddau cysylltiol yn ogystal a dyluniad a
maint y tai eu hunain. Ni chredir y byddai yn or-ddatblygiad ac ni theimlir y byddai'r bwriad yn
cael effaith negyddol sylweddol ar fwynderau cyfagos o ganlyniad i’w osodiad, ei faint a ffurf ac
y byddai o ganlyniad yn dderbyniol ar sail meini prawf perthnasol polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Amlygwyd pryderon gan drigolion lleol am effaith y bwriad yma ar y rhwydwaith ffyrdd lleol o
ran yr effaith cynyddol o ystyried datblygiadau eraill yn yr ardal gyfagos yn ogystal a’r
symudiadau presennol a wneir ynghlwm a thai preswyl yr ardal yn ogystal a safle Coleg Meirion
Dwyfor gerllaw. Nodwyd yn ogystal fod y ffordd fynediad tuag at y safle yn gul a throellog ag yn

is safonol i’w defnydd presennol heb son am gynyddu’r effaith o ganlyniad i’r bwriad yma.

Cydnabyddir fod y ffordd fynediad tuag at y safle yn gul gyda corneli presennol arni yn agos at y
fynediad i mewn i’r safle. Mae’r fynediad bresennol wedi ei chreu i mewn i’r safle ag o faint a
gosodiad safonol. Bwriedir cynnal y pwynt mynediad yma gan addasu rywfaint arni er mwyn
gwella gwelededd i mewn ag allan o’r safle.

O ran y pryderon a godwyd ynglyn a diogelwch ffyrdd a’r sylwadau nad oedd Allt Salem yn addas
ar gyfer gwasanaethu'r datblygiad oherwydd ei bod yn lon gul a serth ac yn cynnwys nifer o
drofeydd dall a ble nad oes llwybr cerdded penodol ar gael, ymgynghorwyd gyda'r Uned
Drafnidiaeth ar y cais ac ni godwyd gwrthwynebiad i'r bwriad o safbwynt unrhyw effaith niweidiol
ar y rhwydwaith ffyrdd lleol. Rhaid nodi fod y safle ar ben ei hun ac i ffwrdd o ganol y dref ac nad
oes cysylltiad presennol megis troedffordd rthwng y safle a’r dref. Fodd bynnag, mae'r diffyg
troedffordd yn nodwedd o'r ardal ac ar hyd nifer o strydoedd rhwng y safle a’r dref yn ogystal ag
ardaloedd Penrallt a Denio yn gyffredinol. Yn ogystal, nodir fod Allt Salem eisoes yn gwasanaethu
Coleg Meirion Dwyfor gyda nifer o fyfyrwyr yn dewis cerdded ar hyd y ffordd, a thybir fod y
tawelyddion traffig yn cadw cyflymder y traffig i gyflymder isel ac addas.

Tud. 102



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.22

5.23

5.24

5.25

5.26

Argymellir amodau safonol o ran dyluniad ac adeiladwaith y ffordd ynghyd a’r llecynnau parcio i’w
darparu o fewn y safle. Er felly yn nodi'r pryderon a leisiwyd yn y gwrthwynebiadau ni ystyrir y
byddai'r bwriad yn peri niwed annerbyniol sylweddol i weithrediad diogel ac effeithlon y briffordd
a'i fod o ganlyniad yn dderbyniol o ran gofynion perthnasol polisi TRA 4 tra fod y nifer o
lecynnau parcio a gynigir yn dderbyniol o ran gofynion polisi TRA 2.

Materion bioamrywiaeth

Cyflwynwyd arolwg cynefinoedd fel rhan o’r cais ag fe gadarnhaodd yr Uned Bioamrywiaeth ei
fod wedi ei gynnal i safon cwbl dderbyniol. Er nad oedd canfyddiadau’r arolwg yn cadarnhau
materion o bwys Bioamrywiaeth uchel, fe awgrymwyd y dylid cynnwys mesurau priodol er
mwyn gwella Bioamrywiaeth yn enwedig o ystyried fod colled o dir gwyrdd yn deillio o’r
bwriad. Derbyniwyd cynllun diwygiedig maes o law sydd yn dangos gwelliannau i dirlunio’r
safle yn ogystal a gosod blychau ystlumod ar dalcenni’r 5 ty sydd i’w codi ar y safle. O ystyried
sylwadau’r Uned Bioamrywiaeth a CNC ynglyn a materion Bioamrywiaeth yn ymwneud a’r
safle, ni chredir fod y bwriad yn annerbyniol a’i fod o ganlyniad yn dderbyniol o satbwynr
gofynion perthnasol polisiau AMG 5 a PS 19.

Materion Archeolegol

Mae safle’r cais wedi ei leoli gyferbyn a’r hyn oedd yn safle gwreiddiol eglwys St Beuno ar gyfer
plwyf Denio. Mae’r enw a roddir ar safle’r cais, Cae Llan a chae cyforchrog, Cae Eglwys, yn
awgrymu cyswllt o ryw fath gyda’r eglwys. O ystyried hyn, mae Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd yn awgrymu y dylid cynnwys amodau safonol os caniateir y bwriad er
mwyn sicrhau fod cofnod priodol yn cael ei gynnal o’r tir. Maent yn cadarnhau nad yw o raddfa
ble fyddai angen y wybodaeth cyn penderfynu’r cais ei hun ond ei fod yn raglen briodol ar gyfer
cofnodi unrhyw dystiolaeth a allai gael ei amlygu neu darfu o ganlyniad i’r datblygiad. Credir
felly fod y bwriad o ganlyniad yn dderbyniol ag yn unol a gofynion perthnasol polisi AT 4.

Hanes cynllunio perthnasol

Gwelir fod yr egwyddor o ddatblygiad preswyl ar y safle yma eisoes wedi ei dderbyn a’i
gymeradwyo trwy ganiatau cais blaenorol ar gyfer 3 o dai. Er fod cynnydd amlwg rhwng y cais
presennol a’r blaenorol o ran niferoedd tai, credir y byddai’r bwriad presennol yn cynnig
datblygiad o well ansawdd gan wneud y gorau o safle nad oedd wedi ei gyflawni yn flaenorol o
ran dwysedd a chymysgedd tai i’w datblygu. Yn ogystal, nodir fod y bwriad presennol yma yn
cynnig dau dy fforddiadwy ag felly fod cynnydd o un uned fforddiadwy yn cael ei ddarparu er
budd trigolion lleol mewn angen am dy o’r fath. Roedd y cais cynharach yn bwriadu 3 ty mawr ar
wahan ag er fod un i fod yn fforddiadwy, nid oedd y bwriad yn gwneud y defnydd gorau o’r safle.
I grynhoi felly, credir fod y bwriad presennol yn welliant gan ddarparu un ty fforddiadwy yn
ychwanegol yn ogystal a chynnig dwysedd gwell sydd yn unol a gofynion cyfredol.

Materion isadeiledd

Amlygwyd pryderon gan Cyfoeth Naturiol Cymru yn wreiddiol oherwydd y bwriad i gynnwys
systemau trin carthffosiaeth unigol o fewn pob llain yn hytrach na chysylltu gyda’r gyfundrefn
gyhoeddus gyfagos. Mae paragraff 6.6.21 o Polisi Cynllunio Cymru yn nodi “Dylai unrhyw
ddatblygiad sy’n gollwng carthion domestig gael ei gysylltu a’r brif garthffos os yw’n rhesymol
gwneud hynny. Dim ond pan nad yw’n ymarferol cysylltu a’r brif garthffos y caiff datblygiad sy 'n
cynnig defnyddio cynlluniau draenio nad ydynt yn cysylltu a’r brif system ei ystyried”.

Tud. 103



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.27

5.28

5.29

5.30

531

5.32

6.1

Derbyniwyd ymateb gan yr asiant i sylwadau CNC: ‘Nodir nad oedd y caniatad blaenorol ar y
safle ar gyfer 3 ty, sydd yn parhau yn fyw, yn nodi’r angen i gysylltu gyda’r system
gvhoeddus...nid yw yn rhesymol mynnu fod cysylitiad yn cael ei wneud oherwydd fyddai hyn yn
golygu croesi tir trydydd parti; ffurfy tir a’r amgylchiadau rhwng y safle a’r system gyhoeddus.
Mae’r pellter a nodir gan CNC yn 117m ond pellter uniongyrchol yw hyn trwy dir trydydd parti
ac y byddai cysylltu trwy diroedd cyhoeddus yn rhoddi peliter gwirioneddol o dros 350m...cost
sylweddol o gynnal y gwaith fyddai gwneud y datblygiad yn anhyfyw’

Ail ymgynhgorwyd yn llawn gyda CNC o dderbyn yr eglurhad uchod (yn ogystal a nifer o
ddogfennau a gwybodaeth helaeth ac arbenigol gan gynnwys manylion costau) ac o ganlyniad,
derbyniwyd y byddai cynnwys systemau unigol o fewn y lleiniau yn dderbyniol yn
ddarostyngedig i sicrhau bod y modelau a ddewisir o faint digonol i drin yr uchafswm 'uchaf' o
wastraffydd o bob eiddo. Credir fod modd felly cyfiawnhau’r bwriad fel a geir a thrwy gynnwys
amodau priodol, gellir sicrhau fod y datblygiad yn unol a gofynion perthnasol polisi ISA 1.

Gweler fod y cynllun safle yn dangos darpariaeth o fewn y safle ar gyfer gwaredu dwr wyneb
trwy ddulliau cynaliadwy. Mae cyfuniad o ffosydd ymdreiddio, tyllau coed a suddfannau dwr yn
nodweddion SUDS addas ac er y bwriedir cynnwys amod i gytuno ar fanylion terfynol materion
fel yma gyda’r corf cymeradwy, credir fod yr hyn a ddangosir yn dderbyniol ag yn unol a polisi
PCYFF 6.

Materion leithyddol

Mae'r safle yma yn cynnig codi tai newydd ar safle o fewn y ffin ddatblygu, nid yw'r safle wedi ei
ddynodi ar gyfer y defnydd bwriedig ag felly credir ei fod yn safle ar hap.

Mae maen prawf 1c o bolisi PS 1 yn nodi, os yw datblygiad ar gyfer 5 o unedau tai neu fwy ar
safle a ddynodwyd neu safle ar hap y tu mewn i ffiniau datblygu nad yw'n mynd i'r afael a
thystiolaeth o angen a'r galw am dai a gofnodir mewn Asesiad Marchnad Dai, ar y Gofrestr Tai,
Cofrestr Tai Teg neu Arolwg Tai Lleol yna mae angen ystyried effaith y datblygiad ar y Gymraeg
yny gymuned o fewn Datganiad laith Gymraeg.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Cydnabyddir fod pryderon wedi cael eu amlygu gan rai trigolion lleol am effaith y bwriad yn
enwedig o safbwynt effaith cynyddol ar y rhwydwaith ffyrdd lleol ac yn arbennig felly o
gyfeiriad gwaelod Allt Salem i fyny’r allt tuag at ardal Denio. Ni amlygwyd unrhyw bryderon
gan yr Uned Drafnidiaeth i’r bwriad o safbwynt yr agwedd yma fel a nodir uchod ag felly credir
fod ystyriaeth lawn wedi ei roi i’r holl faterion perthnasol yma yn ogystal a’r holl sylwadau eraill
a dderbyniwyd yn ystod cyfnod penderfynu’r cais.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ag wedi ystyried yr holl faterion Cynllunio perthnasol gan gynnwys polisiau
a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal a’r holl sylwadau a dderbyniwyd yn ystod y
cyfnod ymgynghori cyhoeddus gan ymgynhorwyr statudol yn ogystal a thrigolion lleol a’r hanes
Cynllunio perthnasol, credir fod y bwriad yma yn dderbyniol ag yn unol a gofynion y polisiau
perthnasol fel a nodir yn yr asesiad uchod. Fel sydd wedi ei nodi uchod, mae gwybodaeth
ariannol fanwl wedi cadarnhau y byddai hyfywedd y datblygiad yn methu ar sail cynnwys dau
uned fforddiadwy, felly yn yr achos yma ag ar sail asesiad manwl o’r holl wybodaeth berthnasol
mae’r penderfyniad wedi ei wneud i dderbyn un ty fforddiadwy ar llain 4 gyda disgownt o 40%
1’w ategu trwy gytundeb cyfreithiol fel ei fod yn parhau yn fforddiadwy ar gyfer angen lleol.

Tud. 104




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

7. Argymhelliad:

7.1 Caniatau’r cais yn ddarostyngedig i amodau a chwblhau cytundeb 106 i sicrhau darpariaeth o un
ty fforddidwy:

1. Amser
2. Cydymffurfio gyda cynllunio

3. Cytuno ar fanylion deunyddiau allanol gan gynnwys llechi

4. Tirlunio/Coed

5. Materion draenio/SUDS

6. Materion Bioamrywiaeth

7. Materion Archeolegol

8. Materion Fforddiadwy.

9. Materion Priffyrdd

10. Mesurau Gwarchod a gwella’r gwrych

11. Triniaethau ffin

Tud. 105




90T "PNL

\szisz,

00ELEE

LeeiEz,

5738

BN

I Chapel

Cemetery

3a8700

e
&

335579

S

\‘0(( //

A

/? N

-
D

=3

oosez

Lesez

: Development Boundary

PLANNING

Planning Issue

24.09.20 P1

project

Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Location Plan

Proposed Residential Development

scale 1:1000 @ A4

date Aug 20

drgno.  2001_01

[ ]




/0T PN

St Beunao's Church . I
(site of) » Elsta
u
Cemetery
|
Tai {D
by Penmynydd
Cochion Rhydwi
@ LIys o
Hafren \
Ysgubor-wen
Bronhaul
Erw Villa /\
1:1,500
June 10, 2021 0 0.01 0.03 0.05 mi
I . . . I . . J |
I ! T U 1 1 T T T
0 0.02 0.04 0.08 km

MapGwynedd, Gwynedd

@ Hawlfraint y Goron a hawliau cronfa ddata 2021 Arolwg Ordnans 100023387 - Cyngor Gwynedd



80T "PNL

Cynllun Diwygiedig
Amended Pian

N

Y

PLANNING
Cynllunio
Yﬂyll 'ib‘!;l?(l?(

D Developmenl Boundary
© hdogted highway
@ Neghtiouring cottage
@ Private access road (adoptable standard)
@ Pedestrian lootway
@ Tuming head
@ Shared surlace - permeable
@ Private drveways - permaable
@ Battered ground
@ Retaining structure to Enginesr's design
@ Replacement clawdd
@ Kiargester Biadisc saptic treatment tank
@ Piot soakaway - discussions hald with BC
@ Road soakaway
@ Existing tree o be ratained
@ Faved foolpath
Pict 3 floar plats revisaa - block: tiomead 2801.22P3

reposition
Piot foogaths inroruced (amended fat in rad) 26,0121 £2
Fianning lssue 240820 P10

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen

Penralit, Pwiiheli

tile

Proposed Site Plan

scals 1200 @A cate  Aug 20

drg o, 2001_04 E P3 ]




60T PNL

sl g g

2

Site Section 01

|

Sl Boundais:

et g b

tion A

Site Section 02

PLANNING

Legend

r i Existing ground profilc:

[ romssaommapone

| l Qutling of previausly approved units

Koy Plan

Planning lssue H0820P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen

Penrallt, Pwilheli

title

Proposed Site Sections

scale 1200 @AZ dale  Aug2020

_‘-‘“‘QNO 2001_08 Eev P1 ]




OTT ‘PnL

Front elevation

Rear elevation

Side elevation

Gable elevation

PLANNING

Isometric view front

Isometric view rear

Legend:

01. Natural slate roof

02. Tier or similar stone facing system

03. Iroko or similar timber cladding, vertical format
04. Facing brick

05. Weber or similar render system

086. High performance double glazed window & doors
07. Black fascia & soffits

08. Zinc or similar PPC alloy rainwater goods

09. Projecting brick detail

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 1 - Proposed Elevations

scale 1100 @A3 date  July 2020

drg no. 2001_08 Eev P1




TTT '‘PnL

masler bedroom

—

o : “ diesiing

L
]
f 1 P 1
silling area ‘
kitchen: diner
‘r—‘
- 4| &
=we | F;
-
| X,
7
ot =
g 7
O I
living /,"‘
L
[ —

Ground Floor

f

.

]

PLANNING

Plot 1 key plan

bt e

store p S

 —

bedream 3

bedroom 2

—1

First Floor

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 1 - Proposed Layouts

scale 11100 @A3 date  July 2020

drg no. 2001_07 Eev P1




¢TT pniL

Front elevation

Side elevation

Rear elevation

Gable elevation

PLANNING

Isometric view_front

Isometric view_rear

Legend:

01. Natural slate roof

02. Tier or similar stone facing system

03. Iroko or similar timber cladding, vertical format
04. Facing brick

05. Weber or similar render system

06. High performance double glazed window & doors
07. Black fascia & soffits

08. Zinc or similar PPC alloy rainwater goods

09. Projecting brick detail

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 2 - Proposed Elevations

scale 1100 @A3 date  July 2020

drg no. 2001_10 Eev P1




€Tt 'pnL

kitchen' diner %

slore

Ground Floor

PLANNING

I 1 I

e
bedroom 2 A
| R
= bathroam
< store
i
slore |- q Lt
5 o
f b i
o 5 |
e ‘

bedroom 3 |

Plot 2 key plan

master bedroom
[ |
—

First Floor

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 2 - Proposed Layouts

scale 11100 @A3 date  July 2020

drg no. 2001_09 Eev P1




vT1 ‘PNl

Front elevation

Side elevation

PLANNING

Isometric view_front

Legend:

01. Natural slate roof

02. PPC standing seam roof

. Green roof system

. Tier or similar sione facing system

. Iroko or similar timber cladding. vertical format
. Weber or similar render system

S88EE

. High performance Aluminium window & doors
08. Frameless glazed guarding

0g. Slim profile roof lights

10. PPC alloy fascias, with Iroko soffits

11. Zinc or similar PPC alloy rainwater goods

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 5 - Proposed Elevations Sheet 1

scale 1100 @A3 date  July 2020

drg no. 2001_14 Eev P1




GTT pPnL

closks

baltury

Ground Floor

bedroam s

First floor

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plot 5 - Proposed Layouts

scale date  July 2020

EEV P1

drgno. 2001_13




9TT PnL

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

ICanIunio I

Front elevation

Rear elevation

Side elevation

Gable elevation

PLANNING

Isametric view_front

Isometric view_rear

Legend:

01. Natural slate roof

02, Tier o similar stone facing system

03, Iroko or similar timber cladding, vertical format
04, Facing brick

05. Weber or similar render system

08. High performance double glazed window & doors
07. Black fascia & soffits

08. Zinc or similar PPC alloy rainwater goods

09. Projecting brick detail

(5]

Plot 3 floorplate revised 26.0122P2
Planning Issue 240820P1
project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwilheli

title:

Plots 3 & 4 - Proposed Elevations

scale  1:100 @ A3 date  July 2020

drgno. 2001_12 Eav P2 ]




LTT 'PnL

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Cynllunio

=t 1

kitchen diner

L /

living,

I a— N s,

kitchen/diner

living

PLANNING

master hedroom

[ )

Plot 3 & 4 key plan

bedroom 2 medroom 3/ bedronm 2
o home office <
b .;' "
] |
héqle office
Yy
o
™ bathrdnm K
T il bathroom|
= - /I_
en-suil X I

master bedroom

Ground Floor

1

3

I

First Floor

Plot 3 revised to accommodate home office 26.0122P2
Planning Issue 24.08.20P1
project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen
Penrallt, Pwllheli

title

Plots 3 & 4 - Proposed Layouts

scale 1100 @ A3 date  July2020

drgno. 2001_11

Eev P2




8TT PnL

e .
| |
T
‘[ — lices }
) |
- A ‘
‘ |
| |
‘ |
‘ |
\ - |
:
| i
‘ :
| s |
\ A
I garclon stors - |
| e
s = |
i '
[ o |
| i ]
[
|

freen it roof systérn

Car Port Layout

3D Impression

PLANNING

Front Elevation

@)

Rear Elevation {facing road

Side Elevation (facing plots 1-4)

Side Elevation

Legend:

01. Green root system

=

2. Tier or similar stone facing system
03. Iroko or similar timber ¢ladding/ posts
04. Weber or similar render sysiem

05. Aluminium door

Planning lssue 24.09.20 P1

project

Proposed Residential Development
Land Adj Ysgubor Wen

Penrallt, Pwllheli

title

Plot 5 - Car Port

scale 11100 @A3 date  July 2020

drgno. 2001_16

EEV P1


































Eitem 7.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 5

Cais Rhif: C21/1183/09/LL
Dyddiad 09/12/2021
Cofrestru:

Math y Cais: Cais Llawn
Cymuned: Tywyn

Ward: Tywyn

Bwriad: Adeiladu un annedd
L leoliad: Tir Ger Mor Awelon, Tywyn, LL36 9HG
Crynodeb o’r GWRTHOD
Argymbhelliad:

Tud. 129



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=326202

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn yw hwn ar gyfer adeiladu ty annedd (3 ystafell wely) ar dir ger Mor Awelon, Ffordd

1.2

1.3

1.4

2.1

2.2

2.3

Brynhyfryd, Tywyn. Ty o ddyluniad deulawr yn bennaf yw’r bwriad ond a fyddai’n cynnwys storfa
gardd o dan ran o’r ty arfaethedig a fyddai’n gwneud y rhan hynny yn dri llawr. Byddai’r ty
arfaethedig yn cynnwys cegin/ystafell fwyta, lolfa, stydi, storfa, swyddfa, ystafell aml bwrpas,
toiled, cyntedd mynediad a modurdy ar y llawr daear ac yna 3 ystafell wely (1 ohonynt yn ‘en-
suite’) ac ystafell ymolchi ar y llawr cyntaf. Byddai’r ty wedi ei orffen gyda thalcendo (hip roof)
llechi a muriau yn gyfuniad o garreg draddodiadol a rendr. Mae’r t§ yn mesur oddeutu 16.2 medr
wrth 11.7 medr. Byddai mynedfa gerbydol newydd yn cael ei chreu er cael mynediad i’r llain gyda
thrac mynediad oddeutu 53 medr o hyd yn arwain o’r fynedfa tuag at y ty arfacthedig. Mae bwriad
i dirweddu o amgylch ffiniau’r safle gan ddefnyddio cymysgedd o rywogaethau cynhenid gan
gynnwys Ysgawen, Draenen Wen, Draenen Ddu, Rhosyn Gwyllt, Rhosyn ‘Guelder’, Celyn a Chyll.
Cae amaethyddol ydyw’n bresennol ar lethr graddol a ble mae llwybr cyhoeddus yn rhedeg
trwyddo.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Datganiad laith Gymraeg, Datganiad Dyluniad a Mynediad,
Datganiad Cynllunio, llythyr o gyfiawnhad pellach am dy ar y safle ac Asesiad Ecolegol
Cychwynnol.

Gorwedd y safle yng nghefn gwlad ond yn union gerllaw ffin ddatblygu Tywyn. Gorwedd y safle
o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dyffryn Dysynni. Mae ffordd ddosbarth 1
yr A493 yn rhedeg tua’r gogledd o’r safle. Ceir gwrychoedd o eithin yn bennaf ac ambell i goeden
ar y ffin gyda’r A493. Ar ochr arall yr A493 lleolir Ysbyty Tywyn sydd yn adeilad rhestredig
Gradd II. I'r gorllewin o’r safle mae ty annedd. Ceir cae tua’r de a’r dwyrain.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor ar gais y cyn aelod lleol
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31 Gorffennaf
2017

PS 1 - Yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig
PS 2 — Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwr

ISA 1 - Darpariaeth isadeiledd

Tud. 130




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

PS 4 - Trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd
TRA 2 - Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 5 — Datblygu cynaliadwy

PS 6 - Lliniaru ac addasu i effeithiau newid hinsawdd
PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu

PCYFF 5 — Rheoli carbon

PCYFF 6 — Cadwraeth dwr

PS 16 — Darpariaeth tai

PS 17 — Strategaeth aneddleoedd

TAI 8 — Cymysgedd briodol o dai

TAI 16 — Safleoedd eithrio

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, saflecedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a gerddi
hanesyddol cofrestredig

Canllaw Cynllunio Atodol - Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy
Canllaw Cynllunio Atodol — Cymysgedd Tai (Hydref 2018)
Canllaw Cynllunio Atodol - Tai Fforddiadwy (Ebrill 2019)

Canllaw Cynllunio Atodol - Ymrwymiadau Cynllunio

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040
Polisi Cynllunio Cymru, Rhifyn 11, Chwefror 2021.

Nodyn Cyngor Technegol 2 — Cynllunio a thai fforddiadwy
Tud. 131



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dyluniad
Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Ymholiad cyn cyflwyno cais Y21/0353. Y safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad a dim ei angen fel
ty menter wledig felly dim yn cydymffurfio hefo polisiau perthnasol o ran adeiladu ty yng nghefn
gwlad. Cyfeiriwyd hefyd at Bolisi TAI 16 am 100% tai fforddiadwy ar safleoedd sydd union
gerllaw’r ffin ddatblygu. Y safle bryd hynny yng nghanol y cae ac ond yn cyffwrdd y ffin ar ochr
y ffordd ddosbarth 1 ac felly ddim yn ffurfio estyniad rhesymegol. Nid oedd unrhyw gyfiawnhad
o angen ty fforddiadwy wedi ei gyflwyno a chyfeiriwyd hwy at y ddogfen Canllaw Cynllunio
Atodol: Tai Fforddiadwy a maint tai fforddiadwy. Rhoddwyd copi o sylwadau'r Uned Polisi
Cynllunio ar y Cyd oedd yn cyfeirio at fanylion ffigyrau tai yn Nhywyn.

3.2 Dylid nodi fod y safle sydd yn destun y cais presennol wedi ei ddiwygio ers rhoddi’r cyngor cyn
cyflwyno cais cynllunio gyda’r ty wedi ei symud yn agosach tuag at Mor Awelon tua’r gorllewin.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Bu i Bwyllgor Cynllunio Cyngor Tref Tywyn gyfarfod ar 28 Mawrth
2022 pryd y penderfynwyd gwrthwynebu’r cais gan ei fod y tu allan
i ffin ddatblygu Tywyn ac nid yw’n ddatblygiad fforddiadwy. Roedd
gwyro’r llwybr a maint y datblygiad hefyd yn cael eu hystyried fel
sail gwrthwynebu.

Uned Drafnidiaeth: Cyfeiriaf at y cais uchod a dymunaf godi pryderon ynghylch y
llinellau gwelededd ar hyd yr A493 o’r pwynt mynediad arfaethedig.
Credwn y gallai cyflawni’r llinellau gweld gofynnol fel diffinnir yn
Nodyn Cyngor Technegol 18 fod yn broblemus i gyfeiriad de
ddwyrain a gofynnwn am fanylion pellach ynglyn 4’r mater.

Dwr Cymru: Argymell amod dim dWwr wyneb / draeniad tir i gysylltu i’r garthffos
gyhoeddus.

Rhoi cyngor i’r datblygwr.

Uned Hawliau Tramwy: Bydd angen gwarchod llwybr cyhoeddus Tywyn rhif 1 yn ystod ag ar
6l y datblygiad yma.

Mae'r map diffiniol yn dangos hawl tramwy cyhoeddus sy'n arwain
yn uniongyrchol trwy'r safle datblygu. Mae'r cynlluniau'n nodi eu bod
yn dymuno gwyro'r hawl tramwy cyhoeddus i sicrhau nad yw'r llwybr
yn croesi'r safle datblygu. Ni ddylid symud llwybr hawl tramwy
cyhoeddus oni bai bod y newid wedi'i awdurdodi gyntaf gan
Orchymyn cyfreithiol, a elwir yn Orchymyn Gwyro. Dylai’r

Tud. 132



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Dwr ac Amgylchedd
YGC:

Uned laith:

Uned Bioamrywiaeth:

ymgeisydd gysylltu & Thim Hawliau Tramwy’r Cyngor cyn cyflwyno
cais ffurfiol i wyro’r llwybr dan adran 257 o Ddeddf Cynllunio Gwlad
a Thref 1990.

Ersy 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac
1 ty neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio
yn 100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio
a’u hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio
cynaliadwy a gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru.

Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd
yn ei rol fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith
adeiladu’n dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad bydd angen darparu cais i’r
Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r gwaith
adeiladu. Mae’n ymddangos fod y datblygwr yn bwriadu draenio’r
safle mewn modd cynaliadwy, ond hyd nes y gwneir cais i'r CCS nid
oes sicrwydd y byddai’r cynllun y safle yn galluogi cydymffurfiaeth
a'r gyfres lawn o safonau SDC cenedlaethol. Argymhellir
ymgynghoriad gyda’r CCS.

Heb eu derbyn.

Mae adroddiad Asesiad Ecolegol Cychwynnol gan Cambrian Ecology
dyddiedig 22/02/2022 wedi ei gyflwyno. Mae’r cynefin o fewn 6l
troed y datblygiad wedi ei ddisgrifio fel glaswelltir wedi ei wella ac
mae’r datblygiad yn cael ei asesu fel un na fyddai gydag effaith
negyddol ar fioamrywiaeth.

Mae mesurau osgoad rhesymol wedi eu cynnwys i atal effaith ar adar
yn nythu, ystlumod a draenogod a ddylai gael eu cynnwys fel amodau
cynllunio.

Fel rhan o ymrwymiad y Senedd i gynnwys enillion net
bioamrywiaeth mewn datblygiadau newydd, ac o ddilyn y canllaw a
baratowyd gan Sefydliad Siartredig Ecoleg a Rheolaeth
Amgylcheddol mae gwrych rhywogaethau cynhenid i’w blannu ar y
ffin gyda’r A493 yn cynnwys Ysgawen, Draenen Wen, Draenen Ddu,
Rhosyn Gwyllt, Rhosyn ‘Guelder’, Celyn a Chyll. Dylai hyn gael ei
gynnwys fel amod cynllunio.

Tud. 133




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
Yn ychwanegol, mae cyfleoedd i ganiatdu mynediad gan wenoliaid
1’r storfa gardd is lawr ac i ystlumod oddi tan lechi a theils sydd ar yr
ochrau deheuol a gogleddol. Dylai'r rhain hefyd gael eu hamodi.
Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ger y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.

Daeth y cyfhod hysbysebu i ben a derbyniwyd gwrthwynebiad ar sail:-

Y cais yn darparu gwybodaeth sylweddol sydd yn bennaf yn
ymddangos yn ymdrech i gyfreithloni’r datblygiad ar sail
polisi ond sydd yn gosod allan dyheuadau 99% o’r boblogaeth
i allu adeiladu ty mawr yng nghefn gwlad agored.

Yr ymgeiswyr trwy eu hasiant yn ceisio cyfarfod trothwy
eithriadol a geir ym Mholisi TAI 16 drwy’r ffaith nad yw’r
ymgeiswyr yn gallu sicrthau ty ‘fforddiadwy’ oherwydd
costau tai yn codi ac mai perchnogaeth ail gartrefi yw sail
hynny.

Y safle ddim tu mewn i’r ffin ddatblygu ac felly wedi ei
ddynodi yn gefn gwlad agored.

Yr ymgeisydd wedi ceisio creu linc thwng y safle a’r ffin
ddatblygu i greu cysylltiad i bolisi TAI 16 ond mae’n amlwg
fod lleoli o’r fath yn golygu fod y fynedfa i’r safle yn bell o’r
eiddo sydd yn wahanol i’r hyn a geir yn eiddo eraill yn Ffordd
Brynhyfryd.

Y fynedfa yn ymddangos i fod gyferbyn a phwynt croesi
presennol sydd wedi ei ffurfio rhwng y llwybr cyhoeddus a’r
fynedfa gerdded i’r ysbyty / canolfan iechyd ac nid yw hyn yn
addas na diogel.

Dim dimensiynau wedi eu nodi ar y cynlluniau Ilawr sydd yn
gwneud cyfrif yr ardal llawr yn llai tryloyw.

Dim cynllun is lawr daear i ddangos graddfa’r storfa gardd.
Dim dimensiynau i osod allan lleoliad y bwriad mewn
perthynas gyda ffiniau.

Y cynllun toriad yn fympwyol a ddim yn perthnasu gyda’r
cynllun safle er mwyn asesu uchder ar leoliad diffiniedig.
Ymddangos fod yr annedd arfaethedig gydag arwynebedd
llawr mewnol o oddeutu 336 medr sgwar a nodir fod atodiad
5 o’r canllaw cynllunio atodol sy’n ymwneud gyda thai
fforddiadwy yn argymell fod annedd 3 ystafell wely i 5 o bobl
i gael arwynebedd llawr 0 94 medr sgwar.

O ystyried costau adeiladu presennol wedi cael ein cynghori
y byddai’r gost adeiladu ar gyfer annedd o’r maint a’r lefel
fanyleb dybiedig rhwng £450,000 a £650,000. Derbynnir fod
hwn yn raddfa eang sydd yn deillio o nifer o dybiaethau sydd
yn cynnwys safle ar lethr gyda chostau strwythurol uwch,
cynnwys islawr a tancio, mynediad pell o’r eiddo angen
gwaith ychwanegol, angen gwyro hawl tramwy, tirlunio
oherwydd cynyddu ardal y safle oherwydd ceisio ei gysylltu
i’r ffin ddatblygu.

Yn ein barn y cyfiawnhad sydd yn cael ei roi ymlaen fod yr
ymgeiswyr wedi eu prisio allan o’r farchnad leol yn anghyson
gyda’r sefyllfa sy’n cael ei gyflwyno fod yr ymgeiswyr yn

Tud. 134




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

51

52

edrych i ariannu’r ty arfaethedig a’r costau cysylltiedig ar oed
ymddeol.

e O edrych prisiau tai yn Nhywyn ar wefan Zoopla mae’n
ymddangos fod prisiau eiddo yn Nhywyn yn sylweddol is na’r
buddsoddiad disgwyliedig fydd ei angen ar gyfer yr annedd
newydd arfaethedig. Tra’n derbyn fod prisiau tai mawr ar
wahan mewn llecynnau dymunol fel Ffordd Brynhyfryd yn
uwch mae’r eiddo o’r math yma fel arfer yn cael eu
meddiannu gan y perchennog ac nid yn ail gartref. Llawer o
bobl gyda dyheadau am y math yma o eiddo ond nid yw hynny

yn golygu y dylai gael ei gymysgu neu ei gysylltu gyda
phroblemau cymdeithasol pobl leol sydd wirioneddol mewn
angen am dai fforddiadwy.

e (Cwestiynu cymhwystra’r ymgeiswyr o ran a ydynt
wirioneddol mewn angen ty fforddiadwy. Angen mynd
trwy’r drefn asesu Tai Teg i sicrhau fod yr ymgeiswyr yn profi
angen fel yw’r gofyn i bawb.

e Fel rhan o unrhyw dystiolaeth am angen a diffyg honedig yr
ymgeiswyr i allu fforddio eiddo marchnad agored o fewn y
ffin ddatblygu disgwylir y bydd tryloywder o ran diddordebau
busnes yr ymgeiswyr gan gynnwys y rhai sydd wedi eu
cyfeirio atynt yn y cais ynghyd ac eraill sydd heb eu henwi.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad agored. Cafodd ffiniau datblygu eu hadnabod ar gyfer
pob math o anheddle yny Cynllun ar wahén i glystyrau. Noder y CDLI bod ffiniau datblygu ymysg
pethau eraill yn gwahardd datblygiad amhriodol rhag cael ei leoli yng nghefn gwlad, rhoi arweiniad
pendant ac eglurder o ran lle gellir cefnogi eithriadau, e.e. polisi eithrio gwledig, gwahardd
aneddleoedd rhag ymuno a’i gilydd ac yn gwahardd patrwm datblygu tameidiog, adnabod llefydd
lle gellid cymeradwyo datblygiadau a hyrwyddo defnydd effeithiol a phriodol o dir ac adeiladu.
Ystyrir felly bod gweddill ardal y Cynllun yn destun mwy o reolaeth yn cael ei gyfyngu gan fwyaf
i ddatblygiadau sydd angen lleoliad yng nghefn gwlad neu sy’n cwrdd & galw gwledig lleol, yn
cefnogi arallgyfeirio gwledig neu gynaliadwyedd cefn gwlad. Mae ail gymal Polisi PCYFF 1 yn
datgan bod cynigion sydd wedi eu lleoli y tu allan i ffiniau datblygu yn cael eu gwrthod oni bai eu
bod yn unol & pholisiau penodol yn y Cynllun lleol neu bolisiau cynllunio cenedlaethol neu fod y
cynnig yn dangos bod ei leoliad yng nghefn gwlad yn hanfodol.

Mae mapiau cynigion CDLI ar gyfer Tywyn yn dangos fod y safle yn gorwedd y tu allan i ffin
ddatblygu'r ganolfan gwasanaeth lleol ac ystyrir bod y bwriad felly yn gyfystyr a chodi t§ newydd
yng nghefn gwlad. Mae Polisi Strategol PS 17 - Strategaeth Aneddleoedd yn ymwneud gyda
dosbarthiad tai. O safbwynt safle yng nghefn gwlad agored dim ond datblygiadau tai sy’n
cydymffurfio & Pholisi Cynllunio Cymru a NCT 6 fydd yn cael eu caniatdu yng nghefn gwlad
agored. Yn unol gyda NCT 6 un o’r ychydig sefyllfaoedd lle gellir cyfiawnhau datblygiad preswyl
newydd yng nghefn gwlad yw pan fo angen llety i alluogi gweithwyr menter wledig i fyw yn eu
man gwaith neu’n agos ato. Nid yw’r cais presennol yn un am dy menter wledig ac felly ystyrir
fod y bwriad yn groes i Bolisi Strategol PS 17 a Pholisi PCYFF 1 ynghyd a Pholisi Cynllunio
Cymru a NCT 6.

Tud. 135




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.3

5.4

5.5

5.6

Gorwedd y safle yn union gerllaw ffin ddatblygu Tywyn. Gellir felly roddi ystyriaeth i adeiladu ty
ar y safle o dan bolisi TAI 16. Mae polisi TAI 16 yn gallu caniatau fel eithriad gynigion am
gynlluniau 100% tai fforddiadwy ar safleoedd sy’n union gerllaw’r ffiniau datblygu ac sy’n ffurfio
estyniad rhesymegol i’r anheddle. Rhaid i ddatblygiad o’r fath allu dangos bod angen lleol wedi’i
brofi am dai fforddiadwy ac nad yw’n bosibl ei gyfarch o fewn amserlen resymol ar safle marchnad
tu mewn i’r ffin ddatblygu sy’n cynnwys gofyniad am dai fforddiadwy.

O’r wybodaeth a gyflwynwyd deallir fod yr ymgeiswyr yn lleol i Dywyn a'u bod yn rhedeg busnes
teuluol sydd yn gweithredu pedwar safle carafanau a gwersylla yn ardal Tywyn gan gynnwys
Parciau Carafanau Faenol yn Nhywyn a Pharc Carafanau Woodlands ym Mryncrug. Maent wedi
bod yn rhedeg Parc Carafanau Woodlands ers 28 mlynedd ac mae ganddynt fwriad i ymddeol o’r
busnes ar y safle yma. Deallir fod yr ymgeiswyr yn bresennol yn byw mewn annedd ar safle
carafanau Woodlands ac felly gyda’i bwriad i ymddeol o’r busnes nad yw’r eiddo hwnnw am fod
ar gael iddynt. Mae safle Parc Carafanau Faenol heb fod ymhell o safle’r cais a byddai ty ar y safle
dan sylw yn galluogi’r ymgeiswyr i gynorthwyo i redeg y safle carafanau a gwersylla hwnnw ac i
ymateb yn sydyn i unrhyw faterion brys a lleihau eu dibyniaeth ar y car. Yn ychwanegol, deallir
o’r wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno fod yr ymgeiswyr yn berchen eiddo dwy ystafell wely ac
ystafell focs yn Nhywyn sy’n bresennol yn cael ei rentu allan i deulu lleol o Dywyn ond fod bwriad
i roi’r eiddo yma ar werth. Mae’r ymgeiswyr yn ystyried yr eiddo yma fel eiddo math ty cyntaf/
cychwynnol sydd yn anaddas iddynt hwy sydd yn eu 50’au ac mae eu hangen nhw yw am gartref
am oes.

Yn gyntaf mae Polisi TAI 16 yn gofyn bod angen lleol wedi’i brofi am dai fforddiadwy (fel y’u
diffinnir yn y Rhestr Termau) na ellir ei gyfarch o fewn amserlen resymol ar safle marchnad tu
mewn i’ ffin ddatblygu sy’n cynnwys gofyniad am dai fforddiadwy. Yn unol gyda’r rhestr termau
a gynhwysir yn y CDLL mae tai fforddiadwy yn cael eu rhannu’n ddau is-gategori sef tai rhent
cymdeithasol a ddarperir gan awdurdodau lleol a landlordiaid cymdeithasol cofrestredig a thai
canolradd ble mae’r prisiau neu’r rhenti’n uwch na rhenti tai cymdeithasol ond yn is na phrisiau
neu renti ar y farchnad agored. Yn y Datganiad Cynllunio dderbyniwyd fel rhan o’r cais ym
mharagraff 6.2.1 nodir nad yw’r annedd arfaethedig am fod yn dy rhent cymdeithasol nag yn dy
canolradd gan y byddai’n cael ei adeiladu yn bwrpasol i’r ymgeiswyr a’i deulu ac felly na fyddai’r
datblygiad arfaethedig yn cwrdd gyda’r meini prawf sydd wedi ei osod gan y Cyngor ar gyfer polisi
safleoedd eithrio. Mae’r wybodaeth a gyflwynwyd fel rhan o’r cais yn ceisio cyfiawnhau adeiladu
ty ar y safle dan sylw drwy’r ffaith fod Tywyn yn gyrchfan twristiaeth arfordirol a ble mae’r canran
o ail gartrefi a llety gwyliau yn golygu fod prisiau tai yn uwch ac felly nad yw’r ymgeiswyr yn
gallu fforddio prynu t§ yn Nhywyn.

Derbyniwyd gwybodaeth am y ffigyrau tai dangosol i Dywyn gan yr Uned Polisi Cynllunio ar y
Cyd. Nodir mai’r ddarpariaeth tai dangosol i Dywyn dros gyfnod y Cynllun yw 103 uned (sy'n
cynnwys 'lwfans llithriad' o 10%, h.y. mae'r dull o gyfrifo'r ffigwr wedi ystyried amgylchiadau
posib a allai godi na ragwelwyd ac a allai ddylanwadu ar y ddarpariaeth o dai, e.e. materion
perchnogaeth tir, cyfyngiadau seilwaith, ac ati). Ynystod y cyfnod rhwng 2011 a 2021, cwblhawyd
87 uned yn Nhywyn (19 uned ar ddynodiadau a 68 uned ar safleoedd ar hap). Roedd y banc tir ar
hap h.y. safleoedd gyda chaniatad cynllunio sy'n bodoli'n barod, ym mis Ebrill 2021, yn 52 uned
(18 uned ar ddynodiadau a 34 uned ar safleoedd ar hap. Golyga hyn bydd Tywyn yn cyflawni ei
lefel twf dangosol drwy ddatblygu’r banc tir presennol.

Tud. 136




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.7

5.8

59

5.10

511

5.12

Yn ychwanegol nododd yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd y bydd Fframwaith Fonitro’r Cynllun
yn ystyried y nifer o unedau fydd yn cael eu cwblhau’n flynyddol er mwyn penderfynu os yw’r
Cynllun yn cyflawni’r gofyniad tai. Bydd y monitro blynyddol hefyd yn caniatau i’r Cynghorau i
benderfynu pa fath o safleoedd fydd yn danfon tai h.y. dynodiadau neu safleoedd ar hap. Bydd y
ffocws ar yr unedau a gwblhawyd yn hytrach na chaniatadau. Yn ogystal & hyn, bydd y Fframwaith
Fonitro yn ceisio asesu os yw Strategaeth Aneddleoedd y Cynllun yn cael ei gyflawni. Mae’r
dangosydd hwn yn edrych ar ganiatadau tai. Mae Polisi PS 17 yn y Cynllun yn nodi bydd 22% o’r
twf tai yn cael ei leoli o fewn y Canolfannau Gwasanaeth Lleol. Y lefel twf dangosol ar gyfer
Canolfannau Gwasanaeth Lleol (gan gynnwys Iwfans llithriad 0 10%) yw 1754 uned. Cwblhawyd
859 uned rhwng 2011 a 2021 ym mhob Canolfan Gwasanaeth Lleol a bod 493 yn y banc tir. Golyga
hyn fod diffyg o 402 uned. Mae’r sylwadau a dderbyniwyd gan yr Uned Polisi Cynllunio ary Cyd
yn nodi yn seiliedig ar y gyfradd gwblhau hyd yma o fewn y categori Canolfannau Gwasanaeth
Lleol fod y bwriad hwn yn dderbyniol.

Cydnabyddir fod presenoldeb ail gartrefi ac unedau mewn cyrchfan dwristiaeth fel Tywyn yn gallu
golygu fod prisiau tai yn uwch ac felly y gall fod yna faterion fforddiadwyedd yn codi o safbwynt
gallu pobl leol i brynu tai. Yn ychwanegol, er bod Tywyn ei hun wedi cyrraedd ei lefel twf
dangosol drwy ddatblygu’r banc tir presennol fod yna allu i ddatblygu ymhellach yn Nhywyn
oherwydd nad yw’r gyfradd gwblhau yn y categori Canolfannau Gwasanaeth Lleol yn cael ei
gwrdd. Gellir derbyn felly y gall fod yna angen lleol am dai fforddiadwy yn Nhywyn ond gan fod
hwn yn safle y tu allan i’r ffin ddatblygu ac yn cael ei ystyried fel safle eithrio rhaid yw sicrhau fod
unthyw dy arfaethedig ar y safle yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi TAI 16 sydd ar gyfer
datblygu cynlluniau 100% tai fforddiadwy ar safleoedd sy’n union gerllaw’r ffiniau datblygu ac
sy’n ffurfio estyniad rhesymegol i’r anheddle.

Mae’r dogfennau a gyflwynwyd gan yr asiant i gefnogi’r cais yn cyfeirio at fforddiadwyedd ond
nid yn awgrymu y byddai’r annedd ei hun yn cynrychioli annedd ‘fforddiadwy’ yn unol a4 TAI 16.
Mae’r asiant yn haeru fod yr annedd arfaethedig yn cael ei ystyried yn fforddiadwy mewn
egwyddor gan y byddai yn cwrdd ag angen llety'r ymgeiswyr am bris sydd yn fforddiadwy iddynt
hwy. Maent hefyd yn nodi byddai’r ymgeiswyr yn fodlon arwyddo cytundeb 106 yn cyfyngu
gwerthiant yn y dyfodol i bris fforddiadwy ac felly sicrhau fforddiadwyedd yr annedd i’r dyfodol.

Ers i’r cais gael ei dderbyn argymhellwyd i’r ymgeiswyr gael eu hasesu gan Tai Teg i weld os
ydynt mewn angen am dy fforddiadwy. Fodd bynnag, nid yw’r ymgeiswyr wedi cael eu hasesu ac
o’r ymatebion sydd wedi eu derbyn ni ystyrir fod bwriad ganddynt i gael eu hasesu. Nid oes angen
am dy fforddiadwy felly wedi cael ei brofi ar gyfer y bwriad.

Mae maint y ty wedi cael ei leihau ers cyflwyno’r cais gwreiddiol. Fodd bynnag, mae’r t§ annedd
arfaethedig yn parhau gydag arwynebedd llawr mewnol o ryw 206 medr sgwar ynghyd a modurdy
sydd yn rhyw 21 medr sgwar a storfa gardd oddeutu 9 medr sgwar. Yn y Canllaw Cynllunio
Atodol: Tai Fforddiadwy mae maint arwynebedd llawr mewnol ty fforddiadwy 5 person 3 ystafell
wely yn cael ei nodi fel 94 medr sgwar. Gwelir fod maint yr eiddo dan sylw felly yn sylweddol
fwy na’r maint sy’n cael ei ddatgan yn y Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy. Tynnwyd
sylw’r asiant at y ffaith fod yr eiddo yn parhau yn sylweddol fwy na maint ty fforddiadwy fel y
nodir yn y Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy a derbyniwyd ymateb yn datgan na fyddai
lleihau’r maint i’r graddau yma yn dderbyniol i’r ymgeiswyr nac yn ateb eu hangen am dy oes.

Gofynnwyd hefyd i’r asiant gyflwyno prisiad o werth y ty arfaecthedig ar y farchnad agored ond ni

dderbyniwyd prisiad o’r fath. Mae prisiad o’r fath yn fodd o allu asesu beth fyddai gwerth

marchnad agored yr eiddo ac 0s yw’n debygol o allu bod yn dy fforddiadwy ar gyfer y meddianwyr

cyntaf ac i’r dyfodol. Mae pryder yn%lyn a phrisiau tai yn cynyddu, a gall pris yr eiddo / tir
u




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.13

514

5.15

5.16

gynyddu yn sylweddol yn y dyfodol i lefel lle gellir dadlau na fyddai’r eiddo yn fforddiadwy ta
waeth y lefel disgownt, a pe byddai cytundeb 106 yn cael ei arwyddo bydd posib derbyn cais i
godi’r cytundeb 106. Nodir fod y Cynllun Datblygu Lleol ond yn cefnogi cynigion am unedau
fforddiadwy ble gellir sicrhau eu bod yn aros yn fforddiadwy am byth. Yn absenoldeb prisiad o
werth marchnad agored yr annedd arfaethedig ac o ystyried y math o annedd a fwriedir, ei faint a’i
leoliad ni ellir bod yn sicr y byddai’r t§ yn parhau’n fforddiadwy i’r dyfodol.

O rany lleoliad ei hun mae’r safle wedi ei leoli yn union gerllaw’r ffin ddatblygu ac yn ymddangos
i fod yn estyniad rhesymegol i’r anheddle.

O ystyried yr uchod felly gwelir nad yw’r ymgeiswyr wedi cael ei hasesu i fod mewn angen ty
fforddiadwy, mae maint yr eiddo yn sylweddol fwy na maint ty fforddiadwy ac yn niffyg prisiad o
werth marchnad agored yr eiddo ni ellir sicrhau y byddai’r eiddo o bris fforddiadwy nag yn parhau
yn fforddiadwy i’r dyfodol. Ni ystyrir felly y byddai’r bwriad dan sylw yn darparu ty fforddiadwy
ar y safle a bod y bwriad felly yn groes i ofynion polisi TAI 16 sydd ond yn caniatau cynigion am
gynlluniau 100% tai fforddiadwy. Mae hefyd yn groes i ofynion y Canllaw Cynllunio Atodol: Tai
Fforddiadwy.

Materion leithyddol

Mae Polisi PS 1 o'r CDLL yn datgan bydd y Cynghorau'n hyrwyddo a chefnogi'r defnydd o'r iaith
Gymraeg yn ardal y Cynllun a fydd hyn yn cael ei gyflawni drwy ofyn am Ddatganiad laith
Gymraeg ar gyfer rhai datblygiadau. Un o'r sefyllfaoedd pan fyddai'n ofynnol i ofyn am y fath
wybodaeth yw pan fydd datblygiad yn darparu mwy na’r ddarpariacth ddangosol ar gyfer yr
anheddle dan sylw (Tywyn yn yr achos hwn). I'r perwyl hyn, felly, cyflwynwyd Datganiad laith
Gymraeg gyda'r cais. Daw'r datganiad i'r canlyniad byddai caniatau’r bwriad ddim yn cael effaith
negyddol ar yr iaith Gymraeg. Datgan y Datganiad leithyddol fod y bwriad dan sylw wedi ei
ddylunio yn benodol ar gyfer yr ymgeiswyr sydd eisoes yn byw yn lleol i Dywyn ac na fyddai’r
bwriad yn arwain at fewnfudo i’r ardal gydag un o’r ymgeiswyr yn siarad Cymraeg yn rhugl. Yn
ychwanegol ni fyddai’r bwriad felly yn newid y cydbwysedd yn y gymuned rhwng siaradwyr
Cymraeg a’r rhai sydd ddim yn siarad yr iaith. Hefyd gan fod yr ymgeiswyr eisoes yn byw yn lleol
ni ystyrir y byddai’r bwriad yn cael effaith ar gyfleusterau a gwasanaethau yn yr ardal. Gany
byddai’r eiddo yn cael ei feddiannu gan yr ymgeiswyr ni fyddai’r eiddo arfaethedig yn cael ei roi
ar y farchnad i’w werthu. Nodir fod bwriad i roi enw Cymraeg i’r annedd arfaethedig.
Ymgynghorwyd gyda’r Uned Iaith Gymraeg ond ni dderbyniwyd ymateb. Fodd bynnag o ystyried
fod y bwriad wedi ei gyflwyno fel ty i ateb anghenion llety’r ymgeiswyr ar gyfer eu hoes ni ystyrir
y byddai’r bwriad dan sylw yn cael effaith negyddol andwyol ar yr iaith Gymraeg a bod y bwriad
yn dderbyniol o ran Polisi PS 1 CDLL ynghyd a'r Canllaw Cynllunio Atodol: Cynnal a Chreu
Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy.

Mwynderau gweledol

Mae Polisi PCYFF3 yn datgan caniateir cynigion os ydynt yn cydymffurfio a nifer o feini prawf
sy’n cynnwys bod y cynnig yn ychwanegu neu yn gwella cymeriad y safle, yr adeilad neu’r ardal
o ran y gosodiad, yr ymddangosiad, y raddfa, yr uchder, y mas a’r driniaeth i’r drychiadau; ei fod
yn parchu cyd-destun y safle a’i le yn y dirwedd leol; ei fod yn defnyddio deunyddiau sy’n briodol
1’r hyn sydd o’u hamgylch ac yn ymgorffori tirlunio meddal; ei fod yn gwella thwydwaith cludiant
a chyfathrebu diogel ac integredig; eu bod yn cyfyngu rhediad dwr a pherygl risg llifogydd ac atal
Ilygredd; ei fod yn cyflawni dyluniad cynhwysol ac sy’n galluogi mynediad i bawb a’i fod yn helpu
creu amgylcheddau iach a bywiog gan ystyried iechyd a lles defnyddwyr y dyfodol.
Tud. 138




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

5.19

5.20

521

Mae’r tai gerllaw’r safle yn Ffordd Brynhyfryd ar y cyfan yn dai arwahan sydd wedi eu gosod o
fewn eu gerddi eu hunain a ble ceir mynediad uniongyrchol i’r A493. Byddai’r bwriad dan sylw
yn ymddangos fel parhad o’r datblygiadau yma yn Ffordd Brynhyfryd gyda’r bwriad yn darparu
un ty arwahan o fewn ei ardd ei hun. Oherwydd, mae’n debygol faterion yn ymwneud gyda
diogelwch ffyrdd, byddai angen cael tramwyfa o ryw 53 medr o hyd o’r fynedfa arfacthedig tuag
at y ty annedd. Nid yw cael tramwyfa o’r math yma yn gyson gyda’r tai gerllaw ond gwelir fod
bwriad i dirlunio 0 amgylch y dramwyfa a ffiniau safle’r cais gan ddefnyddio cymysgedd o
rywogaethau cynhenid gan gynnwys Ysgawen, Draenen Wen, Draenen Ddu, Rhosyn Gwyllt,
Rhosyn ‘Guelder’, Celyn a Chyll a fyddai’n fodd o leihau ei effaith weledol. Byddai’r eiddo yn un
bennaf deulawr gyda talcendo llechi a’r waliau allanol yn gyfuniad o garreg a rendr mewn lliw
llwydwyn (off-white). Gwelir enghreifftiau o dalcendo yn y cyffiniau ac mae’r deunyddiau o lechi,
carreg a rendr yn addas ar gyfer y lleoliad. Mae’r prif olygfeydd tuag at y safle i’w cael o gyfeiriad
y de a’r dwyrain ac o’r cyfeiriadau hynny byddai’r bwriad yn ymddangos fel ymestyniad i ffurf
adeiledig presennol Tywyn gyda’r lleoliad yn union gerllaw’r tai yn Ffordd Brynhyfryd. Ni ystyrir
y byddai’r bwraid yn achosi niwed arwyddocaol o ran mwynderau gweledol yr ardal a byddai’n
bosibl amodi y gwaith tirweddu sydd wedi ei gyflwyno. Ystyrir fod y bwraid yn dderbyniol o ran
Polisi PCYFf 3 a Polisi PCYFF 4 CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Byddai prif edrychiadau'r eiddo arfaecthedig yn edrych tuag at y gogledd ble ceir yr A493 a’r de
fyddai’n edrych dros gae. Tua’r dwyrain o’r safle mae cae. Mae’r eiddo agosaf i’r safle wedi ei
leoli tua’r gorllewin o’r safle yn Ffordd Brynhyfryd. Ar ochr orllewinol yr eiddo arfaethedig ceir
un ffenestr llawr cyntaf sydd yn ffenestr ar bengrisiau. Mae oddeutu 16 medr rhwng y ffenestr yma
a ffin safle’r cais. Ystyrir fod y pellter yma i’r ffin yn un rhesymol ac na fyddai’n achosi niwed
arwyddocaol o ran colled o breifatrwydd / gor-edrych i’r eiddo cyfagos. Mae’n debygol y gallai’r
bwriad yn ystod cyfnod adeiladu yn bennaf achosi peth aflonyddwech i ddeiliaid tai cyfagos, fodd
bynnag ni ystyrir y byddai’r bwriad yn achosi effaith andwyol sylweddol parhaol i ddeiliaid tai
cyfagos a bod y bwriad yn dderbyniol o ran maen prawf 7 Polisi PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Byddai’r bwriad yn golygu creu mynediad cerbydol newydd i’r A493. Derbyniwyd sylwadau'r
Uned Trafnidiaeth ar y cais ac mae’r sylwadau yma yn datgan eu bod yn credu y gallai cyflawni’r
llinellau gweld gofynnol fel diffinnir yn Nodyn Cyngor Technegol 18 fod yn broblemus i gyfeiriad
y de ddwyrain a gofynnwn am fanylion pellach ynglyn 4’r mater. Mae’r asiant yn ymwybodol o’r
sylwadau sydd wedi eu cyflwyno ac am ddarparu gwybodaeth ychwanegol i’r perwyl hyn. Fodd
bynnag ar adeg ysgrifennu’r adroddiad nid yw’r wybodaeth i law. Yn sgil hyn felly ystyrir nad oes
digon o wybodaeth i law i asesu’n llaw effaith y bwriad ar ddiogelwch ffyrdd a gofynion Polisi
TRA 4 CDLL.

Ystyrir fod yna le parcio a throi digonol i’w gael o fewn y cwrtil ar gyfer gwasanaethu’r eiddo a
bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi TRA 2 CDLL.

Mae llwybr cyhoeddus yn rhedeg trwy safle’r cais. Mae’r wybodaeth a dderbyniwyd fel rhan o’r
cais yn dangos y bwriedir gwyro’r llwybr yma fel ei fod yn rhedeg o’r fynedfa newydd i’r safle ar
draws y cae. Derbyniwyd sylwadau’r Uned Hawliau Tramwy ar y bwriad. Mae’r sylwadau yma
yn cyfeirio at y gwyriad arfaethedig ac yn datgan ni ddylid symud llwybr hawl tramwy cyhoeddus
oni bai bod y newid wedi'i awdurdodi gyntaf gan Orchymyn cyfreithiol, a elwir yn Orchymyn
Gwyro. | wneud hynny byddai angen cyflwyno cais ffurfiol i wyro’r llwybr o dan adran 257 o

Tud. 139




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.22

5.23

5.24

Ddeddf Cynllunio Gwlad a thref 1990 i Uned Hawliau Tramwy’r Cyngor. Mae’r ymgeiswyr yn
ymwybodol o’r angen i wyro’r llwybr cyhoeddus ond mi fydd angen iddynt sicrhau'r gwyriad yma
trwy orchymyn cyfreithiol fel y nodir uchod. Petai’r cais yn cael ei ganiatau byddai angen amod
ar y caniatad fod y llwybr yn cael ei wyro cyn bod gwaith ar y datblygiad yn cychwyn.

Cynaliadwyedd

Mae Polisi PS 5 yn datgan cefnogir datblygiadau ble gellid dangos ei bod yn gyson ag egwyddorion
datblygu cynaliadwy. Mae’r safle dan sylw wedi ei leoli yn union gerllaw ffin ddatblygu Tywyn ac
mae o fewn pellter cerdded i ganol yr anheddle ble ceir cyfleusterau a gwasanaethau. Mae safle
bws i’w gael o fewn pellter cerdded i’r safle ac ymhellach tuag at ganol yr anheddle ceir gorsaf
drenau. Mae’r safle dan sylw yn un sydd felly yn hygyrch drwy nifer o ffyrdd teithio amrywiol ac
ni fyddai’n ddibynnol ar y car o ran ei leoliad. Credir felly y gellir ei ddiffinio fel safle cynaliadwy
0 ran ei leoliad a’i agosatrwydd i ffurf adeiledig sefydledig bresennol. Gan y byddai’n eiddo o’r
newydd byddai’n cael ei adeiladu i safonau adeiladu cyfredol sydd yn cynnwys gofynion
cynaliadwy. Mae bwriad hefyd i waredu dwr wyneb, dWwr o leiniau caled a dwr glaw drwy ei
gyfeirio at danc tanddaearol. Mae’r bwriad felly yn darparu ar gyfer dull cynaliadwy o waredu dwr
ond byddai angen cyflwyno cais o ran y dulliau draeniau cynaliadwy i’r corff perthnasol i sicrhau
eu bod yn cydymffurfio gyda’r gofynion systemau draenio cynaliadwy. Drwyddi draw ystyrir fod
y bwriad dan sylw yn un ar safle sydd yn gynaliadwy ac a fyddai’n gwneud defnydd o ddulliau
cyfredol o ymdrin gyda chynaliadwyedd.

Mae’r asiant yn eu datganiadau yn ystyried fod y bwriad yn cyd-fynd gyda phwynt 2 o Bolisi PS 5
sy’n datgan y dylid rhoi blaenoriaeth i ddefnyddio tir ac isadeiledd yn effeithiol, gan flaenoriaethu
ailddefnyddio tir ac adeiladau a ddefnyddiwyd o’r blaen, lle bynnag bo hynny’n bosib oddi mewn
i ffiniau datblygu’r Ganolfan Isranbarthol, y Canolfannau Gwasanaeth Trefol a Lleol, Pentrefi neu
yn y mannau mwyaf priodol y tu allan iddynt yn unol & Pholisi Strategol PS 17, PS 13 a PS 14.
Mae’r cymal yma yn ymwneud gyda datblygu tir ac adeiladau a ddefnyddiwyd o’r blaen ac sydd
yn gyntaf wedi eu lleoli oddi fewn i ffin ddatblygu ac os nad yw hynny’n bosibl yna tir neu
adeiladau a ddatblygwyd o’r blaen ac sydd yn y mannau mwyaf priodol y tu allan i’r ffiniau
datblygu. Mae’r safle dan sylw yn ffurfio rhan o gae amaethyddol ac nid yw’n dir a ddatblygwyd
o’r blaen ac nid oes adeilad yn bresennol ar y tir. Fel y nodwyd eisoes mae’r bwriad yn groes i
Bolisi PS17 ac nid yw polisiau PS 13 a PS 14 yn berthnasol i’r cais dan sylw. Ni ystyrir fod y
bwriad felly yn un sydd yn disgyn i gael ei ystyried o dan maenprawf 2 o Bolisi PS 5 CDLL gan
nad yw’n ymwneud gyda thir a ddatblygwyd o’r blaen.

Materion Bioamrywiaeth

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Asesiad Cychwynnol Ecolegol gan Cambrian Ecology sydd yn
disgrifio safle’r cais fel glaswelltir wedi ei wella. Mae’r asesiad yn dod i’r casgliad na fyddai’r
datblygiad yn cael effaith negyddol ar fioamrywiaeth. Derbyniwyd sylwadau’r Uned
Bioamrywiaeth ar y bwriad. Nid oedd gan yr Uned Bioamrywiaeth wrthwynebiad i’r bwriad ond
y byddai angen cynnwys nifer o amodau ar unrhyw ganiatad cynllunio. Mae’r amodau yma yn
cynnwys amodi’r mesurau osgoad rhesymol o ran atal effaith ar adar yn nythu, ystlumod a
draenogod, amodi’r cynllun tirlunio ac amodi’r bwriad i sicrhau mynediad i wenoliaid ac ystlumod
i’r eiddo arfaecthedig. Ystyrir o wneud hyn na fyddai’r bwriad yn cael effaith andwyol ar
fioamrywiaeth a bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi AMG 5 CDLL.

Tud. 140




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.25

5.26

5.27

6.1

6.2

6.3

7.1

Materion Treftadaeth ac Archeolegol

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dyffryn Dysynni. Mae’r
bwriad yn ymwneud ac adeiladu ty annedd un union gerllaw tai annedd presennol yn Ffordd
Brynhyfryd. Ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith ehangach ar
y dirwedd hanesyddol.

Tua’r gogledd ddwyrain o’r safle mae Ysbyty Tywyn sydd yn adeilad rhestredig Gradd II. Fodd
bynnag oherwydd lleoliad y datblygiad mewn perthynas i’r Ysbyty ni ystyrir y byddai’r bwriad yn
cael effaith ar osodiad yr Ysbyty.

Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi PS 20 ac AT 1 CDLI.

Casgliadau:

Gorwedd y safle yng nghefn gwlad agored ond nid yw’r bwriad ar gyfer darparu ty menter wledig
ac felly ystyrir ei fod yn groes i Bolisi Strategol PS 17 a Pholisi PCYFF 1 CDLL ynghyd a gofynion
Polisi Cynllunio Cymru a Nodyn Cyngor Technegol 6.

Nid yw’r ymgeiswyr wedi cael ei hasesu i fod mewn angen ty fforddiadwy, mae maint yr eiddo yn
sylweddol fwy na maint ty fforddiadwy fel a ddiffinnir yn y Canllaw Cynllunio Atodol Tai
Fforddiadwy ac yn niffyg prisiad o werth marchnad agored yr eiddo ni ellir sicrhau y byddai’r
eiddo o bris fforddiadwy nag yn parhau yn fforddiadwy i’r dyfodol. Ni fyddai’r bwriad felly yn
darparu ty fforddiadwy ar y safle ac felly yn groes i ofynion Polisi TAI 16 CDLL ac i gynnwys y
Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy.

Byddai’r bwriad yn golygu creu mynediad cerbydol newydd i’r A493 ond ni chyflwynwyd
gwybodaeth ddigonol i asesu os oes gwelededd digonol o’r fynedfa ac felly nid yw’n bosibl asesu’n
Ilawn effaith y bwriad ar ddiogelwch ffyrdd a gofynion Polisi TRA 4 CDLL a Nodyn Cyngor
Technegol 18 - Trafnidiaeth.

Argymhelliad:

Gwrthod:-

Gorwedd y safle yng nghefn gwlad agored ac nid yw’r bwriad yn un am d§ menter wledig ac felly
ystyrir fod y bwriad yn groes i Bolisi Strategol PS 17 a Pholisi PCYFF 1 Cynllun Datblygu ar y
Cyd Gwynedd a M6n ynghyd a Pholisi Cynllunio Cymru a Nodyn Cyngor Technegol 6: cynllunio
ar gyfer cymunedau gwledig cynaliadwy.

Nid yw’r ymgeiswyr wedi cael ei hasesu i fod mewn angen t§ fforddiadwy, mae maint yr eiddo yn
sylweddol fwy na maint ty fforddiadwy fel a ddiffinnir yn y Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddi-
adwy ac yn niffyg prisiad o werth marchnad agored yr eiddo ni ellir sicrhau y byddai’r eiddo o bris
fforddiadwy nag yn parhau yn fforddiadwy i’r dyfodol. Ni ystyrir felly y byddai’r bwriad dan sylw
yn darparu ty fforddiadwy ar y safle a bod y bwriad felly yn groes i ofynion polisi TAI 16 Cynllun
Datblygu ar y Cyd Gwynedd a Mén sydd ond yn caniatau cynigion am gynlluniau 100% tai fforddi-
adwy. Mae hefyd yn groes i gynnwys y Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy.

Tud. 141




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Byddai’r bwriad yn golygu creu mynediad cerbydol newydd i’r A493 ond ni chyflwynwyd
gwybodaeth ddigonol i asesu os oes gwelededd digonol o’r fynedfa i sicrhau na fyddai’r bwriad yn
amharu ar ddiogelwch ffyrdd ac i asesu’r bwriad yn llawn o ran gofynion Polisi TRA 4 Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n a gofynion Nodyn Cyngor Technegol 18 - Trafnidiaeth.

Tud. 142




evT pniL

NATIGONAL 0S Plan Black / White
MAP CENTRE

A T = T

@ T &'

Scale:1 1250 Map data

Sue near LL3G 9HL

Supphed by, Natonsl Map Centre Piot cenira co-ordinates 259055, 300425
License number 100031461 Download file:

Produced DAI03/2021 Project name: Upson_LL3_ SHL
Serial number mir

@ Crown copyright and database rights 2021 05 100031961

DERBYN




vv1 ‘PNl

ad Sign

Tywyn Memaria Hospital

7 New drvewsay o be permeable surface i.e. block
pavers or similar te the approval of the Local
Autharity

New undarground self supporting Direct Water Harvest

tank 2.8m x 2 2m holding aporoximatsly 5000 litres 1500
mm deep. All surface, hardstanding and rainwater 1o be
eollactad and storad for non-potabla purposes including
Inilets and wtiily use. Syslem le have suction filer, pump,
control unit, water level meniter. inermediate slorage and
overfiow trap. All in accordance with Part H 1.14 of the
Building Rgulations

Rerauted Public Right of Way

e A

reat Lamp

Revisions

22 0 2

1102051
[ 11 a1

Cynllun Diwygisedig
Amended Plan

DERBYN

Adran Cynllunio 10:01/2022

A Sl it e e sl

A Szl an allarnd
O Uitk il oo et

e ?/II(//M?M e OWMM'

»

A MEMBER OF
THE GHARTERED SOGIETY
OF DESIGNERS
LESIHEGD

R LB

zEn
RTNELE: L3S ERI

TELESONE 0T £
LAl a3

=T

M Py

winadlanss Holidss Park
oy

Iy L 9U

Fropasac Naw Duellig
Ve Do e Tt il

T
S8 Layun Plan

EE
203 o 41

PREECT R B
130




P Luf L by wnls sl

it 303 B2 e B Fevees
RTE

Rt e b i ol

|
H
e |0 I

L~

Proposed Ground Floor Plan

/\ el et

Nt i

Hew radbznal sizncucr s Nz i slanzek

U ey

Proposed Rear Elevation

e adosl ek

bl i

W o v e 18 B ot <ren
=

VK EE B

Lo ue persan

Roof Plan

=
A ]
ULJU
b= 5 O
of s}

b it wmw/\

]

Freposed First Floor Plan

Wrer ire coor e
LTI gl UE

=
N e ol natk )

FOA
i

o bl e |

Proposed Side Elevation

Praposed Side Elevation

e ralind stz

Cynllun Diwygiedig

= st sl

Amended Plan

DERBYN

Adran Cynllunic 18/03/2022

REVISIONS

ot | &

crlniel eore OMMMV

A& MEMBER OF

THE CHARTERED SOCIETY OF DESIGNERS

4 TR S

" "
I AR

TELCRIENE 777
EMAL rcraracafzh

can-
Mr and Mrs Parry
Woodlands Holiday Park
Bryncrug

Tywyn
Gwynedd LL36 9UH

PRAIFRT
Proposed New Dwelling
Tywyn Road

Tywyn

Gwynedd

L I

Proposed Plans and Elevations

e
Algust 2021

EET
1:100 @ At

PR TR

1130 010




DERBYN

07122021

70 Ga01
013 355 043 375 7
cdneclrece JZ/ﬁ/Mm/
Mew roof to be welsh slate
- 9013 9859 209
= A MEMBER OF
-h ; 3 THE CHARTERED SOCIETY OF DESIGNERS
c e tradional stanework MNew radiions] stanework 1 TRCFCDDIAN BANK
ABCROOWEY
GWYNEDD LL3G ORU
3000
i
o TCLCPIIONC 07770 573 665
o ags0 i EMAIL upsarandea@hzcannsctaam
o lovol garden A . T Service Roac and Drivevay el Grenhiysl Raad Foctpata T
o A Mr and Mrs Parry
gl e i i
e Proposed Section Through the Woodlands Holiday Park
2 soal- - g ;
el Building and Site Bryncrug
o ] Sirip founcations ane reinfarced conerats retaining wall subjec: to TyWyn
b0 engineers catails anc aprroval of the Local Aurkarity Gwynedd LL36 9UH
PROJECT .
Proposed New Dwelling
Tywyn Road
Tywyn
Gwynedd

DRG. TITLE . X
Proposed Site Section

DATC
September 2021

SGALE.

1100 @ A2

PROJECT NO. DRG NG
1130 07

THIE DRAWING IS THE PAGPERTY OF UPSON & GO. GOPYRIGHT IS RESERVED
EY THEM AND THIS DRAWING IS ISSUED G THE CONDITION THAT IT 18 NOT
COFIED ETHER WHOLLY DR IN FART WITHGUT THE GONBENT IN WRITING
OF LIFBON & GO, FIGLIRED DIMENSIONS TO TAKE FREFERENCE OVER THOSE
SCALED. ALL DIMENSIONS TO BE CHECKED DN SITE BEFORE THE
COMMENCEMENT OF ANY WORIC GR SHOP DRAWINGS. THIS DRAWING IS TO
BE READ IN GONJUNGTION Y| TH THE SPECIFICATION WHEN EXISTING,















.anlﬂlnu .“"".
At ~7 \A‘l = 7= v

























Eitem 7.6

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 6

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0038/22/LL
19/01/2022

Cais Llawn
Llanllyfni
Llanllyfni

Ymestyn trac dan gyfeirnod cais C21/1155/22/YA am
bellter o 15 medr i'r gogledd o'r fynedfa bresennol ynghyd
ac adeilad pont i groesi‘'r cwrs dwr - Lon Tyddyn Agnes,
Llanllyfni

Fferm Taldrwst L6n Ddwr, Llanllyfni, Caernarfon, Gwyn-
edd, LL54 6RR

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 159



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=26427
https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=26427

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn yw hwn ar gyfer ymestyn y trac amaethyddol a ganiatawyd o dan gais hysbyseb

1.2

1.3

14

cymeradwyaeth ymlaen llaw rhif C21/1155/22/YA am bellter o 15m i’r gogledd o’r fynedfa
bresennol ynghyd ac adeiladu pont i groesi’r cwrs dwr oddi ar ffordd sirol ddi-ddosbarth Lon
Tyddyn Agnes yng nghymuned Llanllyfni. Lleolir y trac arfaethedig ar dir sy’n rhan o ddaliad
amaethyddol 121ha Fferm Taldrwst. Cyflwynwyd y cais yn dilyn ymateb yr Uned Drafnidiaeth i
ddirywiad hwyneb Lén Tyddyn Agnes ac er mwyn lleihau trafnidiaeth drom ychwanegol ar y rhan
isaf ohono ger y gyffordd i’r ffordd sirol dosbarth III (Lon Ddwr). Byddai’r trac, yn ei gyfanrwydd,
yn galluogi’r ymgeisydd manteisio ar dir sy’n anodd ei amaethu mewn lleoliad a fyddai’n ffurfio
linc allweddol o fewn y daliad amaethyddol rhwng y mynydd a’r gwastadedd.

Bydd gwneuthuriad y rhan estynedig hwn o’r trac amaethyddol yn parhau o’r rhannau hynny o’r
trac sydd eisoes wedi derbyn caniatad h.y. haenau gwahanol o ddeunydd athraidd i gynnwys haen
Geotech Teram, llechi a cherrig man wedi eu cywasgu. Bydd y trac a lled 0 2.5m iddo sy’n ymestyn
i 6m ar draws y fynedfa ei hun. Bydd arglawdd/embankment oddeutu 0.8m o uchder naill ai bob
ochr i’r trac ac mae nifer o goed eisoes wedi cael eu torri er mwyn gwella’r gwelededd allan o’r
safle ei hun (nodir yma nid oes gorchymyn gwarchod ar y coed sydd ar y safle ac yn nalgylch y
safle ac nid oes angen caniatad cynllunio i’w torri). Bydd y bont gyfochrog a’r fynedfa arfaethedig
0 wneuthuriad concrid a dur ac o ddyluniad syml wedi ei osod ar ddau sylfaen a goncrid o fewn y
cae naill ai bob ochr i’r cwrs dwr. Byddai hyn wedyn yn fodd i osgoi aflonyddu gwely’r cwrs dwr.
Cyflwynwyd y cais i’r pwyllgor cynllunio oherwydd ddiddordeb a phryderon y cyhoedd ynglyn a
datblygiadau ar y safle hwn.

Saif y safle yng nghefn gwlad agored gyda’r rhan yma o’r dirwedd o laswelltir wedi ei wella sy’n
cael ei ddefnyddio i ddiben pori da byw. Ceir cwrs dwr yn rhedeg ar ymylon gorllewinol y safle
rhwng y trac arfaethedig a Lon Tyddyn Agnes. Mae nifer o goed eisoes wedi cael eu torri ar ymylon
gorllewinol y safle er mwyn darparu gwelededd i’r gogledd ac i’r de ond fel y’i cyfeiriwyd ato
uchod, nid oedd angen caniatad cynllunio i ymgymryd 4’r elfen yma o’r datblygiad gan nad oes
gorchymyn gwarchod ar o goed hyn nag ar y coed cyfagos. Dynodwyd yr ardal gan CADW fel
Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dyffryn Nantlle gyda Safle Bywyd Gwyllt Chwarel
Tal-Eithin wedi ei leoli i’r de. Lleolir yr ardal hefyd o fewn Ardal Dirwedd Arbennig Ymylon
Gogledd-orllewin Eryri.

Er mwyn cefnogi’r cais, mae’r ymgeisydd wedi cyflwyno Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol ynghyd
a Datganiad Cynllunio. Mae’r Datganiad Cynllunio yn cyfeirio at nifer o elfennau’r cais a nodir y
rhain yn gryno fel: -

o Cyflwynwyd y cais yn dilyn trafodaethau gyda’r Uned Drafnidiaeth ac er mwyn osgoi
difrod pellach i’r ffordd sirol ddi-ddosbarth (Lon Tyddyn Agnes) a’r dymuniad i dynnu
pwysau oddi ar 250m o’r ffordd ei hun drwy greu rhodfa amgen o fewn tir yr ymgeisydd
sy’n agosach at y gyffordd gyda Lon Ddwr.

e Mae’r cynllun diweddaraf hwn bron yn union yr un datblygiad i’r hyn sydd yn disgyn o
dan hawl Rhan 6 Datblygiad a Ganiateir (Adeiladau a Gweithgareddau Amaethyddol) ac
fel sydd eisoes wedi ei ganiatdu o dan geisiadau C21/1155/22/YA (adeiladu trac
amaethyddol) a C20/0785/22/Y A (creu trac a llecyn caled).

e Mae’r Adroddiad ecolegol yn nodi nad oes ecoleg unigryw a phrin yn perthyn i’r safle ac
ar gost ychwanegol, mae’r ymgeisydd wedi adeiladu pont dros y cwrs dwr/ffoes gyffredin
yn hytrach na’i gwlfertio er mwyn diogelu gwely’r afon.

e Bydd unrhyw wastraff sy’n cael ei greu o’r gwaith yn cael ei waredu mewn cyfleuster
trwyddedig a bydd gwaith sy’n cael ei wneud ar gerbydlon y ffordd sirol yn cael ei wneud
gan gontractwr cydnabyddedig i lwyr foddhad yr Uned Drafnidiaeth.

Tud. 160




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.5

2.1

2.2

Mewn ymateb i’r sylwadau a dderbyniwyd gan ymgynghorwyr statudol a sylwadau gan y cyhoedd,
mae’r asiant wedi darparu’r sylwadau isod:

Mae newidiadau wedi digwydd i weithgareddau’r ddaliadaeth dros y blynyddoedd diwethaf
sydd yn amlwg yn effeithio ar fwynderau rhai mo’r trigolion lleol. Mae taldrwst yn fferm
unigryw ble mae effeithiau diwydiant llechi’r gorffennol yn plethu a defnydd y safle fel
fferm. Er mwyn ymgymryd a’r gwaith cyflwynwyd sawl cais dan weithdrefn hawliau
datblygu a ganiateir nad oeddynt yn destun ceisiadau cynllunio llawn. Ni all yr Awdurdod
Cynllunio lleol fynnu ar gais cynllunio os y w’r gwaith yn cyd-fynd a’r gofynion hyn.

Yn yr hir dymor, amaethyddiaeth yw’r unig a phrif nod - datblygiad dros dro yw un 'y
mwynau a ddaw i ben unwaith gwaredir y tomennydd.

Er bod coed wedi eu torri nid oeddynt yn destun gorchymyn gwarchod coed a thorrwyd y
coed y tu allan i’r tymor nythu ac nid yw’r safle o fewn ardal gadwraeth.

Y bwriad yw creu llwybr amgen i safle Taldrwst er mwyn osgoi lon is-safonol Tyddyn
Agnes. Y fethodoleg sy’n sail i’r cynllun hwn yw gwaredu traffig o ddefnyddio Lon
Tyddyn Agnes rhag ei ddifrodi gan gerbydau trwwm cyn agosed i darddle Lén Tyddyn Agnes
a phosibl. Golyga hyn hefyd leihau’r risg sydd yn gysylltiedig 4 chongl ddall ar Lon Tyddyn
Agnes ac oherwydd y budd cynllunio cysylltiedig ni dderbyniwyd gwrthwynebiad i’r cais
gan yr Adran Briffyrdd er yn cydnabod bod gwrthwynebiadau wedi eu derbyn gan rhai
preswylwyr lleol oherwydd, yn bennaf, cynnydd mewn traffig a fyddai’n deillio o
weithgareddau yn Taldrwst.

Parthed adeiladu’r bont dros y ffoes/nant, mae’r ymgeisydd yn ymwybodol bod angen
cydymffurfio gyda rheoliadau statudol ynghyd a’r angen i dderbyn caniatad a thrwydded
berthnasol gan yr Adran Briffyrdd ac Uned Dwr a Llifogydd y Cyngor. Ni fydd y gwaith o
adeiladu’r bont newydd yn effeithio ar olion y draffont gerllaw.

Mae’r ymgeisydd yn nodi pam nad yw’n addas i gyflwyno asesiad amgylcheddol llawn a’r
cais diweddaraf hwn oherwydd effeithiau cronnus ar sail mai cais i ymestyn y trac yn unig
ac ail leoli pont yw’r cais diweddaraf hwn ac mae’r datblygiadau blaenorol wedi eu sefydlu
ar y safle eisoes o0 dan Orchymyn Hawliau a Ganiateir (1995) heb gyfyngiadau ecolegol.
Fel rhan o’r cais cynllunio hwn, bwriedir cynnig cynllun i gyfoethogi'r gwrych a fodolai
rhwng y trac arfacthedig a’r ffos i gynnwys derw, drain gwyn, drain duon a chelyn. Gwerth
ecolegol isel sydd i’r cae a chae wedi ei aredig ydyw gyda blodau melyn wedi eu plannu -
cnwd cychwynnol yw hwn cyn ail-sefydlu’r cae yn laswellt blwyddyn nesaf.

Er yn cydnabod pryderon yr Uned Bioamrywiaeth parthed gwarchod coed cyfagos, mae’r
bwriad yn cynnwys defnyddio pilen geocell i adeiladu’r trac a chaiff ei ddefnyddio nid yn
unig i greu sylfaen sefydledig i’r trac ond hefyd er mwyn diogelu gwreiddiau coed.

Ni dderbyniwyd gwrthwynebiad gan Gyfoeth Naturiol Cymru na gan Uned Dwr a Llygredd
y Cyngor i’r dull o groesi’r ffoes/nant a’i fod yn fodd o osgoi aflonyddu gwely’r cwrs dwr
anodi oes ffosffad yn gysylltiedig a’r datblygiad ac nid yw’n ddatblygiad sydd yn cynyddu
lefelau carthion nac yn gysylltiedig & dwysau da byw amaethyddol.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor ar
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r

Tud. 161




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 (CDLL) mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017: -

PCYFF 1 — ffiniau datblygu.

TRA 4 —rheoli ardrawiadau cludiant.

PCYFF 2 — meini prawf datblygu.

PCYFF 3 — dylunio a siapio lle.

AMG 2 — ardal o dirwedd arbennig.

AMG 5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

PS 19 — gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

PS 20 — diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040.
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021).
Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur.
NCT 6: Cynllunio ar Gyfer Cymunedau Gwledig Cynaliadwy
NCT 18: Trafnidiaeth.
NCT 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol.

Llawlyfr Rheoli Datblygu, 2017 (canllawiau cynhwysfawr i awdurdodau cynllunio lleol ar ddelio
a phenderfyniadau ar gynigion datblygu).

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:
3.1 3/22/358: Storio cerbydau sgrap ar dir — Caniatawyd yn lonawr,1986.

3.2 C20/0785/22/Y A - hysbysiad ymlaen llaw o dan Ddosbarth A, Rhan 6 o'r Gorchymyn Cynllunio
Gwlad a Thref (Datblygu Cyffredinol a Ganiateir, 1995 wedi ei ddiwygio) ar gyfer creu trac a
llecyn caled wedi ei ganiatau yn Nhachwedd, 2021. Mae’r gwaith o fewn lenwi’r twll cyn-
chwarel Tyddyn Agnes yn cael ei ystyried fel gwaith sydd yn rhesymol angenrheidiol/reasonably
necessary at ddiben amaethyddiaeth daliad Taldrwst ac sy’n cael ei ganiatau o dan Ddosbarth A,
Rhan 6 o’r Gorchymyn ac, felly, nid yw’n destun cais cynllunio.

Tud. 162




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

3.3

C21/1155/22/Y A - hysbysiad ymlaen llaw o dan Ddosbarth A, Rhan 6 o’r Gorchymyn Cynllunio
Gwlad a Thref (Datblygu Cyffredinol a Ganiateir) ar gyfer adeiladu trac amaethyddol wedi ei
ganiatau ym Mawrth, 2022.

Mae'r hanes isod yn cyfeirio at saflecedd cyfagos:

3.4 C19/0184/22/AC : Rhyddhau amodau cynllunio o benderfyniad rhybudd dan Ran 19 Dosbarth C
o’r Gorchymyn Datblygiad Caniataol Cyffredinol, cyf C18/1076/22/MW: Amod 2 - Cynllun
Rheoli Amgylchedd Adeiladu, Amod 3 - Manylion tirlunio ac Amod 5 - Cynllun Rheoli
Trafnidiaeth - Caniatawyd ym Mawrth, 20109.

3.5 C18/1076/22/MW : Hysbysiad ymlaen llaw o dan Ran 19 Dosbarth C o Rybudd Datblygiad
Cyffredinol a Ganiateir 1995 (fel y'i diwygiwyd) i mewn llenwi pwll chwarel segur -
Cadarnhawyd yr hawliau datblygu a ganiateir yn Chwefror, 2019.

3.6 C18/0230/22/MW: Rhybudd o dan Ran 23B i Atodlen 2 - Echdynnu Deunydd o Waith Mwynau
(Tomen Lechi Tyddyn Agnes) - Cadarnhawyd yr hawliau datblygu a ganiateir yn Ebrill, 2018.

3.7 C17/0973/22/MW: Echdynnu deunydd o ddepo gwaith mwynau o dan Ran 23, Dosbarth 2 i'r
Gorchymyn Datblygiadau a Ganiateir 1995 (Tomen Lechi Taldrwst) - Cadarnhawyd Hawliau
Datblygu a Ganiateir yn Hydref, 2017.

3.8 C16/0796/22/TC: Tystysgrif datblygu cyfreithlon o safbwynt defnydd arfaethedig o'r eiddo fel
annedd preswyl dyddiedig - Cadarnhawyd yn Hydref, 2016.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim gwrthwynebiad.

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad mewn egwyddor i’r cynllun ond bydd rhaid i’r
ymgeisydd gysylltu gyda’r Cyngor parthed derbyn trwydded ar gyfer
codi pont uwchben y cwrs dwr sy’n rhan o’r briffordd.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Dim sylwadau i’w gwneud ar y datblygiad arfaethedig gan nodi bod

yr adroddiad ecolegol yn datgan nad oedd rhywogaethau a warchodir
wedi eu darganfod ar safle’r cais. Byddem yn argymell i chi
ymgynghori eich cynghorwyr ecolegol ar yr adroddiad.

Byddem yn argymell i'r datblygwyr i weithredu mesurau atal llygredd
a rheoli gwastraff priodol. Rhaid i'r gweithgaredd o fewnforio
gwastraff i'r safle gael ei ddefnyddio gan fod yn rhaid i'r craidd caled,
er enghraifft, fod wedi'i gofrestru gyda Cyfoeth Naturiol Cymru fel
gweithgaredd esempt/trwyddedadwy o dan Reoliadau Trwyddedu
Amgylcheddol 2016 oni bai bod y protocol CLAIRE yn ddilys.

Dylai'r datblygwr gysylltu & Chyfoeth Naturiol Cymru i drafod yr
angen am esemptiad/trwydded ar gyfer unrhyw ddeunydd sy'n cael ei

Tud. 163




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru:

Uned Bioamrywiaeth:

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd:

Uned Dwr ac Amgylchedd:

fewnforio i'r safle ac a allforir o'r safle. Efallai y bydd adran ddraenio
Cyngor Gwynedd yn rhinwedd eu swydd fel awdurdod Ilifogydd lleol
arweiniol yn gallu rhoi cyngor ar unrhyw broblemau lleol mewn
perthynas a chwlferi, gwaredu dwr wyneb ac unrhyw berygl llifogydd
cysylltiedig. Sylwer nad yw ein penderfyniad i beidio & rhoi sylwadau
yn golygu na allai bod yna bosibilrwydd i’r datblygiad arfaethedig
effeithio ar fuddiannau eraill, gan gynnwys buddiannau
amgylcheddol o bwysigrwydd lleol. Dylai’r ymgeisydd gael ei
hysbysu mai hwy, yn ogystal & chaniatad cynllunio, sydd yn gyfrifol
am sicrhai bod ganddynt yr holl drwyddedau/caniatadau sy’n
berthnasol i’w datblygiad.

Dim ymateb.

Gan ystyried y wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno, cytuna’r nad yw’r
Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol (AER) wedi ei wneud i safon
ddigonol gan ei fod wedi ei ymgymryd ym mis Tachwedd ac mae’r
rhywogaethau perthnasol unai yn gaeafgysgu neu ddim yn bresennol
ar y safle.

Yn dilyn y wybodaeth sydd wedi ei dderbyn a’r nifer o geisiadau sydd
ynghlwm a’r safle, cynigir bod yr ymgeisydd yn darparu AER i asesu
effaith cronnus y datblygiad a hefyd bod y datblygwr yn darparu
cynllun lliniaru a chynllun amddiffyn coed a llygredd dwr.

Os yw’r bont yn osgoi’r “wal bresennol” a all fod yn rhan o draphont
ddwr, ni fydd oblygiadau sylweddol archeolegol o ganiatau’r cais

GWYBODAETH: Mae ein mapiau'n dangos fod cwrs dwr yn rhedeg
drwy safle'r datblygiad arfaethedig, ac mae’r cynlluniau presennol
yn awgrymu fod bwriad croesi't cwrs dwr yma mewn dau leoliad
gwahanol. Croesawir y bwriad o godi pont dros y cwrs dwr tuag at y
fynedfa i’r briffordd

Bydd angen Caniatad Cwrs Dwr Cyffredin ar gyfer unrhyw waith a
allai effeithio ar lif y cwrs dwr, gan gynnwys unrhyw waith cylfatio.

Ersy 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dWwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac
1 ty neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio
yn 100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio
a’u hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio
cynaliadwy a gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru.

Tud. 164




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
Rhaid i’r systemau hyn gael eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd
yn ei rol fel Corff Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith
adeiladu’n dechrau.

Oherwydd maint a natur y datblygiad mae posib bydd angen darparu
cais i’r Corff Cymeradwy SDS i’w gymeradwyo cyn dechrau’r
gwaith adeiladu. Nid oes cynllun draenio wedi ei gyflwyno a hyd
nes y gwneir cais i'r CCS, nid oes sicrwydd y byddai’r cynllun y
safle yn galluogi cydymffurfiaeth &'r gyfres lawn o safonau SDC
cenedlaethol. Argymhellir ymgynghoriad cynnar gyda’r CCS.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd meddianwyr eiddo
cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a derbyniwyd
gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Mae Lon Ddwr yn hollol anaddas ar gyfer trafnidiaeth drwm
gydag wynebau’r rhwydwaith ffyrdd lleol yn dirywio
oherwydd cerbydau trwm sydd eisoes yn eu defnyddio. Mae
damwain eisoes wedi digwydd ble roedd trawiad rhwng
tractor a chymydog lleol.

e Mae gwaith eisoes wedi dechrau ar y safle gan i nifer o goed
cael eu torri.

e Byddai caniatau’r cais hwn yn parhau gyda’r dinistr
amgylcheddol sydd eisoes wedi cymryd lle.

e Byddai caniatau’r cais yn golygu diwydiannaeth o gynefin
bywyd gwyllt ffyniannus.

e  Oherwydd natur ac effaith cronnol y cais diweddaraf hwn ar
sail gweithgareddau chwarel dylid delio ag ef gan y Pwyllgor
Cynllunio.

e Byddai’r bwriad 0’i ganiatau yn golygu cynnydd mewn
aflonyddwch swn ar draul mwynderau preswyl.

e Dylai trigolion sydd yn byw o fewn pellter penodol i’r safle
fod wedi derbyn rhybudd am y cais cynllunio.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1 Mae’r cais diweddaraf hwn wedi ei gyflwyno i ymestyn y trac amaethyddol a ganiatawyd o dan
hysbysiad ymlaen llaw rhif C21/1155/22/Y A am bellter o 15mi’r gogledd o’r fynedfa a ganiatawyd
eisoes o dan yr un hysbysiad ynghyd a chodi pont i groesi’r cwrs dwr er mwyn darparu mynediad
i dir amaethyddol yr ymgeisydd. Mae angen caniatad cynllunio yn hytrach na chyflwyno hysbysiad
ymlaen llaw ar gyfer y datblygiad amaethyddol diweddaraf hwn gan fod y fynedfa newydd wedi ei
leoli o fewn 25m i ffordd sirol dosbarth IIT (Lon Ddwr) yn unol 4 chanllawiau Dosbarth A, Rhan 6
o’r Gorchymyn Datblygu Cyffredinol a Ganiateir, 1995 wedi ei ddiwygio).

Tud. 165




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.2

5.3

5.4

55

Mae Polisi PCYFF1 o’r CDLL yn datgan tu allan i ffiniau datblygu bydd cynigion yn cael eu
gwrthod oni bai eu bod yn unol & pholisiau penodol y CDLL neu bolisiau cynllunio cenedlaethol
neu fod y cynnig yn dangos bod ei leoliad yng nghefn gwlad yn hanfodol. I'r perwyl hyn, a chan
ystyried yr asesiad isod, credir bod y bwriad diweddaraf hwn yn cydymffurfio gyda polisiau
perthnasol y CDLL ynghyd a pholisiau cynllunio cenedlaethol perthnasol a chredir bod ei leoliad
yng nghefn gwlad yn hanfodol gan fod cyfiawnhad wedi ei gyflwyno yn flaenorol gan yr
ymgeisydd ar sail yr angen i ymgymryd & gwaith i wella a thrin y tir drwy ddarparu seilwaith
amaethyddol angenrheidiol sydd yn ddisgwyliedig o ddaliad amaethyddol cyfoes a hyfyw.

Mae polisi cynllunio cenedlaethol ar ffurf NCT 6: Cynllunio ar Gyfer Cymunedau Gwledig
Cynaliadwy yn datgan mai amcan Llywodraeth Cymru yw sicrhau dyfodol cynaliadwy a
phroffidiol i deuluoedd ffermio a busnesau drwy gynhyrchu a phrosesu cynnyrch fferm ar yr un
prvd a diogelu’r amgylchedd, iechyd a lles anifeiliaid......gan gyfrannu at fywiogrwydd a ffyniant
cymunedau gwledig. I'r perwyl hyn ac er mwyn hwyluso datblygiadau amaethyddol mynd
rhagddynt, mae’r rheoliadau cynllunio (Gorchymyn Datblygu Cyffredinol a Ganiateir, 1995 wedi
ei ddiwygio yn yr achos hwn) yn caniatau i berson i gyflwyno cais hysbysiad ymlaen llaw ar gyfer
rhai datblygiadau amaethyddol sy’n cynnwys codi, ymestyn neu newid adeiladau neu ymgymryd a
gweithgareddau peirianyddol neu gloddio.

Mae hanes diweddar y daliad wedi ei nodi uchod a gellir trin y cais diweddaraf hwn fel parhad
naturiol a rhesymegol i ddatblygiad y rhan yma o’r daliad amaethyddol. Caniatawyd yr hysbysiad
ymlaen llaw gyntaf o dan gais C20/0758/22/Y A ar gyfer creu trac a llecyn caled cyfochrog a thwill
chwarel Tyddyn Agnes. Fel dilyniant i’r hysbyseb hwn, cyflwynwyd ail hysbysiad o dan gyfeirnod
C21/1155/22/Y A ar gyfer ymestyn y trac ymhellach tua’r gogledd a chreu mynediad i’r ffordd sirol
ddi-ddosbarth (Lon Tyddyn Agnes) ynghyd a chodi pont uwchben ffoes/nant. Fel dilyniant a
gwelliant i’r hysbyseb olaf hwn, cyflwynwyd y cais cyfredol yma er mwyn ail-leoli’r fynedfa 15m
ymhellach i’r gogledd tuag at y gyffordd gyda Lon Ddwr. Y rhesymeg y tu 6l i’r cais diweddaraf
hwn yw byddai creu mynedfa yn agosach i’r gyffordd yn galluogi i loriau mynd i mewn ac allan
o’r safle heb rwystr ac er mwyn osgoi difrodi wyneb y ffordd sirol ddi-ddosbarth. Dywed yr
ymgeisydd bod y cais yn ymateb i drafodaethau gyda’r Uned Drafnidiaeth parthed dirywiad y
ffordd sirol ddi-ddosbarth (Lon Tyddyn Agnes) a dymuniad yr Uned i dynnu pwysau loriau trymion
oddi ar y ffordd ei hun.

Gan gyfeirio at hanes y rhan yma o’r daliad amaethyddol, gellid ystyried bod yr egwyddor o
gysylltu'r twll chwarel gyda’r rhwydwaith ffyrdd Ileol at ddibenion amaethyddol yn dderbyniol a
bod yr egwyddor o’r fath fwriad eisoes wedi ei dderbyn pan ganiatawyd yr hysbysebion blaenorol.
Mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol eisoes wedi cydnabod byddai’r gwaith o greu’r trac ynghyd a’r
man caled yn cymryd lle ar dir fu gynt yn rhan o chwarel lechi Tyddyn Agnes ond sydd, erbyn hyn,
yn rhan o ddaliad amaethyddol Taldrwst. Rhaid nodi hefyd mai diwygiad yw’r bwriad diweddaraf
hwn 1’r hysbysiad blaenorol ar sail ail-leoli'r fynedfa 15m yn agosach i’r gyffordd gyda’r ffordd
sirol a chredir bod graddfa a natur y bwriad diweddaraf hwn yn gyfatebol i’r datblygiadau sydd
eisoes wedi eu caniatau er mwyn hwyluso'r gwaith o wella ansawdd y tir. Credir, felly, i’r perwyl
uchod, bod y bwriad diweddaraf hwn yn dderbyniol ar sail egwyddor a’i fod yn cydymffurfio gyda
gofynion Polisi PCYFF 1 o’r CDLL ynghyd a’r cyngor a gynhwysir o fewn y ddogfen NCT 6.

Tud. 166




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.6

5.7

5.8

59

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif'y safle yng nghefn gwlad agored i’r dwyrain o anheddle Llanllyfni
ac oddi fewn i Ardal Dirwedd Arbennig Ymylon Gogledd-orllewin Eryri. Ceir coed a llystyfiant ar
ffurf gwrych ar ymylon gogleddol a dwyreiniol y safle gyda nant/ffoes yn rhedeg i gyfeiriad Afon
Llyfni wedi ei leoli ochr yn ochr & ffin orllewinol y safle. Defnyddir y tir amaethyddol yn bresennol
ar gyfer diben pori da byw ac mae’n cynnwys glaswelltir wedi ei wella, glaswelltir asidig ynghyd
a thyfiant rhedyn. Yn gefnlen i’r safle mae olion ymyrraeth chwarelyddol hanesyddol ar ffurf cyn-
chwarel a adnabyddir fel Chwarel Tyddyn Agnes.

Y bwriad diweddaraf yw creu trac a lled o 2.5m iddo sy’n ymestyn i 6m ar draws y fynedfa
arfaethedig gydag arglawdd/embankment oddeutu 0.8m o uchder naill ai bob ochr i’r trac. Bydd
hyd y rthan yma o’r trac oddeutu 100m ac yn ddilyniant naturiol i’r trac amaethyddol a ganiatawyd
o0 dan hysbysiad ymlaen llaw rhif C20/0785/22/YA. Bydd y trac o wneuthuriad defnydd athraidd
ac yn rhedeg nepell o’r ffordd sirol ddi-ddosbarth cyfagos (Lon Tyddyn Agnes) gyda’r bont o
whneuthuriad strwythurol o ddur ac wyneb concrid iddo ac o ddyluniad syml gan eistedd yn isel o
fewn y dirwedd. Er byddai’r trac i’w weld o’r rhwydwaith ffyrdd lleol, ystyrir mai golygfeydd agos
ac ysbeidiol ceir o’r trac ei hun a chan ystyried cymeriad diwydiannol sydd i rannau helaeth o
Ddyftryn Nantlle, ni chredir byddai’r bwriad diweddaraf hwn yn creu strwythur anghydnaws
sylweddol o fewn y rhan yma o’r tirlun a, chan hynny, ni ystyrir byddai’n tanseilio gosodiad na
chymeriad yr Ardal o Dirwedd Arbennig. Credir, felly, i’r bwriad diweddaraf hwn fod yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG 2 a PS 19 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, derbyniwyd gwrthwynebiadau gan feddianwyr eiddo sydd yn trigo yn
nalgylch safle’r cais mewn ymateb i’r broses ymgynghori statudol ar sail byddai caniatau’r cais
diweddaraf hwn yn effeithio’n andwyol ar fwynderau preswyl a chyffredinol y meddianwyr hyn
gan fyddai trafnidiaeth drom yn achosi aflonyddwch swn. Mae ystyriaeth o’r cais cyfredol hwn gan
yr Awdurdod Cynllunio Lleol wedi ei gyfyngu i effaith ymestyn y trac ar gyfer defnydd
amaethyddol yn unig ac nid ar gyfer y gweithgaredd o lenwi’r twll chwarel (sydd yn weithgaredd
amaethyddol a ganiateir o dan y rheoliadau sydd wedi ei nodi uchod) ac, i’r perwyl hyn, ni chredir
byddai’r elfen yma o’r gweithgaredd ynddo ei hun yn mynd i amharu’n sylweddol ar fwynderau
trigolion lleol ar sail aflonyddwch swn. I’r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad diweddaraf hwn
yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF 2 parthed diogelu mwynderau meddianwyr eiddo
lleol.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Fel sydd wedi ei gyfeirio ato eisoes, cyflwynwyd y cais hwn yn dilyn trafodaethau gyda’r Uned
Drafnidiaeth ac o ganiatu’r cais, mae’r ymgeisydd yn nodi byddai gwelliannau i ddiogelwch y
briffordd yn deillio o’r penderfyniad hyn drwy arwahanu traffig trwm ac amaethyddol i ffwrdd o
ddefnyddwyr y ffordd sirol ddi-ddosbarth (Lon Tyddyn Agnes) ynghyd a lleihau difrod i wyneb y
ffordd ei hun. Byddai’r fath drefniant hefyd yn ei gwneud hi’n haws i loriau mynd i mewn ac allan
o safle’r cais heb achosi rhwystr sylweddol i ddefnyddwyr presennol y ffordd. Er bod
gwrthwynebiadau wedi eu derbyn gan feddianwyr eiddo lleol ar sail byddai’r bwriad yn golygu
cynnydd yn nefnydd y rhwydwaith ffyrdd lleol gan gerbydau trwm, rhaid ystyried y ffaith nad oes
gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol reolaeth dros yr elfen yma o weithgaredd y daliad amaethyddol
gan fod y weithred o lenwi’r twll chwarel yn ddatblygiad amaethyddol a ganiateir o dan y

rheoliadau perthnasol.
Tud. 167




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.10

5.11

5.12

5.13

5.14

Derbyniwyd ymateb gan yr Uned Drafnidiaeth sy’n cadarnhau nad oes ganddynt wrthwynebiad
mewn egwyddor i’r cynllun yn ddarostyngedig a’r ymgeisydd cyflwyno cais i’r Uned er mwyn
derbyn y drwydded berthnasol ar gyfer ymgymryd & gwaith o fewn y briffordd i sicrhau bydd
unrhyw strwythur a godir yn cael ei hadeiladu yn unol & gofynion statudol priffyrdd h.y. lleolir y
ffoes/nant o fewn y briffordd yn y cyswllt hwn. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y bwria dyn
cydymffurfio gyda gofynion Polisi TRA 4 o’r CDLL ar sail ei effaith ar ddiogelwch ffyrdd.

Materion bioamrywiaeth

Mae safle’r cais wedi ei leoli nepell o Safle Bywyd Gwyllt Chwarel Tal Eithin a chyflwynwyd
Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol gyda’r cais. Er y cyflwyniad hwn, derbyniwyd ymateb gan yr
Uned Bioamrywiaeth yn gofyn am fwy o wybodaeth ar sail cyflwyno Asesiad Effaith Ecolegol
ynghyd a darparu cynllun lliniaru a chynllun amddiffyn coed a llygredd dwr. Un nodwedd ecolegol
sy’n ganolig i’w ystyried yw sicrhau cydymffurfiaeth y cynllun diweddaraf hwn gyda’r Rheoliadau
Gwarchod Cynefinoedd a Rhywogaethau 2010. Mae’r ystyriacth sydd ei angen ar gyfer cais
cynllunio yn cynnwys sicrhau na fydd unrhyw ddatblygiad yn niweidiol i gynnal poblogaeth y
rhywogaeth dan sylw ar statws cadwraeth ffafriol yn eu hamgylchedd naturiol. I’r perwyl hyn, felly,
ac fel y cyfeiriwyd ato uchod, cyflwynwyd Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol gan ecolegydd
cymwys a nodwyd, er bod potensial i rywogaethau gwarchodedig ddefnyddio’r safle, nad oedd
unrhyw dystiolaeth ohonynt i’w gweld yno. Mae’r arolwg hefyd yn cynnig mesurau lliniaru priodol
ar gyfer amddiffyn buddiannau rhywogaethau gwarchodedig, gan roi sylw arbennig i ymlusgiaid
ac amffibiaid gan fod cynefinoedd addas ar eu cyfer yn bresennol ar rannau eraill cyfagos o’r daliad
amaethyddol.

Mae paragraff 4.3 o’r ddogfen NCT 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur yn nodi’n glir bydd rhaid i
unrhyw wybodaeth ecolegol fod yn gyfraneddol i effeithiau tebygol ar fuddiannau ecolegol. Yn
ogystal & hyn, dywed paragraff 6.2 gan ystyried yr oediad a chostau a all ymwneud a chyflwyno
asesiadau ac adroddiadau ecolegol, ni ddylai datblygwyr cael eu gorfodi i ymgymryd ag arolygon
ar gyfer rhywogaethau wedi eu gwarchod oni bai bod eu presenoldeb ar safle yn rhesymol debygol.
Fel y cyfeiriwyd ato uchod, mae’r Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol yn cadarnhau nad oedd unrhyw
dystiolaeth o rywogaethau gwarchodedig i’w gweld ar y safle na’r tir cyfagos ac fe ystyrir bod y
mesurau 0sgoi a lliniaru yn rhesymol ac yn gymesur gan ystyried y risg isel sy’n bodoli ar y safle
i rywogaethau gwarchodedig.

Pe caniateir y cais, mae’n bosib cynnwys amod i gydymffurfio gyda’r mesurau lliniaru a nodwyd
o fewn yr Arolwg Ecolegol Rhagarweiniol ynghyd ag amod mesurau lliniaru gan gynnwys
gwelliannau bioamrywiaeth leol fel plannu coed cynhenid. Nodir hefyd bod cyngor cenedlaethol
yn datgan ni ddylai awdurdodau cynllunio lleol dyblygu swyddogaeth cyrff cadwraethol gan
gynnwys Cyfoeth Naturiol Cymru ac Uned Dwr ac Amgylchedd y Cyngor e.e. parthed diogelu
cyrsiau dwr rhag cael eu llygru.

Gan ystyried yr asesiad hwn ynghyd ag hanes cynllunio’r rhan yma o’r daliad amaethyddol, credir
bod gwybodaeth ddigonol wedi ei gyflwyno gan yr ymgeisydd ar sail yr Arolwg Ecolegol
Rhagarweiniol sy’n galluogi’r Awdurdod Cynllunio Lleol i ystyried yn fanwl effaith y bwriad ar
rywogaethau gwarchodedig ac o’r safbwynt yma, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail
gofynion Polisi AMG 5 o’r CDLL ynghyd a’r cyngor cynllunio perthnasol a gyhoeddwyd gan
Lywodraeth Cymru.

Tud. 168




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.15

6.1

7.1

Asedau Treftadaeth

Yn dilyn y drefn ymgynghori statudol, derbyniwyd ymateb gan Wasanaeth Cynllunio Archaeoleg

9. e

Gwynedd i’r datblygiad sy’n nodi os yw’r bont yn osgoi’r “wal bresennol” a all fod yn rhan o
draphont ddwr, ni fydd oblygiadau sylweddol archeolegol o ganiatau’r cais. I’r perwyl hyn, mae’r
ymgeisydd wedi cadarnhau yn dilyn ymchwiliad manwl o’r safle yn Chwefror, 2022 nad oes olion
y draffont yn lleoliad y bont arfacthedig oherwydd bod yr afonig sy’n llifo i gyfeiriad y gogledd, a
tharddle'r dwr i’r draffont, yn llifo dan y bont sy’n croesi Lon Ddwr ac, felly, ni fyddai’n bosibl i’r
draffont groesi uwchlaw Lon Ddwr. Bwriad, felly, yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi PS 20 o’r
CDLL.

Casgliadau:

Wrth asesu’r cais, fe roddwyd ystyriaeth lawn i’r sylwadau a dderbyniwyd mewn ymateb i’r cyfnod
ymgynghori ac i’r ymateb a dderbyniwyd gan ymgynghorwyr statudol. Ar sail yr asesiad uchod,
ni ystyrir fod y bwriad yn groes i bolisiau lleol na chenedlaethol ac nad oes unrhyw fater cynllunio
perthnasol sy’n gorbwyso’r ystyriaethau polisi hyn. I'r perwyl yma ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol yn ddarostyngedig ar gynnwys yr amodau isod.

Argymbhelliad:

Ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amodau isod: -

Caniatau - amodau:

5 mlynedd.

Yn unol &’r manylion a gyflwynwyd gyda’r cais.

Cyflwyno cynllun plannu coed i’w ganiatau’n ysgrifenedig gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol.
Cwblhau’r datblygiad yn unol gydag argymhellion yr adroddiad ecolegol.

Nodyn parthed yr angen i dderbyn caniatadd yr Uned Drafnidiaeth i ymgymryd & gwaith o fewn y
briffordd.

Nodyn parthed y cyngor a gyflwynwyd gan Uned Dwr ac Amgylchedd y Cyngor.

Tud. 169




Tud. 170




1T '‘PnL

Crossection A-A

Existing vegetation to be cleared to

Existing Stream

Junction to be 6m wide

.

Detail A

I|ea Bupsixg

» ’ 5

3m Bridge
improve junction visibility (54m)
Exisling 150mm concrete (C50) Proposed
Road 300mm Steel Beam Road

Grid Reference
SH 48111 52102

Grid Reference (6 figurz)
SH481521
X (Easting) , Y (Northing)
248111, 352102
Latitude | Lengituce (dacimal)
53.044550 , -4.2671456
Latitude , Longitude (dags. mins, secs)
53°02'40"N , 004°16°02"W
What3Words
wink.thatched.epic
Adddress (near)
Lan Tyddyn Agnes, Tanyralle, Lianliyfni,

Talwsarn Guwnadd Wales |1 84 8RT
Postcode (r

LL54 BRT

earesl)

SCALE 'SHEET NUMBER
1:500
PLOT DATE
1712121

FILE NAME
FIGURE-08



¢LT 'pniL




€LT 'pniL




Tud. 174



Eitem 7.7

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 7
Cais Rhif: C21/1174/11/LL
Dyddiad 07/12/2021
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn
Cymuned: Bangor
Ward: Hirael, Bangor
Bwriad: Adeiladu amddiffynfa llifogydd yn ardal Hirael o Fangor i
' gynnwys:-
1. Gwelliannau i'r llwybr beicio.
2. Adeiladu wal concrid newydd i ddisodli‘'r caergawellau
presennol gan ddilyn 6l-troed y wal mor presennol.
3. Ail-adeiladu llithrfa.
4. Codi arglawdd bridd.
5. Gosod 2 giat llifogydd.
6. Codi uchder rhan o ffordd Lon Glandwr ynghyd a chodi
wal goncrid
Newydd.
L leoliad: Arfordir Bae Hirael,, Bangor, LL57 1AD
Crynodeb o’r
Argymhelliad: CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 175



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=326167

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cais cynllunio llawn yw hwn ar gyfer adeiladu amddiffynfa llifogydd 550m o hyd yn ardal Hirael

1.2

1.3

1.4

1.5

ar gyrion arfordirol gogleddol Bangor yw hwn. Gellir rhannu’r cais is awl elfen wahanol sy’n
cynnwys: -

e Gwelliannau i’r llwybr beicio.

e Adeiladu wal concrid newydd i ddisodli’r caergewyll dirywiedig presennol gan ddilyn ol-
troed y wal mor bresennol.

Ail-adeiladu llithrfa.

Gosod 2 giat llifogydd.

Codi arglawdd pridd.

Codi uchder rhan o ffordd Lon Glandwr ynghyd a chodi wal goncrid newydd.

Ystyriwyd nifer o opsiynau ar gyfer gwella’r amddiffynfeydd arfordirol presennol a dirywiol y rhan
yma o Fangor a dewiswyd yr opsiwn a fyddai’n golygu ymgymryd a gwaith o fewn 4 ardal be-
nodedig ar hyd yr arfordir.

Bydd wal goncrid newydd yn cael ei godi rhwng y cae chwarae a’r llwybr beicio yn Ardal 1 (maes
parcio dwyreiniol ar Ffordd Glan y Moér) ynghyd ac ail-adeiladu’r llithrfa sy’n darparu mynediad i
lawr 1’r blaendraeth ynghyd a gosod giat llifogydd ar flaen y fynedfa. Yn Ardal 2 bwriedir adeiladu
wal gynnal ar hyd y promenad o faes parcio dwyreiniol Ffordd Glan y Mor hyd at orsaf bwmpio
Dwr Cymru gan ddefnyddio’r arddull sheet pilling ar hyd 6l troed y wal bresennol gyda’r wal yn
cael ei orffen a chopin concrid a chanllaw dwylo yn cael ei osod ar ei wyneb. O fewn y drydedd
ardal y bwriad yw adeiladu morglawdd 1m o led o bridd wedi ei gywasgu rhwng safle Dwr Cymru
a’r maes parcio gorllewinol ar Ffordd Glan y Mor. Mae bwriad hefyd i adeiladu llwybr beicio y tu
6l i’r morglawdd ac yn y fynedfa i safle Dwr Cymru bwriedir gosod giat llifogydd 9m o led. O
fewn y bedwaredd ardal (Ffordd Glandwr yn Y Bae), mae bwriad i godi uchder y ffordd 0.5m
uwchben ei uchder presennol am hyd o 20m ynghyd a chodi dau ddarn o wal goncrid wedi eu
hatgyfnerthu. Bydd bwriad hefyd i osod giat llifogydd 6m o led ar draws Ffordd Glandwr er mwyn
darparu amddiffyniad llifogydd yn ogystal & pharhau i ddarparu mynediad i’r eiddo preswyl
gerllaw.

Cyflwynwyd y cais hwn o ystyried fod Hirael, yn hanesyddol, wedi bod mewn perygl o lifogydd o
sawl ffynhonnell. Bu gwaith ar rannau helaeth o gylfat Afon Adda yn 2008 drwy gynyddu gallu’r
cwlfer i ddal dwr gan fod yr afon yn ffynhonnell risg llifogydd afonol. Mae’r amddiffynfeydd ar-
fordirol presennol yn Hirael yn gyfyngedig a’r unig amddiffynfeydd ffurfiol yn yr ardal yw’r mor-
glawdd presennol o gaergewyll dirywiedig ac nid oes unrhyw strwythurau eraill sy’n rheoli li-
fogydd arfordirol o fewn yr ardal. O dan Gynllun Rheoli Traethlin 2 mae Hirael yn newid mewn
polisi o “gadw’r 1linell” (Hold the Line) yn Epoch 1 a 2 i “adlinio rheoledig” (Managed Realign-
ment) erbyn Epoch 3. Bydd y prif waith adeiladu yn cymryd lle ar dir sych.

Mae safle’r cais wedi ei leoli ar ymylon gogleddol y ddinas gyda defnyddiau tir amrywiol i’r
gorllewin, de ac i’r dwyrain gan gynnwys anheddau preswyl a defnyddiau/busnesau masnachol.
Nid oes dynodiant tir i safle’r cais ond lleolir asedau treftadaeth i’r dwyrain gan gynnwys adeiladau
rhestredig, henebion, gardd/parc hanesyddol cofrestredig a safle Treftadaeth y Byd Ardal Chwareli
Gogledd-orllewin Cymru gyda rhannau o’r Fenai wedi eu dynodi fel Ardal Gadwraeth Arbennig a
Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig.

Tud. 176




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

1.6

1.7

2.1

2.2

2.3

Er mwyn cefnogi’r cais cyflwynwyd y dogfennau canlynol — Datganiad Dylunio a Mynediad;
Asesiad Desg Archaeoleg; Asesiad Rheoliadau Cynefin (HRA); Gwerthusiad Tirwedd a Mwynde-
rol; Datganiad laith Gymraeg, Asesiad Canlyniad Llifogydd ynghyd ag Asesiad Effeithiau
Amgylcheddol (Adroddiad Barn Sgrinio).

Mae’r datblygiad yn cael ei ddisgrifio fel prosiect datblygu trefol o dan Atodlen 2, Rheoliad 2(1)
o’r Rheoliadau Cynllunio Gwlad a Thref (Asesu Effeithiau Amgylcheddol) (Cymru) 2017 sy’n
golygu bydd angen i’r cais cael ei sgrinio. I'r perwyl hyn, mae’r cais wedi cael ei sgrinio ond gan
ystyried ei raddfa, natur ynghyd a mesurau lliniaru, ni bydd angen cyflwyno Asesiad Effaith
Amgylcheddol gyda’r cais cyfredol hwn ac mae’r barn yma hefyd wedi cael ei gadarnhau gan yr
ymgeisydd o fewn y ddogfen Asesiad Effeithiau Amgylcheddol (Adroddiad Barn Sgrinio).

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
‘egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6én 2011-2026 (CDLLO mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017: -

PS1- yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.

ISA1- darpariaeth isadeiledd.

PS5- datblygu cynaliadwy.

PS6— lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt.
TRA4 - rheoli ardrawiadau cludiant.

PCYFF 2 — meini prawf datblygu.

PCYFF 3 - dylunio a siapio lle.

AMG 4 — gwarchod yr arfordir.

AMG 5 - cadwraeth bioamrywiaeth leol.

AT 1- ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a gerddi
hanesyddol cofrestredig.

PS 19— gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol.

PS 20 - diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.

Tud. 177




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 11 (2021).
Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040.
Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur (2009).
NCT 12: Dylunio (2016).
NCT 20: Cynllunio a’r laith Gymraeg (2017).

NCT 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol (2017).

Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Nid oes hanes cynllunio sy’n berthnasol i’r safle arbennig hwn er cynhaliwyd nifer o drafodaethau
anffurfiol gyda’r ymgeisydd yn cyfeirio at yr hyn oedd ei angen i gyflwyno cais cynllunio dilys.

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim ymateb.

Uned Drafnidiaeth: Angen gwarchod llwybr cyhoeddus rhif 29 Bangor yn ystod ag ar 0l
y datblygiad.

Cyfoeth Naturiol Cymru Gwrthwynebu’n wreiddiol gan nad oedd digon o wybodaeth wedi ei

(CNC): gyflwyno gyda’r cais yn ymwneud ag effaith y bwriad ar famaliaid

morol o fewn ac o amgylch y Safleoedd Gwarchodedig a
rhywogaethau a warchodir (Ardal Gadwraeth Arbennig (ACA) Pen
Llyn a’r Sarnau; ACA Gogledd Ynys Mon ac ACA Forol Gorllewin
Cymru. Nid oedd digon o wybodaeth wedi ei dderbyn i ganfod a fydd
y stanciau llen yn digwydd o fewn y golofn ddWwr neu’r tu allan i’r
dwr. Byddai gosod stanciau o fewn y dwr yn creu swn a fyddai’n
debygol o effeithio’n andwyol ar famaliaid fel dolffiniaid a morloi.

Yn dilyn derbyn pryderon gwreiddiol CNC ynglyn & diffyg
gwybodaeth o fewn cynnwys y ddogfen Asesiad Rheoliadau Cynefin
(HRA), mae’r ymgeisydd wedi cyflwyno dogfen ddiwygiedig ac o
ganlyniad i ail-hysbysu CNC ar y ddogfen ddiweddaraf hon nid oes
ganddynt wrthwynebiad i’r bwriad yn amodol ar gynnwys 2 amod: -

1. Ni chaniateir dechrau unrhyw waith datblygu hyd nes y bydd
Cynllun Rheoli Amgylcheddol Adeiladu (CRhAA) ar gyfer y

Tud. 178




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Dwr Cymru:

safle cyfan wedi'i gyflwyno i'r Awdurdod Cynllunio Lleol &'i
gymeradwyo'n ysgrifenedig ganddo. Dylai'r CRhAA

gynnwys:
* Dulliau adeiladu: manylion deunyddiau, sut bydd y

gwastraff a gynhyrchir yn cael ei reoli.

* Rheolaeth Safle Cyffredinol: manylion y rhaglen adeiladu
gan gynnwys amserlen, manylion clirio'r safle; manylion
draeniad adeiladu'r safle, ardaloedd cyfyngu, clustogfeydd o
faint priodol rhwng ardaloedd storio (sbwriel, olew, tanwydd,
ardaloedd cymysgu a golchi concrit) ac unrhyw gwrs dwr neu
ddraeniau wyneb.

» Atal Llygredd: dangos sut y bydd Canllawiau Atal
Llygredd ac arfer gorau perthnasol yn cael eu gweithredu,
gan gynnwys manylion gweithdrefnau gollyngiadau brys a
chynllun ymateb i ddigwyddiad.

e Manylion y personau a'r cyrff syn gyfrifol am
weithgareddau sy'n gysylltiedig &'r CEMP a manylion cyswlit

mewn argyfwng

* Clerc gwaith tirwedd/ecoleg i sicrhau bod yr adeiladwaith

yn cydymffurfio & chynlluniau cymeradwy a rheoliadau
amgylcheddol.

2. Ni fydd unrhyw waith datblygu a allai effeithio ar rywogae-
thau ymledol yn dechrau hyd nes y bydd Asesiad Risg Bi-
oddiogelwch wedi'i gyflwyno i'r Awdurdod Cynllunio Lleol
a'i gymeradwyo'n ysgrifenedig ganddo. Bydd yr asesiad risg
yn cynnwys mesurau i reoli, dileu neu ar gyfer rheoli rhywo-
gaethau ymledol yn y tymor hir yn ystod y cyfnod adeiladu a
gweithredu. Bydd yr Asesiad Risg Bioddiogelwch yn cael ei
gynnal yn unol &'r manylion a gymeradwywyd.

Perygl llifogydd — mae’r Asesiad Canlyniad Llifogydd a
gyflwynwyd gyda’r cais yn dderbyniol i gefnogi’r cais ar sail
cynlluniau lliniaru llifogydd. Mae’r mater o agor a chau’r llifddorau
yn fater thwng yr ymgeisydd a ChNC 1’w gytuno rhyngddynt ac mae
CNC yn fodlon gyda’r trefniant hwn.

Materion eraill — mater i’r ymgeisydd i’w i sicrhau ei fod yn derbyn
trwyddedau/caniatadau eraill sy’n berthnasol i’r datblygiad.

Mae nifer o asedau Dwr Cymru yn croesi’r safle (e.e. carthffosiaeth
cyfunol) ac bydd angen sicrhau na fydd y datblygiad yn amharu ar yr
asedau hyn drwy gynnwys amod priodol mewn unrhyw ganiatad
cynllunio.

Tud. 179




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Uned Gwarchod y Cyhoedd, Dim gwrthwynebiad ond argymell fod yr ymgeisydd yn nodi’r

Gwasanaeth Bwyd, Diogelwch  canlynol: -

a lechyd yr Amgylchedd:

Uned Dwr ac Amgylchedd:

e Er bod sylw wedi ei roi yn y cais i’r risg o lygru’r Fenai yn
ystod y gwaith adeiladu nid oes cyfeiriad penodol at wlau
pysgod cregyn masnachol yn yr ardal gyfagos.

o Mae ardaloedd cynhyrchu pysgod cregyn dynodedig (Rhe-
oliad CE 854/2004 wedi ei lleoli yn: i) Sianel Cegin (RMP
B055T) SH 5867873309, 530 14.277° N, 040 07.140°W ii)
Gorllewin o Bier Bangor (RMP B055S) SH 5833473287 530
14.260° N, 040 07.449°W.

e Pebai’r cais yn derbyn caniatad dylai’r ymgeisydd rhoi ystyr-
iaeth i warchod y safleoedd hyn rhag unrhyw lygredd bosib a
sefydlu trefn ymateb brys petai llygredd o’r gwaith datblygu
yn dianc i’r Fenai / cyrsiau dwr cyfagos.

Derfynwyd sylwadau hefyd gan Uned Rheolaeth Llygredd yn datgan
bydd angen cynnwys yr amodau canlynol pe caniateir y cais hwn: -

e Cyflwyno asesiad swn a dirgryniad cyn dechrau ar unrhyw
waith ar y datblygiad yn unol & gofynion Safonau Prydeinig.
e Cyfyngu ar oriau gweithio.

Nodir hefyd ni chaniateir i unrhyw waith ar y safle achosi Illwch
gwasgaredig a rhaid dyfrio pentyru stoc gwastraff a rhaid gweithredu
gorau sydd ar gael i leihau dirgryniad tir o ganlyniad gweithgareddau
stancio llenni dur.

Bwriad y datblygiad ydi rheoli risg llifogydd arfordirol, ac mae
hefyd wedi ei leoli o fewn parth llifogydd C2. Oherwydd hyn bydd
angen i CNC gynnig sylwadau ar faterion risg llifogydd sy’n
wynebu’r datblygiad, gan gynnwys yr asesiad llifogydd.

Nid yw’r datblygiad o fewn yr ARhNA a restrwyd yn atodiad 6
Cynllun Datblygu Lleol ary Cyd Ynys Mén a Gwynedd (2017),
oherwydd y bwriedir gweithredu polisi Cadw’r Llinell (HTL) i’r
arfordir yn Hirael (PU 16.28) dros y tymor canolig.

Ar 0l ystyried polisi tymor hir ar gyfer yr arfordir yn y lleoliad yma
a gyflwynir yn y Cynllun Rheoli Traethlin (SMP2), credwn fod y
cynllun arfaethedig yn gyson & symudiad tuag at Adlinio Rheoledig
(MR) yn y dyfodol.

Tud. 180



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CADW:

Gwasanaeth Cynllunio

Archeolegol Gwynedd:

Uned Forwrol:

Uned Bioamrywiaeth:

Mae nifer o asedau treftadaeth wedi eu lleoli yn nalgylch y safle gan
gynnwys adeiladau rhestredig, henebion a Safle Treftadaeth y Byd
Ardal Llechi Gogledd-orllewin Cymru. Gan ystyried cynnwys y
Gwerthusiad Tirwedd a Mwynder a gyflwynwyd gyda’r cais, ystyrir
na fydd y bwriad yn amharu’n andwyol ar osodiad na chymeriad yr
asedau treftadaeth hyn.

Angen cynnwys amod sy’n ymwneud ag ymgymryd a gwaith rhaglen
archeolegol cyn i unrhyw waith ddechrau ar y safle.

Dim ymateb.

Cytuno gyda argymhellion yr Asesiad Rheoliadau Cynefin (HRA)
diwygiedig ar sail na fydd effaith andwyol ar Traeth Lafan a’r
Fenai/bae Colwyn.

Fodd bynnag, bydd angen amod i gadarnhau bod y gwaith yn cael ei
gario allan yn unol ag argymbhellion a gynhwysir yn yr Asesiad ei hun.

Tud. 181




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybuddion o amgylch y safle a gwybyddwyd trigolion

51

52

cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben gohebiaeth
gan ddatblygwr Y Bae yn gwrthwynebu ar sail:

e Mae’r bwriad yn darparu safon amddiffyn rhag llifogydd
llanw am 1 mewn 100 mlynedd sy’n cymryd i ystyriaeth 1
mewn 50 mlynedd o Iwfansau newid hinsawdd ond, ar gyfer
datblygiad preswyl, dylid ystyried 100 mlynedd o lwfansau
newid hinsawdd.

e Mae dibyniaeth ar ddefnyddio giatiau atal Ilifogydd drwy law
yn llawn perygl fel y’i profwyd yn Llanrwst yn ddiweddar.

e Pryderon ynglyn a gwelliannau atal llifogydd ar hyd Ffordd
Glandwr - dylai lefel presennol y ffordd gael ei godi’n uwch
a pheidio a dibynnu ar gau’r 2 giat drwy law.

e Nid yw’r cais yn cynnwys digon o fanylion parthed sut mae’r
gwaith hwn yn mynd i effeithio ar ddatblygiad Rhan 2 safle
Dickies.

Nodi’r bod y gwrthwynebiadau yma yn rhai technegol eu natur ac, er
y pryderon hyn, mae CNC wedi cadarnhau, o ganlyniad i’r drefn
ymgynghori statudol, nad oes ganddynt wrthwynebiad i’r cynllun atal
llifogydd sy’n seiliedig ar y dystiolacth a gynhwysir o fewn y ddogfen
Asesiad Canlyniadau Llifogydd.

Mae CNC yn cefnogi cynlluniau lliniaru llifogydd partner sy’n
dangos gostyngiad mewn perygl llifogydd i bobl ac eiddo ond bydd
angen trafodaethau pellach rhwng yr ymgeisydd a CNC er mwyn
cytuno ar drefn osodedig ar gyfer gweithredu agor/cau’r
llifddorau/boncyffion atal sydd wedi eu nodi uchod gan y
gwrthwynebydd.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae Polisi ISA 1 o’r CDLL yn datgan caniateir cynigion dim ond pan fo capasiti isadeiledd digonol
yn bodoli neu lle caiff ei ddarparu mewn modd amserol. Mae Polisi PS 5 yn datgan cefnogi’r
datblygiadau ble maent yn lliniaru’r hyn sy’n peri niwed hinsawdd ac addasu i’r effeithiau hynny
sy’n anochel yn unol 4 Pholisi PS 6. Mae Polisi PS 6 yn datgan i leddfu’r effeithiau newid hinsawdd,
caniateir cynigion dim ond os gellir dangos eu bod wedi rhoi ystyriaeth lawn i’r amcan a’r nod o
leihau’r risg llifogydd cyffredinol o fewn ardal y Cynllun ac ardaloedd y tu allan iddi ynghyd a
gwrthsefyll effeithiau newid hinsawdd cymaint & phosib.

Fel y cyfeiriwyd ato eisoes yn yr asesiad hwn, brif amcan y bwriad fel y’i cyflwynwyd yw lleihau’r
risg o ran arfordirol ardal Hirael o Fangor rhag llifogydd yn y dyfodol ac mae hwn yn gynllun
partneriaeth rhwng Cyngor Gwynedd a ChNC. Cydnabyddir bod amddiffynfeydd arfordirol
presennol yn Hirael yn gyfyngedig a’r unig amddiffynfeydd ffurfiol yn yr ardal yw’r morglawdd
presennol o gaergewyll dirywiedig ac nid oes unrhyw strwythurau eraill sy’n rheoli llifogydd
arfordirol o fewn yr ardal. Fel mae CNC eisoes wedi ei gadarnhau, bydd y cynllun hwn yn fodd i

leihau perygl i ddeiliad/ meddianwyr ac i eiddo (preswyl a masnachol) ynghyd a diogelu integredd
Tud. 182




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.3

54

y ffordd sirol dosbarth I cyfagos, yr A.5 sydd wedi eu lleoli o fewn ardal arfordirol Hirael. Mae’r
ymgeisydd wedi ystyried oblygiadau’r bwriad ar elfennau fel cymeriad, tirwedd, bioamrywiaeth,
deunyddiau cynaliadwy, aflonyddwch swn, mynediad a hydroleg a risg llifogydd wrth ddylunio’r
cynllun atal llifogydd hwn.

Mae Polisi PS 5 a PS 6 hefyd yn datgan bydd angen gwarchod a gwella ansawdd yr amgylchedd
naturiol a’i asedau bioamrywiaeth ynghyd a rhywogaethau gwarchodedig. Fel y nodwyd uchod,
roedd gan CNC bryderon ynglyn ag effaith posibl y bwriad ar famaliaid o fewn ac o amgylch ACA
Pen Llyn a’r Sarnau, ACA Forol Gogledd Ynys Mo6n ac ACA Forol Gorllewin Cymru sy’n gynefin
i lamhidyddion (porpoise) yr harbwr, y dolffin trwynbwl a morloi llwyd ynghyd a diffyg
gwybodaeth o fewn yr Asesiad Rheoliadau Cynefin ei hun. I’r perwyl hyn, mae’r ymgeisydd wedi
cyflwyno Asesiad diwygiedig wedi ei ddiweddaru ac nid oes gan CNC mwyach bryderon ynglyn
ag effaith y bwriad ar fywyd gwyllt yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau perthnasol sydd eisoes
wedi eu nodi uchod.

Mae Polisi AMG 4 o’r CDLL yn datgan wrth ystyried cynnig ar yr arfordir, gan gynnwys yr
Arfordir Treftadaeth, bydd angen sicrhau fod y cynnig yn cydymffurfio gyda’r meini prawf
canlynol: -

Rhaid i’r datblygiad gael ei leoli ar yr arfordir neu aberoedd agored neu’n agos atynt a bod bud-
diannau economaidd a chymdeithasol gorbwysol yn deillio o’r datblygiad - saif safle’r cais ar 550m
o arfordir dinas Bangor gyda’r Fenai (Bangor Flats) a phwrpas cyflwyno’r cais yw atgyfnerthu
waliau cadw/amddiffynfeydd presennol rhag dirywio ymhellach. Byddai hyn, yn ei dro, o fudd
cymdeithasol ac economaidd i ddeiliaid a meddianwyr eiddo masnachol a phreswyl ardal Hirael.
Nad yw’n achosi niwed annerbyniol i:- (i) ansawdd dwr; (ii) ystyriaethau mynediad cynhoeddus;
(iii) 1’r amgylchedd adeiledig, neu gymeriad y dirwedd neu’r morlun a (iv) buddiannau bioamry-
wiaeth yr ardal - gan ystyried y wybodaeth ar ffurf adroddiadau ac asesiadau amrywiol sydd wedi
cael eu cyflwyno gan yr ymgeisydd gyda’r cais ynghyd ag ystyried yr adroddiad hwn, ni chredir
byddai’r bwriad, 0’1 ganiatau, yn mynd i effeithio ar ansawdd dwr; ni fydd yn amharu’n andwyol
ar fynedfa’r cyhoedd i’r llwybr troed ac i’r llwybr beics presennol (ystyrir byddai’r bwriad yn
gwella’r adnodd cyhoeddus hyn ar 61 i’r gwaith cael ei gwblhau); ni chredir bydd y bwriad yn
amharu’n sylweddol ar asedau treftadaeth o fewn dalgylch y cais a ni chredi’r byddai’n amharu’n
sylweddol ar fwynderau gweledol y rhan yma o’r arfordir adeiledig gan ystyried natur a graddfa’r
bwriad ei hun.

Rhoddir blaenoriaeth i leoliadau sydd & chysylltiad gweledol agos ag adeiladu neu strwythurau
sydd eisoes yn bodoli - mae adeiladwaith yn nalgylch y rhan yma o’r arfordir ar ffurf amrywiaeth
o strwythurau gwahanol gan gynnwys anheddau preswyl, modurdai masnachol, gorsaf Dwr Cymru,
adeiladwaith sy’n gysylltiedig a’r cae pél droed ynghyd a’r wal gadw bresennol. Byddai’r bwriad
yn golygu codi strwythurau sy’n debyg iawn eu gwneuthuriad a’u hedrychiad i’r strwythurau
presennol gan gynnwys giatiau metel a choedyn, rheiliau/canllawiau ynghyd ag ail-siapio’r rhannau
o’r tir y tu cefn i’r waliau cadw presennol.

Nad oes unrhyw leoliadau amgen addas ar yr arfordir sydd wedi’u datblygu - bwriad y cais cyfredol
hwn yw amnewid yr amddiffynfeydd israddol presennol gydag amddiffynfeydd newydd ar ran o’r
arfordir sydd eisoes yn rhannol adeiledig.

Bod y datblygiad yn gyson a pholisiau eraill o fewn y CDLL gan gynnwys Polisi ARNA 1 - mae
Polisi ARNA 1 yn ymwneud a’r rhannau o arfordiroedd y Sir sydd wedi eu dynodi fel Ardaloedd
Rheoli Newid Arfordirol ble mae rheolaeth gaeth ar ddatblygiadau newydd gan ystyried risg uchel
o erydu arfordirol a llifogydd. Mae’r polisi yn datgan caniateir cynigion am gynlluniau amddiffyn
arfordirol newydd neu gynlluniau sy’n amnewid hen ddarpariaeth dim ond os gellir dangos bod y
gwaith yn gyson a’r dull rheoli ar gyfer wyneb blaen a gyflwynir yn y Cynllun Rheoli Traethlin ac
na fydd yna effaith andwyol faterol ar yr amgylchedd. Er nad yw’r rhan yma o’r arfordir o fewn yr
ARNA, ystyrir bod y gwaith sy’n gysylltiedig a’r cais cyfredol yma yn cydymffurfio gydag am-
canion y polisi arbennig hwn.

Tud. 183




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

5.8

59

Gan ystyried yr asesiad uchod, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail egwyddor ac yn
cydymffurfio gyda gofynion Polisi ISA 1, AMG 4, PS 5 a PS 6 o’r CDLL. Fodd bynnag, mae gofyn
hefyd i’r bwriad gydymffurfio gyda pholisiau eraill perthnasol fel y’i nodir isod.

Mwynderau gweledol

Mae’r safle wedi ei leoli ar gyrion gogleddol y ddinas ac yn rhan o arfordir ar lannau’r Fenai sy’n
weladwy o’r pedwar cyfeiriad. Ar sail ei leoliad amlwg, cyflwynwyd Gwerthusiad Tirwedd a
Mwynder gyda’r cais. Daw’r gwerthusiad 1’r canlyniad: - (i) mai’r golygfeydd allan o’r safle i’r
Fenai, Ynys Mon, Eryri a’r Gogarth yw’r golygfeydd pwysicaf yn hytrach na golygfeydd o’r safle
ei hun o’r tirlun o’i amgylch; (ii) mae golygfeydd o nifer o dderbynwyr sensitif uchel (highly
sensitive receptors) ar Ynys Mon (e.e. pier Biwmares) ond byddai’r fath olygfeydd o bellter a chan
ystyried natur a graddfa’r bwriad ni fyddai’n debygol o amharu’n andwyol ar y golygfeydd yma
ond pe byddai’r bwriad yn newid ar sail graddfa a maint byddai’n rhaid ail ystyried y sefyllfa; (iii)
mae’r bwriad yn weledol o’r traeth, mannau parcio a llwybrau cyfagos a bydd angen sicrhau na
fydd y bwriad yn tarfu ar olygfeydd lleol o’r safle a (iv) mae’r cynllun yn creu cyfle i wella’r ardal
gyhoeddus bresennol drwy, er enghraifft, ymestyn y llwybr troed/beics o amgylch y gwaith trin
dwr.

Gan ystyried natur a graddfa’r bwriad, ni chredir byddai’r gwaith yn effeithio’n andwyol ar
fwynderau gweledol y rhan yma o’r arfordir llawer yn fwy na’r hyn sy’n nodweddiadol o’r ardal
yn bresennol. Ceir nifer o strwythurau ychwanegol newydd fel gosod giatiau atal llifogydd, codi
wal goncrid newydd ac arglawdd pridd ond ni chredir byddai’r cyfuniad o’r strwythurau
ychwanegol hyn yn mynd i draws newid yn sylweddol edrychiad a chymeriad cyffredinol rhan yma
o arfordir y ddinas ar draul mwynderau gweledol.

Cyfeiriwyd ato uchod fod nifer o asesiadau treftadaeth yn nalgylch safle’r cais gan gynnwys
adeiladau rhestredig, henebion, gardd/parc hanesyddol cofrestredig a Safle Treftadaeth y Byd Ardal
Chwareli Gogledd-orllewin Cymru. Mewn ymateb i’r broses ymgynghori statudol, nid oes gan
CADW wrthwynebiad i’r cais gan ystyried byddai’r llystyfiant presennol sydd rhwng safle’r cais
a’r asedau yn lleihau unrhyw effaith ffisegol byddai’r bwriad, o bosib, yn ei gael ar yr asedau
treftadaeth hyn. Nodwyd hefyd bydd angen cynnwys amod archeolegol gydag unrhyw gais gan fod
potensial archeolegol o fewn yr ardal a all ddyddio’n 61 i’r canol oesoedd. Bwriad, felly, yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi PS 19, PS 20, AT 1, PCYFF 2, PCYFF 3 ac AMG 4 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Lleolir cymysg o ddefnyddiau tir o amgylch y safle gan gynnwys anheddau preswyl a busnesau
masnachol i’r de, gorllewin ac i’r dwyrain. Mae’n anorfod byddai rhyw elfen o aflonyddwch swn
yn deillio o’r datblygiad yn ystod y gwaith adeiladau am gyfnod dros dro yn unig a gellir cynnwys
amod o fewn unrhyw ganiatad cynllunio sy’n cyfyngu ar yr amser/oriau gweithio a fyddai’n fodd
o leihau unrhyw aflonyddwch swn. Nodwyd uchod gan Wasanaeth Gwarchod y Cyhoedd yr angen
1 gynnwys amodau perthnasol sy’n ymwneud a lleihau lefelau swn ynghyd a chyfyngu ar yr oriau
gweithio ynghyd a sicrhau na fydd mwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos yn cael eu
tanseilio oherwydd llwch gwasgaredig a dirgryniad tir. Gellir hefyd sicrhau hyn drwy gynnwys
amod sy’n ymwneud a chyflwyno Cynllun Rheoli Amgylcheddol Adeiladu.

Tud. 184




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.10

5.11

512

5.13

6.1

Ni ragwelir bydd cynnydd sylweddol, os o gwbl, mewn lefelau swn o ganlyniad i’r datblygiad hwn
ar 6l iddo ddod yn weithredol gan nad oes unrhyw newid i batrwm, dwysedd na defnydd cyhoeddus
a wnei’r o’r safle fel yn bresennol.

Nodir mai brif amcan y bwriad yma yw diogelu buddiannau defnyddwyr/meddianwyr a deiliad
ardal Hirael rhag llifogydd a byddai caniatdu’r cais hwn yn fodd o sicrhau dyfodol diogel i
boblogaeth a busnesau’r ardal. Bydd y bwriad hefyd, pan yn weithredol, yn gwella adnoddau
presennol sydd ar y safle drwy ymgymryd & gwelliannau eraill, er enghraifft, i’r llwybr beics a’r
llwybr troed ar ffurf ail-alinio a gwella diogelwch y llwybrau eu hunain er lles eu defnyddwyr. Gan
ystyried yr asesiad uchod, felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF
2 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r Uned Drafnidiacth wedi datgan yn dilyn y broses ymgynghori statudol bydd angen diogelu
llwybr troed rhif 29 Bangor yn ystod y gwaith adeiladu. Mae’r ymgeisydd wedi nodi bydd angen
defnyddio’r meysydd parcio presennol am gyfnod dros dro yn unig ar gyfer y gwaith adeiladu gyda
mynediad (fel yn bresennol) oddi ar y ffordd sirol dosbarth I cyfagos (yr A.5) ynghyd a chytuno
gyda mesurau rheoli traffig. Byddai materion yma yn faterion i’w gytuno gyda’r Uned Drafnidiaeth
y tu allan i’r maes cynllunio. Bwriad, felly, yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi TRA 4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Er mwyn cefnogi’r cais, mae’r ymgeisydd wedi cyflwyno Asesiad Rheoliadau Cynefin (HRA) gan
ystyried lleoliad sensitif y cais ger Y Fenai (Bangor Flats) sydd wedi ei ddynodi fel Ardal
Gadwraeth Arbennig ynghyd a Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig. Mewn ymateb i’r broses
ymgynghori statudol, mae Uned Bioamrywiaeth y Cyngor yn datgan eu bod yn cytuno gydag
argymhellion yr Asesiad Rheoliadau Cynefin (HRA) diwygiedig ar sail na fydd effaith andwyol ar
Draeth Lafan a’r Fenai/Bae Colwyn. Fodd bynnag, bydd angen amod i gadarnhau bod y gwaith yn
cael ei gario allan yn unol ag argymhellion a gynhwysir yn yr Asesiad ei hun.

Mae Cyfoeth Naturiol Cymru hefyd wedi datgan nid oes gwrthwynebiad i’r cais ar sail materion
ecolegol yn amodol ar gynnwys amodau perthnasol sy’n ymwneud a chyflwyno Cynllun Rheoli
Amgylcheddol Adeiladu ynghyd ag Asesiad Risg Bioddiogelwch. I’r perwyl hyn, felly, credir bod
y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG 4 ac AMG 5 o’r CDLL.

Casgliadau:

Gan ystyried yr asesiad uchod, byddai’r bwriad o adeiladu amddiffynfa llifogydd yn ardal Hirael
o’r ddinas yn ymateb yn bositif i’r gwendidau strwythurol sydd wedi eu hadnabod yn yr
amddiffynfa bresennol. Wrth asesu’r cais rhoddwyd ystyriaeth lawn i’r sylwadau a dderbyniwyd
mewn ymateb i’r broses ymgynghori statudol ac ar sail yr asesiad uchod ni ystyrir fod y bwriad yn
groes i bolisiau lleol na chenedlaethol ac nad oes unrhyw fater cynllunio perthnasol sy’n
gorbwyso’r ystyriaethau polisi hyn. I’r perwyl yma, ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol yn
ddarostyngedig ar gynnwys yr amodau isod.

Tud. 185




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
7. Argymhelliad:
7.1 Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amodau isod:-

Caniatau - amodau.
5 mlynedd.
Yn unol &’r cynlluniau/manylion a gyflwynwyd gyda’r cais

Cyflwyno Cynllun Rheoli Amgylcheddol Adeiladu i gynnwys mesurau lleihau swn, llwch a
dirgryniad i’w gytuno gyda’r ACLL.

Cyflwyno Asesiad Risg Bio-ddiogelwch.
Cydymffurfio gydag argymhellion Asesiad Rheoliadau Cynefin diwygiedig.

Cyflwyno Cynllun Datganiad Dull/Asesiad Risg er mwyn diogelu asedau Dwr Cymru sy’n croesi’r
safle.

Cyflwyno manylion Rhaglen Archeolegol i’w ddilyn gan adroddiad o’r gwaith archeolegol a
garwyd allan ar y safle.

Cyfyngu oriau gweithio sy’n cynnwys rhedeg peiriannau ac mewnforio deunyddiau rhwng 08:00 i
18:00 Llun i Gwener a dim o gwbl ar ddydd Sadwrn, Sul a Gwyliau Banc oni bai bod ymestyn yr
oriau gweithio hyn wedi ei ganiatau’n ysgrifenedig gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol.

Angen gwarchod llwybr cyhoeddus rhif 28 a 29 Bangor yn ystod ac ar 61 cwblhau’r datblygiad.

Tud. 186




/8T ‘PnL

" " " Seilwyd ar fap yr Arolwg Ordnans gyda chaniatad. Rheolwr Gwasg ei Mawrhydi. Darlunwyd Gan: Dyddiad Darllunwyd: Allwedd/ Ke:
Teltl y Prosiect/ Project Title © Cedwir Hawlfraint y Goron. Mae atgynyrchu heb awdurdod yn torri hawifrainty [Drawn By: Mcw Date Drawn: Y
Goron a gall arwain at erlyniad neu achos sifil. 17/11/2021 Red line
Hirael Flood Alleviation Scheme B spors i i Sé-r;evmw'ns b rpsckinacrseoiubia m:ci rollr of Her| [Gwirwyd Gan: Dyddiad Gwirwyd: boundary
- N e mn i I'Epfw n In . o
YGC Pr0]ect number 7720 Cmty;w:gm :::‘J mas-e[ead l::w o or c?:lu..or i on eSS | ehecked By: Date Checked:  14/11/2021
Total surface area:
. - Cyngor Gwynedd - 100023387 - 2019
Teitl y Cynllun/ Drawing Title Fafion: — Graddfeydd: 8404 Sq m
- . eet: Scales: 1:2,000
Red line site boundary i
if Luniad: Cywi:
<5 rawing No: 7720/RLB/1.0 Rev: , o 0 25 50M X
: ) Melers




1SO A1 594mm x 841mm

RECEIVED

By 55 at 2:36 pm, 12/7/21

GR1.TOP OF WALL TO
MATCH THE NEW ROAD
LEVEL

TOW 5.7mACD

g
s U

3 111 | AZKI
1 THE TP7S
AN,

awing wihout AECOM's express wrten consnt, Do not scal his document. All measuremsnts must be obtained rom the sted dimensions.

=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD

°
- ALLEVIATION SCHEME
£
<
\ k. CLIENT
2 RESIDENTIAL HOUSE CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
g Council Offices, Shirehall Strest, Caernarfon
2 LL55 1SH
§

z REINFORCED CONCRETE COLUMN
z STOh oG BRI BE SoLTED L EXISTING ELECTRICITY PYLON. GONSULTANT
& THE COLUMN, — o POSITION SHOWN INDICATIVELY.
¢ D PYLON WAY NEED RELGCATG "
8 — 2 City Walk,
EXISTING SERVICES

VEHICLE RAMP ACCESS ONTO Leeds, LS11 9AR
] OPERATIONAL FOLLOWING e
£ STOP LOG FRAME TO SUTONLES www.aecom.com
z BEBOLTED ONTO _ 5
H {
5 EXBTING BRI STOP LOGS 1000mm HIGH
Gwvmon FOUNDED ON CONCRE e ) BOROTEAE T G
H OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
g GLANDWR ROAD e i
g REINFORCED WALL 3. THIS DRAWING CONTAINS ORDNANCE

SURVEY DATA @ CROWN COPYRIGHT AND
DATABASE RIGHTS 2020 ORDNANCE
SURVEY. ALL RIGHTS RESERVED.
INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2

RC WALL TO TIE-IN WITH EXISTING SLATE
WASTE. SLATE WASTE HEIGHT EXCEEDS
THE DESIRED FLOOD PROTECTION LEVEL AT
THIS POINT

FLOODGATE SWING RADIUS STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020. INFORMATION CONCERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND

ROAD SURFACE TO BE INCREASED TO
5.2mAOD MAX.

NEW FLOODWALL TO TIE INTO

88T PnL

Last Plotted: 2021-11-22

£
g
2
H
H
3
«
2
z
5
2
]
H
H
g
¢
3
2
g
2
2
8
2
g
g
<
£
H
g
3
3
<
2
g
2
S
H
3
g
s
=
]
z
«
g
-]
H
g
2
w
<
5
3
2
i
¢
3
%
3
2
o
a
2
3
3
&
z
H
T
3
&
£
8
S
4
5
H
g
g
g
3
]
H

Last saved by: DANIELKAYE1(2021-11-19)

EXISTING GARDEN WALL IN
APOOR CONDITION. NO
ADDITIONAL LOADING IS TO
BE TRANSFERRED ONTO

EXISTING PIER. STEPS ONTO
THE PIER ARE TO BE REMOVED

NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON

APARTMENT BLOCK EXISTING P IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER
FLOODWALL WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS.
AND PIER

ACO DRAIN TO
WAZI-I- BE RELOCATED

MODULAR BLOCK FACED
REINFORCED SOIL
RETAINING WALL TO BE
FLUSH WITH ROAD HEIGHT.
TOP OF WALL 5mAOD,

NEW WALL TO
ENCROACH ON
EXISTING CAR PARK
REINFORCED CONCRETE BEARING

WALL. SIZE TO BE CONFIRMED

DURING DETAILED DESIGN

FLOODGATE POST
APPROXIMATE LOCATION

NEW WALL TO TIE-IN WITH THE
EXISTING GARDEN WALL
EXPANSION JOINT REQUIRED TO
AVOID TRANSFERAL OF LOADS.
O THE EXISTING WALL.

W 6.66mACD

EXISTING MANHOLE TO BE
RAISED TO PROPOSED
ROAD LEVEL DETAILS TBC

REINFORCED CONCRETE BEARING
IZE TO BE CONFIRMED
DURING DETAILED DESIGN

EXISTING CAR PARK

GLANDWR ROAD TO BE RAISED
TO MAX 5.2mAOD. KERB TO
PROVIDE FORMWORK.
BACKFILL REQUIRED BEHIND

TOP OF FLOODGATE 6.66mAOD

any labilty vhatsoaver, to any pary hat usss of relies ontis

25 equired by aw. AECOM aocspts 1o fesp

OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
'SEARCHES SHOULD BE UNDERTAKEN
PRICR TO THE COMMENCEMENT OF ANY
CONSTRUCTION WORKS.

THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS
DRAWING ARE BASED ON THE HIRAEL BAY
OBC OVERTOPPING AND FLOOD MODELING
TECHNICAL NOTE APPENDIX 8. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300MM IS INCLUDED FOR
WALLS AND SHEET PILE.

THE INFORMATION CONTAINED IN THIS
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.

DESIGN CONFIGURATION TO BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER

THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN.

F3 BE CONFIRMED DURING DETAILED DESIGN.
APARTMENTS ;:ESF?&DT‘S‘QEB&?;?RMED 3 11. FOR TYPICAL SECTIONS REFER TO
DURING DETAILED DESIGN, g DRAWING 60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0202.
¥
GROUND TO BE RAISED AROUND H
SERVICES INTO APARTMENT TIE-IN WITH EXISTING ROAD 0 25 5
MAOD H
04 to /3 LI :

APARTMENT BLOCK.

bs used, modiiad, eprodced of

Recyelod Caent

Paper

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION

PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION
/R[_DATE | DESCRIPTION

PROJECT NUMBER
60664880
SHEET TITLE

GLANDWR ROAD DESIGN
OVERVIEW PLAN FOR PLANNING

SHEET NUMBER

60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0201



68T PNL

-

=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD
ALLEVIATION SCHEME

1SO A1 594mm x 841mm

EXISTING MASONARY GARDEN WALL —l

200 ISSH

Approved: VC

CLIENT

5.7mACD

NEW IN SITU RC WALL TO BE DOWELED
INTO EXISTING WALL RC WALL,

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

2% SLOPE

Checked: 1B

BEACH LEVEL

080

2K

H
8
F]
3
2
H
H
3
2
H
g

NEW WALL DOWELED INTO EXISTING WALL

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

Designer: JH

L L TYPE 1 SUBGRADE =~ EXISTING RC WALL
NEW PRECAST MODULAR WALL
L GRANULAR MATERIAL ‘

tals:

015 __| |o40] 287

373

RECEIVED SECTIONA

NOTES

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN MAOD.

INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

Project Management

2020,
SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020, INFORMATION CONCERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND
NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER

By 55 at 2:35 pm, 12/7/21

030
STOP LOGS 1

“~——— TOP OF WALL: 6.66mAOD SUPPORTED WITHIN WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS
LWALL FR) APPARATUS MAY VARY IN DEPTH AND
CLEAR SPAN 3m o1 DEVIATE FROM THE MARKED ROUTE. A LINE

ON A PLAN MAY INDICATE THE PRESENCE
OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES

8 STOPLOGS 1m HiGH e

STOP LOG FRAME TO BE

~——— EXISTING WALL

any labiity vhatsoaver, o any pary hat s o rlies on ths drawing wiout AECOM's axpress wi

GRouND LeveL To g SEARGHES SHOULD o UNDERTAKEN
/4 7\ RNSED 105627mA00 soUTEDONTOEXSTNG 7 BRIOR T0.THE COMMENGEMENT OF ANY
4 ) Aot e CONSTRUCTION WORKS
L FLOODGATE & ‘GROUND LEVEL 5. THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS
O5C OVERTOPNG AND FLOOD NODELNG

TECHNICAL NOTE APPENDIX B. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR
WALLS AND SHEET PILE.

THE INFORMATION CONTAINED IN THIS.
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.

DESIGN CONFIGURATION 1O BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER
GROUND INVESTIGATION DATA

THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN.

STRUCTURAL DESIGN TO BE CONFIRMED
DURING DETAILED DESIGN.

. FOR PLAN VIEW REFER TO DRAWING
60664380-ACh-XX-XX-DR-C-0201

Low & srrar rounoaTIon — ]
L-WAL
Ly

LL TO BE GROUND
G

REINFORCED
IN TE

CHAINAGE

50,0004
01000
02,000
03.000
04 pov

4198 0LuMN

SECTION B

Scale 1:50

LONGSECTION STOPLOGS

Scale 1:100

25 equired by aw. AECOM aocspts 1o fesp

GLANDWR ROAD PRE-CAST WALL LONGSECTION

e, axoept o5 agreed by AEK

RETAINING WALL TO TIE INTO 1
RGN L NG LoD T0BE || THE EXISTING SLATE WASTE
TRANSFERRED ONTO THE EXISTING 4 FLOOD GATE o
HEIGHT:1.45m

ARDEN WALL 3\ P GROUND LEVEL | NEW GLANDWR ROAD
LEVEL

od upon by thi

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION

) . E B 3 % HENSTIHGROAD TOP OF NEW RC WALL
af g ¢ 3 -4 i3 LEVEL D

5t

————— BEACH GROUND LEVEL

EXISTING PIER H S

NEW BEARING
WAL SHOWN 5
INDIGATVELY STRIP FOUNDATION ~ GLANDWRROAD LEVEL

2 PEORT ROAD LEVEL TO BE RAISED TO 5.027mAOD 31

FLOODGATE e EXISTING SURFACE WATER DRAIN DN150

0.591

77— EXISTING REINFORCED CONCRETE
WALL PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION
/R[_DATE | DESCRIPTION

Last Plotted: 2021-11-21

PROJECT NUMBER
60664880
SHEET TITLE

GLANDWR ROAD OUTLINE DESIGN
PROFILES AND SECTIONS

CHAINAGE

00,0004
02,000
04.000-
06.000-
08,000~
10.000-
12.000-
14.000+
16.000-
18.000-
20,000
21,6304

CHAINAGE

00,001
02.000-
04.000-
06.000-
08.000-
10.000-
11357

LONGSECTION WALL GR2 LONGSECTION WALL GR1

‘Scale 1:100 el 1700
SHEET NUMBER

lename: WUKLDS2PFILN00T.NAAECOMNET. COMILOCALILEEDSIDESIPROJECTSICIB0664880 HIRAEL BAY FAS\00 CAD GISI910 CADI20 SHEETSIOUTLINE DESIGNIFOR PLANNINGIBOBS-ACM-XX-XX-DR-C-0202 GLANDWR ROAD DESIGN PROFILES AND SECTIONS FOR PLANNING.DWG

Last saved by: TYLEYK(2021-11-19)

“This crawing has been p

60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0202

Recyelod ot Paper



06T PNL

1SO A1 594mm x 841mm

Approved: VG

Checked: 1B

Designer: JH

Project Management Initals:

Last Plolied: 2021-11-22

)
H
3
)
F4
H
H
5
z
2
z
3
2
=
@
H
3
&
g
3
=
I
2
&
2
g
3
g
3
8
B
Z
a
2
%
H
3
2
g
=
H
z
o
S
-]
z
&
&
w
<
=
3
3
jm
&
5
%
3
2
k)
2
2
3
2
£
z
E
T
4
&
E
2
g
2
5
3
4
|4
3
3
=}

g

Last saved by: TYLEYK(2021-11-19)

KEY

(=~  SLOPE MARKERS

EXISTING SECTION OF WALL IN FRONT OF NEW
SHEET PILE WALL TO BE REMOVED FOLLOWING
CONSTRUCTION OF THE PROMENADE COASTAL

N\
X
i
,

7 LMoL

RECEIVED

By 55 at 2:35 pm, 12/7/21 T A VRK

APPROXIMATE MEAN
HIGH TIDE LINE

PROPOSED PROMENADE COASTAL WALL ALIGNMENT
WALL SHOWN INDICATIVELY

SLIPWAY REPLACEMENT

NEW FLOODGATE.
‘SURFACE BEHIND THE

STOPLOGSTOBE "
RE-GRADED

GRADIENT TBC

NEW STOPLOGS
T NEW PEDESTRAIN ACCESS TO
Bl

EACH TO BE INSTALLED
INDICATIVE REINFORCED
CONCRETE COLUMNS TO

SUPPORT STOPLOGS FRAME EXISTING SECTION OF

WALL TO BE REMOVED
TO ALLOW FOR NEW
WALL AND CYCLE

BEACH ROAD EAST
CAR PATH

PARK
ENTRANCE

REINFORCED
CONCRETE
LWALL

EXISTING COASTAL
WALL TO REMAIN,

ANDRAL 05 FEone 10
NSTALLED ALONG BrevinT
WALL ACCESS

EARTH TO BE GRADED
BETWEEN PAVEMENT AND
CYCLE CORRIDOR

MAXIMUM SLOPE 13 UTILITY NOT FOUND IN

CYCLE PATH AND
EARTH GRADED AT
APPROX. 125

CONSTRUGTION

PEDESTRIAN BARRIER
BE INSTALLED

ALONG EXISTING
COASTAL WALL WHERE
EDGE PROTECTION IS
LESS THAN 1.1m

BEACH
ROAD

EXISTING
FIELD

\ EMBANKMENT PROVIDING
\ INFORMAL ACCESS ONTO
\ EXISTING FIELD
- GRADIENT 1:4

FOOTPATH DOWN THE EMBANKMENT, DETAIL TEC

CYCLE PATH TO RE /

DATA
CONSTANT GRADIENT
FROM ROAD DOWN TO

THE CAR PARK.

NEW EMBANKMENT CROSSES
EXISTING COMBINED SEWER.

EARTH BETWEEN NEW EMBANKMENT CREST AND NEW CYCLE
PATH TO BE GRADED.
LOPE 13

UTILITY ALIGNMENT TO BE
CONFIRMED BEFORE WORKS

NEW EMBANKMENT TO TIE INTO HIGH
GROUND ADJACENT TO EXISTING
TPATH

EXISTING GAS MAIN

H
H
2
3
H
H
H
H
;
H
3
H
H
H
H
g
H

any labilty vhatsoaver, to any pary hat usss of relies ontis

25 equired by aw. AECOM aocspts 0o fesp

s, axoepes agreed by AEK

od upon by thi

bs used, modiiad, eprodced of

:
:5,

“This crawing has been p

B oien o

=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD

ALLEVIATION SCHEME

CLIENT

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

CONSULTANT

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN mAOD.

THIS DRAWING CONTAINS ORDNANCE
SURVEY DATA @ CROWN COPYRIGHT AND
DATABASE RIGHTS 2020 ORDNANCE
SURVEY. ALL RIGHTS RESERVED.
INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

o e

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020. INFORMATION CONCERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND
NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
AWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER
WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS.

OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
'SEARCHES SHOULD BE UNDERTAKEN
PRICR TO THE COMMENCEMENT OF ANY
CONSTRUCTION WORKS.

THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS
DRAWING ARE BASED ON THE HIRAEL BAY
OBC OVERTOPPING AND FLOOD MODELING
TECHNICAL NOTE APPENDIX 8. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR
WALLS AND SHEET PILE.

THE INFORMATION CONTAINED IN THIS
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.

DESIGN CONFIGURATION TO BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER

THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN.

UCTURAL DESIGN TO BE CONFIRMED
DURING DETAILED DESIGN.
FOR TYPICAL SECTIONS REFER TO
DRAWING 60864880-ACM-XX-XX-DR-C-0204,

1:100

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION
PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION
VR| _DATE__| DESCRIPTION

PROJECT NUMBER
60664880
SHEET TITLE

BEACH ROAD EAST
DESIGN OVERVIEW PLAN
FOR PLANNING

SHEET NUMBER

60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0203



16T PNL

1SO A1 594mm x 841mm

Approved: VG

Checked: 1B

Designer: JH

Project Management Initals:

lename: LADCS\PROJECTSICII60664880 HIRAEL BAY FAS1900 CAD GISI910 CADI20 SHEETS\OUTLINE DESIGNFOR PLANNINGIB086-ACM-XX-XX-DR C-0204 BEACH ROAD EAST DESIGN PROFILES AND SECTIONS FOR PLANNING DWG

Last Plolied: 2021-11-19

Last saved by: TYLEYK(2021-11-19)

PEDESTRIAN BARRIER
REQUIRED WHERE EDGE
PROTECTION IS LESS

PROPOSED SURFACE

NEW STOPLOGS

MASS CONCRETE

STOPLOGS FOUNDATION

REINFORCED CONCRETE SLAB
FOR THE SLIPWAY WITH TOE TO
PREVENT SEEPAGE AND
SLIDING.

GRADIENT TO BE CONFIRMED

BEACH LEVEL

1im
0.30 q
RECEIVED
of
=l By 55 at 2:35 pm, 12/7/21
3| ot
RAISED GROUND LEVEL TO
£ BE GRADED INTO THE
CYCLE PATH ”
61
N st
p
EXISTING GROUND LEVEL
3 EXISTING
: SURFACE AND
| SLIPWAY
21
175
~
— £ = T~
MADE 8l L
GROUND 3| CHAINAGE
- REINFORCED LWALL

00,000
02,000
04,000
06.000-{
08.000-

T
12.000—12.208

10,000

TO BE PRECAST

SECTION A

Scale 125

NEW EMBANKMENT TO TIE IN WITH
HIGH GROUND ADJACENT TO THE
PAVEMENT ALONG BEACH EAST ROAD

CYCLE LANE TO TIEIN
WITH PAVEMENT

APPROX. SLOPE 1:25

4 7] B v e m = 7 S
. / / . . AP ] il
" R L \ e - T
- ga. - v - 4l E 2 Aot
4 2 - 7 - 3
i / M z E < O o

LONGSECTION B

Scale 1:100

NEW REINFORCED
CONCRETE L-WALL
TOP OF WALL: 6 65mACD

EARTH GRADING ON

STOPLOGS BEHIND SLIPWAY

THE DRY SIDE OF THE

B
N AN LN ) A )
A

STOPLOGS COLUMN

L NEW WALL TIES INTO NEW EMBANKMENT

EXISTING DN60O COMBINED SEWER. MADE GROUND

EXISTING GROUND LEVEL TO
BE RETAINED ON THE WET
SIDE OF THE NEW WALL —

LONGSECTION ELEVATION BEACH ROAD EAST

PROPOSED GROUND

EMBANKMENT

o LEVEL TO TIE INTO CREST 6.9mACD
EXISTING PAVEMENT WIDTH: 1m
L 2.5m WIDE
CYCLE PAT)

MAX. SLOPE 1:3

=

Scale 1:100

REINFORCED CONCRETE
LWALL TO BE EMBEDDED
IN THE EMBANKMENT.

MAX. SLOPE 1:4

PEDESTRIAN ACCESS ONTO EXISTING FIELD.

< _ NEW HANDRAIL
ExisTIG
GRoUND
Level
3 1E IN
cvkey | EXSTNGGROUND
2 i
EXISTING DN600 COMBINED SEWER.
& g ) & & g g g g g g §3
G 5 H g & 8 g H E g g H 85

SECTION C

Scale 1:100

STOPLOGS FOUNDATION

ENGINEERING BACKFILL
BENEATH CONCRETE
FOUNDATION

H
H
2
3
H
H
H
H
;
H
H
H
H
H
g
H

any labilty vhatsoaver, to any pary hat usss of relies ontis

25 equired by aw. AECOM aocspts 1o fesp

s, axoepes agreed by AEK

od upon by thi

bs used, modiiad, eprodced of

H
8
4

“This crawing has been p

Recyelod Caent

Paper

=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD

-

ALLEVIATION SCHEME

CLIENT

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

CONSULTANT

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

NOTES

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN MAOD.

INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020, INFORMATION CONCERNING THE

LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND

NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER
WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS.
APPARATUS MAY VARY IN DEPTH AND

DEVIATE FROM THE MARKED ROUTE. A LINE

ON A PLAN MAY INDICATE THE PRESENCE
OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
SEARCHES SHOULD BE UNDERTAKEN
PRIOR TO THE COMMENCEMENT OF ANY
CONSTRUCTION WORKS.

THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS
DRAWING ARE BASED ON THE HIRAEL BAY

OBC OVERTOPPING AND FLOOD MODELING

TECHNICAL NOTE APPENDIX B. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR
WALLS AND SHEET PILE.

THE INFORMATION CONTAINED IN THIS.
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.

DESIGN CONFIGURATION 1O BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER
GROUND INVESTIGATION DATA

THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN.

STRUCTURAL DESIGN TO BE CONFIRMED
DURING DETAILED DESIGN.

. FOR PLAN VIEW REFER TO DRAWING
60664380 ACM-XX-XX-DR-C-0203.

1:100
0 0625 125

m
125

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION
PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION
VR| _DATE__| DESCRIPTION

PROJECT NUMBER

60664880
SHEET TITLE

BEACH ROAD EAST DESIGN
PROFILES AND SECTIONS
FOR PLANNING

SHEET NUMBER

60664830-ACM-XX-XX-DR-C-0204



¢6T pPniL

Designer: JH

Project Management Initals:

Last Plolied: 2021-11-22

o
H
3
I
=
H
H
K
z
&
2
H
1]
H
H
g
¢
3
2
g
2
3
z
o
=2
=
b
g
2
E
g
3
2
<
2
g
2
S
=
3
g
s
z
]
z
«
2
H
g
@
w
<
5
3
2
i
¢
3
%
3
2
o
a
2
3
3
&
z
H
T
]
&
S
8
o
2
5
F
g
e
g
3
]
H

Last saved by: TYLEYK(2021-11-19)

WALL TO TIE
INTO THE
SLATE
WASTE AT A
HIGH LEVEL

WALL PS1: REINFORCED
CONCRETE L-WALL TO
RUN ALONG THE
PERIMETER OF WELSH
WATERS BOUNDARY

NEW FLOODGATE
TO REPLACE
EXISTING WELSH
WATER ACCESS
cATE

TRACED LV AND BT
CABLES TO BE

~~/— EMBANKMENT IS TO BE

paovsmsn WALL PS2. POSITIONED AWAY FROM
REINFORCED EXISTING WELSH WATER
CONCRETE L-WALL

cvmz PATH3m wmr: \ S AACCESS ROAD
RADE DOWN =5 =
EXISTING GROU ~
LEVEL AT THE BXISTING S =
CAR PARK ENTRANCE / ==

EXISTING CAR PARK <
ENTRANCE TO BE —
EMBANKMENT CONTOURS \ Si
HOWN AT 100mm W e
INTERVALS = s
: »
| | Sw
X #
EXISTNG LARGE S
MANHOLE/OVERFLOW
CHAMBER
BEACH ROAD EXISTING
WEST CHANGING NEW D225
CARPARK ROOMS SURFACE WATER

TOE FILTER DRAIN

EXISTING FOOTBALL
PITCH

LARGE SURFAGE WATER MANHOLE
CHAMBER FITTED WITH A NON-RETURN
VALVE. DETAILS OF THE NON-RETURN
VALVE AND SIZE OF MANHOLE CHy
ARE TO BE CONFIRMED AT DETAILED

£
]
£
S
) RECEIVED
‘é By 55 at 2:35 pm, 12/7/21
é
2
s

SOHIFT

EXISTING
PUMPING
STATION

SHEETPILE WALL TO
RETAIN EMBANKMENT

PROPOSED PROMENADE COASTAL WALL

IAMBER

ESIGN. EXISTING PROMENADE.

ooy oo P

£
H
H
H
3
=
z
H
g
;
H
3
H
8
H
2
g
E

1 s recuired by aw. AECON accapts no fesponsibiy, and denies any iabity vhatsoever,to any party ha uses ot relies on this

Jod upon by thir parties, exceptjes agreed by AEX

bs used, modiiad, eprodced of

e use of AECOMs cent. i

i
]

-
=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD
ALLEVIATION SCHEME

CLIENT

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

CONSULTANT

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN mAO!

WS DRAWING CONTAINS ORDNANCE
SURVEY DATA @ CROWN COPYRIGHT AND
DATABASE RIGHTS 2020 ORDNANCE
SURVEY. ALL RIGHTS RESERVED.
INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

o e

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020. INFORMATION CONCERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND
NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER

OF MORE THAN ONE CABLE,
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
'SEARCHES SHOULD BE UNDERTAKEN
PRIOR TO THE COMMENCEMENT OF ANY
CONSTRUCTION WORI
THE DESIGN LEVELS SHown N THiS
ON THE HIRAEL BAY

056 CVERTOPEING AND FLOCD MODELING
TECHNICAL NOTE APPENDIX B.
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN

WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR

WALLS. 600mm IS INCLUDED FOR
EMBANKMENTS.
THEbFoRMATION CONTANED N THS
DRAWING IS
CONSULTAVONDESISNICOSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION
DESIGN CONFIGURATION TO BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER
GROUND INVESTIGATION DATA.
THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN
STRUCTURAL AND DRAINAGE DESIGN TO
BE CONFIRMED DURING DETAILED DESIGN.
FOR TYPICAL SECTIONS REFER TO

WING 60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0206
/AND 60664880-ACM-X)X-XX-DR-C-0207.

1:200

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION

PO1_12/12/2021_| FIRST REVISION
/R[_DATE__| DESCRIPTION

PROJECT NUMBER
60664880
SHEET TITLE

PUMPING STATION
DESIGN OVERVIEW PLAN
FOR PLANNING

SHEET NUMBER
60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0205




€6T pniL

1SO A1 594mm x 841mm

Approved: VC

Checked: 1B

Designer: JH

Project Management Initals:

0206 PUMPING STATION DESIGN PROFILES AND SECTIONS SHEET 1 OF 2 FOR PLANNING.DWG

Last Plolied: 2021-11-19
name: LADCS\PROJECTSICII60864880 HIRAEL BAY FASI900 CAD GISI910 CADI20 SHEETS\OUTLINE DESIGNFOR PLANNINGIB086-ACM-XX-XX-DR-

Last saved by: TYLEYK(2021-11-19)

WALL PR1. REINFORCED CONCRETE LWALL

FLOODWALL TO
GROUND LEVEL

/ BIMELITC

J 2 3 ; ) v )
o o . : ; ) \ .
5t
L-WALL BASE SLAB
o
90° BEND IN THE WALL
g g & g £ : g g g E g g g g g g & g g & g g s &
CHAINAGE g g g g g g g g g g g g g g g g g g g g g g g &
g g 2 g g ¢ 8 3 e s & 8 3 g g & 8 3 & 8 s s 3 ¢

SECTION A

RECEIVED

By 55 at 2:35 pm, 12/7/21

WALL PS2: REINFORCED CONCRETE
LWALL

WALL TO RETAIN EMBANKMENT
EARTH AS WELL AS PROVIDING
STRUCTURAL SUPPORT FOR THE

Scale 1:100

L. WALL PS2 LONGSECTION
SCALE: H 1:200,V 1:200

NEW FLOODGATE _l
[ -
i \(\.i
P - New
61 — A 5t T~ | EMBANKMENT
S Sk | i R SECTION
B PROFILE
) | L }=——— L-WALL BASE SLAB
4 [
EXISTING GROUND LEVEL
B B B B s 3
CHAINAGE g g g g g g
WALL PS2 LONGSECTION
SCALE: H 1:150,V 1:150
Scale 1:100
EXISTING GROUND PROFILE ALONG THE SECTION LINE
waLL ps2
TOP OF EMBANKMENT
N 5.86mAOD NEW FLOODGATE
WIDTH; 6.2m
¥ H HEIGHT: 1.3m
i
H] = EXSTINGSERVICES ‘4}\
P N N A N N N N N N N N N N N e e
SRR R NN R

SECTION C

‘Scale 1:200

Recyelod Caren

WPaper

ine from the sted dimenons.

ng wihout AECOM s express writen corsant, Do

to any party that usss ot rales on this ra

and denies any iabilty vhalsoe

ty,

s, exosples agreed by AECOM or as required by aw. AECOM accapts no

used, modiied, eprodced of

-
=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD
ALLEVIATION SCHEME

CLIENT

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

CONSULTANT

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN mAOD.

INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

o e

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN N FEBRUARY
2020. INFORMATION CONGERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND
NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER
WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS.

ON A PLAN MAY INDICATE THE PRESENCE
OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
NDERTAKEN

PRICR TO THE COMMENCEMENT OF ANY'
CONSTRUCTION WORKS.
THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS

WING ARE BASED ON THE HIRAEL BAY
OBC OVERTOPPING AND FLOOD MODELING
TECHNICAL NOTE APPENDIX 8. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR
WALLS. 600mm IS INCLUDED FOR
EMBANKMENTS.
‘THE INFORMATION CONTAINED IN THIS
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.

9
m
@
8
2
Q
e
2
5
58
H]
E
2
s
=
3
R

GROUND INVESTIGATION DATA.
THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
/AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN

STRUCTURAL AND DRAINAGE DESIGN TO
BE CONFIRMED DURING DETAILED DESIGN.
FOR A PLAN VIEW REFER TO DRAWING
6064B0-ACM-XX-XX-DR-C-0205.

FOR WALL CROSS SECTIONS REFER TO
DRAWING 60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0207.

1200
FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION

PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION
/R[_DATE | DESCRIPTION

PROJECT NUMBER
60664880
SHEET TITLE

PUMPING STATION DESIGN
PROFILES AND SECTIONS
SHEET 1 OF 2 FOR PLANNING

SHEET NUMBER

60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0206



v61 'PNL

1SO A1 594mm x 841mm

Approved: 1B

Checked: VC

Designer: JH
name: WUKLDS2PFILN001.NA AECOMNET COMILOCALILEEDSIDCSIPROJECTSICIVB0664880 HIRAEL BAY FAS\00 CAD GISI910 CADI20 SHEETSIOUTLINE DESIGNIFOR PLANNINGIBO08S-ACM-XX-XX-DR-C-0207 PUMPING STATION DESIGN PROFILES AND SECTIONS SHEET 2 OF 2 FOR PLANNING.DWG

Project Management Initals:

Last Plotted: 2021-11-21

Last saved by: DANIELKAYE1(2021-11-19)

RECEIVED

By 55 at 2:35 pm, 12/7/21

FLOODWALL

TOTIEN
WITH SLATE
WASTE PILE

6.65mAOD

229

035_

SECTION E

PUMPING STATION ACCESS ROAD LEVEL —‘

Z\4

WAL PS2. TORETAN
NEW EVBANKVENT AND
PROVIDE STRUCTURAL
J SUPPORT FOR THE NEW
sroaste

FLOODGATE

Scale 1:100

REINFORCED LWALL TO BE PRE-CAST
" FFrosseie

6.96mAOD
_w

SECTION F

Scale 1:25

NEW WALL T0
RETAIN NEW
EMBANKMENT

Z\

REINFORCED CONCRETE
LWALL TO BE PRECAST IF
POSSIBLE

Recyelod Caren

WPaper

ine from the stted dimensions.

ng wihout AECOM s exprass writen corsant, Do

pary hat uses o ralies on t

and denies any iabily vhatsoaver, o an

bity,

s, exosples agreed by AECOM or as required by aw. AECOM accapts no

used, modiied, eprodced of

=COM

PROJECT

HIRAEL BAY FLOOD

-

ALLEVIATION SCHEME

CLIENT

CYGNOR GWYNEDD COUNCIL
Council Offices, Shirehall Street, Caernarfon
LLS5 1SH

CONSULTANT

AECOM

2 City Walk,

Leeds, LS11 9AR
+44(0)-113-301-8400 tel
www.aecom.com

DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING.
ALL DIMENSIONS ARE IN METRES UNLESS
OTHERWISE SPECIFIED. ALL ELEVATIONS
ARE IN mAOD.

INFORMATION IS RELIANT ON DATA FROM
TOPOGRAPHIC SURVEYS CARRIED OUT IN

o e

SERVICE INFORMATION IS BASED ON A C2
STAT SEARCH UNDERTAKEN IN FEBRUARY
2020. INFORMATION CONCERNING THE
LOCATION OF THE UTILITIES APPARATUS IS
PROVIDED AS A GENERAL GUIDE ONLY AND
NO WARRANTEE AS TO THEIR
CORRECTNESS IS GIVEN OR IMPLIED. THE
DRAWINGS SHOULD NOT BE RELIED UPON
IN THE EVENT EXCAVATION OR OTHER
WORKS MADE NEAR TO THE APPARATUS.

R
ON A PLAN MAY INDICATE THE PRESENCE
OF MORE THAN ONE CABLE, DUCT OR PIPE.
GPR SURVEYS AND UPDATED SERVICES
NDERTAKEN

PRICR TO THE COMMENCEMENT OF ANY'
CONSTRUCTION WORKS.
THE DESIGN LEVELS SHOWN IN THIS

WING ARE BASED ON THE HIRAEL BAY
OBC OVERTOPPING AND FLOOD MODELING
TECHNICAL NOTE APPENDIX 8. A
FREEBOARD ALLOWANCE ABOVE DESIGN
WATER LEVEL OF 300mm IS INCLUDED FOR
WALLS. 600mm IS INCLUDED FOR
EMBANKMENTS.
‘THE INFORMATION CONTAINED IN THIS
DRAWING IS FOR
CONSULTATION/DESIGN/COSTING
PURPOSES ONLY AND IS NOT TO BE USED
FOR CONSTRUCTION.
DESIGN CONFIGURATION TO BE
CONFIRMED SUBJECT TO FURTHER
GROUND INVESTIGATION DATA.
THESE ARRANGEMENTS ARE NOT FINAL
/AND SHOULD BE CONFIRMED DURING
DETAILED DESIGN
STRUCTURAL DESIGN TO BE CONFIRMED
DURING DETAILED DESIGN.
FOR A PLAN VIEW REFER TO DRAWING
606B4B0-ACM-XX-XX-DR-C-0205.
FOR PROFILES AND LONGSECTIONS REFER
TO DRAWING
60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0206.

0 0625 125

FOR INFORMATION ONLY

ISSUE/REVISION

PO1_12/11/2021_| FIRST REVISION

/R[_DATE | DESCRIPTION

PROJECT NUMBER

60664880
SHEET TITLE

PUMPING STATION DESIGN
PROFILES AND SECTIONS
SHEET 2 OF 2 FOR PLANNING

SHEET NUMBER

60664880-ACM-XX-XX-DR-C-0207



G6T PnL




Tud. 196




1)

o e — T S— T e 4 S S T

T}
@

Tud. 197



Tud. 198



Tud. 199



00¢ PnL




10Z PnL

o




I ———
_========2
1]

7

\
A\
AN

Tud. 202




Tud. 203



—
-

o
N
o
HAN




Eitem 7.8

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Rhif: 8

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C22/0239/15/LL
16/03/2022

Llawn
Llanberis

Llanberis

Dymchwel rhan helaeth o'r Ganolfan Ymwelwyr Mynydd
Gwefru presennol (ar wahan i'r is-orsaf drydan
presennol), newid defnydd y safle i greu maes parcio,
allosod goleuadau, gwefr bwyntiau ar gyfer cerbydau
ynghyd a thirlunio cysylltiedig.

Electric Mountain Visitor Centre, Oriel Eryri, Llanberis,
Caernarfon, Gwynedd, LL55 4UR

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 205



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=46720
https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=46720

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn yw hwn ar gyfer dymchwel adeiladwaith Canolfan Ymwelwyr Mynydd Gwefru (ar

1.2

1.3

14

wahan i’r is-orsaf drydan) er mwyn darparu maes parcio newydd, gosod goleuadau, gwefr bwyntiau
ar gyfer cerbydau ynghyd a thirlunio cysylltiedig ar safle sydd wedi ei leoli rhwng y pentref a Llyn
Padarn. Gellir rhannu’r cais i sawl elfen wahanol sy’n cynnwys: -

o Dymchwel 2,932m2 o arwynebedd llawr yr adeilad presennol ar wahan i 22m2 o
arwynebedd yr is-orsaf drydan.

e Darparu maes parcio ar gyfer y cyhoedd a fyddai’n ychwanegu 110 llecyn parcio
ychwanegol i’r maes parcio gyfochrog presennol gan gynnwys 5 llecyn i’r anabl.

o Darparu 12 gwefr bwyntiau AC cyflym ar gyfer cerbydau ynghyd ag un wefr bwynt DC
cyflym ar gyfer cerbydau.

e Mpynedfa i’r maes parcio estynedig drwy ddefnyddio’r fynedfa bresennol oddi ar y ffordd
sirol dosbarth I gerllaw (A.4086).

e Gosod 9 colofn golau 6m o uchder er mwyn goleuo’r maes parcio o ddyluniad a fyddai’n
lleihau unrhyw lygredd golau ar y tir o amgylch safle’r cais.

e  Cynllun tirlunio meddal i gynnwys plannu coed, llwyni a blodau gwyllt y ddol.

Saif y safle a’r adeiladwaith presennol ar gyrion gogleddol pentref Llanberis gyda’r adeiladwaith
wedi cael ei sgrinio’n rhannol gan ffens coedyn diogelwch. Ceir coed a llystyfiant ar ymylon
gogleddol, dwyreiniol a gorllewinol y safle ac fe leolir o fewn 500m rhagod gwarchod i henebion;
o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dinorwig; o fewn 135m i Safle Treftadaeth
y Byd Tirlun Llechi Gogledd-orllewin Cymru (Chwarel Dinorwig); o fewn 135m i Safle o
Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig Llyn Padarn; o fewn Ardal o Dirwedd Arbennig Ogledd-
orllewin Eryri ynghyd ac oddi fewn i barth Llifogydd C2 yn Nodyn Cyngor Technegol 15: Cynl-
lunio a Pherygl Llifogydd.

Er mwyn cefnogi’r cais cyflwynwyd y dogfennau canlynol - Datganiad Dylunio a Mynediad;
Datganiad Trafnidiaeth; Strategaeth Draenio; Asesiad Risg Llifogydd; Datganiad Cynllunio
Goleuo Allanol; Adroddiad Ecolegol a Datganiad Coedyddiaeth.

Mae’r Datganiad Dylunio a Mynediad yn cyflwyno manylion pellach ynglyn rhai agweddau o’r
bwriad a gellir nodi’r thain yn gryno fel y ganlyn: -

Q) Defnyddiwyd y ganolfan yn flaenorol ar gyfer caffi, canolfan ymwelwyr, ystafelloedd
cyfarfod, siop a chyfleusterau achlysurol eraill. Fodd bynnag, roedd y ganolfan yn cael ei
danddefnyddio ac yn rhu mawr i’r cyfleusterau oedd yn bodoli y tu fewn iddo. Roedd yr
adeilad yn ddrud i’w redeg ac yn anghynaladwy e.e. y system awyru/gwresogi wedi
cyrraedd diwedd ei fywyd.

(i) Ym Mawrth, 2018 (gweler isod) caniatawyd i First Hydro adnewyddu’r adeilad presennol
gan gynnwys gwaith dymchwel helaeth gan gynnwys canolfan ymwelwyr dros dro. Daeth
defnydd y ganolfan ymwelwyr i ben yn 2020 (oherwydd lledaeniad Cofid) ac yn
ychwanegol i hyn bydd Gorsaf Bwer Dinorwig yn cael ei adnewyddu ar raddfa fawr yn y
dyfodol agos ac, i’r perwyl hyn felly, nid oes angen mwyach ar gyfer y ganolfan bresennol
gan yr ymgeisydd (First Hydro).

(i) Cynhaliwyd nifer o ymgynghoriadau cyhoeddus parthed y bwriad o ddymchwel y
ganolfan drwy gydol 2021 ac mae trafodaethau yn parhau gyda, e.e. Cyngor Gwynedd ar
gyfer datblygu a hybu gwelliannau cymdeithasol, amgylcheddol a strwythurol i’r dyfodol
ar gyfer cymunedau lleol fel Llanberis.

Tud. 206




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.1

2.2

2.3

(iv) Byddai creu llecynnau parcio ychwanegol yn gymorth i gyfarch problemau parcio o fewn
y pentref yn enwedig yn ystod tymor yr haf gan hefyd annog a hybu trafnidiaeth
gynaliadwy a gweithio law yn llaw gyda Phartneriaeth y Wyddfa.

(v) Gellir defnyddio rhannau o’r maes parcio yn achlysurol ar gyfer defnydd cymunedol.

(vi)  Mae ystyriaeth yn cael ei roi ar gyfer hybu’r iaith Gymraeg drwy - darparu cyfarpar offer
ac arwyddion parcio dwyieithog; bydd rhannau o’r maes parcio ar gael yn achlysurol ar
gyfer defnydd y gymuned a grwpiau lleol yn unig ac mae First Hydro yn hybu defnydd o
gontractwyr lleol yn gyffredinol gan gynnwys y gwaith dymchwel a chreu’r maes parcio
newydd sy’n destun y cais yma.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén 2011-2026 (CDLL) mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017: -

ISA 1 — Isadeiledd.

ISA 2 — Cyfleusterau cymunedol.

TRA 2 — Safonau parcio.

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant.

PS 5 — Datblygu cynaliadwy.

PS 6 — Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt.
PCYFF 2 — Meini prawf datblygu.

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle.

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu.

AMG 2 — Ardaloedd o dirwedd arbennig.

AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol.

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a gerddi
hanesyddol cofrestredig.
Tud. 207




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Canllawiau Cynllunio Atodol: Newid Defnydd Cyfleusterau a Gwasanaethau Cymunedol,
Safleoedd Cyflogaeth ac Unedau Manwerthu, 2021.

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Cymru'r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040.
Polisi Cynllunio Cymru (Rhifyn 11 - Chwefror 2021).
Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur.
NCT 15: Datblygu a Pherygl Llifogydd.
NCT 18: Trafnidiaeth.
NCT 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol.
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:
3.1 Cais C18/0241/15/LL - gwaith adnewyddu sy'n cynnwys rhannol ddymchwel yr adeilad presennol,
tirlunio, creu mynedfa adeiladu dros dro ynghyd a chodi canopi wedi ei ganiatdu ym Mawrth. 2018.
3.2 Cais C18/0935/15/AC - diddymu/amrywio amod(au) a rhyddhau amod rhif 4 o ganiatad cynllunio
C18/0241/15/LL parthed gorffeniadau allanol y datblygiad wedi ei ganiatau yn Hydref, 2018.
3.3 Cais C18/1121/15/AC - diddymu/amrywio amod(au) a rhyddhau amod 5 o ganiatad cynllunio
C18/0241/15/LL parthed manylion tirlunio wedi ei ganiatau yn rhagfyr, 2018.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim ymateb.

Uned Drafnidiaeth: Dim ymateb.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Angen cynnwys amodau parthed cydymffurfio gyda manylion
Asesiad Canlyniadau Llifogydd a’r Adroddiad Ecoleg a gyflwynwyd
gyda’r cais ynghyd ac amod osgoi codi lefelau tir.

Dwr Cymru: Angen diogelu asedau Dwr Cymru sy’n croesi’r safle sy’n cynnwys

cyfundrefn carthffosiaeth dwr hwyneb a dwr aflan.

Uned Gwarchod y Cyhoedd: Dim ymateb.

Tud. 208




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CADW:

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd:

Uned Bioamrywiaeth:

Uned Dwr ac Amgylchedd:

Dim gwrthwynebiad ar sail effaith y bwriad ar osodiad henebion
cyfagos nac ar osodiad Safle Treftadaeth y Byd.

Angen i’r ymgeisydd ymgymryd ac arolwg ffotograffeg o’r
adeiladwaith presennol drwy gynnwys amod perthnasol o fewn
unrhyw ganiatad cynllunio.

Rhaid cydymffurfio a’r mesurau lliniaru a nodwyd yn yr Adroddiad
Ecolegol drwy gynnwys amod perthnasol o fewn unrhyw ganiatad.

Dim ymateb.

Ymgynghoriad Cyhoeddus: Rhoddwyd rhybuddion ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.
Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a derbyniwyd
gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Credir bod dymchwel adeilad cyfoes mawr a’i ddisodli gan
faes parcio yn wastraff o adnoddau prin yn enwedig y to
Ilechi.

e Dim angen am faes parcio cyhoeddus ychwanegol yn
Llanberis gan ystyried fod cyfleuster parcio a rhannu
sylweddol eisoes yn bodoli yn Nant Peris. Nid yw, felly yn
cydymffurfio gyda chyngor o fewn Deddf Llesiant
Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015.

e Mae’r bwriad fel mas parcio yn gwneud defnydd gwael o
safle gwerthfawr ac unigryw yn y lleoliad hwn.

e Angen ymgymryd ag arolwg ystlumod diweddar ynghyd ac
ymgorffori gwelliannau bioamrywiaeth.

e Ni fyddai’r gymuned yn elwa o’r datblygiad yma.

e Nid oes gan y datblygiad yma unrhyw gysylltiadau
hanesyddol na threftadol gyda’r ardal.

¢ Mae Glyn Rhonwy wedi cael ei ddefnyddio ar gyfer maes
parcio yn y gorffennol yn llwyddiannus ac, o’i ddatblygu
ymhellach, gall ddarparu nifer helaeth o wefr bwyntiau trydan
ar gyfer cerbydau.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

51 Mae’r ail ran o Bolisi ISA 2 o’r CDLL (gyda’r polisi yn cael ei gefnogi gan y ddogfen Canllawiau
Cynllunio Atodol: Newid Defnydd Cyfleusterau a Gwasanaethau Cymunedol, Safleoedd
Cyflogaeth ac Unedau Manwerthu, 2021) yn datgan bydd y Cyngor yn gwrthsefyll colled neu
newid defnydd cyfleuster cymunedol presennol drwy gydymffurfio gydag o leiaf un o’r meini

prawf isod: -

Tud. 209




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

(i)

(i)

(iii)

Y gall y datblygwr ddarparu cyfleuster addas yn ei le un ai ar y safle neu oddi ar y safle a bod
mynediad rhwydd a hwylus trwy ddull ar wahan i gar - yn yr achos arbennig hwn, bydd bwriad
i ddisodli cyfleuster cymunedol ar ffurf canolfan ymwelwyr gydag adnodd a chyfleuster
cymunedol amgen ar ffurf maes parcio cyhoeddus ac mae’r ymgeisydd wedi cadarnhau o fewn
y Datganiad Dylunio a Mynediad byddai rhannau o’r maes parcio ar gael yn achlysurol ar gyfer
defnydd penodol gan grwpiau a’r gymuned leol yn ystod y flwyddyn. Ystyrir byddai’r defnydd
bwriedig (fel y defnydd presennol) yn hygyrch ac yn hwylus ar gyfer dulliau teithio amgen ar
wahan 1’r car gan ystyried ei agosatrwydd i’r rhwydwaith ffyrdd lleol, llwybrau cerdded,
llwybrau beics ynghyd a thrafnidiaeth gyhoeddus.

Y gellir dangos bod y cyfleuster yn amhriodol neu’n ormod i’r hyn sydd ei angen, neu,

Mewn perthynas a chyfleuster sy’n cael ei redeg yn fasnachol (fel yn yr achos arbennig hwn),
bod tystiolaeth:

Nad yw’r defnydd presennol bellach yn hyfyw’n ariannol - fel y cyfeiriwyd ato eisoes ym
mharagraff 1.4 uchod, mae’r ymgeisydd wedi datgan bod y ganolfan ymwelwyr yn cael ei
danddefnyddio ac yn rhu mawr i’r cyfleusterau oedd yn bodoli y tu fewn iddo. Roedd yr adeilad
yn ddrud i’w redeg ac yn anghynaladwy e.e. y system awyru/gwresogi wedi cyrraedd diwedd ei
fywyd. Yn ychwanegol i hyn, cadarnhawyd bydd gwaith yn dechrau’n fuan i ymgymryd &
gwelliannau i1 Orsaf Bwer Dinorwig ac mae hyn yn debygol o gymryd rhai blynyddoedd i’w
cwblhau. O dan yr amgylchiadau, ni fydd yr ymgeisydd mewn sefyllfa i gynnig cyfleoedd i’r
cyhoedd ymweld a’r orsaf bwer ei hun ac, felly, nid oes gan yr ymgeisydd ddefnydd i’r ganolfan
yn y dyfodol rhagweladwy a bydd cyflwr yr adeilad yn dirywio ymhellach dros amser. Mae
cyflwr yr adeiladwaith eisoes yn creu dolur llygaid o fewn yr ardal leol.

Na ellir disgwyl yn rhesymol iddo ddod yn hyfyw’n ariannol - gan ystyried y wybodaeth
sydd wedi cael ei gyflwyno gan yr ymgeisydd parthed hyfywedd y ganolfan ymwelwyr, ni
ddisgwylir yn rhesymol byddai’r defnydd(iau) a wnaed o’r cyfleuster yn flaenorol yn dod yn
hyfyw’n ariannol yn y dyfodol agos neu yn yr hir dymor ac na fyddai’n gwneud synnwyr
economaidd i barhau defnyddio’r adeilad fel adnodd cymunedol a chanolfan ymwelwyr.

Na ellir sefydlu unrhyw ddefnydd cymunedol addas arall - gan ystyried diffygion yn

ymwneud a’r ffaith bod yr adeiladwaith, yn ei gyflwr cyfredol, yn anghynaladwy ynghyd a
maint arwynebedd llawr/gofod o fewn yr adeiladwaith ei hun, ni ystyrir byddai’n bosib
defnyddio’r adeilad at fudd cymunedol mewn modd sy’n hyfyw’n ariannol i’r
perchennog/ymgeisydd am y rhesymau sydd eisoes wedi eu nodi yn yr asesiad hwn.
Bod tystiolaeth o ymdrechion gwirioneddol i farchnata’r cyfleuster sydd wedi bod yn
aflwyddiannus - nid bwriad yr ymgeisydd i’w cael gwared a’r safle drwy ei werthu ond yn
hytrach i’w ddiogelu a’i ddatblygu ar gyfer defnydd a fyddai’n addas ar ei gyfer yn bresennol
ac i’r dyfodol. Mae’r ymgeisydd o’r farn mai’r defnydd mwyaf addas iddo yn y tymor
byr/canolig yw fel maes parcio, sydd ynddo’i hun, yn gyfleuster cymunedol amgen 0’i gymharu
a defnydd cymunedol presennol y safle. O fewn y cyd-destun yma, mae’r bwriad arfaethedig yn
golygu colli un math o adnodd cymunedol a’i ddisodli gan adnodd cymunedol amgen arall sydd
hefyd yn cyfarch gofynion ac anghenion y gymuned leol drwy ddarparu llecynnau parcio
ychwanegol a fyddai’n gymorth i ryddhau’r pwysau parcio cynyddol o fewn y pentref drwy’r
flwyddyn ac yn enwedig yn ystod cyfnodau o wyliau.

Tud. 210




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.2

5.3

54

Mae Polisi PS 5 o’r CDLL yn datgan cefnogir datblygiadau ble gellid dangos eu bod yn gyson ac
egwyddorion datblygu cynaliadwy a dylai pob cynnig (mewn perthynas a’r bwriad arbennig hwn):-

Rhoi blaenoriaeth i ddefnyddio tir ac isadeiledd yn effeithiol gan flaenoriaethu ail-
ddefnyddio tir ac adeiladau a ddefnyddiwyd o’r blaen lle bynnag bo hynny’n bosib o
fewn ffiniau datblygu neu yn y mannau mwyaf priodol y tu allan iddynt - yn yr achos
hwn, bwriedir defnyddio adeilad a ddefnyddiwyd o’r blaen ac er ei fod y tu allan i’r ffin
datblygu, credir byddai darparu maes parcio yn ei le yn ddefnydd priodol ar gyfer y safle gan
ystyried :- (i) byddai’n creu estyniad rhesymegol i’r maes parcio presennol sydd hefyd ym
mherchnogaeth yr ymgeisydd; (ii) ei fod wedi ei leoli ar safle sy’n gynaliadwy a hygyrch ar
sail trafnidiaeth a theithio a (iii) ei fod yn golygu gwneud defnydd cynhyrchiol o safle sy’n
segur yn bresennol ac sydd, mwy na thebyg, yn mynd i barhau i fod yn segur ac anhyfyw i’r
dyfodol yn 6l y wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno gan yr ymgeisydd.

Hyrwyddo canolfannau a phentrefi mwy hunangynhaliol drwy gyfrannu at gymunedau
cytbwys sy’n cael eu cefnogi gan ddigonedd o wasanaethau, gweithgareddau
diwylliannol, celfyddydol, chwaraeon ac adloniant - i’r perwyl hyn, ystyrir byddai ymestyn
y ddarpariaeth parcio bresennol yn gymorth i ryddhau problemau parcio sy’n hwynebu’r
pentref yn ystod cyfnodau prysuraf y flwyddyn fel gwyliau’r haf gan ystyried hefyd bod
Llanberis yn ganolfan ymwelwyr pwysig iawn o fewn y Sir.

Cadw a gwella ansawdd asedau’r amgylchedd naturiol, ei dirwedd a’i asedau
bioamrywiaeth - fel y nodir yn yr asesiad isod, bydd y bwriad yn cynnwys mesurau lliniaru
bioamrywiaeth leol ynghyd ac ymgymryd & gwelliannau bioamrywiaeth.

Cadw a gwella asedau’r amgylchedd adeiledig a hanesyddol - nodir yn yr asesiad isod nad
oes gan CADW unrhyw wrthwynebiad i’r bwriad ar sail ei effaith ar osodiadau asedau
treftadaeth gyfagos.

Hyrwyddo economi leol amrywiol ac ymatebol sy’n annog buddsoddiad ac sy’n gallu
cynnal canolfannau, pentrefi ac ardaloedd gweledig - drwy ddarparu maes parcio estynedig
newydd sy’n ategol i’r maes parcio presennol ystyrir byddai’r bwriad, 0’1 ganiatau, yn gymorth
1 hybu'r economi ymwelwyr ymhellach yn Llanberis a lleihau’r pwysau o fewn y pentref ar
gyfer cyfleoedd parcio i ymwelwyr yn ystod cyfnodau prysur fel gwyliau’r haf

Lleihau’r angen i deithio gyda thrafnidiaeth breifat ac annog cyfleoedd i fod defnyddiwr
deithio yn él y gofyn mor aml & phosib drwy ddefnyddio dulliau amgen gan roi pwyslais
arbennig ar gerdded, beicio a defnyddio cludiant cyhoeddus - fel y nodwyd uchod, ystyrir
byddai’r defnydd bwriedig (yn unol &’r defnydd presennol) yn hygyrch ac yn hwylus ar gyfer
dulliau amgen o deithio ar wahan i ddefnyddio’r car preifat gan ystyried ei agosatrwydd i’r
rhwydwaith ffyrdd lleol, llwybrau cerdded, llwybrau beics ynghyd a thrafnidiaeth gyhoeddus.

Yn ychwanegol i’r polisiau cynllunio uchod, nodir yma byddai’n bosib i’r ymgeisydd o dan y
rheoliadau cynllunio perthnasol (Gorchymyn Cynllunio Gwlad a Thref, Datblygu Cyffredinol a
Ganiateir, 1995 wedi ei ddiwygio) gyflwyno rhybudd yn unig ar gyfer y gwaith dymchwel ble
byddai rheolaeth gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol dros y fath ddatblygiad yn gyfyngedig ond gan
fod yr ymgeisydd wedi penderfynu cyflwyno cais cynllunio yn yr achos yma (gan ystyried bod y
bwriad hefyd yn golygu newid defnydd y safle), mae gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol llawer
mwy o reolaeth dros y datblygiad gyda’r gallu i osod amodau cynllunio perthnasol i sicrhau na fydd
yn fwriad yn amharu’n andwyol sylweddol ar fwynderau gweledol nag ar fwynderau cyffredinol a
phreswyl defnyddwyr eiddo cyfagos.

Gan ystyried yr asesiad uchod, credir byddai’r bwriad fel y’i cyflwynwyd yn dderbyniol mewn
egwyddor ac yn unol & pholisi PS5 ac ISA 2.

Tud. 211




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

55

5.6

5.7

5.8

5.9

5.10

Mwynderau gweledol

Saif safle’r cais mewn llecyn gweladwy ar gyrion dwyreiniol ardal adeiledig y pentref gyda
golygfeydd ohono o’r 4 cyfeiriad a gellir ei ddisgrifio fel adeilad cyfoes sylweddol ei raddfa 13m
0 uchder sydd wedi ei godi ar safle tirnod gyda phwyslais ar ffurf a dyluniad y toeau llechi. Mae ei
edrychiadau o ddeunyddiau llechi naturiol i’r toeau gyda gro chwip garw i’r waliau ynghyd ac
agoriadau o goedyn ac alwminiwm. Bwriedir dymchwel rhan helaeth o’r adeilad presennol gan
adael is-orsaf drydan 22m2 ar ymylon dwyreiniol yr adeilad presennol a fyddai’n cael ei orchuddio
gyda gwaith bric glan i’r waliau a tho crib o lechan naturiol iddo. Mae bwriad hefyd i1 dorri coed o
safon isel ynghyd a llwyni sydd wedi eu lleoli o fewn safle’r cais.

Bydd y maes parcio newydd wedi ei osod ar wyneb presennol y ddaear ac o wneuthuriad tarmac i
gyd-weddu gyda’r maes parcio gyfochrog gyda’r bwriad hefyd yn cynnwys gosod colofnau golau
6m o uchder; gosod cyfarpar offer fel peiriant talu ac arwyddion; plannu coed cynhenid a chreu
ardaloedd plannu blodau gwyllt y ddol ynghyd a chodi ffens rheiliau dur yn nhu blaen y safle i
adlewyrchu’r ffens sydd ar ymylon y maes parcio presennol.

Bydd yr olygfa o lefel llygaid wrth deithio ar hyd y ffordd sirol dosbarth I cyfagos (A.4086) yn un
a fyddai’n adlewyrchiad tebyg i’r golygfeydd sydd ar gael ar gyfer y maes parcio presennol sydd
gyfochrog a safle’r cais er cydnabyddir byddai’r bwriad yn creu mwy o wagle yn y tirlun hyd nes
byddai’r coed a fwriedir eu plannu yn sefydledig. Fodd bynnag, ni ystyrir byddai’r bwriad yn creu
strwythurau anghydnaws yn y rhan yma o’r pentref nac o fewn y tirlun ehangach sydd wedi ei
adnabod fel ardal o dirwedd arbennig a’i fod yn ddilyniant naturiol a rhesymegol i’r maes parcio
presennol.

Er bod y safle wedi ei leoli nepell o henebion rhestredig ynghyd a Safle Treftadaeth y Byd nid oes
gan CADW unrhyw wrthwynebiad i’r cais ar sail ei effaith ar osodiadau'r nodweddion treftadaeth
hyn. Gan ystyried yr asesiad uchod, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF 2, PCYFF 3, AMG 2, PS 20 ac AT 1 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Saif anheddau preswyl agosafi’r safle oddeutu 63m i’r de (Y Garnedd) gyda defnyddiau amrywiol
wedi eu lleoli gerllaw gan gynnwys y ganolfan gymunedol, Ilecynnau parcio a siop/caffi. Er mwyn
sicrhau na fydd y gwaith o ddymchwel yn amharu’n andwyol ar iechyd, mwynderau a diogelwch
meddianwyr eiddo lleol, defnyddiau tir neu eiddo arall neu nodweddion yr ardal leol oherwydd
mwy o weithgareddau, aflonyddwch, dirgryniad, swn, llwch, mygdarth neu ffurfiau eraill o
lygredd, gellir amodi unrhyw ganiatdd drwy ofyn i’r ymgeisydd gyflwyno Datganiad Dull
Dymchwel i’w gytuno’n ysgrifenedig gyda’r Awdurdod Cynllunio Lleol. Yn ychwanegol i hyn,
bydd rhaid i’r gwaith dymchwel gydymffurfio gyda gofynion statudol Cyfoeth Naturiol Cymru
ynghyd a chyfyngiadau parthed gwaredu gwastraff rheoledig. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y
bwriad, felly, yn dderbyniol ar sail cyfarfod a gofynion Polisi PCYFF 2 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Er na dderbyniwyd unrhyw ymateb gan yr Uned Drafnidiaeth i’r bwriad cyfredol hwn, cyflwynwyd
Datganiad Trafnidiaeth gyda’r cais a daw i’r canlyniad bod:- (i) defnyddio’r fynedfa bresennol
(sydd yn gyffordd wedi ei rheoli’n flaenoriaethol - priority controlled junction) i’r meysydd parcio
gerllaw a chyfochrog yn dderbyniol ar gyfer y maes parcio estynedig newydd ar sail cyfarfod a
gofynion statudol mynedfeydd o’r fath ac nid oes rheswm i’w wrthod ar sail diogelwch ffyrdd a
(i) ei fod yn cyfrannu tuag at ddarp_gi_rluJ d thlgilid trafnidiaeth gynaliadwy. I'r perwyl hyn, felly,




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

511

512

5.13

5.14

5.15

ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail safonau parcio’r Cyngor ynghyd a sicrhau diogelwch
ffyrdd ac yn cydymffurfio gyda Pholisi TRA 2 a TRA 4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Fel rhan o’r cais, cyflwynwyd Adroddiad Ecolegol a Datganiad Coedyddiaeth. Mae’r Adroddiad
Ecolegol yn cadarnhau bod yr adeiladwaith presennol yn cynnwys clwydfanau i ystlumod a bydd
angen trwydded gan Cyfoeth Naturiol Cymru (Protected Species Development Licence) cyn
cychwyn ar unrhyw waith dymchwel ynghyd ac ymgymryd & mesurau Iliniaru sydd wedi eu nodi
o fewn yr Adroddiad ei hun e.e. gosod colofnau goleuadau o ddyluniad sydd yn lleihau unrhyw
lygredd golau ynghyd a gosod blychau ystlumod o fewn y goedlan bresennol ac oddi fewn i’r is-
orsaf drydan. Mewn ymateb i’r broses ymgynghori statudol, dywed yr Uned Bioamrywiaeth gellir
caniatau’r cais yn ddarostyngedig ar gynnwys amod i gydymffurfio ac argymhellion yr Adroddiad
ynghyd ac argymhellion a gynhwysir o fewn y ddogfen Datganiad Coedyddiaeth. I'r perwyl hyn,
felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG 5 o’r CDLL.

Materion llifogydd

Saif'y safle o fewn Parth Llifogydd C2 (perygl o lifogydd afonydd yn yr achos hwn) fel y’i diffinnir
yn NCT 15: Datblygu a Pherygl Llifogydd. Fodd bynnag, gan fod defnydd arfaethedig fel maes
parcio yn cael ei ddisgrifio yn y NCT yn llai agored i niwed a chan ystyried ei fod yn annhebygol
o fod yn gysylltiedig & risgiau cynyddol yn dilyn ail-ddatblygu’r safle, mae Cyfoeth Naturiol
Cymru, yn yr achos hwn, yn ystyried bod y dull pragmatig o gael mynediad ac allanfa a nodir yn
yr Asesiad Canlyniadau Llifogydd a gyflwynwyd gyda’r cais yn dderbyniol. I’r perwyl hyn, felly,
credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi ISA 1, PS5 aPS 6 o’r CDLL.

Materion ieithyddol

Yn unol & Deddf Cynllunio (Cymru) 2015 mae’n ddyletswydd wrth wneud penderfyniad ar gais
cynllunio i roi ystyriaeth i’r iaith Gymraeg, lle mae’n berthnasol i’r cais hwnnw. Ategir hyn
ymhellach gan bara 3.28 o Bolisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 11, 2021) ynghyd a Nodyn Cyngor
Technegol 20. Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a
Chynaliadwy’ (mabwysiedig Gorffennaf 2019) yn rhoi arweiniad pellach ar sut y disgwylir i
ystyriaethau i'r iaith Gymraeg fod yn cael eu hymgorffori ym mhob datblygiad perthnasol.

Nodir fod yna rhai mathau penodol o ddatblygiadau ble fydd gofyn i’r bwriad fod yn cyflwyno
Datganiad laith Gymraeg neu Adroddiad ar Asesiad Effaith laith Gymraeg. Mae’r trothwyon o ran
pryd y disgwylir cyflwyno Datganiad/Adroddiad wedi ei hamlygu ym Mholisi PS1 o’r CDLL ar y
Cyd ynghyd a Diagram 5 o’r CCA. Nid yw’r bwriad yn fwy na’r trothwy sydd wedi ei osod yn y
Polisi ar gyfer fod angen Datganiad laith Gymraeg. Gan eithrio’r datblygiadau sy’n cyrraedd y
trothwyon ar gyfer cyflwyno Datganiad/Asesiad ar Effaith laith Gymraeg a nodir ym Mholisi PS1,
fe roddir arweiniad o ran y mathau o geisiadau perthnasol ble fo angen rhoi ystyriaeth i’r iaith
Gymraeg yn Atodiad 5 (Y Drefn Sgrinio) o’r CCA (rhan Ch i Dd). Mae’r arweiniad a gynhwysir o
fewn Atodiad 5 yn nodi y dylai pob datblygiad manwerthu, masnachol neu ddiwydiannol ble nad
oes angen cyflwyno Datganiad/Asesiad iaith Gymraeg ddangos sut fo ystyriaeth wedi ei roi i’r
iaith.

Yn yr achos hwn, mae’r ymgeisydd (First Hydro) wedi cydnabod pwysigrwydd o hyrwyddo’r iaith
Gymraeg ac wedi nodi’r pwyntiau canlynol:-

Tud. 213




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.16

6.1

7.1

Bydd holl arwyddion y maes parcio arfaethedig yn cynnwys y peiriant ticedi ynghyd a’r wefr
bwyntiau ar gyfer cerbydau yn ddwyieithog.

Bydd rhannau'r maes parcio ar gael i’r gymuned a grwpiau lleol yn unig ar adegau o’r flwyddyn.
Bydd yr ymgeisydd yn hybu defnyddio contractwyr lleol i ddymchwel yr adeiladwaith presennol
ynghyd ac adeiladau’r maes parcio newydd ac, felly’n, cefnogi cwmniau a busnesau lleol gan greu
cyfleoedd cyflogaeth leol.

Gan ystyried y sylwadau uchod ynghyd a chynnwys amod perthnasol i sicrhau bod yr arwyddion
yn ddwyieithog, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail cydymffurfio a gofynion Polisi PS 1 o’r
CDLL ynghyd a’r cyngor a gynhwysir o fewn y CCA perthnasol.

Casgliadau:

Wrth asesu’r cais, fe roddwyd ystyriaeth lawn 1’r sylwadau a dderbyniwyd mewn ymateb i’r cyfnod
ymgynghori ac i’r ymateb a dderbyniwyd gan ymgynghorwyr statudol. Ar sail yr asesiad uchod,
ni ystyrir fod y bwriad yn groes i bolisiau lleol na chenedlaethol ac nad oes unrhyw fater cynllunio
perthnasol sy’n gorbwyso’r ystyriaethau polisi hyn. I'r perwyl yma ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol yn ddarostyngedig ar gynnwys yr amodau isod.

Argymhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amodau isod:
Caniatau - amodau

5 mlynedd.

Yn unol &’r manylion a gyflwynwyd gyda’r cais.

Cydymffurfio gydag argymhellion o fewn y dogfennau Adroddiad Ecolegol a Datganiad
Coedyddiaeth.

Cydymffurfio gydag argymhellion yr Asesiad Canlyniadau Llifogydd.
Amod ni fydd unrhyw dir yn codi uwchlaw lefelau presennol y ddaear.

Cyflwyno Datganiad Dull Dymchwel i’w gytuno yn ysgrifenedig gan yr ACLL ac i gynnwys
materion fel lefelau swn, oriau gweithio ynghyd a mesurau lliniaru perthnasol.

Cyflwyno manylion edrychiadau allanol yr is-orsaf i’w cytuno yn ysgrifenedig gan yr ACLL.

Manylion arwyddion dwyieithog ar gyfer y gwaith dymchwel ac fel maes parcio.

Tud. 214




GT¢ pPniL

09/03/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

FRRRRRNNAR
[HENRRNEEA

1:25 o ZFO 590 7?0 171 1250 1590 1750 2rn 22|50 25[00n‘\m

Key
1 1 | I 1 |
Planning Application Site 1:20 -E 2uumm Aunmm snumm Buumm 11.110 1200 snu IBt: ZIJIIJ
Eoundory 1:100- im 2m 3m m 5m 6i m Bm 9 10m
=== Adjoining Land under the Control of the Applicant 1:50 - ! 500mm 1m 15 Omm 2m 2 ﬂm"s,l“ 3 Ommlm 4500mm ém
15 - |£ 100mm sudlmm 4u|:’mm sudlmm
1:75 II.’I— 1r|n ' 2|]n ! ! 7rln 75|00rnm

EMVC Llanberis : Proposed Car Park extension 6859—JMA—01—Z7—DR—A—00—0008

P2  Red line amended — re—lIssued for

planning purposes 10.02.22 Ds Planning Application Site Boundary 1:1250@A3 Ds DS

P1 Issued for planning purposes 01.02.22 Ds .
Caulmert P2 FEB 22



~~~~~~~~~~~~~~

AN

+ |
e 4
{ﬁ_.._i

= =

N oonn0

)
=




Precedent for new a
(boundary fo new sor park)

\

S \\\\\‘$~ S

\\\s
79s

Site plan
Seale 1:200 @ AG

Part plan
Scale 1:50 @ AD

Suusnbay [rarpe——
.

- Eomtig ey s RS - 2

B Mo it sy, s el tasng Dot yckonly 4

otor g - i //.

et speciication =

v
W
- sscere, weshgucat sk ool wals (op prsson
R R RS i
machcaion :
ittt s e s st e \\\\ S —
ot .

o o s et

mmmmmwmmmmm

COMSTRUGTION £F SECOVGRY SLBSTATIONE
SRS Ayt Ve saeta 8 b s by v

information te be reod in conjunction with the following:

Tree Protection plan {drowing reference CW/3038-P—TP Cheshire Woodlands)
Tree Survey schedule (document reference CW/S038-553 Cheshire Wocdlands)

Landscope proposals (drawing reference 22/01 /P /001 Tirlun Barr)

All other reloted design drowing information and documeritation

s (g b

Tres prokiction bamie

ey l|

iehotipimins ok
(8o praceden Folraon bight

Eaved it o aves

How grassnd area

i e g (st
Rt 0 para
BasRen and Roess b




5

Existing vohicular

Proposad Brash ——
Plle

ﬁ“_::’:'”"“, 7

"mni.‘rv ~GLR———

e
W

” 4 Substation

Existing
pedestrian access

Electricity

14/04/22

8(‘ access retained
86
To Bangor
[ ey
1 - _ |
TS
- — —— - - — -
: SRR S N S e AN <
v 7
o 73 e
- 5 Doy b
: Fihesion
o s g i s
: i e ier
I ety
o
Tl o £ =
e ume 3 [ 5 |abeoye Jermen nome
o i e i
3 T ]
5 . = i e et
] Pres [ husoereafipibe 3 [P =ieun berseleri: inaller Cats-tal
= - e T
= S 3
= ¥ sosmpve:
e T [

/!sus Ownership
| Existing GrassHerd Laver iretained)

Existing Trees finoivicual & groups] {retained}
ol 7 i i P

Existing herbiforh fayer st to cevelop {and
managed for incréased biodiveristy petential)

Indtvicyal tree for removal e w st st
prese R

Proposed Details

[ (] invituai Tree Flenting
[ p—

Amenity Grass Seeding Area M
[

*Biocios Rich Wildllowor Seecing Area Mix

g s G e Yt At - 41 A0

g

e g b S

@m\ by 1m Brash Pile thedgahog mitigation}

DERBYN - Adran Cynliunio | 88 Bal Box
e 2 s b e e il skt

Bird Nes! Box

LS P ——

Cynllun Diwygiedig
Amended Pian

Notes

1. Drawing hased upon JM Architects proposed
sita plans Phasa 1 and 2 drewing referance
6858 MA01-22-DR-A-D0-00-001 (Rew P3) and
6858-IMA-(1-22-DR-A-00-00-002 (Rev P3) dated
July 2021 updated {unefarancediJanuary 2022

2 All native tress and shrubs o ba of nativa
[riovenance where avalable

3. Arboriculturs! and Ecolngical Reporting

providud saparately.
ETilurbar Assodisies
RevA | JB P JB 03/02i22
\ lssued | PW JB JB nziozizz
e b i (o e e I rar I e
A Tirlun Barr
—— Charlered Landscaps Srchileciure

Tevr Feala, Lk y Coan, COME |32 8UY
Tol TSR s b )

To Llanberis =
Client

Caulmert

— — e Project Title
Former Electric Mountain
Visitor Centre, Llanberis

Proposed Car Park Extension

Drawing Tile

Soft Landscape Proposals

Drawing
G g gem  mm Nurnber 22/01/LP/O0O1
Sale 1250 & A £ I The

AD 1:250 Hev A




6T¢ PNL

09/03/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

B~ on

EXISTING VIEW ALONS A4D86

information to be reod in conjunction with the following;

Tree Protection plan {drawing reference CW/9038—P—TP Cheshire Woodlonds)
Tree Survey schedule (document reference CW/0038~5S3 Cheshire Woodiands) e

Landscape propasals (drawing reference 22/01/LP /001 Tirlun Barr)

Jm drowing 8859-JMA-01-2Z-DR—A-00-00-0001 _Proposed site plon

All other reiated design drowing informaticn and documentotion

L ——

— — I O O O O O E TS

Extent of buidirg k> be demofished

i

Ny




0cc 'PNL

09/03/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

[P |

[reT——
PR——
b i pint
[

=

By st

PROPOSED WIEW ALGNG 44088

Information to be read in conpnetion with the following:

iy to
Tree Protection plen (drowing reference CW/9035-P—TP Cheshire Woodlands) B
Tree Survey schedule (document reference CW/B038-553 Cheshire Woodlends)
Londscape proposals (drowing reference 22/01/LF/001 Tirlun Barr)
Mew reptscament ighting colurn
im drawing EB59—JMA—01 - Z2—DR A~ 00-00~0001_Proposed site plan RGP e
Al ether reioted design drowing Information ond decumaentation
NG Hew lghving calumn
1 Merw tree planting (ndcatia)
i Reter lo Separate drrwng £6r
posiion and species information

Precedent for new low level fencing type
{boundary to new car park)







am
) mthlrr
for







Eitem 7.9

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

Rhif: 9

Cais Rhif: C21/1206/25/LL

Dyddiad 17/12/2021

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn

Cymuned: Pentir

Ward: Pentir

Bwriad: Datblygiad preswyl yn cynnwys 6 ty deulawr ac un t§ un
' Ilawr fforddiadwy, gwaith cysylltiedig a creu mannau par-

cio ychwanegol (cynlluniau diwygiedig)

L leoliad: Land Adjacent to Bro Infryn, Glasinfryn, LL57 4UR

Crynodeb o’r CANIATAU GYDAG AMODAU

Argymbhelliad:

Tud. 224



https://gwynedd-planning.tascomi.com/locations/index.html?fa=edit&id=326443

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
1. Disgrifiad:
11 Cais llawn ar gyfer codi 6 ty deulawr ac un tj un llawr fforddiadwy ynghyd a gwaith cysylltiedig

1.2

1.3

1.4

2.1

2.2

ar ymylon gorllewinol Stad Bro Infryn yng Nglasinfryn yw’r cais hwn. Gellir rhannu’r cais i sawl
elfen wahanol sy’n cynnwys: -

e Darparu unedau fforddiadwy ar ffurf: 1 ty deulawr 2 lofft (3 person), 4 ty deulawr 2 lofft
(4 person), 2 ty deulawr 3 llofft (5 person) ynghyd a thy un llawr 2 lofft (3 person).

e Byddai’r tai 2 lofft ar gyfer rhent canolradd gyda gweddill y tai ar gyfer rhent cymdeithasol.

o Darparu isadeiledd i gynnwys llecynnau parcio, llwybrau troed, man troi, ailgyfeirio cebl
BT ac ailgyfeirio’r garthffos gyhoeddus.

e Codi ffensys amrywiol o amgylch ffiniau’r safle a rhwng y tai.

e Lleoli storfeydd biniau a storio o fewn gerddi’r tai.

e Gwaith tirweddu.

Saif y safle ar ddiwedd cul-de-sac o fewn Stad Bro Infryn ar gyrion dwyreiniol pentref Glasinfryn
ar lecyn o dir gwyrdd gwastad 0.26ha mewn maint. Ceir llystyfiant ar ffin ddwyreiniol a gogleddol
y safle gyda ffordd y stad a thai a’u gerddi/llecynnau amwynder wedi eu lleoli i’r gorllewin ac i’r
de o safle’r cais. Ceir tir amaethyddol i’r gogledd gydag asedau treftadaeth wedi eu lleoli yn
nalgylch y cais gan gynnwys Rheilffordd Chwarel Y Penrhyn sydd wedi ei leoli oddeutu 95m i’r
dwyrain ac sy’n rhan o safle Treftadacth Y Byd Chwareli Gogledd-orllewin Cymru.

Lleolir y safle cyfochrog a’r tai presennol sy’n ffurfio Stad Bro Infryn gyda Glasinfryn wedi ei
adnabod fel pentref clwstwr yn y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon, 2017 (CDLL).
Er mwyn cefnogi’r cais cyflwynwyd y dogfennau canlynol - Gwerthusiad Rhagarweiniol Ecolegol,
Asesiad Ymlusgiaid, Asesiad Coed, Arolwg Anghenion Tai, Datganiad Dylunio, Mynediad a
Chynllunio a Datganiad laith Gymraeg.

Yn dilyn trafodaethau rhwng yr ymgeisydd, y cynghorydd lleol ynghyd a nifer o drigolion, y stad,
diwygiwyd y cais i ddarparu llecynnau parcio ychwanegol ar ffurf encil fannau ar ymylon gogled-
dol a deheuol y llecyn lawnt sydd wedi ei leoli yng nghanol y stad gan gynnwys hefyd cynllun
plannu coed. Er nad yw’n angenrheidiol o safbwynt cynllunio ac yn fater tir preifat rhwng yr
ymgeisydd a thrigolion cyfagos, bwriedir hefyd creu llwybr troed yng nghefn tai rhif 1 i 4 Bro
Infryn er mwyn parhau gyda’r mynediad anffurfiol i bresennol i gefn y tai. Mae newidiadau hefyd
wedi eu gwneud i ddyluniad y byngalo er mwyn sicrhau ei fod yn addas ar gyfer teulu sydd gyda
anghenion penodol.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi Cynllunio
Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod
ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi
Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y Cyngor i
ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o
fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r
'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb
beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 225




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 (CDLL) mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017: -

Polisi PS 1 — yr Taith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.

Polisi PS 2 — isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr.

Polisi ISA 1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi ISA 5 — darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd.
Polisi TRA 2 — safonau parcio.

Polisi TRA 4 - rheoli ardrawiadau trafnidiaeth.

Polisi PS 4 — trafnidiaeth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd.
Polisi PS 5 — datblygiad cynaliadwy.

Polisi PCYFF 2 - meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF 3 —dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF 4 — dylunio a thirweddu.

Polisi PCYFF 5 — rheoli carbon.

Polisi PCYFF 6 — cadwraeth dwr.

Polisi PS 17 — strategaeth aneddleoedd.

Polisi TAI 6 — tai mewn clystyrau.

Polisi TAI 8 — cymysgedd briodol o dai.

Polisi TAI 15 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad.

Polisi AMG 5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisi PS 20 — diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.
Canllawiau Cynllunio Gwynedd (2003).

Canllaw Cynllunio Atodol (CCA): Cymysgedd Tai.

CCA: Cynnal a Chreu Cymunedau Nodedig a Chynaliadwy.
CCA: Tai Fforddiadwy.

CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.

Tud. 226




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Llythyr gan Y Gweinidog Tai a Llywodraeth Leol, 2019 parthed canolbwyntio ar gyflenwi tai
cymdeithasol yng Nghymru.

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 11 (2021).

Cymru’r Dyfodol: Y Cynllun Cenedlaethol 2040.

Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru, Atodiad A a B (2021).

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy.

NCTS5: Cynllunio a Chadwraeth Natur (2009).

NCT12 Dylunio (2016).

NCT24: Yr Amgylchedd Hanesyddol (2017).

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Ymholiad cyn cyflwyno cais rhif Y18/002120 codi 7 t§ cymdeithasol (Cartrefi Cymunedol
Gwynedd) - derbyniol ar sail egwyddor ac bydd angen dilyn canllawiau’r Uned Drafnidiaeth, Uned
Bioamrywiaeth ac Uned Dwr ac Amgylchedd. Ni roddwyd cyngor ar fwynderau gweledol nag ar
fwynderau preswyl gan mai ymholiad parthed yr egwyddor yn unig oedd yr ymholiad hwn.

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim ymateb.

Uned Drafnidiaeth: Dim ymateb.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Dim sylwadau i’w gwneud ar y datblygiad arfaethedig.

Dwr Cymru: Angen cynnwys amod ar sail cyflwyno datganiad dull ag asesiad risg
parthed y brif garthffos sy’n croesi’r safle.

Uned Gwarchod y Cyhoedd: Dim ymateb.

CADW: Er bydd rhyw elfen o amlygrwydd i’r datblygiad o leoliad henebion a

Safle Treftadaeth y Byd, byddai’r amlygrwydd hwn i’w weld o fewn
cyd-destun estyniad i’r tai sy’n bresennol o fewn Stad Bro Infryn ei
hun ac na fyddai’r bwriad, felly, yn cael effaith andwyol ar asedau
treftadaeth leol.

Tud. 227




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Uned Bioamrywiaeth:

Uned Coed:

Uned Dwr ac Amgylchedd:

Uned Strategol Tai:

Mae’r Gwerthusiad Rhagarweiniol Ecolegol ynghyd a’r Asesiad
Ymlusgiaid wedi eu gwneud i safon dda a chytuni’r gyda’r mesurau
lliniaru sydd yn cael eu hargymell o fewn y dogfennau hyn ac
argymhellir cynnwys amod cynllunio mewn unrhyw ganiatad i’r

perwyl hyn.

Angen cynllun plannu coed ar gyrion y safle er mwyn darparu
coridoriau bywyd gwylit.

Mae ein mapiau yn dangos fod cwrs dwr yn rhedeg ar hyd safle’r
datblygiad ond nid yw’n ymddangos y byddai’r cynllun yn amharu ar
lif y ffos mewn unrhyw ffordd. Serch hynny cynghorir y datblygwr i
osgoi gosod / codi unrhyw strwythurau o fewn 3m i’w chwrs
oherwydd gallai hyn rwystro gwaith cynnal a chadw yn y dyfodol. Yn
ogystal, byddai angen Caniatdd Cwrs DWwr Arferol ar gyfer unrhyw
waith a allai effeithio ar lif y ffos.

Ers y 7fed lonawr 2019, mae angen systemau draenio cynaliadwy
(SDC) i reoli dwr wyneb ar gyfer pob datblygiad newydd o fwy nac
1 t§ neu lle mae’r arwynebedd adeiladu gydag oblygiadau draenio yn
100m2 neu fwy. Rhaid i systemau draenio fod wedi eu dylunio a’u
hadeiladu yn unol & safonau gofynnol ar gyfer draenio cynaliadwy a
gyhoeddwyd gan Weinidogion Cymru. Rhaid i’r systemau hyn gael
eu cymeradwyo gan Gyngor Gwynedd yn ei rol fel Corff
Cymeradwyo SDC (CCS) cyn y bydd gwaith adeiladu’n dechrau.
Oherwydd maint a natur y datblygiad, bydd angen cyflwyno cais i'r
SAB i'w gymeradwyo cyn i'r gwaith adeiladu gychwyn.

Mae cynllun draenio wedi ei gyflwyno gyda'r cais cynllunio sy’n
dangos fod y datblygwr yn ystyried mesurau cynaliadwy, ond hyd nes
y gwneir cais i'r SAB mae rhywfaint o ansicrwydd o hyd a fyddai
cynllun arfaethedig y safle yn galluogi’r datblygiad i gydymffurfio'n
llawn &r gyfres o safonau SuDS cenedlaethol. Argymhellir
ymgynghoriad cynnar gyda’r CCS.

Addasrwydd y Cynllun:

Mae gwybodaeth mae’r cais cynllunio yn ei roi drwy’r datganiad tai
fforddiadwy yn gyson hefo gwybodaeth o’r angen yn yr ardal

Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y Cynllun yn: -

Tud. 228




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

Swyddog Gwybodaeth Addysg:

Ymgynghoriad Cyhoeddus:

Cyfarch yr angen yn yr ardal - Mae’r cynllun wedi ei gynnwys o
fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai Cymdeithasol gan LLC.

Mae’r cynlluniau hyn yn cyfrannu yn uniongyrchol at nod y Cynllun
Gweithredu Tai Cyngor Gwynedd i ddarparu mwy o dai i gwrdd a’r
galw uchel bresennol sydd yn bodoli yn y sir.

Digon o gapasiti yn Ysgol Gynradd Llandygai ac Ysgolion Uwchradd
Tryfan a Friars.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos.
Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a derbyniwyd
gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Datblygiad yn agos iawn i dai presennol a phosibilrwydd o’r
bwriad i greu aflonyddwch swn.
e Nid yw’r safle yn addas ar gyfer datblygu tai arno oherwydd
ei faint a’i sidp.
e Parcio eisoes yn broblem o fewn y Stad.
e Safle yn destun llifogydd.
e Gall y bwriad amharu ar lecyn parcio/mynedfa i un o’r tai cy-
fagos.
[ ]
Yn ogystal a’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio dilys oedd

yn cynnwys:
Y datblygiad, o’i ganiatau, yn effeithio ar werth tai preifat cyfagos.

e Safle mwy addas y pen arall i’r stad ble mae’r llecyn chwarae
ar hyn o bryd ac sydd ddim yn cael ei ddefnyddio’n aml. Gel-
lir amnewid y maes chwarae presennol gyda safle’r cais hwn.

Fe ail-hysbysebwyd y cais drwy osod rhybuddion safle a thrwy
gysylltu & deiliaid cyfagos yn dilyn derbyn cynlluniau diwygiedig
parthed darparu llecynnau parcio ychwanegol, cynllun plannu coed
ynghyd ac addasiadau i’r ty un llawr ar llain rhif 7 ac fe dderbyniwyd
Ilythyr yn gwrthwynebu gan un o drigolion cyfagos yn datgan: -

e Byddai codi ty mor agos i eiddo/gardd 14 Bro Infryn yn codi
pryderon colli preifatrwydd.

e Byddai aflonyddwch pe tai’r brif bibell ddwr gerllaw yn cael
eu heffeithio oherwydd y gwaith adeiladu.

e Diffygion parcio enbyd o fewn y stad ac yn anodd i fynd
heibio cerbydau sydd wedi arfer parcio ar gerbydlon ffordd y
stad.

e Problemau llifogydd o fewn yr ardal gyda nifer o dai eisoes
wedi cael eu heffeithio’n ddiweddar.

Tud. 229




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.1

52

5.3

5.4

55

5.6

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi tai ar y safle arbennig hwn yng Nglasinfryn wedi ei selio ym Mholisi TAI
6, Tai 8 a TAI 15 o’r CDLL. Mae Polisi TAI 6 (Tai mewn clystyrau) yn adnabod Glasinfryn fel
Clwstwr o fewn y CDLL ac mae maen prawf 1 o’r polisi yn datgan bydd rhaid i unedau tai newydd
fod yn unedau tai fforddiadwy sy’n cwrdd ag anghenion lleol o fewn y clystyrau a adnabuwyd ac
mai dim ond safleoedd sy’n 100% tai fforddiadwy fydd yn cael eu cefnogi mewn clystyrau. Gan
bydd y tai i gyd yn rhai fforddiadwy ac o dan reolaeth Landlord Cymdeithasol Cofrestredig, mae’r
bwriad fel y’i cyflwynwyd nid yn unig yn cydymffurfio a’r agwedd yma o’r polisi ond hefyd mae’n
cydymffurfio a gofynion Polisi TAI 15 (Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad).

Mae maen prawf 2 o bolisi TAI 6 yn datgan bod rhaid i gynigion ar gyfer tai newydd mewn
clystyrau fod yn safleoedd mewn llenwi rhwng adeiladau sydd wedi eu lliwio ar y Map Mewnosod
perthnasol, neu yn safle sydd union gerllaw ag adeilad lliw. I’r perwyl hyn, saif'y safle ar ddiwedd
cul-de-sac ar ymylon gogleddol y stad ac union gyfochrog a thai wedi eu lliwio a chredir, felly,
bod y bwriad yn cydymffurfio a’r ail faen prawf.

Dywed maen prawf 3 rhaid unrhyw ddatblygiad preswyl fod o raddfa sy’n gyson a chymeriad yr
anheddle. Yn yr achos hwn, ac er bod gwrthwynebiad wedi ei dderbyn sy’n cwestiynu maint y safle
ar gyfer y datblygiad cyfredol hwn, ystyrir bod codi 7 t§ ychwanegol fel ymestyniad i’r stad
bresennol o raddfa sy’n gyson a chymeriad, dwysedd a ffurf y stad ei hun ac na fyddai’n arwain at
or-ddatblygiad o’r safle.

Mae maen prawf 4 yn datgan na ddylai unrhyw gynnig creu nodwedd ymwthiol yng nghefn gwlad
ac na fyddai’n cyflwyno patrwm datblygu tameidiog nac yn creu datblygiad rhuban sy’n groes i
batrwm datblygu cyffredinol yr anheddiad. Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd gyda’r cais yn golygu
bod t§ un llawr llain rhif 7 yn ymestyniad o res o dai un llawr yr henoed presennol ar ymylon
dwyreiniol y stad tra bod tai deulawr lleiniau 1 i 4 yn ymestyniad i’r tai deulawr sydd wedi eu lleoli
oddi fewn i’r stad ei hun ac union gyfochrog a’r ffordd cul-de-sac. Byddai’r tai deulawr ar leiniau
5 a 6 yn cael eu gosod ar ddiwedd y cul-de-sac gan greu cilgant yn y rhan yma o’r stad. Ystyrir
byddai’r math yma o gynllun yn creu ymestyniad rhesymegol a naturiol i ffurf bresennol y stad.

Dywed maen prawf 5 rhaid i faint yr eiddo adlewyrchu angen penodol am dai fforddiadwy yn
nhermau maint y tai yn gyffredinol a nifer yr ystafelloedd gwely. Yn yr achos hwn, cadarnheir bod
yr holl dai yn cydymffurfio gyda Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru (Mannau a Chartrefi
Prydferth, 2021) ar gyfer darparu tai fforddiadwy.

Mae maen prawf 6 yn datgan oherwydd y lleoliad gwledig mwy sensitif rhaid i ddatblygiadau
defnyddio nodweddion naturiol y safle yn y ffordd orau bosib a chadw unrhyw nodweddion naturiol
sy’n bresennol ar ymylon y safle neu ar ei ffin sy’n werth cadw. Mae’r bwriad yn golygu colli 6
coeden lydan ddail ar gyrion gogleddol a dwyreiniol y safle ond mae’r rhain wedi cael eu hadnabod
fel enghreifftiau o goed gwerth isel o fewn yr Asesiad Coed a gyflwynwyd gyda’r cais. Mae’r
Asesiad yn parhau i ddatgan byddai’r datblygiad hwn yn darparu cyfle da i ymgymryd & chynllun
plannu coed newydd drwy’r safle fel rhan o gynllun tirweddu meddal a gellir sicrhau hyn drwy
gynnwys amod priodol mewn unrhyw ganiatad cynllunio.

Tud. 230




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.7

5.8

5.9

5.10

511

5.12

Mae maen prawf 7 o’r polisi yn datgan bydd angen mecanwaith i gyfyngu meddiannaeth y tai yn y
lle cyntaf ac am byth wedi hynny i’r rheini a chanddynt angen am dy fforddiadwy. Mae’r safle yn
cael ei ddatblygu gan Landlord Cymdeithasol Cofrestredig a chan fod y bwriad yn derbyn Grant
Tai Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru, bydd cyfyngiadau cyfreithiol (er enghraifft, bridiant
dir) ar y datblygwr i sicrhau bod y tai arfaethedig yn rhai fforddiadwy yn bresennol ac am byth. Yn
ogystal a’r cyfyngiadau hyn, byddai unrhyw ganiatad cynllunio yn destun amod priodol er mwyn
sicrhau bod manylion tai fforddiadwy yn cael eu cyflwyno a’u caniatau gan yr Awdurdod Cynllunio
Lleol.

Mae Polisi TAI 8 yn datgan bydd rhaid sicrhau bod pob datblygiad preswyl newydd yn cyfrannu
tuag at wella cydbwysedd tai ac yn diwallu’r anghenion a nodir ar gyfer y gymuned gyfan. I'r
perwyl hyn, mae’r ymgeisydd wedi cyflwyno Arolwg Anghenion Tai gan Hwylusydd Tai Gwledig
(Grwp Cynefin) gyda’r cais sy’n cyfeirio at y canlynol: -

Mae 65.7% o aelwydydd yng Ngwynedd wedi eu prisio allan yn gyfan gwbl ac and yw prynu ty ar
y farchnad agored yn opsiwn i lawer.

Un uned sydd i’w rhentu yng Nglasinfryn ar hyn o bryd gyda rhent misol o £725.00.

2 dy gwag sydd yn yr ardal; 6 ail gartref gydag un uned wedi ei gofrestru fel busnes hunanarlwyo.
Mae 68-person ar y rhestr tai cymdeithasol ar gyfer ardal cyngor cymuned Pentir gyda 23% wedi
nodi eu bod angen byngalo; 19% angen fflat; 46% angen ty a 14% angen maisonette.

O’r rhai sydd angen ty, mae 6% angen ty 1 llofft; 15% angen ty 2 lofft; 18% angen ty 3 llofft a 7%
angen ty 4 lloftt.

Mae 2 berson wedi eu cofrestru ar Gofrestr Tai Teg ar gyfer ty fforddiadwy yng Nglasinfryn.
Mewn holiadur ar-lein gan Grwp Cynefin yn 2020, amlygwyd angen am dy gan 29 aclwyd a gellir
ystyried fod o leiaf 23 o’r rhain angen ty fforddiadwy ar ffurf byngalo 2 lofft a thai 2 a 3 llofft.

Yn ychwanegol i’r wybodaeth uchod, nodir bod Uned Strategol Tai'r Cyngor hefyd yn cadarnhau
bod y datblygiad yn cyfarch yr angen am y fath yma o dai yn yr ardal. Gan ystyried y wybodaeth
yma, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail diwallu’r angen am dai fforddiadwy ar gyfer y
gymuned leol ac, felly, yn cydymffurfio a gofynion Polisi TAI 8 o’r CDLL.

Gan ystyried yr asesiad uchod a’r ffaith bod yr holl dai yn rhai fforddiadwy, credir fod y cais yn
dderbyniol mewn egwyddor ond mae gofyn hefyd fod y bwriad yn cydymffurfio gyda pholisiau
eraill perthnasol ac fe drafodir y rhain isod.

Cyflenwad tai dangosol

Y cyflenwad tai dangosol ar gyfer bob clwstwr o fewn Gwynedd-Dwyfor yn ystod cyfnod y
Cynllun (2011-26) yw 40 uned (sy'n cynnwys ‘lwfans llithriad' 0 10%, h.y. mae'r dull o gyfrifo'r
ffigwr wedi ystyried amgylchiadau posib a allai godi na ragwelwyd ac a allai ddylanwadu ar y
ddarpariaeth o dai, e.e. materion perchnogaeth tir, cyfyngiadau seilwaith, ac ati).

Yny cyfnod rhwng 2011-20, cwblhawyd cyfanswm o 12 uned ym mhob clwstwr a adnabuwyd o
fewn Gwynedd-Arfon. Roedd safleoedd y banc tir ar hap ar gyfer yr aneddiadau hyn i gyd, h.y.
safleoedd gyda chaniatad cynllunio sy'n bodoli'n barod, ym mis Ebrill 2020, yn 15 uned. Golyga
hyn bod lle o fewn y ddarpariaeth ddangosol ar gyfer y Clystyrau yng Ngwynedd-Arfon ar hyn o
bryd.

Tud. 231




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.13

5.14

5.15

5.16

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif y safle cyfochrog a rhan ogleddol stad sefydledig o dai Bro Infryn
ar gyrion dwyreiniol pentref Glasinfryn. Mae’r tai presennol o ddyluniad safonol gyda thoeau llechi
naturiol, waliau o ro chwip o wahanol liwiau ynghyd a ffenestri math UPV-c. Bydd y tai sy’n destun
y cais hwn o wneuthuriad toeau llechi naturiol (i gynnwys paneli solar), waliau o rendr lliw gwyn
ynghyd a phaneli bric llwyd, ffenestri UPV-c Iliw llwyd ynghyd a nwyddau glaw UPV-c lliw du.
Gan ystyried gosodiad, dyluniad, graddfa, deunyddiau ac edrychiadau’r tai arfaethedig, credir na
fyddent yn creu strwythurau anghydnaws yn y rhan yma o’r strydlun nac yn effeithio’n andwyol ar
osodiad asedau treftadaeth leol ac i’r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad yn cydymffurfio gyda
gofynion Polisi PCYFF 3 ac AT 1 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif y safle ar ymylon gogleddol stad sefydledig o dai gyda thai wedi
eu lleoli i’r gorllewin ac i’r de o’r safle ei hun. Ar sail yr elfen o or-edrych, colli preifatrwydd a
chreu strwythurau gormesol, mae ty llain 1 wedi ei leoli 3m o dalcen ty rhif 14 Bro Infryn (gweler
y gwrthwynebiadau uchod gan ddeiliaid yr eiddo yma) gyda ffens coedyn hit and miss 1.8m i’w
osod rhyngddynt. Mae ffenestri ar y llawr gwaelod ynghyd a ffenestr ar y llawr cyntaf ar dalcen
gogleddol rhif 14 ond nid oes agoriadau ar dalcen deheuol ty llain 1 o’r datblygiad. Ystyrir, felly,
na fydd unrhyw or-edrych na cholli preifatrwydd rhwng y ddau dy yma ac ni ystyrir byddai cysgodi
sylweddol ar draul mwynderau deiliaid rhif 14 gan ystyried rhediad yr haul.

Lleolir tai rhif 1 i 6 Bro Infryn a’u gerddi cefn i’r gorllewin o dai lleiniau 1 i 4 o’r datblygiad
ynghyd a chefnau tai rhif 7 i 14 wedi eu lleoli i’r dwyrain o leiniau rhif 1 i 4. Bydd gwagle ar ffurf
gerddi rhwng 35m i 42m rhwng cefnau rhifau 1 i 6 Bro Infryn a chefnau tai lleiniau 1 i 4 a chredir
na fydd gor-edrych na cholli preifatrwydd sylweddol yn deillio o’r datblygiad oherwydd y pellter
hwn a chan ystyried bod mwy o or-edrych cymunedol a goddefol eisoes yn bodoli thwng tai’r stad.
Er byddai cefnau rhif 7 i 14 wedi eu lleoli’n agosach i gefn lleiniau arfaethedig 1 i 4 credir eto na
fydd gor-edrych sylweddol yn cael ei greu gan ystyried bod gor-edrych goddefol a chymunedol
eisoes yn bodoli rhwng cefnau’r tai presennol o fewn y rhan yma o’r stad. Bydd y ty un llawr ar
lain 7 o’r datblygiad wedi ei leoli 4m o dalcen t§ un llawr rhif 28 Bro Infryn (un o dai’r henoed o
fewn y stad) gyda rhodfa droed a ffens bresennol wedi eu lleoli rhwng y ddau dy. Nid oes gan rif
28 unrhyw agoriad ar ei dalcen gogleddol a phorth car fydd ar dalcen deheuol ty llain rhif 7 heb
agoriadau. I’r perwyl hyn, ni chredir byddai unrhyw or-edrych na cholli preifatrwydd i mewn i
eiddo rhif 28 ac ni ystyrir byddai cysgodi sylweddol ar draul mwynderau deiliaid rhif 28 gan
ystyried rhediad yr haul a’r ffaith mai ty unllawr fydd yn cael ei godi ar lain rhif 7.

Fel y’i cyfeiriwyd ato uchod, derbyniwyd gwrthwynebiad sy’n ymwneud a’r posibilrwydd byddai
datblygu’r safle yn creu aflonyddwch swn ar draul mwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid
cyfagos. Cydnabyddir byddai rhyw faint o gynnydd mewn swn ac aflonyddwch yn deillio o’r
datblygiad hwn yn ystod y gwaith adeiladu ond byddai hyn am gyfnod dros dro yn unig a gellir
amodi unrhyw gais cynllunio er mwyn cyfyngu ar amseroedd gweithio ar y datblygiad ynghyd a
chyfyngu ar lefelau swn a all deillio o’r gwaith adeiladu. Gan ystyried yr asesiad uchod, credir bod
y bwriad yn cydymffurfio a gofynion Polisi PCYFF 2 o’r CDLL.

Tud. 232




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

5.17

5.18

5.19

5.20

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu darparu 14 llecyn parcio o flaen y tai ar gyfer darpar ddeiliaid y datblygiad
arfaethedig ynghyd a man troi sy’n ymestyniad o’r man troi presennol sydd ar ddiwedd y cul-de-
sac. Yn ychwanegol i hyn ac fel y cyfeiriwyd ato uchod, diwygiwyd y cynllun er mwyn darparu
ychwaneg o lecynnau parcio o fewn y stad ar ffurf encil fannau yn dilyn trafodaethau rhwng yr
ymgeisydd, y cynghorydd lleol a rhai o drigolion y stad i safonau mabwysiadu’r Cyngor. Bydd
mynediad i’r safle oddi ar y ffordd sirol ddi-ddosbarth y stad gyda chyffordd bresennol ymhellach
draw i’r gorllewin i’r ffordd sirol dosbarth III. Er nad oes ymateb wedi ei dderbyn gan yr Uned
Drafnidiaeth i’r bwriad, nid oedd ganddynt wrthwynebiad i’r ymgynghoriad cyn cyflwyno cais ar
sail gofynion parcio a chadarnheir bod y trefniant sydd wedi ei gyflwyno gyda’r cais cyfredol hwn
yn adlewyrchu’r trefniant a ddangoswyd o dan yr ymgynghoriad. Byddai disgwyl i unrhyw
ddatblygwr ymestyn ffordd y stad drwy arwyddo cytundeb o dan Adran 38 o’r Ddeddf Briffyrdd
gan gynnwys sicrhau bod y drefn draenio dwr hwyneb yn dderbyniol ar gyfer ymestyn y ffordd ei
hun. Yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau perthnasol, credir gallai’r bwriad, felly, gydymffurfio
gyda gofynion Polisi TRA 2 a TRA 4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Gwerthusiad Rhagarweiniol Ecolegol, Asesiad Ymlusgiaid ynghyd ag Asesiad Coed
gyda’r cais ac yn dilyn ymateb gan yr Uned Bioamrywiaeth ar y bwriad, nid oes gwrthwynebiad
iddo ar sail diogelu a gwella bioamrywiaeth leol yn ddarostyngedig ar gynnwys amod priodol sy’n
datgan bydd angen cydymffurfio a’r mesurau lliniaru sydd wedi eu nodi o fewn y dogfennau hyn.
Ystyrir, felly, bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG 5 o’r CDLL.

Materion addysgol a llecynnau agored

Mae Polisi ISA 1 o’r CDLL ynghyd a’r Canllawiau Cynllunio Atodol perthnasol yn datgan
caniateir cynigion dim ond pan fo capasiti isadeiledd digonol yn bodoli neu lle caiff ei ddarparu
mewn modd amserol. Os yw cynnig yn creu angen uniongyrchol am isadeiledd, yna, rhaid i’r
datblygwr ei ariannu. Yn y cyswllt yma, mae digon o gapasiti yn yr ysgolion lleol ar gyfer y
datblygiad hwn ynghyd a’r ffaith na fydd angen cyfraniad ariannol ar gyfer darparu llecynnau
chwarae gan fod y bwriad yn golygu codi llai na 10 ty.

Materion ieithyddol

Y polisi perthnasol yma yw Polisi PS 1 o’r CDLL sy’n datgan, o fewn rhai sefyllfaoedd, bydd
angen i geisiadau cynllunio gynnwys datganiad iaith Gymraeg neu asesiad effaith iaith Gymraeg
er mwyn asesu effaith datblygiadau ar yr iaith ei hun. Fodd bynnag, yn yr achos arbennig hwn, nid
oes angen Datganiad laith Gymraeg gyda’r cais yma gan fod digon o gyflenwad ar 61 ym mhentrefi
clystyrau Gwynedd ar gyfer tai ychwanegol. Er hynny, derbyniwyd datganiad ieithyddol a daw’r
Datganiad i’r canlyniad byddai’r bwriad, 0’1 ganiatau, yn cael elfen o effaith bositif ar yr iaith
Gymraeg o ystyried y farchnad dai lleol gan y byddai’n darparu 7 ty fforddiadwy ar gyfer cyfarch
ag angen lleol yn bresennol ac i’r dyfodol. Roedd hefyd yn datgan, heb ddatblygiadau fel hyn,
byddai llawer o drigolion lleol yn ymfudo allan o’u cynefin. Ystyrir byddai’r rhan helaeth o’r darpar
ddeiliaid yn lleol ac, i’r perwyl hyn, byddai’r bwriad yn cael effaith niwtral ar y nifer o siaradwyr
Cymraeg yng Nglasinfryn.

Tud. 233




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 13/06/2022

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD
6. Casgliadau:
6.1 Gan ystyried yr asesiad uchod, ystyrir byddai’r bwriad o ddatblygu 7 ty fforddiadwy yn ymateb yn

7.1

10.

11.

12.

bositif i’r anghenion tai sydd wedi eu hadnabod yn yr ardal. Wrth asesu’r cais rhoddwyd ystyriaeth
lawn i’r sylwadau a dderbyniwyd mewn ymateb i’r cyfnod ymgynghori ac i’r ymateb a
dderbyniwyd gan yr ymgynghorwyr statudol. Ar sail yr asesiad uchod, ni ystyrir fod y bwriad yn
groes 1 bolisiau lleol na chenedlaethol ac nad oes unrhyw fater arall cynllunio perthnasol sy’n
gorbwyso’r ystyriaethau polisi hyn. I'r perwyl yma, ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol yn
ddarostyngedig ar gynnwys yr amodau isod.

Argymhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r amodau isod:-
Caniatau - amodau:

5 mlynedd.

Yn unol &’r cynlluniau.

Manylion y paneli solar.

Cynllun tirlunio.

Llechi naturiol.

Datblygiad i’w gario allan yn unol & mesurau lliniaru bioamrywiaeth.

Cyfyngu ar oriau gweithio i 08:00 — 18:00 yn yr wythnos; 08:00 — 12:00 ar ddydd Sadwrn a dim o
gwbl ar y Sul a Gwyliau Banc.

Cyfyngu ar lefelau swn.
Cyflwyno Datganiad Dull Adeiladu.

Amod Dwr Cymru i gyflwyno Datganiad Dull ag Asesiad Risg parthed y brif garthffos sy’n croesi’r
safle.

Sicrhau cynllun/trefniadau ar gyfer darparu’r tai fforddiadwy.
Tynnu hawliau datblygiadau a ganiateir o’r tai fforddiadwy.

NODYN: Hysbysu’r ymgeisydd o’r angen i gyflwyno cynllun strategaeth draenio gynaliadwy i’w
gymeradwyo gan Uned Dwr ac Amgylchedd y Cyngor.

NODYN: Hysbysu’r ymgeisydd o’r angen i arwyddo cytundeb o dan Adran 38 o’r Ddeddf
Briffyrdd.

Tud. 234




GEC PNL

[

\ St Elizabeth's
Church

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Afon Cegin

1 | LOCATION PLAN
SCALE 1:1250

7
S — o — o

—

SITE AREA: 3132.62m?

___100m__125m
1 I

VISUAL SCALE 1:1250 @ A2

[15/03/22 )

B LINE ADDED
B |ADDITIONAL LAYBY 24.02.22 |GT
PARKING AND NEW

PLANTING AREA ADDED
A |ADDITIONAL PARKING  |14.02.22 |10
AREA ADDED

| p———— T oaee Tael
[REY DESCRIFTION | DATE |87
THE COPYRIGHT OF
ARCHITECTS. DO NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TO
(CHEK STE
ANY DISCREPANCES TO BE NOTFIED TO THE ARCHITECT.
ELEMENTS OF STRUCTURE SHOWN ARE INDICATIVE AND FOR
GUIDANCE. FINAL DESIGN TO BE AS STRUCTURAL ENGINEERS.
DETARS AND SPECIFICATION.

PROJECT

Bro Infryn, Glasinfryn
for CCG

DRAWING TITLE
PLANNING - LOCATION
PLAN

SCALE } DATE l DRAWN ‘ CHECKED
1:1250®4A3] 20/11/15 (1] v

DRAWING
STATUS PRELIMINARY

108 No DRAWING No. REVISION

C887 001 €

AINSLEY
AG|A s
CCCCCCCCCC

THE OLD POLICE STATION, 15 GLYNNE WAY, HAWARDEN, CHS
Tek S1264 517100 | w18 | e gt ca b IS

Minsiny Gomimon Mctetacts Lid. Ragestored i England & Wakes W0 4187508
1 Price Sereet. o

PRINTED14/03/2022 09:46:01 A3 ‘




9€¢ PniL

/ LANDSCAPING WORKS ! Thees
y / LANDSCAPING WORKS SHOULD INCLUDE NATIVEREES, SHRUES 41D ANY LOSSES OF TREES OM“HE STE, THE LOSSES SHOULD
HERBACEOUS SPEciEs. [COMPLASATED BY PLANIING OF FURIHLR NATIVE TRELS ONIHE
» - PROPOSCD DCVELOPVILN™ ST TO CQUAL OF PREFLRABLY XCLED.
e /' chssanp s THOSF L0ST 70 HE DEVRIPIENT. B

oTs
ROSTING BOXLS/LNITS ABL70 BE ISTALLED ON“HE MW,
(DWELLIVGS ON ICSTE LOCATION INDICATED ON ELCVATION.

SUTABLE FORMORE TREQUENT VOMING)

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

CONSIDERATION 0 I GAEA.TO NATIVE FLOWERING LAWN MIXCURE

s
ARTITETAL HESTS [OR SWIFTS AND HOUSE SPARROIS TO BE INSTALIED.

| ON THL W DILLUNGS ON THE ST AND & VARIL™ OF GUWRALBIRD
! O ON THE RETANED THES: (OGATION NDCATED OV EAEVATION

/

L/ nas 72000 m
// E2%U0000m

—C

.
TREES TO 8E

REMOVED

: T /NN ) Sl e g
> \ - /S NN/ g : g LWID

SPRAISAL

ADDITIONALINHONAT O AVALARLL IV PRLLIVINARY CEDASGICAL

~(L prETOB
RELQCA]

IMBCR HIT AND

|
! ¥
VIS 300mm TRELISTO? |

15/03

DERBYN - ADRAN C

ey 1800mmHICHTIMBER HITAND
/ viss aee /

EXISTING FENCE TO BE RETAINER.

WV ANING

[ A e ——
/1 nore ol e access e
-

© WO ADOITIONAL TREES SOWH FOR 0716 ©

_New trees to
“__be planted—

Bro Infryn, Glasinfryn

Jeat . owe o/ ancen
1:200 (200105 [ &/ v

PRELIMINARY

AINSLEY

£ / GOMMON

8m /"12m ‘16m 20m ARCHITECTS
|

1/ i -
. P

7\ tss0zm gia
[ oTen

e
/

~Additional lay-by
'parking

ROPOSED SITE LAYO

[ 200'

1P
Pscue




LEC 'PNL

o1t

15/03/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

solaz

TREES TO BE
REMOVED

5\;5?\ _PIPE T@t(sw
RELQCATED

Plat 4

5P 3B

FFL 59.41m

solos

)/ Agasarsnas

i

o L REAR GARDEN ACCESS 07.0222 10
- ENLARGED. ACCESSIBLE
BUNGLOW PLAN CHANGED
K REAR GARDEN ACCESS 010222 10

ADDED. ACCESSIBLE
BUNGALOW ADDED

) HANDED NOTE ADDED 02.11.21 10
W FRLADDED 081021 10
i G ASHP SHOWN AND 170720 G
'WASHING LINE
F 5P3B BUNGALOW CHANED  12.08.16 GJ
Bft’;?“ 03028
TO BI E  5P3B BUNGALOW ADDED 01.08.16 GJ
| DIVERTED D SKETCH PROPOSAL 250716
9.15. / SHOWING 5P3B BUNGALOW
/ ON PLOT 7
s € TWO ADDITIONAL TREES 18.07.16 GJ
Y . 'SHOWN FOR REMOVAL DUE
sdfa 016 TO DRAINAGE RUNS.
B |SCHEME REVISED 06.05.16 | GJ
FOLLOWING CLIENT
COMMENTS
A |PROPOSALDEVELOPED | 21.03.16
FOLLOWING COMMENTS
=S FROM THE CLIENT
) v | orscwiion e |
6031 THIS DRAWING 1S THE COPYRKGHT OF AINSLEY GOMMON ARCHITECTS,
LM 01 SRUCTURE SHOWH AEIDCATNE ANO IO GUDANGE.
~~ SMALLRETAINING WALL S i e g
REQUIRED DOWN THE
PROJECT
BOUNDARY WITH Biroinfren. Glasin
ro Infryn, Glasinfryn
wsosioimas  FOOTPATH i ny
1L 59.20 0.26m dla for CCG
wofi7
a2 wts
ORAWING TITLE
PLANNING - GROUND FLOOR
PLAN
SCALE @A2| DATE | DRAWN | CHECKED
_ 1:200 | 20/11/15 ‘ o ‘
s

DRAWING
STATUS PRELIMINARY
10BNo DRAWING No REVISION

C887 004 L

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE OLD POLICE STATION, 15 GLYNNE WAY, HAWARDEN, C5 5
Te 01244537 100 | waes g chitects. ok | e et couk

Ress o Office: 1 Prce S, Homien Sqare, Bikennoad CHE S

PRINTED: 07/02/2022 15:16:20 A2



8EC PNL

NOTE:
1

ALL DIMENSIONS ARE IN MILLIMETERS
UN.O ON THE DRAWING. ALL LEVELS IN
METERS.

2 THIS DRAWING IS TO BE READ IN
CONJUNCTION WITH ALL OTHER RELEVANT

AND ARCHITECTS

AND RELEVANT SPECIFICATION CLAUSES.

3 ALL WORKS TO BE IN ACCORDANCE WITH
ROADS FOR ADOPTION IN GWYNEDD.

4 ALL WORKS IN ACCORDANCE WITH
SPECIFICATION FOR HIGHWAY WORKS.

CAR PARKING SURFACE TO UTILISE

5. PERMEABLE MATERIAL, AND TO BE
DESIGNED TO PREVENT RUNOFF
DISCHARGING TO THE ADOPTED
HIGHWAY SURFACE

KERBING NOTES

1 ALL KERBING TO BE CARRIED OUTIN
ACCORDANCE WITH THE SPECIFICATION
FOR HIGHWAY WORKS SERIES 1100.

2 AT CHANGES OF DIRECTIONS,
APPROPRIATE QUADRANTS OR ANGLES
SHALL BE USED.

3 FOR HB2 KERBS LAID AT A RADIUS
BETWEEN 1 - 12m, THE APPROPRIATE
RADIUS KERB UNITS SHALL BE USED.

4 WHERE KERBLINES TERMINATE, THE
APPROPRIATE DROP KERB UNIT SHALL BE
PRECAST CONCRETE TO BS7283:1994

5 CAR PARKING SURFACE TO UTILISE
PERMEABLE MATERIAL, AND TO BE
DESIGNED TO PREVENT RUNOFF
DISCHARGING TO THE ADOPTED HIGHWAY
SURFACE

CCG
ENVIRONMENTAL WORKS
2013-14

owTTED £

THE UNITS AE BEDOED ONTO
CONCRETE TwAT & STLL ALASTC

DETAIL 1

BN KERB DETAIL
120

'BECDED ONTO COMCRETE TwAT 1§ STLL ILASTC

521 150mm PCFLAT TOP EDGIG
(TP ) 70 88 om0

CONCRETE wix ST BASE

& BACENG TOBE N
coguCE WTH
snmcase
DETAIL 3
[EF KERB DETAIL
120

KEY:

125x250mm PC HALF BATTERED
KERB (HB2) - REF DETAIL 2
125x150mm PC FLAT BULLNOSED
KERB (BN) - REF DETAIL 1

150x50mm PC FLAT TOP EDGING
KERB (EF) - REF DETAIL 3

\‘ SURFACE WATER FLOW ACROSS
SURFACE OF TARMACADAM AREA

15/03/22

DERBYN - ADRAN CYNLLUNIO

(GWYBODAETH YCHWANEGOL
\ ADDITIONAL INFORMATICN

rev ] vescescn Jouw | o

12- 16 Bridge Street,
Caernarfon,
Gwynedd,

LLS5 1AB

#7387 praswanng com Tat 01286 672581

i Bro Infryn

GLASINFRYN, GWYNEDD

KERBING & WHITE LINING LAYOUT 2

Daen  HGJ Coackad: - oaw 15082014

Scae: o

Drawng e Rex.
1:200 24832 24832/B1/03/02 ] 00




6€C PNL

FFL2.100 m
~ 01-ROOF

FFL0.000 m

7 _00-GROUND FLOOR

1

CAR PORT

BEDROOMZ
10.7 m¥

ASHP

ST
09m* 13m?
/- \;')\r/

-

Cynllun Diwygiedig
Amended Plan

Area Schedule (GIA)

Level Area

LOUNGE

168m*

BATHROOM, -

Rt
s €

T\ T o

- R
, Y
I
| BEDROOM 1 ADAPTED BATHROOM
T W = ? T
|

y\ >
T krcnen

00 - GROUND FLOOR

W e - | wom
——
! 15
| 2!
4 = b,“ —
LA A%
MATERIAL KEY

SCALE: 1:100

PLOT7

2 | FRONT ELEVATION

SCALE: 1:100

RENDER - OFF WHITE

‘GREY ENGINEERING BRICK.

I WINDOWS AND DOORS - UPVC GRAPHITE

B woncovsoson

CAR PORT

00 - GROUND FLOOR 124.1 m?

FFL2.100m
g 01-ROOF o

FFL0.000 m
w7 00- GROUND FLOOR

4 | SIDE ELEVATION.

| scALE: 1:100

BAT TUBE
sy o

BIRDBOX ——
(Reoeken ovEr) \

FFL2.100 m
w7 01-ROOF

FFL0.000 m
g7 00- GROUND FLOOR

5 | SIDE ELEVATION

SCALE: 1:100

FFL2.100 m
~ 01-ROOF |
CAR PORT
FFL0.000 m
w7 00-GROUNFLOOR_ _

3 | REAR ELEVATION
SCALE: 1:100

A_|STORE ADDED IN HALL 07/.2/22] 10

PROJECT
Bro Infryn, Glasinfryn
for ADRA

DRAWING TITLE
PLANNING - 4P3B ACCESSIBLE
BUNGALOW - PLANS AND
ELEVATIONS

Al

e DATE | DRAWN | CHECKED
1:100@A2 m/nz/n‘ 10 ‘ ME

s PLANNING

108 No DRAWING No REVISION

€887 020 A

AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE OLD POLICE STATION, 15 GLYNNE WAY, HAWARDEN, CH5 S
T 01244537 100 ke

st couk

PRINTED: 07/02/2022 15:20:27 A2



ov¢ ‘PNl

FFL2.625m
| W O1-FIRSTFLOOR

FFL2.625m
" 01-FIRST FLOOR

FFL0.000 m

FFL0.000 m
00 - GROUND FLOOR

w00 - GROUND FLOOI

FFL2.625m

gz 01-FIRST FLOOR

PLOTS |

BIRD BOX

(nenoEeso Ovex)

FFL0.000m
~ 00- GROUND FLOOR

11 FRONT ELEVATION - END TERRACE > l SIDE ELEVATION
I scate 1:100  scate 1:100

Area Schedule (Gross Building)

Level Area

[00 - GROUND FLOOR [41.9 m?
l01-FIRSTFLOOR ~ |41.9m?

-

3 | REAR ELEVATION - END TERRACE

| scAlE 1:100

FANLIGHT/KNOCK OUT PANEL
FOR FUTURE HOIST TRACT

D |HANDED PLOT 01.11.21 |10
REMOVED

C | BAT AND BIRD BOXES 08.10.21 |10
ADDED. GALLOW

| |srackers Aopep

[ne pescremon IE=

0 NOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORK TD

ELEMENTS OF STRUCTURE SHOWN ARE INDICATVE AND FOR
GUIDANCE. FiAL DESIGN TO BF AS STRUCTURAL ENGINEERS.
DETARS AND SPECEACATION

83.7m?

FLOOR FOR FLOOR FOR
FUTURE CHAIR FUTURE CHAIR
MATERIAL KEY UFT (1X1.5m) ——} LIFT (1X1.5m) ——1

. SLATE ROOF/ SLIM PROFILE CONCRETE TILE

D RENDER - OFF WHITE

. GREY ENGINEERING BRICK

I WINDOWS AND DOORS - UPVC GRAPHITE

\ FACIAS, SOFFITS AND RWG'S - BLACK UPVC

PROJECT

Bro Infryn, Glasfryn
for ADRA

DRAWING TITLE
PLANNING - 4P 2B (WIDE)
PLANS AND ELEVATIONS

DATE DRAWN | CHECKED

SCALE
1:100843 290116 | & B

. RANDOM COURSED STONE

00
4 |1 00 - GROUND FLOOR - END TERRACE &5 | 01 - FIRST FLOOR - END TERRACE AG|A GOMMON

SCALE 1:100 SCALE 1:100

DRAWING
STATUS PRELIMINARY

JOBNo DRAWING No  REVISION

Cc887 D

THE GLD POUICE STATION, 15 GLTNYE WAY, MAW IASDEN, 15
et 5304 557 0 | wermbmpreSes .o | e e ca . 306

Reguteres Office: | Price Street, Hareton Square, Brveshead (b1 430

B A3



vc pPniL

FFL2.625m
W 01- FIRST FLOOR

FFL0.000 m
w00 - GROUND FLOO

1

FLOOR FOR
FUTURE CHAIR
UFT (1X1.5m)

14/12/21

OERETN - ADRAN CYNLLUNIO

FFL2.625m
w01 - FIRST FLOOR

FFL0.000 m

W 00 - GROUND FLOOR

8 [

FRONT ELEVATION 2

SCALE 1:100

—l HALL |{asH

e 88 |7

LOUNGE —
136m!

28|

REAR ELEVATION
SCALE 1:100

FLOOR FOR
FUTURE CHAIR
UFT (1X1.5m) —

|
[} xwock our
PANELFOR
UTURE

i. _BEDROOM 2
/ 14 31«‘

00 - GROUND FLOOR 5

SCALE 1:100

I 01 - FIRST FLOOR

SCALE 1:100

FFL2.625m

W 01-FIRST FLOOR

FFL 0.000 m

W 00- GROUND FLOOR

PLOT 3

BIRD BOX

NG Vi)

3 | SIDE ELEVATION......

SCALE 1:100

Area Schedule (Gross Building)

011121 0
REMOVED

B |[BAT AND BIRD BOXES | 08.10.21 |10
|ADOED. GALLOWS

| BRACKET ADDED,

A |SKRINKLER STORE 270721 |10
LIEFI.M(D WITH ASHP. |

lﬂl: DESCRIPTION | DATE -k'

IS DRAWING 15 THE COPYRIGHT OF AINSLIY GOMMON
ARQSTICTS. DO NOT SCALL FROM THES DRAWING. WORK TO
FIGUALD DIRANSIONS OMLY ORICK ALl DIMNGAONS ON STE
AT DR PANGES TO B NOTFHED TO TH ARCHTICT.
LEMINTS OF 5 S A ICATI AN PO
FOANCL FAL CRIGH TO B A3 STRUCTURAL INGIVITRS

Level Area
00- GROUND FLOOR 421 m? |
01 - FIRST FLOOR 21m® |
842 m?

MATERIAL KEY

. SLATE ROOF/ SUM PROFILE CONCRETE TILE

RENDER - OFF WHITE

. GREY ENGINEERING BRICK
I WINDOWS AND DOORS - UPVC GRAPHITE

\ FACIAS, SOFFITS AND RWG'S - BLACK UPVC

. RANDOM COURSED STONE

PROJSECT
Bro Infryn, Glas Infryn
for ADRA

DRAWING TITLE
PLANNING - 4P28B
(NARROW) HOUSE PLANS

AND ELEVATIONS

SCALE | DATE DRAWN | CHECKED
1:100®A3 2901716 @ v

DRAWING

STATUS PRELIMINARY

108 N0 DRAWING Mo REVISION

867 C

008
AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE LD POLKCE STATION, 15 CAYME WAY, MARARDON, O
uuuuuu | et | . e s B

oo Gl LT 118 Bagutamsd o L & Wi 16 4107848
Rqmed G 1 Price Woaet Faeeit Saaoe, Brbembrnt Ot 450

PRINTED02/11/201 112923 A3



¢y pniL

FFL 2.625 m
w7 01-FIRSTFLOOR |

FFL 0.00
w00

0 m
- GROUND FLOOR

1 | FRONT ELEVATION - END TERRACE >

SCALE 1:100

Area Schedule (Gross Building)

Level [ Area

00 - GROUND FLOOR |41.9 m?
01 - FIRST FLOOR 41.9 m?
83.7 m?

MATERIAL KEY

. SLATE ROOF/ SLIM PROFILE CONCRETE TILE

D RENDER - OFF WHITE
‘ GREY ENGINEERING BRICK

I WINDOWS AND DOORS - UPVC GRAPHITE

\ FACIAS, SOFFITS AND RWG'S - BLACK UPVC

- RANDOM COURSED STONE

| ~gr 01-FIRSTFLOOR

FFL2.625m

FFL2.625m

w01 -FIRST FLOOR

PLOT 6

FFL0.000 m
wgr 00 - GROUND FL

SCALE

1:100

}— FLOOR FOR

FUTURE CHAIR
LIFT (1X1.5m)

FFL0.000 m

SIDE ELEVATION 3

FANLIGHT/KNOCK OUT PANEL
FOR FUTURE HOIST TRACT

00 - GROUND FLOOR

=

REAR ELEVATION - END TERRACE

SCALE 1:100

S 4
THROOM
4.8m*

-

BEDROOM 1

114 m!

14m?

{— FLOOR FOR
FUTURE CHAIR
LIFT (1X1.5m)

=

4 | 00 - GROUND FLOOR - END TERRACE 15|01 - FIRST FLOOR - END TERRACE

| scate 1:100

|l scate 1:100

1:«5\% DESCRIPTION ‘ DATE [av:

THIS DRAWING 1 THE COPYRIGHT OF AINSLEY GOMMON
ARDHITECTS. DO WOT SCALE FROM THIS DRAWING. WORKTD

ANY DISCREPANGES TO BE
ELEMENTS OF STRUCTURE SHOW! INDICATIVE AND FOR
GUIDANCE. FINAL DESIGN 7O BE AS STRUCTURAL ENGINEERS
DETALS AND SPECIFICATION

PROJECT
Bro Infryn, Glasfryn
for ADRA

DRAWING TITLE
PLANNING - 4P 2B (WIDE)
HANDED - PLANS AND

ELEVATIONS
SCALE | DATE DRAWN | CHECKED
1:100@73| 29001716 | @ | sV

DRAWING

STATUS PRELIMINARY

JOBNo DRAWINGNo  REVISION

c887 017
AINSLEY
GOMMON
ARCHITECTS

THE OLD POLICE STATIDN, 15 GLYNNE WAY, HAWARDEN, CHS

Tt 844 5I7 100 | wsesbmgarchectco 18 | wow sprchieci ok NS

Ainsion G Architects L1d, Regincod i England & Wales o 4187548
1 Price Street. o

PRINTEDD2/11/2021 11:30:25 A3|




eve pniL

1

FFL2.625m FFL 2.625
~ 01-FIRSTFLOOR

FFL0.000 m FFL0.000
~ 00- GROUND FLOOR

14/12/21

ey

w 01 FIRST FLOO

FRONT ELEVATION

SCALE 1:100

ot o

uy KITCHEN
1B31m

ALL
%

.~ FLOOR FOR
FUTURE CHAIR
UFT (1X1.5m)

00 - GROUND FLOOR

SCALE 1:100

2|

SCALE 1:100

: o

- 00- GROUND FLOOR

BED‘RUO‘M

BEDROOM 2
129 m*

=

]

1

LA

N

SCALE 1:100

FFL 2.625 m
~ 01-FIRST FLOOR

FFL 0.000 m
9 00- GROUND FLOOR

REAR ELEVATION

FLOOR FOR
FUTURE CHAIR
UFT (1X1.5m)

01 - FIRST FLOOR

masans oves

PLOT 2

3 | SIDE ELEVATION
SCALE 1:100

Area Schedule (Gross Building)

Level l Area

00 - GROUND FLOOR  |42.1 m?
01 - FIRST FLOOR 42.1 m?
84.2 m?

MATERIAL KEY

. SLATE ROOF/ SLIM PROFILE CONCRETE TILE

j RENDER - OFF WHITE

- GREY ENGINEERING BRICK

l WINDOWS AND DOORS - UPVC GRAPHITE

\ FACIAS, SOFFITS AND RWG'S - BLACK UPVC

- RANDOM COURSED STONE

| | 1
REY DESCRIPTION [ oare [

TS DRAWING 15 TIL COPYRIGHT OF A
ABCATICTS. DO WOT SCALE FROM T DRAWSNG. WORK 1O
YN D DMENBONS OmeLY iR Om ST
MY DECREPANORS TO B MOTHHD T0 THE ARCRTICT.
ELEMINTS OF STRUCTUM A SNOCATI AN $OR
X FiiAL DISIGN 10 B8 A5 STRUCTURAL (NGINIERS

PROJECT
Bro Infryn, Glas Infryn
for ADRA

DRAWING TITLE

PLANNING - 4P2B
(NARROW) HANDED -
PLANS AND ELEVATIQNS

SCALE | DATE DRAWN | CHECKED
1:100@84% 2901116 | @ v

DRAWING
STATUS PRELIMINARY

108 No DRAWING No  REVISION

c867 018

a G ff A|NSLEV
&RC) VT[C'S

VLD OLCESTATIBN 1A WY, ASARDON O

-------- | . | o gt

it o i oo, P T, Betoahons Ot 20

PRINTEDD2/11/2021 112946 A3



vvc ‘pniL




Tud. 245



Tud. 246



Tud. 247



_|
c

o
N
~
(00]




Tud. 249



—
-

o
N
a1
o




	Rhaglen
	6. COFNODION
	7.1 Cais Rhif  C22/0251/11/DA 23 Ffordd Belmont, Bangor, Gwynedd, LL57 2HY
	Cynlluniau

	7.2 Cais Rhif  C22/0134/16/LL Plot C1, Parc Bryn Cegin, Llandegai , Bangor, LL57 4BG
	Cynlluniau

	7.3 Cais Rhif  C21/0734/46/LL Tyddyn Isaf, Tudweiliog, Pwllheli, Gwynedd, LL53 8PB
	Cynlluniau

	7.4 Cais Rhif  C20/0870/45/LL Tir yn Ysgubor Wen, Pwllheli, LL53 5UB
	Cynlluniau

	7.5 Cais Rhif C21/1183/09/LL Tir ger Mor Awelon, Tywyn, LL36 9HG
	Cynlluniau

	7.6 Cais Rhif  C22/0038/22/LL Fferm Taldrwst Lôn Ddwr, Llanllyfni, Caernarfon, Gwynedd, LL54 6RR
	Cynlluniau

	7.7 Cais Rhif C21/1174/11/LL Bae Hirael, Bangor, LL57 1AD
	Cynlluniau

	7.8 Cais Rhif C22/0239/15/LL Canolfan Ymwelwyr Mynydd Gwefru, Oriel Eryri, Llanberis, Caernarfon, Gwynedd, LL55 4UR
	Cynlluniau

	7.9 Cais Rhif  C21/1206/25/LL Tir gyferbyn a Bro Infryn, Glasinfryn, LL57 4UR
	Cynlluniau


